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VOORZITTER : De heer Marc Olivier, eerste
ondervoorzitter

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.17 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

AANWEZIG

Wilfried Aers, Yolande Avontroodt, Sonja Becq,
Georges Beerden, Jan Béghin, Ward Beysen, Jean-
Marie Bogaert, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Jozef
Browaeys, Leo Cannaerts, Georges Cardoen, Patri-
cia Ceysens, Joachim Coens, Marc Cordeel, Frank
Creyelman, Norbert De Batselier, Carl Decaluwé,
Etienne De Groot, Karel De Gucht, Lieven
Dehandschutter, Leo Delcroix, Herman De Loor,
Anny De Maght-Aelbrecht, Julien Demeulenaere,
Jos De Meyer, André Denys, Paul Deprez, Herman
De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Mia
De Schamphelaere, Peter Desmet, Roland Deswa-
ene, Freddy De Vilder, Jacques Devolder, Filip
Dewinter, Fred Dielens, Marijke Dillen, Michel
Doomst, Vera Dua, Peter Dufaux, Paul Dumez,
Freddy Feytons, Jaak Gabriels, Jos Geysels, Johnny
Goos, Leo Goovaerts, Veerle Heeren, Kathleen
Helsen, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts,
André Kenzeler, Marino Keulen, Patrick Lachaert,
Herman Lauwers, Jacques Laverge, Kathy Linde-
kens, Carlos Lisabeth, Marcel Logist, Dominiek
Lootens-Stael, Jacky Maes, Johan Malcorps, Hugo
Marsoul, Erik Matthijs, Lydia Maximus, Trees
Merckx-Van Goey, Marc Olivier, Jan Penris, Stef-
aan Platteau, Leonard Quintelier, Didier Ramoudt,
Gerda Raskin, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan
Sauwens, Eddy Schuermans, Jef Sleeckx, Jos Stas-
sen, Felix Strackx, Herman Suykerbuyk, Guy
Swennen, René Swinnen, John Taylor, Jacques
Timmermans, Bruno Tobback, Maria Tyberghien-
Vandenbussche, Arnold Van Aperen, Riet Van
Cleuvenbergen, Walter Vandenbossche, Chris Van-
denbroeke, Michiel Vandenbussche, Bart Vanden-
driessche, Ria Van Den Heuvel, Marleen Vander-
poorten, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck,
Christian Van Eyken, Paul Van Grembergen, Joris
Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Gilbert Vanleen-
hove, Sonja Van Lindt, Jef Van Looy, Dirk Van
Mechelen, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van

Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim
Van Overmeire, Marc Van Peel, Hugo Van Rom-
paey, Etienne Van Vaerenbergh, Peter Vanveltho-
ven, Roeland Van Walleghem, Tuur Van Wallen-
dael, Mandus Verlinden, Francis Vermeiren,
Christian Verougstraete, Emiel Verrijken, Cecile
Verwimp-Sillis, Robert Voorhamme, Johan Weyts,
Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Jan Caubergs : gezondheidsredenen.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 1999
– 13 (1998-1999) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 14 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 4 : Ontwerp van

decreet
– 17 (1998-1999) – Nr. 1 : Verslag van het Reken-

hof

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1999
– 13 (1998-1999) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 15 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 19 : Ontwerp van

decreet
– 17 (1998-1999) – Nr. 1 : Verslag van het Reken-

hof

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 1999
– 1214 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 23

Algemene bespreking (Voortzetting)

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
voortzetting van de algemene bespreking van het
ontwerp van decreet houdende de middelenbegro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 1999, het ontwerp van decreet houdende
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1999 en het
ontwerp van decreet houdende bepalingen tot
begeleiding van de begroting 1999.

-1- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998



Aan de orde is de voortzetting van de materies
Leefmilieu en Natuurbehoud en Ruimtelijke Orde-
ning, Openbare Werken en Vervoer.

De heer Lachaert heeft het woord.

De heer Patrick Lachaert (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s,
niemand betwist dat de overheid moet optreden op
het terrein van de ruimtelijke ordening. Iedere bur-
ger verlangt terecht dat de overheid deze essentiële
taak naar behoren vervult en dus aandacht schenkt
aan de ruimte waarin we wonen, werken, sporten
of de schaarse natuur koesteren. De laatste jaren
vindt de Vlaamse regering van zichzelf dat ze een
ernstig en coherent beleid inzake ruimtelijke orde-
ning voert.

Dit is echter stellig niet het geval. Tijdens deze
regeerperiode hebben zowel de CVP als de SP, met
de hete adem van Agalev in de rug, hierin duidelijk
gefaald. Er kwamen veel ronkende planningspro-
cedures, wat spectaculair handhavingsbeleid, maar
geen fundamenteel en trendbrekend decretaal
werk, dat een eigentijds, efficiënt, doorzichtig en
rechtszeker beleid op dit gebied mogelijk zou moe-
ten maken.

Als er dan nog sprake kan zijn van beleidsdaden,
dan is dit in de meeste gevallen ofwel een neen-
beleid, waarbij zoveel mogelijk vergunningen wor-
den geweigerd, ofwel een arbitrair beleid, waarbij
in het ene geval ‘ja’ en in het andere geval ‘neen’
wordt gezegd. De toelating tot wederopbouw van
door overmacht vernielde gebouwen in agrarische
zones is hiervan een typisch voorbeeld. De minister
zegt daarover zelf dat het een ad-hocbeleid is.

De oorzaak van dit falend beleid is het onderhuids
gebrek aan politieke consensus binnen de meer-
derheid. De CVP legt traditioneel de klemtoon op
het buitengebied en de gemeenten, en blijft de zui-
lenbelangen zoveel mogelijk behartigen. De SP
daarentegen ziet het vooral in de stadsontwikke-
ling en het groen. Bovendien kan een aandachtig
toeschouwer niet voorbij aan het feit dat het kabi-
net van de Vlaamse minister van Openbare Wer-
ken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening niet is ge-
speend van zekere fundamentalistische trekken.

In deze omstandigheden wordt het uitstippelen van
een evenwichtig beleid inzake ruimtelijke ordening
dansen op het slappe koord. Ik stel vast dat het
ontwerp van ruimtelijke ordening nog steeds niet
in de bevoegde commissie van dit parlement werd

geagendeerd. Daaruit volgt dat de periode van
rechtsonzekerheid wegens de zich opdringende
aanpassingen van de huidige regelgeving – sinds
1962 – voortduurt.

Bovendien worden wij als oppositie bij het indie-
nen en zelfs vóór het behandelen van ieder voor-
stel van decreet, steeds met een of andere dood-
doener aangezet – vooral door de CVP-commissie-
leden – om onze voorstellen terug te trekken. Op
een bepaald moment wou mevrouw Tyberghien
zelfs een stemming houden over de opportuniteit
van de behandeling van onze voorstellen van de-
creet. Op de banken van alle democratische par-
tijen rees op dat moment in de commissie terecht
een storm van protest. Een belangrijk democra-
tisch principe werd gered. Ik vraag mij trouwens af
waarom de CVP als de dood is om onze voorstel-
len van decreet over onder meer de zonevreemde
bedrijven en de illegale weekendverblijven te
behandelen. Achteraf moet ze dan, tegen haar zin,
tegenstemmen. De incidenten in de commissie
voor Ruimtelijke Ordening bewijzen steeds op-
nieuw de zenuwachtigheid van de CVP over het
beleid van de ministers Baldewijns en Stevaert.

Minister Stevaert hanteert voor de weekendverblij-
ven een gedifferentieerde aanpak. Enerzijds is er
een oplossing voor de illegale verblijven in een van
de achttien uitgekozen knelpuntgemeenten. Een
aantal illegale verblijven zal er worden geregulari-
seerd via een gewestplanwijziging of, voor de over-
grote meerderheid, via een wijziging van het BPA.
De hete aardappel wordt met andere woorden
naar de gemeenten doorgeschoven, aangezien het
BPA een specifiek gemeentelijk uitvoeringsplan is.

Bij regularisatie zal de eigenaar een meerwaarde
moeten betalen – gelukkig maar. Volgens de letter
van de wet kan enkel een rechter deze meerwaarde
bepalen. Dit betekent dat alle te regulariseren dos-
siers voor de strafrechter moeten worden gebracht.
Het gevolg is dat naast de meerwaarde ook een
geldboete zal worden vastgesteld. Hierbij rijst de
vraag of de rechter het beleid van de minister zo-
maar in elk dossier zal volgen en niet zal overgaan
tot het bevel van herstel in de oorspronkelijke toe-
stand. Deze macht valt trouwens volledig binnen
de discretionaire bevoegdheden van ieder recht-
sprekend orgaan.

Naast de achttien uitgekozen knelpuntgemeenten
zijn er nog 290 andere Vlaamse steden en ge-
meenten. Voor de gevallen binnen deze gemeenten
is er geen mogelijkheid tot regularisering. Alles
blijft met andere woorden bij het oude. Het lijkt
wel de Far West. Wie geen kwade buur heeft, krijgt

Voorzitter
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geen problemen, wie een kwade buur heeft wel.
Dit is echter geen structurele oplossing die rechts-
zekerheid kan bieden. Zoals gebruikelijk wordt
veel wind verkocht voor niets.

Wat permanente bewoning betreft, belast de
Vlaamse regering de gemeenten en OCMW’s met
een rits taken. Zij moeten de permanente be-
woning op het grondgebied inventariseren en een
interventieplan opmaken met onder meer een aan-
tal sociale maatregelen, vooral door herlocatie via
sociale huisvesting. Het is echter totaal ongeloof-
waardig deze problematiek opnieuw naar het
gemeentelijk niveau door te schuiven, daar waar
dit tot de expliciete bevoegdheid van het Vlaams
Gewest behoort. Ook hier wordt de hete aardappel
doorgeschoven naar de gemeenten, zowel politiek
als inhoudelijk. De gemeenten beschikken voor de
uitvoering van deze twee taken evenwel niet over
de nodige financiële en personele middelen.

Het derde probleem is de ruimtelijke zonevreemd-
heid. In Vlaanderen zijn er 35.000 zonevreemde
bedrijven. Mocht iemand hieraan twijfelen, dan
nodig ik hem uit om mij het tegendeel te bewijzen.
Na evaluatie van het nieuwe beleidsinstrument van
de Vlaamse regering, namelijk het sectoraal BPA,
is het duidelijk dat er geen elementen tot oplossing
van de zonevreemde bedrijven worden aan-
gebracht. Aan de basisoorzaken van de huidige
malaise wordt niets veranderd. Dit wordt bewezen
door het feit dat de minister tot nog toe, na twee
jaren, maar twee sectorale BPA’s goedkeurde, en
dan nog slechts gedeeltelijk. De minister blijft al te
zeer uitgaan van een statische visie. Alle bedrijfs-
problemen moeten wachten tot de gemeentelijke
overheid een algemene ruimtelijke visie heeft ont-
wikkeld.

Het toppunt is dat de probleembedrijven, namelijk
de bedrijven waarbij een bouwmisdrijf werd vast-
gesteld, systematisch uit het sectoraal BPA worden
geweerd. De heer Decaluwé merkte dit terecht op.
Het is juist voor deze zonevreemde bedrijven dat
een mogelijkheid tot regularisatie via het BPA
moet worden geschapen. Ik wil het hierbij dan niet
hebben over de juridische gevolgen voor de milieu-
vergunning en de verlenging ervan. Weet dat dui-
zenden bedrijven tussen nu en 2010 hierdoor in de
problemen komen voor hun milieu- en bouwver-
gunning. Dit is geen demagogie en ook geen klets-
praat.

De meerderheid heeft het voorstel van decreet van
de VLD over deze problematiek weggestemd,

maar wat is haar alternatief ? Het nieuwe decreet
op de ruimtelijke ordening is er in elk geval geen.
Er zijn vier versies. Ik heb gelukkig de laatste gele-
zen. Welnu, het decreet lost structureel niets op.
Leg me straks eens technisch uit – zonder media-
taal want daar kan ik niet tegen – hoe u dit pro-
bleem concreet zult aanpakken. Waar in het nieu-
we decreet kan ik dit lezen ? Mijnheer Denys,
gelieve me niet te onderbreken. (Gelach)

Ook het handhavingsbeleid is een hete aardappel.
Er werd al gezegd dat de werkelijke aansprake-
lijkheid voor dit dossier bij de overheid ligt in al
haar geledingen. Of het nu ligt aan de staat, het
Vlaams Gewest, de provincies of de gemeenten, is
onbelangrijk. Er is een algemene verantwoor-
delijkheid van de overheid, hetzij door materiële
vergissingen in het gewestplan, hetzij door de men-
sen naar de mond te praten en electoraal te willen
scoren, hetzij door iets te gedogen dat er eigenlijk
niet mocht staan. Iedereen is het daarmee eens. Er
ligt echter ook een even grote aansprakelijkheid bij
de burger met zijn baksteen, die steeds vragende
partij was op dit vlak.

Wat is het standpunt van de VLD over het handha-
vingsbeleid ? We stellen grote vragen bij het
afbraakbeleid dat nu plots door de overheid wordt
gevoerd. Manifeste bouwovertredingen moeten
worden gesanctioneerd en ten aanzien van de
hardleerse burger kunnen afbraak en herstel in de
oorspronkelijke staat niet uitgesloten zijn. U hebt
deze morgen de antecedenten van de drie gevallen
geschetst, waarin afbraak de juiste oplossing leek.
De afbraak van woningen als hoofdverblijfplaats
moet echter een absolute uitzondering blijven. De
VLD is daar duidelijk in.

Uw verklaringen van de laatste tijd over alle zone-
vreemde bedrijven, gingen niet alleen over die paar
honderd bedrijven in prioritaire gebieden zoals
natuurgebieden, valleigebieden, bosgebieden,
enzovoort, maar ook over die in de landbouwzo-
nes. Daar ligt de hond gebonden. In de land-
bouwzones liggen ook zonevreemde bedrijven. Die
afbreken is voor de VLD heel verontrustend. Zo
een beleid zal Vlaanderen tot een oorlogsgebied
maken. Ongeveer 10 percent van alle woningen
wordt bedreigd met een vordering tot herstel in de
oorspronkelijke staat, zo werd meegedeeld door de
ambtenaar van Ahrom.

Veronderstel dat iemand een kleine boerderij
koopt in een landbouwzone en een zachte renova-
tie uitvoert : het oude plakwerk afkappen, elektri-
sche leidingen trekken, enzovoort. Als dan de muur
per ongeluk omvalt omdat het een oude woning is,

Lachaert
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dan wordt het werk stilgelegd en wordt door de
gemachtigde ambtenaar een vordering gestuurd tot
herstel in de oorspronkelijke staat.

Dit gaat over 75.000 woningen in Vlaanderen. Ik
gebruik geen slogantaal, want ik heb het cijfer
gekregen van uw eigen administratie. Zult u die
allemaal doen afbreken ? Het zijn evenzeer zone-
vreemde gebouwen als die enkele honderden die in
natuurgebieden staan. U moet consequent zijn.

De voorzitter : De heer Timmermans heeft het
woord.

De heer Jacques Timmermans : Ik hoor de VLD
voor het eerst zeggen dat het slopen van de drie of
vier villa’s, waarover zo veel werd bericht, terecht
was en dat er geen andere middelen meer waren.

U haalt voorbeelden aan van zogenaamd zone-
vreemde gebouwen in het landbouwgebied, die
inderdaad in de grijze zone zitten. De SP is uit soci-
aal oogpunt nooit tegen sanering van land-
bouwhoeven geweest. Het moet mogelijk zijn om
ze qua comfort in stand te houden. Op welke wijze
zult u echter de misbruiken tegengaan waarbij
oude vervallen hoevetjes en andere land-
bouwgebouwen worden opgekocht om er riante
villa’s van te maken ? Dat is een welig tierend mis-
bruik, waartegen moet worden opgetreden.

De voorzitter : De heer Lachaert heeft het woord.

De heer Patrick Lachaert : Mijnheer Timmermans,
ik denk dat dit geen juiste discussie is. Dat is een
demagogisch standpunt. We pleiten er niet voor om
van een hoevetje een riante villa te maken. Daar
gaat het niet over. De 75.000 gevallen betreffen een
hoeve – of een landelijke woning zoals de notaris-
sen zeggen –, met een bestaande inhoud en volu-
me. Ik kan u een voorbeeld geven, in de gemeente
van de heer De Roo. Als er een gevel invalt en men
die dan weer opbouwt kunnen de werken worden
stilgelegd en komt een gemachtigd ambtenaar zeg-
gen dat men het moet herstellen in de oorspronke-
lijke staat. Dat kan niet. Zo zijn er duizenden ge-
vallen in Vlaanderen. U weet dat heel goed als
schepen van Ninove, want u hebt dezelfde pro-
blemen. Dat heeft juridisch en feitelijk niets te
maken met de demagogie om van een klein huisje
een grote villa te maken.

Illegale bouwwerken moeten in hun globaliteit
worden behandeld, en niet zoals dat nu op een
spectaculaire manier gebeurt, geval per geval als

voorbeeldfunctie. De voorbeelden worden boven-
dien nog goed gekozen, hoewel het eerste voor-
beeld van minister Baldewijns slecht was gekozen.
Door een kast van een villa te kiezen kan men de
demagogie voeren van rijk en arm, wat geen ste-
denbouwkundige demagogie is. Dat een definitieve
rechterlijke uitspraak in een rechtstaat moet wor-
den gerespecteerd, is evident. Maar dat de uit-
voerende macht – dus ook u, mijnheer de minister,
en niet de rechtbank zoals u op televisie zegt – nu
plots een aantal rechterlijke uitspraken uitvoert die
ze jarenlang in de lade heeft laten liggen, tast de
rechtszekerheid fundamenteel aan.

Dit beleid is immers strijdig met artikel zes van het
Europees Verdrag van de Rechten van de Mens.
Daarin staat dat ieder burger niet alleen het recht
heeft op een behandeling binnen een aanvaardbare
termijn, maar ook op de uitvoering van een gerech-
telijke uitspraak binnen diezelfde aanvaardbare
termijn. Daarom verwijs ik naar het voorbeeld van
Nederland. Dat land kan als voorbeeld gesteld
worden op het vlak van de ruimtelijke ordening.
Daar bestaat een regelgeving waarbij zo een rech-
terlijke uitspraak niet meer kan worden uitgevoerd
als die langer dan drie jaar onuitgevoerd blijft. Dat
is een correcte houding ten aanzien van de burger.
Het is geen correcte houding om zaken die twintig
jaar oud zijn op de weegschaal te leggen.

De VLD wil de rechtszekerheid op het vlak van de
ruimtelijke ordening herstellen op een humaan
verantwoorde wijze, rekening houdend met de fou-
ten van de overheid. Slechts vanaf de tot-
standkoming van de 25 gewestplannen in Vlaan-
deren kan van een illegaal opgericht bouwwerk
worden gesproken. Waarom ? Omdat pas vanaf dat
ogenblik de diverse zones, onder meer voor wonen,
werken, recreatie en natuur definitief door de
overheid werden vastgelegd. Slechts vanaf dat
ogenblik, in de jaren 1976 tot 1978, kon de burger
weten in welke zone zijn gebouw stond en kon de
overheid dat toepassen.

Men moet terug naar de tijdgeest gaan, toen de
schepenen en burgemeesters een papiertje teken-
den waarop stond dat ze iemand de toelating gaven
om te bouwen. Dat was toen realiteit. Vanaf het
moment dat de gewestplannen definitief waren,
wist iemand in welk gebied zijn woning stond : in
een natuurgebied, een woongebied, een agrarisch
gebied of een valleigebied. Dan pas kan men een
ernstige evaluatie maken van een illegaal of niet-il-
legaal bouwwerk.

De illegaal opgerichte bouwwerken in natuurzones
kunnen niet. Wij menen dat de dossiers die nog in

Lachaert

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998 -4-



behandeling zijn moeten worden getoetst aan een
inventaris die is opgemaakt door alle steden en
gemeenten van Vlaanderen op het einde van de
jaren zeventig. Toen werd de steden en gemeenten
gevraagd naar het ruimtelijk concept voor de toe-
komst op basis van het gewestplan dat toen één tot
drie jaar bestond en waarbij ook de fouten uit het
gewestplan werden gelicht. Dit is ook belangrijk :
het gewestplan bevat talloze fouten waar de men-
sen nu het slachtoffer van zijn.

De tweede toetsing is dat men, in de dossiers die
nog niet zijn afgewikkeld, uitgesproken of verze-
geld, moet nagaan of de mogelijkheid tot een uit-
dovend bewonersrecht bestaat. Dit is een realisti-
sche optie. U hoeft me hier niet te vertellen dat dit
technisch niet te vertalen is. Zelfs mensen die nog
minder afweten van stedenbouw dan ik, zullen u
zeggen dat het perfect mogelijk is om dit juridisch
in een decreet te gieten.

Dan kom ik nu tot het derde element, namelijk het
feit dat illegaal opgetrokken bouwwerken in de an-
dere zones, met name de landbouwzones, moeten
kunnen worden geregulariseerd mits betaling van
een meerwaarde. Vandaag wordt de meerwaarde
bepaald aan de hand van de waardevermeerdering
van het goed. De omvang ervan kan behalve door
waardevermeerdering van het goed zelf ook wor-
den bepaald door het ogenblik waarop deze bouw-
werken werden opgetrokken : hoe recenter, hoe
hoger de meerwaarde.

De individuele verantwoordelijkheid van de diver-
se overheden en hun bestuurders dient mijns
inziens expliciet te worden ingeschreven in het op
stapel staande decreet op de ruimtelijke ordening.
Deze verantwoordelijkheid behelst zowel een
strafrechtelijk aspect als een burgerrechtelijke en
administratieve aansprakelijkheid. Pas op die wijze
zal men tegenover de gemeenten iets kunnen
afdwingen. De CVP verklaart hier voortdurend dat
de uitvoering niet voor de gemeenten is, maar wel
voor het Vlaams Gewest of voor de parketten-
generaal.

De voorzitter : De heer Kenzeler heeft het woord.

De heer André Kenzeler : Ik moet daaruit afleiden
dat u asociaal bent. U staat immers toe dat mensen
op bepaalde plaatsen, die op het gewestplan niet
als woongebied zijn aangeduid, hun grond kunnen
kopen tegen 30 à 40 frank per vierkante meter en
achteraf dan een meerwaarde betalen die veel

lager is dan het verschil tussen een bouwgrond en
de werkelijk betaalde prijzen.

De heer Patrick Lachaert : Dat is niet juist. U hebt
ons standpunt gehoord wat betreft zonevreemde
gebouwen in een natuurgebied.

De discussie slaat op de meerwaarde, een begrip
dat u mij hier niet moet uitleggen. De meerwaarde
wordt bepaald door het verschil tussen de waarde
van het goed zonder de realisatie tegenover de
waarde van het goed na de realisatie. Zo staat de
meerwaarde sinds 1962 in de wet gedefinieerd. U
zou dat als burgemeester toch moeten weten.
(Applaus bij de VLD)

De heer André Kenzeler : Ik ben geen burgemees-
ter.

Minister Steve Stevaert : Nog een correctie : die
meerwaarde werd niet in 1962 bij wet gedefinieerd,
maar wel in 1970.

De heer Patrick Lachaert : Zoals vanmorgen reeds
gezegd, dient stedenbouw moment per moment te
worden beoordeeld, waarmee ik wil zeggen dat een
gebouw – legaal of illegaal – moet worden beoor-
deeld op het ogenblik dat het wordt opgetrokken
op basis van de op dat ogenblik geldende regels.

Tijdens de wedstrijd mag men de spelregels niet
meer veranderen. Dat is niet eerlijk.

De voorzitter : Dames en heren, mag ik u vragen
om niet te veel te onderbreken. Mijnheer Lachaert,
u hebt nog enkele minuten om uw betoog af te
ronden.

De heer Patrick Lachaert : Mijnheer de voorzitter,
ik wil nogmaals benadrukken dat de natuur-
gebieden slechts één kant van de zaak vormen.
Onze collega op de eerste rij heeft er al een oplos-
sing voor gevonden.

Ik zou echter graag vernemen hoe de problemen in
de landbouwzones zullen worden opgelost. Vertelt
u mij dat eens. Een amendementje van de CVP zal
niet volstaan. Een tekst waarin staat dat er mag
worden afgebroken en daarna weer mag worden
gebouwd, is slechts een lapmiddel. Er is nood aan
een echte oplossing voor de zonevreemde bedrij-
ven of gebouwen in landbouwzones.

Mevrouw Maria Tyberghien-Vandenbussche : Over
welk amendement hebt u het ?

Lachaert
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De heer Patrick Lachaert : Ik heb vier versies
gekregen van het ontwerp van decreet op de ruim-
telijke ordening. Ik heb een verandering opge-
merkt tussen de derde en de vierde tekst. Uw frac-
tieleider, die nu afwezig is, heeft daarover veel
heisa gemaakt in de pers. Het verschil tussen die
teksten komt toch van de CVP, juist of niet ?
(Rumoer)

Mevrouw Maria Tyberghien-Vandenbussche : De
heer Lachaert had het over een amendement, maar
daarvan is geen sprake.

De heer Patrick Lachaert : De CVP heeft de veran-
deringen waartegen de SP was gekant, toch kunnen
aanbrengen.

Mevrouw Maria Tyberghien-Vandenbussche :
Mijnheer Lachaert, u speelt een spelletje.

De heer Patrick Lachaert : Mevrouw Tyberghien, ik
speel geen spelletje, ik vertel de historische waar-
heid. U beschikt net als ik, over de vier exemplaren
van het ontwerp van decreet.

De voorzitter : Mijnheer Lachaert, wilt u af-
ronden ? (Rumoer) (Opmerkingen van de heer An-
dré Denys)

Mijnheer Denys, er werden afspraken gemaakt
over de spreektijd. U hebt al voldoende onderbro-
ken. (Rumoer)

De heer Patrick Lachaert : Mijnheer de minister,
kunt u mij uitleggen hoe het komt dat er een ver-
schil is tussen de derde en vierde versie ? Waarom
vermeldt de laatste versie dat zelfs als een gebouw
wordt afgebroken, de eigenaars een vergunning
kunnen krijgen voor een nieuwe zonevreemde
woning ? Ik veronderstel dat dit voorstel van de
CVP komt.

Mevrouw Maria Tyberghien-Vandenbussche :
Waarom bent u daartegen gekant ?

De heer Patrick Lachaert : Ik heb er niets tegen, ik
ben er voorstander van. Er is echter nood aan een
sluitende oplossing voor het geheel, in plaats van
een oudbakken oplossing.

U stemt trouwens altijd tegen mijn voorstellen van
decreet, maar achteraf schrijft u ze over. (Rumoer)
Wie heeft de idee van de gegroepeerde bewoning
voor de weekendverblijven uitgevonden ? En wie
heeft mijn tekst overgenomen ? Ik kan namen noe-
men als u dat wenst.

Mevrouw Maria Tyberghien-Vandenbussche : U
zult wel gelukkig zijn dat uw ideeën worden over-
genomen.

De heer Patrick Lachaert : Ik ben heel gelukkig,
maar ik vind het toch wel vreemd dat u niet voor
een tekst kunt stemmen, maar die wel kunt overne-
men.

De individuele verantwoordelijkheid is een les uit
het verleden en geldt voor alle politieke partijen.

We gaan niet akkoord met de standpunten van de
SP. Het standpunt van de CVP is niet duidelijk,
maar dat zijn we gewoon. Vooral inzake de mening
van de CVP over de zonevreemde woningen en
bedrijven, tasten we in het duister. De partij heeft
ook op dat vlak een voorstel van mij afgekeurd.

Het enige wat terzake duidelijk is, is dat de CVP
wil dat de vonnissen worden gerespecteerd, en dat
de partij achter de beslissingen van de Vlaamse
regering staat. Het zou spijtig zijn mocht dat niet
het geval zijn. (Applaus bij de VLD, het VB en de
VU)

De voorzitter : Mevrouw Tyberghien heeft het
woord.

Mevrouw Maria Tyberghien-Vandenbussche :
Mijnheer de voorzitter, ik stel vast dat de oppositie
een spelletje speelt. (Rumoer)

Ik heb daarnet het CVP-standpunt heel duidelijk
weergegeven. Ik hoop dat u de verslagen van deze
vergadering zult lezen waardoor u de belachelijk-
heid van uw opmerkingen zult inzien. Wat u doet is
intellectueel oneerlijk. (Applaus bij de CVP)

De voorzitter : Ik deel aan de leden van de VLD
mee dat één van de sprekers zijn spreektijd met vijf
minuten zal moeten inkorten. (Rumoer) Afspraken
zijn afspraken.

Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Ik heb een korte reactie
op het betoog van de heer Lachaert. Hij heeft een
aantal belangrijke punten aangehaald. Ik richt me
tot de heer Lachaert en niet tot de heer Gabriels,
want die vertelt heel andere dingen.

De eerste vraag van de heer Lachaert ging over
een essentieel aspect van de beeldvorming in
Vlaanderen. Mijnheer Lachaert, meent u dat de vil-
la’s die tot nog toe werden afgebroken, terecht
werden afgebroken, ja of neen ? Ik wil eerst het
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antwoord op de vraag horen, want anders heeft het
geen zin om verder te discussiëren.

Ik heb naar ieders opmerkingen geluisterd. Die
waren allemaal de moeite waard, ook de uwe. Ik
wil graag op uw opmerkingen ingaan, maar het is
noodzakelijk dat ik eerst uw mening ken.

De heer Patrick Lachaert : Ik zal mijn woorden
niet omdraaien, want ik ben van de VLD. Als de
antecedenten die u hebt meegedeeld kloppen, – en
ik ga ervan uit dat ze kloppen –, dan kan ik uw
standpunt begrijpen.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer Lachaert, ik
dank u voor uw antwoord.

De voorzitter : De heer Penris heeft het woord.
(Opmerkingen van de heer André Denys)

Mijnheer Denys, ik regel hier de werkzaamheden.

De heer Jan Penris (Op de tribune) : Mijnheer
Denys, ik zal mijn uiteenzetting kort houden. Ik
was van plan om de resterende tijd aan uw fractie
te schenken, maar als u zo blijft doorgaan, zal er
niet veel tijd meer overschieten.

De voorzitter : Mijnheer Denys, we zullen een
goede afspraak maken. Als u iets wilt zeggen,
vraagt u het woord zoals iedereen.

De heer Penris heeft het woord.

De heer Jan Penris : Ik reken op een halve minuut
extra tijd.

Mijnheer de voorzitter, mevrouw en heren minis-
ters, dames en heren, in de vorige jaren heb ik tij-
dens de begrotingsbespreking en meer bepaald
over het luik ruimtelijke ordening en openbare
werken en verkeer, steeds het woord gevraagd om
aan te klagen dat dit belangrijke departement over
zo weinig werkingsmiddelen beschikte. Van jaar tot
jaar ging de begroting voor dit departement in
absolute cijfers lichtjes vooruit. De relatieve cijfers
gingen echter jaar na jaar achteruit.

Nu stel ik vast dat dit jaar zowel de absolute als
relatieve cijfers erop vooruitgaan, ook al is dit nog
lang niet voldoende. Wanneer men bijvoorbeeld
een vergelijkbare begroting bekijkt van buurlan-
den zoals Nederland of buurdeelgebieden zoals
Nord-Pas-de-Calais, dan stelt men vast dat Vlaan-

deren het op vlak van openbare werken en verkeer
minder goed doet.

Vandaag wil ik het niet hebben over de cijfers of
over ruimtelijke ordening, maar wel over een aan-
tal deeldossiers die tot uw bevoegdheid behoren.
Ik wil het niet hebben over het deeldossier investe-
ringen, ook al mogen we erover klagen dat we te
weinig investeren in de water- en wegenbouw en
wegenonderhoud. Dat is echter niet uw verant-
woordelijkheid, maar die van de hele regerings-
ploeg die uw departement in de voorbije jaren veel
te weinig middelen heeft gegeven.

Ik wil u, uw voorganger en uw kabinet vandaag
interpelleren over vier dossiers die met verkeer te
maken hebben. U had in die dossiers wel beslissin-
gen kunnen nemen, zonder dat dit verregaande
budgettaire gevolgen met zich mee had gebracht.
U hebt nagelaten knopen door te hakken in de vol-
gende dossiers : het dossier havendecreet, het dos-
sier verdieping Westerschelde, het dossier luchtha-
ven Deurne en het dossier loodsen. Toevallig zijn
dat vier dossiers waarover de vorige regering in de
vorige regeerperiode, op het einde van de rit, wel
nog beslissingen heeft genomen.

Ik begin met het dossier havendecreet. U zult zich
herinneren dat de regering op het einde van de
vorige regeerperiode een ontwerp van havende-
creet had voorgelegd. Het is tijdens de laatste
maanden van de vorige regeerperiode besproken,
maar is toen onderbroken omwille van de ver-
vroegde verkiezingen. De huidige regering heeft
inzake het havendecreet geen enkele verantwoor-
delijkheid genomen en heeft het overgelaten aan
het gelukkige initiatief van het parlement om hier-
over verder te debatteren.

– De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt
als voorzitter op.

Het tweede dossier is dat van de verdieping van de
Westerschelde. U zult zich herinneren dat de vori-
ge regering op het einde van de rit nog kon uitpak-
ken met een zeer positief resultaat, namelijk de
ratificatie van het Westerscheldeverdrag op 17
januari 1995. Ondertussen is het verdrag in de
praktijk toegepast. De verdiepingswerken zijn in
aanzienlijke mate uitgevoerd. Dat leidde voor de
haven van Antwerpen tot het positieve nieuws dat
het een schip kan ontvangen met 160.000 ton
lading, wat enorm is. We zijn de mensen die destijds
het verdrag hebben uitgevoerd dankbaar, want dat
zal de haven in de toekomst de nodige garanties
blijven bieden.

Stevaert
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We stellen vast dat de tweede fase van de
Scheldeverdiepingswerken op dit moment blijft
steken. De Nederlandse regering is er niet meer zo
happig op om mee te werken aan een verdere uit-
voering. Dat is niet het enige dossier waar de
Nederlandse collega’s dwarsliggen. Recent ver-
scheen in de pers het bericht dat de consensus in
verband met de IJzeren Rijn zoek is. Dat kan geen
toeval zijn. Er is een nieuw kabinet aangetreden in
Nederland, en de Nederlanders hebben bereikt wat
ze wilden, met name de HST.

Ik vraag u, mijnheer de minister, om op het einde
van deze zittingsperiode naar onze noordelijke
broeders een duidelijke vuist te maken en te laten
zien dat het Vlaanderen menens is. Wij vragen een
volledige en trouwe uitvoering van de pacten en de
overeenkomsten die zijn gesloten, bijvoorbeeld
inzake de verdieping van de Westerschelde.

Er is ook nog het dossier van de luchthaven van
Deurne. Mijnheer de minister, ik was gisteren aan-
wezig op de vergadering van de gemeenteraad van
Antwerpen, en ik stelde vast dat niet alleen de
CVP-voorzitter, de heer Van Peel, erop aandrong
dat er in dit dossier knopen zouden worden door-
gehakt, maar ook uw partijgenoten, de heer
Bartholomeeussen en mevrouw Detiège. In de
krant stond ‘Steve Stevaert is Stevie Wonder niet’.
Mijnheer de minister, u moet Stevie Wonder niet
zijn, maar u moet wel in staat zijn om knopen door
te hakken.

Op het dossier van de luchthaven van Deurne is
genoeg gestudeerd. De recente studies geven
dezelfde resultaten als die van de heer Sauwens
destijds toen hij nog minister was. Het zijn identie-
ke resultaten met identieke consequenties. Als u
dat niet wil inzien, mijnheer de minister, dan steekt
daar een politiek en geen rationaliteit achter.

Tenslotte is er ook nog het loodsendossier. Ik zal
het kort houden, dan kan de heer Denys gerust zijn
dat er nog tijd over is voor de liberalen. Het
loodsendossier is in deze legislatuur iets te weinig
aan bod gekomen, en ik sla daarvoor een mea
culpa, want ik had de nodige initiatieven moeten
nemen. Ik neem me voor om dat in het laatste half-
jaar dat ons nog rest nog te doen.

Het loodsendossier is heel belangrijk voor de land-
inwaarts gelegen havens zoals Antwerpen en Gent.
De concurrentiepositie van deze havens wordt er
in aanzienlijke mate door bepaald. Antwerpen
heeft vorige week vernomen dat de Walleniuslijn,

een belangrijke autolijn met ro-ro-verkeer,
Antwerpen verlaat en overgaat naar Zeebrugge.
We mogen al gelukkig zijn dat de lijn in Vlaamse
handen blijft. De aanwalkosten waren voor
Antwerpen te duur. Op dit moment is het voor een
belangrijke zeevaartlijn even interessant om in
Zeebrugge te lossen als om in Antwerpen te lossen.
Antwerpen is ver landinwaarts gebleven, en we
mogen verwachten dat er op het binnenlandse
transport heel wat kosten kunnen worden
bespaard. Voor Wallenius is het even interessant
om in Zeebrugge te lossen omdat de aanloop-
kosten in Antwerpen heel hoog liggen, wat in aan-
zienlijke mate wordt bepaald door de kost van de
loodsen.

Mijnheer de minister, ik geef toe dat het loodsen-
dossier niet gemakkelijk is. Er zijn de zeeloodsen
en de staatsrivierloodsen, de Nederlandse en
Vlaamse loodsen en de mensen zelf zijn ook moei-
lijk. Ze weten niet altijd wat ze willen. De ene keer
zeggen ze wit en dan weer zwart. Het lood-
sendossier omvat veel aspecten : de polyvalentie,
de verzelfstandiging, het personeelskader en de
boekhouding. Het wordt daarenboven beheerd
door verschillende ministers : uzelf, de minister van
Ambtenarenzaken en soms zelfs de minister-presi-
dent. Het is een explosief dossier. In 1994 hadden
we een loodsenstaking die tot het loodsendecreet
van 1995 heeft geleid. In mei 1997 was er opnieuw
een staking en toen heeft de minister-president
zich ermee bemoeid. Vorige maand dreigde
opnieuw een staking. Het valt echter nog af te
wachten of die echt is afgewend.

Voor het havendecreet vraag ik u het parlemen-
taire initiatief te ondersteunen. Voor de verdieping
van de Westerschelde vraag ik u een vuist te maken
tegen onze Dietse broeders. Voor de luchthaven
van Deurne vraag ik u een beslissing te treffen. Ik
zal u nog interpelleren in de commissie voor Open-
bare Werken, maar ik vraag u om ook in het loods-
endossier knopen door te hakken.

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer Lachaert, ik wil
nog repliceren op uw vragen en enkele misvattin-
gen rechtzetten. We hadden zogezegd een
meningsverschil over de aanpak van afbraak, maar
ik merk dat we het daarover eens zijn.

Men doet hier alsof alle woningen in agrarisch ge-
bied zonevreemd en illegaal gebouwd zijn. Dat
klopt niet, dat is pertinent onjuist. Zonevreemd is
niet hetzelfde als een bouwmisdrijf.

Penris

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998 -8-



Wat kan er in agrarisch gebied ? We zullen nog ge-
noeg de gelegenheid hebben om daarover te dis-
cussiëren. Landbouwers mogen geen overdreven
grote woningen meer bouwen. Ik vermoed dat ie-
dereen dat erkent als een sociale rechtvaardigheid.
Oude kleine woningen kunnen worden aangepast
om op een fatsoenlijke, hedendaagse manier te
leven. Dat moet natuurlijk worden beperkt tot een
zeker aantal kubieke meter. Ik ben bereid te pra-
ten, maar we moeten alle toestanden uit het ver-
leden vermijden. Zonevreemde gebouwen leveren
niet noodzakelijk een meerwaarde op. Waar we het
moeten over hebben is een kosten-batenanalyse.
Dat totaal ander instrument wordt in Brecht
gedeeltelijk toegepast.

Die zaken kunnen we in het decreet integreren. Als
we dat doen, zullen we inzake ruimtelijke ordening
in Vlaanderen een historische stap vooruit zetten.
De meningen moeten echt niet ver uit elkaar lig-
gen, maar het is wel erg belangrijk een correct uit-
gangspunt te hebben. Als men zich nu bezondigt
aan demagogie over de afbraken, dan zitten we
fundamenteel fout. In normale omstandigheden,
als er geen sprake is van overtredingen, moet er
niet worden afgebroken. En zelfs als er sprake is
van overtredingen, moet dat niet gebeuren – op
voorwaarde dat de burgers de eer aan zichzelf hou-
den.

Men mag de zaken niet voorstellen alsof de burge-
meesters alle schuld dragen. Dat is pertinent
onjuist. De slechtste vergunningen werden niet
door de burgemeesters afgeleverd, maar door een
hoger echelon. Men kan dat gemakkelijk controle-
ren. In het nieuwe decreet wil ik inzake ruimtelijke
ordening veel verantwoordelijkheid geven aan de
steden en gemeenten. Er moet een decentralisatie
komen. Maar omdat ze het vertrouwen genieten,
betekent dat nog niet dat ze niet moeten worden
gecontroleerd.

Ik heb het al over Brugge gehad, en ik herhaal mijn
opvatting. We moeten ons niet met Brugge bezig-
houden, maar met andere steden en gemeenten.
Via het decreet willen we vertrouwen schenken
aan het lokale niveau, want we zijn slecht geplaatst
om hen dat vertrouwen te weigeren.

De voorzitter : De heer Lachaert heeft het woord.

De heer Patrick Lachaert : We verschillen van
mening over de problematiek van de afbraken.
Volgens ons mag het niet gaan om afbraak om de
afbraak. Het mag niet uitdraaien op het stellen van

een voorbeeld. Aan wat nu gebeurt, kleeft een poli-
tiek aspect dat we niet kunnen goedkeuren. De uit-
voering van de vonnissen gebeurt door de uitvoe-
rende macht. Die uitvoerende macht heeft bij die
uitvoering nog steeds de mogelijkheid om zelf een
evaluatie te maken. Volgens ons zijn er twee toet-
singsmogelijkheden waardoor afbraak slechts als
uitzondering en niet als regel wordt toegepast. Men
kan de zaken op een sociaal aanvaardbare en
maatschappelijk gedragen wijze regelen, via een
uitdovingsscenario.

De minister onderschat het aantal brieven die wor-
den gericht aan bouwheren van renovatiewerken
in landbouwzones, en die daarop automatisch van
de gemachtigde ambtenaar een vordering tot her-
stel krijgen. U zult deze toestand moeten verhel-
pen. Wat gebeurt kan niet, want het gaat dikwijls
over echt kleine feiten. U stelt hier dat we het niet
hebben over een duivenhok of een dakvenster, en
in de commissie hebt u dat ook al gezegd. In de
praktijk is dat niet helemaal waar.

U zou moeten beginnen de mensen van de admini-
stratie de opdracht te geven de zaken goed te
bekijken en te evalueren. Er wordt door het kabi-
net immers een grote druk uitgeoefend, waardoor
de gemachtigde ambtenaren in verband met bouw-
dossiers zelf geen enkel initiatief meer durven
nemen of een eigen appreciatie durven uitwerken.
Ze trekken automatisch een paraplu open, en
bevelen het herstel in de oorspronkelijke toestand.
Dat moet worden verholpen.

Minister Steve Stevaert : Ik hoop dat de heer
Lachaert goed beseft wat de betekenis van zijn
woorden is. Hij zegt dat we een politiek oordeel
moeten vellen over vonnissen. Hij pleit er zelfs
voor om zonegebonden vonnissen in te voeren.
Volgens hem moeten in de ene zone de vonnissen
wel, en in de andere zone niet worden uitgevoerd.
Het is toch duidelijk dat dit niet kan. Als een von-
nis is geveld, mag de politieke appreciatie geen
invloed meer hebben. Als we dat toch zouden
doen, dan hebben we echt geen rechters meer
nodig.

De heer Patrick Lachaert : Mijnheer de minister,
maar u doet toch zelf wat u hier in woorden
bestrijdt ? De discussie draait niet rond de vraag of
men voor of tegen afbraak is. Ik geef een voor-
beeld. Het gaat om een gebouw in een natuur-
gebied van 100 hectare. In 1977 was ik 28 jaar en
schepen van ruimtelijke ordening in mijn gemeen-
te. In 1978 heb ik in dat park een villa doen afbre-
ken. Een kasteelheer had die villa voor zijn dochter
gebouwd. Maar dat is iets anders. Indien het gaat
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-9- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998



om één huis in een gebied van 50 hectare dat moet
worden afgebroken, dan is dat normaal. De zaken
liggen echter anders wanneer het gaat om 700 hui-
zen die niet volgens de regels zijn gebouwd. U past
zelf een andere oplossing toe bij de weekendver-
blijven. Maatschappelijk is dat niet te verantwoor-
den. Er is maar één oplossing, namelijk het uitdo-
vend recht.

De voorzitter : De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Dit debat gaat over een
zeer complexe materie. Ik wil voor- en tegenstan-
ders ervoor waarschuwen dat men het dossier niet
mag versimpelen, in de letterlijke betekenis van
het woord. Men kan hier niet spreken in termen
van arm of rijk.

Mijnheer de minister, ik vind uw houding niet echt
moedig. U staat voor een bepaald beleid waarbij
uw kabinet effectief instructies geeft om tot af-
braak over te gaan. Tijdens de mediadebatten zet u
echter een stap achteruit. U zegt dan dat het gaat
om een uitspraak van het hof van beroep. Dat is
niet correct. Het is Vlaanderen zelf dat op dit ogen-
blik een afbraakbeleid voert. Dat is vroeger nooit
het geval geweest. Het gaat om een nieuw feit.

Het is niet de rechtbank als dusdanig die hiervoor
verantwoordelijk is. De uitvoering van het vonnis
ligt in handen van de uitvoerende macht. Men
moet niet van de ene dag op de andere de zaken
omkeren.

Ik wil bovendien waarschuwen voor een zwart-wit-
benadering inzake ruimtelijke ordening. Men moet
hoe dan ook rekening houden met het verleden.
Het wettelijk instrumentarium is op dit ogenblik
onvoldoende verfijnd om het Vlaanderen van 1999
echt te bevatten. Men beschermt in Vlaanderen
bijvoorbeeld watermolens, die hoe dan ook in een
beekvallei, en dus in een natuurgebied, liggen. Bij
de zoektocht naar een herbestemming kan men ze
eigenlijk enkel een woonfunctie geven. Een
horecafunctie is bijvoorbeeld niet toegelaten.

De wetgeving voor de ruimtelijke ordening laat
niet toe dat er een herbestemming voor een noch-
tans waardevol en intussen beschermd gebouw
wordt gevonden. Mijnheer de minister, u hebt het
over kleine gebouwen. Het gaat dikwijls over gro-
tere gebouwen die in het belang van de gemeen-
schap bescherming verdienen, die moeten worden
gerenoveerd en een herbestemming moeten krij-
gen.

U hebt gezegd dat u de regeling van de meerwaar-
de wenst af te schaffen. U vraagt daar steun voor.
Indien men vanuit een zwartwitbenadering deze
thematiek te lijf gaat, dan gaat de rechtsstaat, die
subtiel moet worden opgebouwd, moeilijke tijden
tegemoet. Ik ben het ermee eens dat bepaalde
zaken sneller moeten worden doorgevoerd om het
rechtsgevoel mee te laten evolueren. Ik pleit
ervoor dat men aan de rechtbanken, die kunnen
zorgen voor een individuele benadering, een dege-
lijke regeling aanbiedt. Het parlement kan dit niet.
Dat vraagt wijsheid, doorzicht, dossierkennis. Ieder
dossier is anders.

Ik pleit niet voor een algemene amnestie voor al
wat fout is gegaan in het verleden. De rechtbanken
moeten voor een tussenoplossing kunnen kiezen.
Men heeft een heel gamma aan mogelijkheden aan
de strafrechter overgelaten om al dan niet te straf-
fen. Niet voor elk dodelijk verkeersongeval wordt
de doodstraf uitgesproken.

Men heeft nu het gevoel dat de sanctie vaak niet in
verhouding staat tot het misdrijf. Er bestaan een
aantal instrumenten, zoals de betaling van de
meerwaarde, die men ter beschikking kan stellen
van de rechter om gepast te oordelen in vaak heel
moeilijke en complexe situaties. Het overdreven
vereenvoudigen van de ruimtelijke ordening in
Vlaanderen zal enkel leiden tot een slechte uit-
bouw van wat uiteindelijk een rechtsstaat moet
zijn. (Applaus bij de CVP en de VLD)

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Dat men dit extreem han-
delen vindt, is een merkwaardige vaststelling. Een
vonnis uitvoeren is nooit extreem handelen. Over
de nieuwe wetgeving hebt u gelijk, mijnheer
Sauwens. We moeten nieuwe instrumenten creëren
om specifieke problemen aan te pakken. Daaraan
moeten we in het nieuwe decreet aandacht schen-
ken. Ik stel echter tot vervelens toe vast dat men
het begrip meerwaarde weer eens fout interpre-
teert. Uw fractiegenoot Lauwers, die in de com-
missie voor Ruimtelijke Ordening zit, heeft er een
totaal andere visie op dan u. Men moet oppassen
met begrippen als meerwaarde of uitdoving.

Deze voormiddag was u niet aanwezig, mijnheer
Sauwens. Mevrouw Tyberghien heeft toen duidelijk
gezegd wie vonnissen laat uitvoeren. Indien het uit-
voeren van vonnissen een opportuniteitsbeginsel is,
weet ik het niet meer. Men verwijt mij dat ik er
geen opportuniteitsbeginsel van maak. Dit is com-
plete waanzin. Een vonnis hoeft niet door de over-
heid te worden uitgevoerd. Indien de overtreder

Lachaert
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het zelf uitvoert, hoeft de overheid dit niet te doen.
Doordat ook op parlementair niveau sommigen
bepaalde misvattingen voeden, ligt de zaak nu
moeilijk. Ze wekken de indruk dat één en ander
nog kan worden gedoogd. Daardoor houden be-
paalde mensen zichzelf nu niet in de hand. (Ap-
plaus bij de SP)

De voorzitter : De heer Coens heeft het woord.

De heer Joachim Coens (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, ik wil u allereerst proficiat wensen met
de prijs die u gisteren te beurt viel, de Wablieftprijs.
U beschikt zeker over de capaciteit om de zaken in
eenvoudige taal te verduidelijken. Ik denk evenwel
dat u zelfs meer dan die prijs verdient. Reeds van
bij de aanvang van deze zittingsperiode was het
duidelijk dat u over de bijzondere gave beschikt
om de zaken vlot aan de man te brengen. U hebt
de gave van het verkopen. In de politiek komt het
er inderdaad niet enkel op aan om goede ideeën te
hebben, maar ook om ze te verkopen. De Vlaamse
regering kan zich beter bewust zijn van de
mogelijkheden die ze met u heeft om haar beleid
een jong en fris imago te geven. Ik heb me uiter-
aard verder met de interne werkzaamheden van de
Vlaamse regering niet te moeien.

U bent niet enkel een begenadigd verkoper. U
bent ook aangetreden op het moment dat uw voor-
ganger, minister Baldewijns, in de begrotingsronde
2,5 miljard frank extra heeft kunnen inpikken. U
hebt iets gekregen om te verkopen en kan dus van
geluk spreken. De CVP-fractie is tevreden met die
extra middelen. De 300 miljoen frank ter
ondersteuning van de gemeenten bij hun taak inza-
ke planning, is een eerste antwoord op de schrij-
nende noodkreet van de niet-grote gemeenten in
Vlaanderen, die niet langer kunnen volgen. De 2,2
miljard frank voor de sector openbare werken
biedt dan weer een eerste antwoord op de bede
van zowel uw voorganger als van dit parlement om
broodnodige investeringen in onderhoud, aanpas-
sing, aanvulling en modernisering van onze Vlaam-
se infrastructuur, ook wel eens de denkwegen
genoemd. Daarover hoeven we niet lang uit te wei-
den, daar de juiste klemtonen zijn gelegd.

Ten eerste is er het onderhoud van de wegen. Met
het oog op de veiligheid van de gebruiker is vooral
de voorkoming van spoorvorming door het bestraf-
fen van de overbelasting een goede zet. Dit geldt
ook voor de aankoop van een multimodaal toestel
voor de opmeting van de toestand van de wegen.
Ten tweede is er de inhaaloperatie inzake fietspa-

den. Hieruit blijkt terecht de bezorgdheid van deze
regering voor de zwakke en milieuvriendelijke
weggebruiker.

Ten derde is er de terechte aandacht voor de ont-
sluiting van de economische knooppunten en de
poorten van Vlaanderen, in het bijzonder de ont-
sluiting van de zeehavens en de investeringen in
maritieme toegangswegen en in de basisinfrastruc-
tuur van de havens.

Onze fractie staat volledig achter die accenten. We
rekenen erop dat u de inspanningen van de Vlaam-
se regering en deze coalitie kunt vertalen in een
daadwerkelijke verbetering op het terrein. We vra-
gen u dan ook niet te lang te wachten met het
fysisch programma, en de afdelingen in de
verschillende provincies snel de mogelijkheden te
geven om tot uitvoering over te gaan.

Mag ik u ook vragen om op het terrein snel duide-
lijk te maken dat we de wegen hebben gecate-
goriseerd met het Structuurplan Vlaanderen. De
aanpassing van de wegen aan de definities van het
structuurplan moet de gebruiker duidelijk maken
wat hij mag verwachten van een bepaalde weg. De
gebruiker kan zijn gedrag dan aanpassen aan de
hand van een duidelijk voorbeeld. Ik ben ervan
overtuigd dat de categorisering en de aanpassing
van de wegen de veiligheid en de mobiliteit bevor-
dert. Ik ken heel wat plaatsen in Vlaanderen waar
een dergelijke aanpassing dringend nodig is.

Mijnheer de minister, ik wil ook een beroep doen
op uw bijzondere gaven en op uw jeugd om u te
vragen de informatietechnologie in al haar aspec-
ten te benutten met betrekking tot uw beleidsdo-
meinen. Heel wat zaken werden al gedigitaliseerd.
Het Brederoproject wordt uitgebreid en ook GIS
Vlaanderen gaat van start. Toch ontbreken in deze
informatisering nog twee heel belangrijke
schakels : de verbinding naar enerzijds de lokale en
provinciale overheden en anderzijds de bevolking.
Er is een nieuwe wetgeving beschikbaar die de in-
formatieplicht versterkt en een vergunningen- en
plannenregister oplegt. Er is echter nog heel wat
werk aan de winkel bij de uitvoering van die
ideeën.

Voor het GIS en de plangegevens is nog deze
zittingsperiode een protocol nodig met de steden
en gemeenten over de normen en standaards, de
mogelijke verbindingen en de manier van voorstel-
len. Zo niet ontstaat straks een niet-compatibel ge-
heel. De volgende stap zal dan ook zijn om afspra-
ken te maken om informatie uit te wisselen.

Stevaert
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Het belangrijkste is misschien de digitale commu-
nicatie met de burger, zeker op het vlak van ruim-
telijke ordening en stedenbouw. Mijnheer de minis-
ter, ik reken daarvoor op u. Deze communicatie is
dringend nodig als men rekening houdt met de
lichte paniek die het handhavingsbeleid in het par-
lement en bij de bevolking teweegbrengt.

De minister van Tewerkstelling komt juist binnen.
Naar analogie met de WIS-computer van de
VDAB, moet er voor stedenbouw en ruimtelijke
ordening een SIS-computer of Stedenbouwinfor-
matiesysteem komen. Hierop zou iedereen via een
eenvoudige druk op de knop wegwijs moeten gera-
ken als hij bijvoorbeeld iets wil weten over het
ruimtegebruik of over wat hem te doen staat
gezien de plantoestand van een bepaald perceel en
de vergunningen die werden afgeleverd. Het zou
ook goed zijn om dat systeem via internet toegan-
kelijk te maken voor de gebruiker thuis of in de bi-
bliotheek. Voor de gemeentehuizen moet in elk
geval in voldoende terminals worden voorzien om
te lange wachtrijen te vermijden.

Mijnheer de minister, ik hoop dat ik met dit kort
betoog uw aandacht heb getrokken op de bijzon-
dere nood aan eenvoudige en duidelijke informatie
voor de mensen. We moeten van de techniek, en in
het bijzonder van de digitale wereld gebruikmaken
om iets moeilijks op een eenvoudige manier toe-
gankelijk te maken voor de mensen. Aangezien u
gisteren die prijs hebt ontvangen, denk ik dat ik me
tot de juiste persoon heb gericht. (Applaus bij de
CVP en de SP)

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer de voorzitter, ik
wil heel graag op die suggestie ingaan. Het is trou-
wens een dubbele suggestie. Het is een schitterend
idee om de modernste technieken en het SIS te ge-
bruiken en te koppelen aan de kennis van groepen
zoals Wablieft, die worden ondersteund door de
universitaire wereld. Als we beide zaken met el-
kaar kunnen verbinden, ontstaat een goede link
naar de burger om het Ruimtelijk Structuurplan
Vlaanderen en andere moeilijke begrippen op de
modernste en eenvoudigste manier uit te leggen.
We kunnen daar enkel van dromen.

De voorzitter : De heer Gabriels heeft het woord.

De heer Jaak Gabriels (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, geachte collega’s, naar aanleiding van
de bespreking van de begroting voor openbare

werken, ruimtelijke ordening en verkeer heeft de
commissie verschillende beleidsaspecten uitvoerig
behandeld. Dat geeft ons nu de gelegenheid zeer
beknopt te zijn. De heer Lachaert haalde reeds het
gegeven van de ruimtelijke ordening aan. Straks
zal de heer Beysen het hebben over het verkeer.

Ik zal me in hoofdzaak beperken tot de problemen
rond openbare werken in het algemeen, en tot die
aspecten die onlosmakelijk verbonden zijn met de
mobiliteit. Over ruimtelijke ordening werd hier
reeds verscheidene malen gezegd dat we niet moe-
ten trachten recht te trekken, door middel van
enkele voorbeeldgevallen, wat niet recht te trekken
valt. Ik blijf staande houden dat de billijkheid ter-
zake een heel belangrijk gegeven is. Zoals de heer
Sauwens reeds zei, moeten we vanaf nu trachten
een duidelijk en efficiënt beleid uit te stippelen. Ik
ben ervan overtuigd dat we op die manier meer
zullen bereiken dan met een voorbeeldenbeleid,
dat wellicht nooit op het begrip van de mensen kan
rekenen.

U weet dat we met de commissie voor Ruimtelijke
Ordening, Openbare Werken en Vervoer de Ant-
werpse mobiliteitsproblemen zijn gaan bestuderen
en die met de Antwerpenaren hebben besproken.
Daaruit konden we een aantal conclusies trekken.
We hebben ook Gent en Zaventem bezocht, net als
de regionale luchthaven in Deurne en Kopenha-
gen. We zijn gezamenlijk tot werkstukken gekomen
die een beeld geven van het soort beleid dat de ko-
mende jaren moet worden gevoerd en de prioritei-
ten hierbij. Onlangs verklaarde minister Van Rom-
puy in een interview het eens te zijn met de stelling
dat er in de loop van de volgende jaren veel meer
middelen moeten worden vrijgemaakt voor de
infrastructuur. Op die manier zouden we eindelijk
vooruitgang kunnen boeken met de diverse ver-
keersmodi en Vlaanderen als doorgangsgebied
opnieuw de kansen kunnen geven die het brood-
nodig heeft, wil het zijn toekomstige welvaart en
welzijn veilig stellen.

Ons inziens is het bedrag van 2,5 miljard frank dat
we nu in de begroting terugvinden ruim onvol-
doende, gezien de noden die we moeten verhelpen.
Elke vooruitgang is natuurlijk positief, en we zijn
blij dat er vooruitgang is, maar deze som is zeker
niet van die aard dat hij meteen een antwoord kan
bieden op de belangrijkste problemen. We hebben
destijds een cijfer naar voren geschoven, en ook
minister Van Rompuy had het over een bijkomen-
de investering van ongeveer 30 miljard frank. Dat
zal zeker noodzakelijk zijn, wil Vlaanderen het
hoofd bieden aan de uitdagingen waarmee het

Coens
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wordt geconfronteerd. Alleen op die manier kan
vooruitgang worden geboekt op elk van de diverse
onderdelen, zowel wat het onderhoud en het ver-
nieuwen als het aanleggen van nieuwe wegen
betreft. Waar dat nodig is, moeten er inderdaad
nieuwe wegen worden aangelegd. Als wij dat hier
zeggen, verklaren sommigen al meteen dat we
Vlaanderen opnieuw willen volstorten met beton.
Niets is echter minder waar, maar waar dit een ant-
woord is, moet men het niet uit de weg gaan. Zo
eenvoudig is dat.

De ontbrekende schakels waarover de minister het
in zijn toespraken heeft, kunnen bijvoorbeeld zijn :
de verbinding van de E17 met de Liefkenshoektun-
nel of het doortrekken van een aantal stopgezette
werken om bepaalde mobiliteitsproblemen op te
vangen, bijvoorbeeld in West-Vlaanderen. Ik heb
reeds vroeger in de commissie opgesomd wat we
daarmee nog kunnen bedoelen. Zo zijn er ook de
binnenwateren. Mijnheer de minister, wij hebben
het dan niet alleen over de vermindering van de
vaarrechten. Dat is een goede stap, maar het lijkt
me nog veel belangrijker de infrastructuur van de
binnenwateren een forse injectie te geven. Op dat
vlak schort er immers iets, er zijn heel veel knel-
punten. Zo is er de Stop van Lozen, vlakbij de
Nederlandse grens. De heer Kenzeler weet wel
waar dat ligt. Om dat probleem op te lossen, heb-
ben we het hele binnenwaterenbudget waarin voor
dit jaar werd voorzien nodig.

Ook moet er iets worden gedaan aan de diepgang
van die binnenwateren. Ik denk dan, mijnheer Bos-
suyt, aan wat men in West-Vlaanderen reeds deels
aan het uitvoeren is inzake de verbinding met het
Franse kanalennet. We moeten komen tot een ton-
nage van 1.350 ton, zoals dit ook het geval is in
Frankrijk, Duitsland en Nederland. We moeten die
binnenwateren opnieuw kunnen aanreiken als een
valabel alternatief om de mobiliteitsproblematiek
deels op te vangen.

Over die wegen heb ik daarnet al kort het woord
gehad. Ik hoor de heer Coens nu zeggen dat hij
heel tevreden is over vooruitgang van het beschik-
bare budget. Ik ben zelf ook wel blij dat er een
vooruitgang is, maar zie de heren Decaluwé en
Coens als vertolkers van de ongerustheid in Vlaan-
deren over het gebrek aan middelen voor het on-
derhoud en herstel van wegen. We vertolken niet
enkel de stem van de federatie van wegenbouwers,
maar ook die van het gezond verstand als we zeg-
gen dat we in Vlaanderen moeten bijblijven. Onze
achterstand ten opzichte van de ons omringende

landen is zo groot dat we dringend nood hebben
aan een inhaalmanoeuvre, dat over verscheidene
jaren moet worden gespreid.

Ik heb het al gehad over de binnenwateren. Ik ben
het niet eens met de minister dat hij nu in extra
middelen voorziet om kades aan te leggen. Ik ben
daar wel blij mee, maar ik zou dit soort operaties
liever privatiseren. Ze zijn immers perfect pri-
vatiseerbaar. De werkwijze komt er nu op neer 40
percent zelf bij te dragen en 60 percent uiteindelijk
te laten betalen door degene die een aanlegrecht
krijgt. De 40 percent van de overheid zou dan wor-
den gerecupereerd bij de persoon, de instantie of
het bedrijf in kwestie. In plaats daarvan zou men
de zaak meteen kunnen privatiseren, om deze mid-
delen dan te investeren in de andere noden van de
binnenwateren. Die zijn er immers zeer duidelijk
wel.

Mijnheer de minister, u hebt in de commissie
gezegd dat deze aanleg in de volgende vijf jaar zijn
beslag zal krijgen. Ik ben echter zeer ongerust over
de slakkengang waaraan in het Antwerpse de wer-
ken aan het Albertkanaal worden voltooid. Er is al
wat werk verricht, maar na de 35 miljard frank die
de laatste dertig jaar is geïnvesteerd, zijn nu nog
enkele miljarden nodig om de voltooiing van de
uitdieping van het Albertkanaal mogelijk te maken
met het oog op de bevaarbaarheid in het Antwerp-
se.

Wat de haveninfrastructuur betreft, is er al gewe-
zen op het havendecreet, nu ter bespreking in de
commissie. Wellicht zullen daar ook wel nieuwe en
nog grotere middelen uit voortvloeien. Niet alleen
het uitdiepen van de Schelde zal een antwoord bie-
den op de problemen van de havens. Antwerpen,
Zeebrugge, Gent en de andere havens zullen mid-
delen ter beschikking krijgen om in de toekomst de
bereikbaarheid via dit verkeersonderdeel toch ook
te verhogen. Dat is onze taak.

Ik pleit ook voor een snelle beslissing over de re-
gionale luchthaven, meer bepaald Deurne. Het is
echt godgeklaagd: ten minste twee regeerperiodes
geleden beschikte toenmalig minister Sauwens
reeds over studies met dezelfde resultaten en be-
sluiten als nu, maar toch wacht men nog altijd om
te beslissen. Deze beslissing hoeft toch niet te lei-
den tot een proliferatie van activiteiten. Binnen
een beperkt kader kan ze de mogelijkheden bieden
om Antwerpen een bruikbare regionale luchthaven
te geven, met veiligheidsnormen die in de moderne
luchtvaart worden vooropgesteld. We kunnen daar
perfect een evenwicht inbouwen, waardoor er geen
concurrentie ontstaat met Zaventem.

Gabriels
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In de commissie hoor ik stemmen opgaan om in
Zaventem de luchtvaartactiviteiten stationair te
houden of zelfs af te bouwen. Collega’s, we moeten
weten waarmee we bezig zijn. Als we morgen onze
economische troeven definitief willen verlammen,
moeten we die discussie aan de gang houden. We
hebben absoluut nood aan bereikbaarheid. Een
verhoogde bereikbaarheid is mogelijk via een
grote luchthaven, maar ook via kleinere regionale
luchthavens zoals Deurne en Oostende. Mijnheer
de minister, dat vergt uiteraard heel wat meer
middelen. Wat nu in de begroting is ingeschreven,
zal niet volstaan om op dit probleem een afdoend
antwoord te geven.

Ik heb ook heel wat moeite met het volgende. Ik
weet niet of het een gevolg is van politieke onenig-
heid, of van besluiteloosheid vóór de verkiezingen.
Men spreekt echter al zo lang over efficiënt en
kwalitatief bestuur. Hoelang zijn we al bezig over
de IJzeren Rijn ? Hoelang zijn we al bezig over de
tweede havenontsluiting ? Op mijn vragen hier-
over krijg ik het antwoord dat de voorbereidings-
procedure – die alleen maar te maken heeft met
Vlaamse bevoegdheden – nog minstens anderhalf
jaar op zich laat wachten. Kan dat in hemelsnaam
niet vlugger ? We moeten toch sneller tot antwoor-
den en beslissingen komen. De voorbereiding kan
bijvoorbeeld zo snel mogelijk starten. Spijtig
genoeg behoort dit nog niet tot onze bevoegd-
heden, maar hopelijk krijgen we ooit de verant-
woordelijkheid over de spoorwegen als onderdeel
van een algemeen mobiliteitsbeleid. Mijnheer de
minister, ik hoop dat dit niet zo lang duurt en dat
men snel op de bal speelt. Het is absoluut nood-
zakelijk om hierop een duidelijk antwoord te
geven.

De commissie heeft een werkbezoek gebracht aan
Kopenhagen, waar we een drukke agenda hebben
afgewerkt. We hebben vastgesteld dat de overheid
er aandacht heeft voor alle vervoersmodi. Er is én
een heel efficiënt, goed uitgebouwd treinnet, én de
opening van de brug Malmö-Kopenhagen in 2002,
én de metro, én een heel snel busnet, én een ver-
hoogde deelname van de fiets aan het verkeer, én
een hoge interactiviteit tussen elk van deze com-
ponenten. Hierdoor ontstaat een goed alternatief.
Om vijf uur was het op de drukste plaatsen van
deze stad met anderhalf miljoen inwoners even
rustig als in Brussel op een zondagmiddag om twee
uur. De problemen lijken er minder groot ; men
kijkt vooruit, plant, investeert en probeert reeds te
anticiperen op de effecten die de opening van de
brug zal veroorzaken. We moeten in Vlaanderen

ook op die manier werken en de toekomstige in-
vesteringen op die manier voorbereiden.

De voorzitter : De heer Tobback heeft het woord.

De heer Bruno Tobback : Ik wil de laatste twee
delen van de toespraak van de heer Gabriels met
elkaar in verband te brengen. Ik was toen ook in
Kopenhagen. Alle onderdelen van de mobiliteit
zijn er inderdaad perfect op elkaar afgestemd. Dit
neemt niet weg dat verschillende overheden op
verschillende niveaus bevoegd zijn voor de ver-
schillende vervoersmodi : een nationale treinmaat-
schappij, een lokale busmaatschappij en ver-
schillende gemeenten die niet azen op elkaars be-
voegdheden, maar ze samen uitoefenen.

De heer Jaak Gabriels : Ja, maar in Kopenhagen
stelt men daar ook de nodige middelen tegenover.
Voor de contracten die men er met de gemeenten
en overheden afsluit, heeft men niet alleen woor-
den, maar ook daden ter beschikking gesteld. Als
men ons morgen ook die middelen geeft, wil ik dat
op dezelfde wijze uitbouwen in Vlaanderen.

Indien wij in de loop van de komende jaren meer
middelen willen en zullen investeren in de bereik-
baarheid, dan zal Vlaanderen opnieuw competitief
zijn met zijn voornaamste handelspartners. Hierin
wordt nog te weinig geïnvesteerd en de inves-
teringen zijn ook te weinig gecoördineerd. Beslis-
singen die men dringend moet nemen, worden te
laat genomen. Over het algemeen ben ik blij met
de verhoging en met de bijkomende kredieten om
structureler te werken dan in het verleden. Ik hoop
dat men die structurele aanpak in de toekomst pri-
oriteit zal geven. Alleen op die manier kunnen we
die problemen echt onder de knie krijgen. (Ap-
plaus bij de VLD en het VB)

De voorzitter : De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mevrouw de minister, mijnheer de
minister, collega’s, een kleine tweehonderd burge-
meesters, schepenen en OCMW-mandatarissen van
de 172 zogenaamde Vlaamse plattelandsgemeen-
ten, vinden dat de hogere overheden hen meer
ruimte moeten geven om aan de plaatselijke noden
tegemoet te komen. Volgens hen kunnen voor de
plattelandsgemeenten niet langer dezelfde beleids-
criteria worden gehanteerd als voor de stedelijke
gebieden. De discussie draait onder andere om
openbaar vervoer, sluiting van postkantoren, tele-
fooncellen en vanzelfsprekend ruimtelijke orde-
ning.

Gabriels
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De verzuchtingen van deze gemeenten kwamen ter
sprake op een ontmoetingsdag voor mandatarissen
van plattelandsgemeenten, die door de landelijke
gilden werd georganiseerd in Sint-Katelijne-Waver.
Ze zijn het erover eens dat het gemeentelijk beleid
al te vaak wordt benaderd vanuit een stedelijk per-
spectief. Daardoor ontbreekt een typisch beleid
voor de plattelandsgemeenten en worden al te veel
maatregelen genomen die voor deze gemeenten in-
efficiënt, onuitvoerbaar of zelfs discriminerend
zijn. Veel plattelandsbewoners voelen zich
bedreigd of in de hoek gedrumd, misschien soms
onterecht, maar vaak ook terecht.

Ik ben geen mandataris van een plattelandsge-
meente en woon in het volle stadscentrum van
Kortrijk. Ik heb, mijnheer de minister, ook geen
boter op het hoofd, zoals gisteren in De Morgen
werd gesuggereerd. Ik kan me echter wel inleven in
de bekommernissen van deze belangrijke groep
van mandatarissen.

Mijn kort betoog is bedoeld om namens de CVP-
fractie een signaal te geven over de leefbaarheid
van de gemeenten die in het RSV worden aange-
duid als gemeenten gelegen in het buitengebied. Ik
heb in het verleden, door middel van diverse inter-
pellaties en voorstellen van resolutie, reeds meer-
maals de aandacht gevestigd op deze problematiek.
(Opmerkingen van de heer Gilbert Bossuyt)

Uit de beleidsbrief bleek duidelijk dat er enkele
schuchtere pogingen werden ondernomen met stu-
dies, maar op het terrein zijn er jammer genoeg
nog geen realisaties merkbaar. De leefbaarheid van
een gemeente hangt meestal samen met haar finan-
ciële draagkracht. In de huidige criteria van het
gemeentefonds bestaan er differentiaties, bijvoor-
beeld ten gunste van kustgemeenten. Misschien
kan er in de toekomst in een differentiatie worden
voorzien die toelaat dat ook buitengemeenten ex-
tra stimulansen kunnen krijgen.

In de eerste plaats is het noodzakelijk dat de
Vlaamse regering een objectieve analyse maakt
van de financiële stromen, en niet alleen die van
het SIF-plus, naar het stedelijk gebied respectieve-
lijk het buitengebied. Dit mag niet alleen kwantita-
tief gebeuren. Er mag ook rekening worden gehou-
den met de centrumfunctie van de stedelijke gebie-
den. Het valt niet te ontkennen dat de basisinfra-
structuur voor de voorziening in water, gas,
elektriciteit en kabeltelevisie, die door de overheid
wordt aangelegd, duurder is op het platteland dan
in een compact bebouwde zone. Dit wordt momen-

teel niet gecompenseerd, ook niet via fiscaliteit.
Een objectivering van de kosten is dus noodzake-
lijk.

Door stedenbouw moeten ook verplichtingen kun-
nen worden opgelegd bij de heropbouw van een
zonevreemde woning. Er kan bijvoorbeeld worden
gedacht aan waterzuivering en zonne-energie. Ver-
schillende gemeenten geven daarvoor reeds aan-
vullende steun. De Vlaamse overheid kan die hel-
pen versterken.

Dit voorbeeld past in aanbevelingen van de resolu-
tie die we een jaar geleden in het Vlaams Parle-
ment hebben goedgekeurd. Daarin werd gewezen
op de noodzaak om de randvoorwaarden van het
RSV te operationaliseren. Dat moet dringend
gebeuren. Men moet versneld komen tot een af-
bakening van het stedelijk gebied, om duidelijk te
weten wat stedelijk gebied is en wat buitengebied.

Ondertussen hebben vele instanties opnieuw het
platteland ontdekt. Ik verwijs naar een recente stu-
die van de Koning Boudewijnstichting en het initia-
tief dat de Vlaamse minister van Landbouw nam in
verband met het plattelandsbeleid in het kader van
Agenda 2000. Ik pleit ervoor dat alles wordt
gebundeld om te komen tot een geïntegreerd plat-
telandsbeleid. Dit mag niet concurrentieel zijn ten
opzichte van het stedelijk beleid, maar het moet
complementair zijn. De Vlaamse regering moet dit
dringend uitbouwen.

Het platteland situeert zich immers in een andere
context waarbij een specifieke aanpak noodza-
kelijk is. Er is de afwezigheid van concentratie.
Ruimtelijk gesproken kenmerkt het platteland zich
door kleine kernen en uitgestrekte gebieden met
verspreide bewoning. Dit is historisch gegroeid en
is te zien op oude landkaarten. Daardoor wordt de
sociale uitsluiting vaak minder zichtbaar. De sprei-
ding geeft minder aanleiding tot groepsvorming, en
de lokale overheid is minder bestuurskrachtig. Een
financieel minder draagkrachtige bevolking, min-
der inkomsten, meer uitgaven omwille bijvoor-
beeld de schaal, verminderen de slagkracht om
effectief in te grijpen. Er is een uitrafelend sociaal
netwerk. Er komen geregeld nieuwe bewoners
naar het platteland, maar veelal uit andere beweeg-
redenen dan de traditionele bewoners. Men zoekt
groen en rust. De dorpsbinding is meestal verschil-
lend. Voorts vinden vooral de zwakste groepen het
moeilijkst aansluiting bij een sociaal-cultureel ver-
enigingsleven op het platteland.

Decaluwé
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Ofschoon een landelijke context veel minder ano-
niem is dan een stedelijke – want iedereen kent
iedereen –, blijft toch een deel van de armoede ver-
borgen. Verschillende drempels, een zeker wan-
trouwen ten aanzien van de hulpverlening, sociale
druk of bereikbaarheid bijvoorbeeld, belemmeren
de toegang tot externe hulp.

Ten aanzien van de aanpak van de geschetste pro-
blematiek van deze context, kunnen een drietal
denkkaders naar voren worden geschoven. Een
eerste denkkader voorziet in het herstel of de ver-
sterking van het sociaal weefsel. Het menselijk
potentieel moet worden gemobiliseerd. Hierbij
moet ook aandacht gaan naar de zwakkere groe-
pen, vooral als die in zonevreemde woningen wo-
nen. Dit, mijnheer de minister, is hoofdzakelijk een
sociaal probleem. In mijn regio, Roeselare-Tielt,
zijn 43 percent van de woningen zonevreemd. Daar
wonen vooral kansarmen.

Een tweede denkkader pleit voor een geïntegreer-
de aanpak. Aanvullend moet er ook worden
gewerkt aan algemene acties die inwerken op de
leefbaarheid van een dorp of een regio.

Een derde denkkader ten slotte voorziet in een
bestuurlijke vernieuwing. Het versterken van de
bestuurskracht moet creatief worden benaderd.
Een aangepaste normering dringt zich op, in de
plaats van de eenheidslat die voor het platteland
vaak te hoog ligt. Let wel, dit pleidooi voor een
aangepaste normering geldt evenzeer voor een
meer stedelijke benadering. Mijn pleidooi behelst
een specifieke aanpak van de landelijke deelgebie-
den. Het Europees beleid bepaalt trouwens dat er
op korte termijn een specifiek plattelandsbeleid zal
moeten worden gevoerd. Dit betekent dat er een
minister zal moeten worden aangewezen die deze
verticale bevoegdheid naast andere bevoegdheden
onder zich krijgt. Dit betekent ook dat er een
administratie zal moeten worden aangewezen.

Ik roep de Vlaamse regering op een complemen-
tair beleid uit te bouwen in al haar aspecten, wil ze
in de toekomst binnen de principes van het RSV
de leefbaarheid garanderen van het buitengebied.
Hiervoor zal men de nodige extra middelen moe-
ten vrijmaken. We moeten de conserverende bena-
dering in het RSV vervangen door een dynami-
sche, zo niet zal het platteland een langzame wurg-
dood tegemoet gaan zoals nu gebeurt in Frankrijk.
Meer dan honderd dorpen zijn volledig leeg. Ook
in de Ardennen is het fenomeen op komst. Als we
daar niet tegen ingaan zou men in het gelaat van

Vlaanderen, zoals het zo mooi is beschreven in het
boek van Patricia Carson, diepe wonden aan-
brengen waarbij ook een stuk van ons historisch
cultureel erfgoed onder druk komt te staan. Een
gemeenschap die dit niet inziet, doet volgens mij
aan kannibalisme. (Applaus bij de CVP, de SP en de
VU)

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer de voorzitter, ik
wil even reageren op dit goede maar pessimistische
betoog. Het RSV lijkt alleen maar bedreigend te
zijn. Het heeft echter ook kwaliteiten voor het plat-
teland. Binnen mijn bevoegdheidsterrein, mijnheer
Decaluwé, heb ik aandacht voor het platteland. Ik
kan dat op de drie domeinen met één voorbeeld
duidelijk maken. Het is de eerste keer dat we in
300 miljoen frank voorzien in het kader van de
structuurplannen. Dit zal worden verdeeld –
mevrouw Tyberghien waakt daar angstvallig over –
volgens criteria ten voordele van het platteland.
Men mag dus niet altijd zeggen dat de criteria ten
nadele van het platteland zijn.

Dit is een zeer warm pleidooi voor basismobiliteit
en nabijheid. Ik zal dat onthouden in de toekomst.
In de begroting voor Openbare Werken hebben we
de discussie gevoerd over grote infrastructuurwer-
ken die absoluut noodzakelijk zijn. We hebben het
platteland ook zeer veel aandacht geschonken. Als
we het hebben over ronde punten, over doortoch-
ten of over zwakke weggebruikers, dan hebben we
het ook over het platteland. Ik denk dat dit een
evenwichtige spreiding is van de middelen en
bovendien worden in het nieuwe decreet ruimte-
lijke ordening heel wat problemen van het platte-
land opgevangen.

Het is trouwens voor het eerst in de geschiedenis
dat een omgekeerd financieringsmechanisme zal
ontstaan dat in het voordeel van het platteland zal
uitvallen. Ik heb het hier over de verdeelsleutel
80/20 in het kader van de planbaten waarbij
gemeenten die het open gebied beschermen, op
een beloning kunnen rekenen.

Dit zijn stuk voor stuk maatregelen die in het ver-
lengde liggen van de filosofie achter het Ruimtelijk
Structuurplan Vlaanderen. We mogen dus zeker
niet de fout maken het platteland tegenover de
stad te stellen. Meer stad en beter platteland, dat
moet de visie van de toekomst zijn.

De voorzitter : De heer Beysen heeft het woord.

Decaluwé
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De heer Ward Beysen : Mijnheer de voorzitter,
mevrouw en heren ministers, collega’s, als een van
de laatste sprekers in dit begrotingsdebat wens ik
een punt te bespreken dat gisteren ruim in de aan-
dacht is gekomen, namelijk het nieuwe initiatief
van De Lijn.

Het zal iedereen ondertussen wel duidelijk zijn
geworden dat De Lijn klanten te kort heeft. Daar-
bij rijst de vraagt hoe men nieuwe klanten kan win-
nen. Het antwoord is duidelijk : nieuwe klanten
wint men door een goed product aan te bieden
tegen een goede prijs.

Maar of De Lijn een goed product is, weet ik niet,
vermits er geen concurrentie is. Ik laat ook in het
midden of De Lijn haar diensten aanbiedt tegen
een goede prijs. Wel moet ik vaststellen dat De Lijn
zelf niet overtuigd is van de juiste prijs/kwaliteit-
verhouding die ze aanbiedt. Wellicht daarom pleit
ze zelf voor meer gratis openbaar vervoer.

Toen ik gisteren dit initiatief vernam, kon ik me
nauwelijks van de indruk ontdoen dat hiermee een
staaltje wordt gegeven van een weinig doordacht
holderdebolder- of hocuspocuspasbeleid. Het
mogelijke gevolg van dit voorstel is dat steden en
gemeenten nu zedelijk verplicht worden mee te
doen. Sommigen zullen kunnen meedoen, maar
anderen niet. Die anderen zullen niet kunnen par-
ticiperen omdat ze geen middelen hebben of om-
dat ze over geen of onvoldoende openbaar vervoer
beschikken. Bovendien creëert men daardoor ook
verschillende soorten burgers : enerzijds de burgers
die betalen en blijven betalen voor het openbaar
vervoer, anderzijds de burgers die andere burgers
doen betalen voor hun verplaatsingen met het
openbaar vervoer.

Ik zou bijna durven zeggen dat de doortrekking
van een dergelijk beleid tot verschillende soorten
Vlamingen zal leiden. Wordt met dit beleid inder-
daad geen afbreuk gedaan aan het gelijkheids-
beginsel ? In de toekomst zal men zich dus moeten
hoeden voor misvattingen, ja zelfs misschien voor
agressie tussen de reizigers. Ik zal dit illustreren
aan de hand van twee voorbeelden. Wilt u of zult u
bijvoorbeeld ook gaan vastleggen wie recht heeft
op een zitje in de bus ? Wie eerst de bus op mag en
wie moet wachten op de volgende bus wanneer de
eerste bus propvol blijkt te zitten ? 

Laten we even veronderstellen dat de Vlaming van
de 21ste eeuw inderdaad een echte openbaar-
vervoermanie zou krijgen. Zal de Vlaamse regering
dan het engagement aangaan om de bijkomende
investeringen op zich te nemen ?

Om te besluiten zal ik mijn vraag anders – in de zin
van kritischer en sarcastischer – formuleren : waar
zit de lijn in het beleid van De Lijn ? Mijns inziens
is gratis openbaar vervoer immers geen duurzame
oplossing. Investeren in meer en beter openbaar
vervoer is dat wel. Maar de combinatie van de twee
wil ik u wel eens horen uitleggen en vooral zien
waarmaken. (Applaus bij de VLD)

Minister Steve Stevaert : Mijnheer Beysen, me-
vrouw Fientje Moerman is een bijzonder char-
mante bestuurder van De Lijn en tevens schepen
van de stad Gent. Zij is laaiend enthousiast over
het systeem. (Opmerkingen van de VLD)

Het voorstel uit de Burgerkrant is erg goed. Ik heb
het van mevrouw Moerman overgenomen.
(Opmerkingen van de heer Jaak Gabriels)

De heer Beysen schetste een aantal problemen die
hij op ons ziet afkomen. We zullen wel zien of die
zich echt zullen aandienen. Bovendien zijn het de
gemeenten die beslissen of ze al dan niet in het sys-
teem stappen. Ik ben ervan overtuigd dat het sys-
teem kan werken. Het Scandinavische model is
trouwens een goed voorbeeld.

Het systeem werd wel door mij voorgesteld, maar
de raad van bestuur van De Lijn heeft na lang
overwegen beslist om het in te voeren. Heel wat
gemeenten in Vlaanderen zullen afwegen of ze
meedoen of niet.

Als de Vlamingen massaal gebruikmaken van het
openbaar vervoer, dan vormt dat geen probleem,
maar is dat een goede zaak voor Vlaanderen. Mijn-
heer Beysen, u bent er reeds van overtuigd dat het
systeem een slechte zaak voor De Lijn zal zijn,
maar daarover ben ik het niet met u eens.

Er wordt me steeds opnieuw gevraagd waar de
regering de middelen voor het openbaar vervoer
zal blijven halen, maar iedereen vindt het evident
dat Vlaanderen altijd over voldoende middelen
beschikt voor nieuw beton. Als ik zeg dat er
budgettaire beperkingen zijn op dat vlak, dan krijg
ik enkel onbegrip.

Ik ben ervan overtuigd dat er nood is aan het vrij-
maken van middelen voor een nieuwe vorm van
mobiliteit via het openbaar vervoer. Als alle Vla-
mingen willen overstappen op het gebruik van de
bus, dan hoop ik dat onze bussen beter zullen rij-
den dan de treinen van dit land. Ik hoop dat er een
soort van basismobiliteit zal ontstaan. De steden en
gemeenten denken trouwens heel creatief na over
deze zaken.
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De heer Ward Beysen : Mijnheer de minister, het
verbeteren van het aanbod van het openbaar ver-
voer is uw eerste zorg. U dient zich echter te hoe-
den voor het creëren van twee soorten gemeenten
en steden, en van soorten burgers.

Minister Steve Stevaert : Inzake de huisvuilproble-
matiek is er ook sprake van twee soorten steden en
gemeenten, want in sommige gemeenten moet een
huisvuilbelasting worden betaald en in andere niet.

De voorzitter : De heer Doomst heeft het woord.

De heer Michel Doomst (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, ik heb een
bedenking over de veranderingen in uw budget
voor mobiliteit. We kunnen zeker nog toffe zaken
realiseren gedurende de korte tijd die ons in deze
zittingsperiode nog rest.

Ik hoop dat u ten volle rekening zult houden met
de resultaten van de ad hoc commissie voor Mobi-
liteit. De aanbevelingen aan de regering zullen
natuurlijk vooral invloed hebben op de volgende
regeerperiode, maar ondertussen is elke stap voor-
uit meer dan het overwegen waard.

U legt in de begroting de nadruk op nieuwe fiets-
paden. Iedereen zal dit voorstel ten gunste van de
tweewielers steunen op voorwaarde dat de inplan-
ting van de fietspaden functioneel verantwoord is.
U stelde terecht dat er nood is aan een degelijk o-
verleg op provinciaal vlak. Ik hoop dat uw
koerswending niet te bruusk zal verlopen en dat u
de prioritaire plaatsen goed zult kiezen, na overleg
met de provincies en gemeenten die het verplaat-
singsgedrag het beste kunnen inschatten.

Het is zeker ook uw verdienste dat u op het vlak
van mobiliteit het debat op gang hebt gebracht en
de problematiek van het openbaar vervoer sterk
hebt aangekaart. De mobiliteitsconvenants zijn een
goed middel om alle neuzen in dezelfde richting te
zetten. We moeten alleen goed opletten dat we het
financiële plaatje voor de gemeenten betaalbaar
houden.

U weet dat we ook wat argwanend staan ten aan-
zien van een overaanbod aan gratis vervoer. Uw
doelgroepenbeleid gaat in de goede richting. We
hadden gesuggereerd om de senioren niet te ver-
geten, maar we hebben nog meer doelgroepen
voor ogen. Ook de studenten, gehandicapten en
werklozen moeten aan de orde komen. In dit sys-
teem zit een dubbele discriminatie. U discrimineert
ten eerste landelijke gebieden. De mensen daar rij-
den ook graag met het busje, maar het busje komt

niet. Ten tweede ziet het ernaar uit dat men nu
goede en slechte gemeenten gaat kweken. Ge-
meenten die kunnen betalen, zullen de goede zijn.
Gemeenten die moeten zeggen ‘non possumus’,
zullen de slechten zijn. In dat doelgroepenbeleid
moet het Vlaams Gewest meer zijn eigen financiële
verantwoordelijkheid nemen. Het mag niet te veel
naar de gemeenten worden doorgeschoven.

Inzake verplaatsingsbehoefte herinner ik u aan
onze motie waarin we stellen dat de groep van
twaalf- tot achttienjarigen de doelgroep is, waarbij
openbaar vervoer het beste kan aanslaan en waar
onze middelen naartoe moeten gaan.

Inzake vervoersarmoede hoop ik dat geldelijke
middelen beschikbaar blijven om vraagafhankelij-
ke vervoersmethoden ook een kans te geven. Heel
wat landelijke gebieden beschikken immers op dit
ogenblik niet over een netwerk om een minimum
aan basismobiliteit aan te bieden. Daar moeten
voor de toekomst haalbare prioriteiten worden
gelegd.

Voor de fileproblematiek moeten we er ons bewust
van zijn dat de wurggreep op termijn dodelijk is.
Betere benutting van de wegcapaciteit kan een
oplossing zijn op de meest verhitte punten, maar
we moeten er toch ook werk van maken om aan
die files iets te doen. Ik weet dat dat geen zoete
boodschap is, maar we moeten door die zure appel
bijten.

Een delicaat punt waar de eerste resultaten werden
behaald, maar waar nog heel wat vooruitgang kan
worden geboekt, is het overleg tussen het geweste-
lijk en federaal niveau. Met het Brussels Hoofdste-
delijk Gewest is al een raamakkoord bereikt over
een aantal punten. De Brusselse ring wordt als het
niemandsland beschouwd en de investeringen
komen moeilijk op gang. Ook het gewestelijk
expresnet is toekomstmuziek, maar het moet onze
aandacht krijgen.

Vanop afstand bekeken lijkt het me ook een nood-
zaak om het interministerieel overleg rond mobili-
teit een duwtje te geven. Men moet elkaar meer
zien en proberen meer tussen de niveaus te wer-
ken. Ik pleit ook voor een nog beter gecoördineerd
mobiliteitsbeleid. Onze provincies mogen een beet-
je meer worden bestaft.

Ik wil tot slot nog iets zeggen over de ruimtelijke
ordening, meer bepaald over de structuurplanning.
Onze smeekbede om dat nieuwe decreet blijft
groot, vooral omdat de uitvoering op gemeentelijk
en provinciaal vlak dringend is. De huidige gewest-
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plannen werden nooit bijgestuurd en zijn ge-
schoeid op een leest van 20 tot 25 jaar geleden.
Maatschappelijk is zoveel geëvolueerd, dat we op
die manier echt niet meer mee kunnen. We willen
nog eens herhalen dat we daar decreetsboter bij de
vis willen.

Omtrent het bedrijvenplan heerste een grote scep-
sis, maar ik hoop dat in de loop van het volgende
jaar nogal wat modellen worden goedgekeurd die
inspirerend kunnen zijn voor andere lokale over-
heden. Veel moet mogelijk zijn op dat vlak wan-
neer we meer intergemeentelijk zouden werken. Ik
denk dat die steun interessant kan zijn om meer
mensen te doen werken met de formules. Ik dring
aan op de afbakening van de stedelijke gebieden
rond Brussel, want als dat niet snel gaat, zitten we
in de puree. Voor het overige zijn de 300 miljoen
frank die we hebben als stimulans voor de lokale
besturen in hun planningsproces een goede zaak.
We zullen heel wat problemen voorkomen als
lokale besturen op korte termijn de eigen ruimtelij-
ke visie kunnen uitbouwen. Dat mag niet te lang
duren. We vermijden veel wrijvingen tussen secto-
ren en botsingen met de hogere niveaus, uitvoering
van de ruimtebalans en overleg met belangen en
particulieren wanneer de ruimtelijke denkrichting
lokaal zo snel mogelijk wordt vastgelegd. In die zin
is de 300 miljoen frank goed besteed. Het is niet
gratis maar het gaat in de goede richting. (Applaus
bij de CVP en de SP)

Minister Steve Stevaert : Dank u, mijnheer
Doomst, voor dit warme pleidooi voor basismobili-
teit. Ik kan nu niet anders dan met een decreet
basismobiliteit op de proppen komen.

De voorzitter : Minister Demeester heeft het
woord.

Minister Wivina Demeester-De Meyer (Op de tri-
bune) : Mijnheer de voorzitter, collega’s, dames en
heren, goede vrienden, ik wil van de gelegenheid
gebruik maken om net als de vorige jaren alle
leden van het Vlaams parlement te danken voor de
degelijkheid bij de besprekingen en voor de
constructieve aanpak en samenspraak die we de
voorbije maanden meemaakten. Ik bedoel niet
alleen de debatten hier maar ook de debatten in
commissies.

De Vlaamse regering heeft geprobeerd om alles in
het werk te stellen om een samenspraak te organi-
seren in optimale omstandigheden, dat wil zeggen
in een goede dialoog met het parlement. Ik denk

dat we er samen, parlement en regering, in
geslaagd zijn als eerste overheid in dit land de
jaarrekeningen 1997 voor te leggen aan het parle-
ment. Eigenlijk mogen we dit als een signaal van
het parlement beschouwen over de grenzen van
oppositie en meerderheid heen. Het is ook een sig-
naal van het Rekenhof dat sterk werd gewaar-
deerd. Het feit dat het traditionele Blunderboek nu
van het Rekenhof de titel kreeg ‘Boek van opmer-
kingen en informatie’ – er staat heel wat informatie
in : dat hebben we kunnen vaststellen in de
commissie – is een goed teken.

Mijnheer Bossuyt, het feit dat u dat boek op uw
nachttafel hebt liggen, moet subliem zijn voor het
Rekenhof. Het is althans een ultieme erkenning
voor al hun werk van de voorbije jaren.

De heer Paul Van Grembergen : Mijnheer Bossuyt,
waar slaapt u dan?

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Zo ver
durf ik niet te gaan, mijnheer Van Grembergen.

Uit de toespraken van ongeveer 75 sprekers kun-
nen we alvast heel wat inspiratie halen voor het
beleid van de komende jaren en de komende eeuw.
Een begroting in evenwicht en al wat ermee
gebeurd is in het afgelopen jaar, is slechts het begin
van een nieuw en dienstbaar beleid voor de men-
sen. Als een permanente waarnemer van de
begrotingsdebatten in dit parlement heb ik kunnen
vaststellen dat de aard van het debat de voorbije
jaren een evolutie heeft doorgemaakt. De toon
veranderde enorm. De reacties op de begroting
zijn positiever geworden, niet alleen op de tech-
niek, maar ook op de inhoud. Tot enkele jaren te-
rug keken we jaarlijks tegen een tekort aan. De
sprekers wezen ons toen op de zaken die we niet
deden. De begrotingsopmaak was een delicate oe-
fening in besparingskunde.

Geleidelijk aan konden we andere klemtonen leg-
gen. Het debat spitste zich steeds meer toe op de
vraag : hoe zullen we de beleidsruimte op een
rechtvaardige, correcte en genereuze manier invul-
len ? De vragen en verwachtingen waren echter
veel groter dan het aanbod. De begroting werd van
dan af een oefening in beheersing, en vandaag
debatteren we over een begroting met 10 miljard
frank ruimte. We beschikken bovendien over een
reserve van 4 miljard frank voor de uitbouw van
een Vlaamse zorgverzekering. We hebben 10 mil-
jard frank over voor een versnelde afbouw van de
schuld. We betalen geen rente meer en hebben cen-
ten voor het beleid. De begrotingsopmaak is een
boeiende oefening geworden in de uitbouw van
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een nieuwe en betere samenleving door middel van
weloverwogen en goedgekozen klemtonen.

Horatius zei : ‘met het geld neemt de zorg toe’.
Voor de Vlaamse regering betekent dat : zorg voor
de overheidsfinanciën en voor de samenleving. De
gezonde begroting zorgde voor een stijging van de
werkgelegenheid, voor een geslaagd en dynamisch
investeringsbeleid en voor een doeltreffende
lastenverlaging. Door selectieve lastenverlaging
winnen we stap voor stap het vertrouwen van de
bevolking terug. We zijn erin geslaagd op vele do-
meinen vooruitgang te boeken. Het is niet makke-
lijk en evident geweest. We zijn niet slapend rijk
geworden, mijnheer Denys. Vlaanderen is integen-
deel op tijd opgestaan, veel vroeger dan de ande-
ren. We hadden ons in slaap kunnen laten wiegen
door de Sint-Michielsmiljarden.

We hebben daarover heel wat gediscussieerd. We
hadden ons natuurlijk kunnen sussen met de
gedachte dat de staatsschuld er vanzelf is gekomen
en ook wel weer vanzelf zal verdwijnen. We had-
den ook de weg van de minste inspanning kunnen
kiezen, en ons kunnen beperken tot de minimale
verplichtingen in het kader van Maastricht, en
daarna in het kader van het stabiliteitspact van
Amsterdam.

Dat hebben we niet gedaan. We hebben niet toege-
geven aan de verleiding om de Sint-Michielsmil-
jarden uit te geven. We wisten immers dat dit ertoe
zou leiden dat we na 2000 zouden moeten terug-
nemen wat we nu zeer gul zouden hebben uitgege-
ven. We hebben in het federale staatsverband meer
gedaan dan strikt noodzakelijk was om Vlaanderen
vanaf 1 januari via België veilig in de Europese
haven te loodsen. We hebben doelbewust de
Vlaamse schuld afgebouwd, omdat we wisten dat
elke frank die aan schuldaflossing moet worden
uitgegeven, niet meer aan de bevolking kan wor-
den teruggegeven.

Dat is de voornaamste drijfveer bij het uitwerken
van de Vlaamse begroting : de ambitie om elke
frank die de bevolking aan de samenleving toever-
trouwt, terug te laten vloeien naar die bevolking.
Daarvoor zijn ofwel efficiënte overheidsdiensten,
ofwel selectieve en beleidsgerichte lastenverlagin-
gen nodig. Vergis ik me als ik in de uiteenzettingen
van de voorbije dagen een algemene waardering
heb gehoord voor het gevoerde beleid ? Wordt het
begrotingsbeleid nog door iemand in dit parlement
in vraag gesteld ? In tegenstelling tot wat som-
migen beweren, hebben we veel meer gedaan dan

enkel beheren. Het was zeker niet voor de sport
dat we naar een nultekort hebben gestreefd.

Het Vlaams begrotingsbeleid was niet alleen cor-
rect, maar ook genereus. Aan die generositeit ligt
een visie op een duurzame groei van de Vlaamse
samenleving ten grondslag. Als Vlaanderen van-
daag een gunstig budgettair en vooral ook eco-
nomisch en sociaal palmares kan voorleggen, dan is
dat het gevolg van een gunstig internationaal eco-
nomisch klimaat. Ik denk dat dit mag worden ge-
zegd, en dat iedereen het daarmee eens is. Er is
zelfs meer. Dit is mede een gevolg van een gunstige
periode ten gevolge van de financieringswet. Tot
1996 kenden we moeilijke jaren ; vandaag bevin-
den we ons in een gemakkelijke periode. Ook voor
het federale niveau breekt nu een gemakkelijke
periode aan.

Maar dit is niet alleen de vrucht van het toeval. Als
we vandaag kunnen oogsten, dan is dat omdat we
vooraf met Vlaams geduld, Vlaamse volharding en
gezond Vlaams boerenverstand hebben gezaaid.
De begroting voor 1999 is niet alleen de laatste
begroting van deze zittingsperiode, maar zelfs de
laatste van dit millennium. Ze is nochtans zeker
niet aangetast door een fin-de-sièclegevoel. Inte-
gendeel, ze bevat vele nieuwe, zorgvuldig ge-
selecteerde kiemen voor een toekomstige duurza-
me groei. Die groei kan nu al in cijfers worden
uitgedrukt. Want vanaf 1999 kan de Vlaamse
begroting, ongeacht de conjunctuurschom-
melingen, jaarlijks stijgen met 1,6 tot 1,7 percent
boven het inflatiecijfer.

Dat betekent dat er jaarlijks een nieuwe budgettai-
re ruimte van ongeveer 10 miljard frank wordt
gecreëerd. In dit halfrond zijn bijzonder veel nieu-
we wensen aan bod gekomen. Samen met deze be-
groting is de voorafbeelding van de begroting voor
de periode 1999-2000-2001 neergelegd, die is opge-
steld naar aanleiding van deze begrotingsopmaak.
Daaruit blijkt dat we tijdens de komende jaren
jaarlijks over 10 miljard frank extra zullen be-
schikken.

Deze tien miljard kan men gebruiken om nieuwe
noden in te vullen, om zaken te realiseren die we
vandaag niet konden doen. Die ruimte, die in de
toekomst optimaal kan worden ingevuld, moet
uiteraard dienen om een dienstbare, duurzame sa-
menleving uit te bouwen. Dat is in feite de uitda-
ging waarmee parlement en regering worden
geconfronteerd.

De VLD-fractie is van oordeel dat we in de toe-
komst alles moeten zetten op een lastenverlaging.
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We dromen allemaal van vormen van lastenverla-
ging. Ik gun de heer Denys die droom. Zolang men
droomt, is men niet wakker. Het is uitstekend voor
de gezondheid dat men regelmatig slaapt en een
goede nachtrust heeft.

Mijnheer Denys, persoonlijk geloof ik niet dat uw
recept – het blauw droomfabriekje – zal zorgen
voor de remedie. De heer Bossuyt heeft terecht
gezegd dat u de ingrediënten voor dat recept niet
hebt gegeven. We kunnen er misschien samen naar
zoeken. Waar zal men immers de middelen van-
daan halen indien men een drastische lastenverla-
ging doorvoert ? Moeten we opnieuw over-
schakelen naar een formule waarbij men de men-
sen pijn doet ? Ik geloof het niet. ‘Drastisch’ bete-
kent immers dat men op vele domeinen moet
besparen.

Het kan toch niet de bedoeling zijn om de begro-
tingsopmaak opnieuw te reduceren tot een oefe-
ning die we van 1992 tot 1994 hebben gemaakt.
Het was een oefening tot besparingskunde omwille
van een concept waarvan niemand met zekerheid
kon aantonen dat het automatisch en onvoorwaar-
delijk zou bijdragen tot bijkomende werkgelegen-
heid.

Ik weet wel – en het wordt bevestigd door de feiten
– dat we er de voorbije jaren in zijn geslaagd om
heel wat bijkomende werkgelegenheid te creëren
door middel van een doordachte mix van diverse
maatregelen, selectieve lastenverlagingen, gerichte
investeringen en doelgerichte werkgelegenheids-
programma’s. Al deze elementen hebben samen de
kern gevormd van wat we inmiddels het belfortmo-
del noemen.

Nog steeds is de mix van schuldafbouw, selectieve
lastenverlaging, nieuwe beleidsmaatregelen, zoals
we ze in de beleidsbrieven ook hebben neerge-
schreven, een goede basis voor een stevig, authen-
tiek en duurzaam beleid.

Tijdens de debatten heeft iemand verwezen naar
het uitstekend, ontspannend en creatief VRT-pro-
gramma ‘Alles kan beter’.

De heer André Denys : Daar ontbreekt het de
Vlaamse regering aan.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Dat is niet
waar. Mijnheer Denys, het is gebleken dat we cre-
atief kunnen zijn. Ik voeg er echter onmiddellijk
aan toe dat we creatief moeten blijven en het nog

meer moeten worden. We moeten blijvend inspelen
op een aantal nieuwe kansen die zich aandienen.
Meer nog, we moeten nieuwe opportuniteiten af-
dwingen. Voltaire laat Candide in één van zijn wer-
ken zeggen : ‘Il faut cultiver son jardin’. Vertrek-
kend vanuit mijn vroegere landbouwactiviteiten
wil ik die tuin blijven bewerken.

Met de afgelopen begrotingen hebben we op ver-
schillende zaaibedden een beloftevolle oogst
gehad. Er werd zeer veel werkgelegenheid
gecreëerd. Men heeft deze week gediscussieerd
over cijfers. De werkloosheid is tussen 1990 en
1998 gedaald met 18 percent. De investeringskre-
dieten zijn tegelijkertijd verhoogd van 78 miljard
frank in 1996 tot 100 miljard frank in 1999. We heb-
ben impulsen gegeven aan innovatie en weten-
schappelijk onderzoek. Op 4 jaar tijd zijn de kre-
dieten voor wetenschappelijk onderzoek gestegen
met 8 miljard frank per jaar. In de toekomst wordt
dat beleid voortgezet. Dit raakt nog niet eens de
ruimte van 10 miljard frank die we elk jaar
opnieuw in de begroting hebben.

We hebben, via het SIF, de steden en gemeenten
een nieuwe ademruimte gegeven. Vanaf 1999 gaat
er jaarlijks meer dan 7 miljard frank extra naar het
stedelijk beleid. Met de begroting voor 1999 maken
we inderdaad reeds nieuwe zaaibedden. Ik blijf bij
hetzelfde thema. We maken ons klaar voor de
eenentwintigste eeuw. Hierbij horen nieuwe groei-
impulsen betreffende werkgelegenheid, mobiliteit,
veiligheid, fiscale autonomie, gezondheid en milieu,
waar we een meerwaarde willen creëren. Dit alles
voor meer welvaart en meer welzijn. Ik zal die uit-
dagingen voor de toekomst nog even schetsen.

Wat de werkgelegenheid betreft hebben we discus-
sies meegemaakt tussen de heer Van Rompuy, de
heer Bogaert en de heer Vandenbroeke – die allen
iets met statistiek te maken hebben – over werk-
loosheidscijfers, statistieken, vorming en onderwijs.
Ik meen, mijnheer Vandenbroeke, dat u toen hebt
gevraagd wat de beoordeling van deze begroting
door Jan Publiek zou zijn. Laat ons vooraf stellen
dat we met een discussie over cijfers wellicht niet
bij de mensen moeten aankomen. Of het nu over 5
percent van het BBP gaat, over 4,6 percent of over
5,7 percent, daar liggen de mensen niet van wak-
ker. Ze willen weten wat ze aan dat onderwijs heb-
ben. Ze willen weten of het gaat om een daling of
om een stijging van de werkloosheid. De essentie
daarbij is niet het percentage. De essentie is dat ze
willen werken.

Wij kiezen inderdaad – en ik zeg dat met zeer veel
overtuiging – voor een volledige tewerkstelling. Ik
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geloof daar heel sterk in. Ik geloof ook dat het
mogelijk is een volledige tewerkstelling te rea-
liseren. Ik deel hieromtrent sterk de nog deze week
uitgeschreven en in een artikel in Knack versche-
nen gedachten van Jos Van Steenbergen, de rector
van de universiteit van Antwerpen. Hij stelt dat het
mogelijk moet zijn om iedereen werk te geven. Ik
geloof dat ook heel sterk.

Ik twijfelde eerst – en minister Kelchtermans, die
net binnenkomt, kan dit getuigen – aan de projec-
ten rond sociale economie. Ik ben op het terrein
geweest. Ik ben gaan kijken en luisteren naar die
projecten rond sociale economie. Ik ben in deze
recyclagetewerkstellingsprojecten geweest en ik
heb gezien welke nuttige en zinvolle arbeid daar
kan worden verstrekt. Daarom geloof ik ook sterk
in de idee van Jos Van Steenbergen. We moeten ze
echter ook ten volle kunnen toepassen. Dit moet
gebeuren in overleg met de federale regering. Hij
stelt inderdaad dat het heel belangrijk is om al de
middelen die we vandaag investeren om mensen
inactief te houden, te investeren om mensen actief
te houden. Ik ben er zeker van dat er enorm veel
arbeid is in de samenleving die het mogelijk maakt
dit te realiseren. Dit betekent wel dat we de sociale
uitkeringen moeten gebruiken als een volwaardig
loon. Het betekent dat we moeten kunnen spreken
van recht op arbeid. We moeten met andere woor-
den een ander objectief vooropplaatsen. We moe-
ten erin slagen om het recht op arbeid in de plaats
te stellen van het recht op uitkering. Als we daarin
slagen, zullen we, wellicht nog lang voor het mo-
ment dat we hadden vooropgesteld voor de hal-
vering van de werkloosheid, meer mensen aan het
werk krijgen.

De voorzitter : De heer Bogaert heeft het woord.

De heer Jean-Marie Bogaert : Ik luister met genoe-
gen naar de toespraak van de minister. Ik stel vast
dat zij mij nu – indien u zich het debat van twee
dagen geleden nog herinnert – volmondig gelijk
geeft. De minister geeft me volmondig gelijk dat
we niet moeten bekvechten over trends en evolu-
ties, maar wel over de harde werkelijkheid dat
200.000 mensen vandaag geen werk hebben. Me-
vrouw de minister, ik geef u voor 100 percent gelijk
dat we er alles aan moeten doen om het recht op
arbeid op de eerste plaats te laten komen.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Mijnheer
Bogaert, ik heb dat nooit gezegd. Ik ben er zelfs
mee begonnen dat we veeleer over de grenzen van
oppositie en meerderheid heen moeten zoeken

naar de zaken die ons binden dan naar de zaken
die ons scheiden. Ik wil zeker en vast niet de hand-
schoen opnemen, want dat is altijd gevaarlijk. Dit is
een uitdaging voor de toekomst. We hoeven ons
niet meer bezorgd te maken over evenwichten in
begrotingen, want die hebben we bereikt. Het is
natuurlijk heel belangrijk te achterhalen hoe dat
recht op arbeid in de plaats kan komen van het
recht op uitkering.

Ik sta daar nog om een andere reden volledig ach-
ter. Indien we veel meer mensen aan het werk kun-
nen helpen, zullen we ook veel meer mensen uit
hun isolement halen. Werkgelegenheid was ook
steeds de drijfveer voor vrouwen om te participe-
ren aan de arbeid. Ze wilden niet geïsoleerd zijn en
alleen thuiszitten, maar genieten van de sociale
omgeving. Gehandicapten vinden het eveneens
fundamenteel dat ze kunnen werken, hoe moeilijk
het ook is en zelfs indien het om bandwerk gaat.
Sommigen begrijpen dat niet. Ze vragen waarom
recht op arbeid nodig is, en of recht op inkomen
niet volstaat. Ik zeg neen tegen het recht op in-
komen, want dat isoleert de mensen.

Bovendien halen we de mensen via het werk niet
enkel uit hun isolement, we bewerkstelligen ook
dat ze zich niet inlaten met drugs. Daardoor zal de
criminaliteit dalen, en zal er minder verloedering
zijn. We moeten iedereen op een bepaalde manier
kunnen laten participeren, maar wel in de beschre-
ven omstandigheden. Dat betekent alternatieve
formules voor de huidige PWA. Voor die vermin-
derde uitkering hoeft niet voltijds te worden ge-
werkt. Het hoeft dus niet om een voltijdse tewerk-
stelling van een bepaald aantal uren per week
gaan.

Ik geloof dat we enorm veel kunnen bereiken door
de komende periode aan die idee te werken.
Bovendien wordt uitgegaan van de huidige ideeën
van welzijnszorg. Mevrouw Van Den Heuvel en
andere parlementsleden hebben daarover het
woord gevoerd. We moeten de spiraal ‘Arm maakt
ziek, ziek maakt arm’ proberen te doorbreken. Ik
ben even gaan neuzen in het armoedeverslag dat
pas is verschenen. In het algemeen besluit staat een
niet zo rooskleurig beeld. Dat moeten we eens
beter ontleden.

We zien een tweede vraagteken, in verband met
het arme zuiden. Er staat dat we ons niet mogen
neerleggen bij het feit dat vijf personen op duizend
nog altijd moeten leven van een bestaansminimum,
ook al zijn de cijfers tussen 1990 en 1995 wel enigs-
zins gestabiliseerd, zeker in Vlaanderen. Het be-
staansminimum is veel te laag. Het is heel moeilijk
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om daarmee rond te komen. In Wallonië moet
twaalf op duizend het ermee stellen. Ik betreur dat.
In Brussel bedraagt het cijfer zelfs veertien op dui-
zend. We moeten dat cijfer dan nog nuanceren : in
sommige steden, ook in Vlaanderen leven in feite
liefst dertig op duizend mensen van het be-
staansminimum. In Brussel en Wallonië zijn die
verschijnselen nog sterker. Het gaat om te veel
mensen. Daar mogen we ons niet bij neerleggen.
De werkgelegenheid moet grondig worden her-
dacht.

Intussen kunnen we ook vaststellen dat de
werkgelegenheid in Vlaanderen de goede richting
is uitgegaan. Aangezien iedereen de cijfers kent, zal
ik ze niet vermelden. Ook de discussie over de cij-
fers is niet zo belangrijk. We kunnen niet om het
feit heen dat onze eigen Vlaamse begroting voor
ongeveer 62 percent rechtstreekse werkgelegen-
heid zorgt. Dat is heel veel. Als men daarbij nog de
investeringen en de onrechtstreekse tewerkstelling
telt, dan komt men uit op 71 percent. 414 miljard
frank van het geheel van 600 miljard frank is goed
voor 364.000 banen. Ik wil de cijferdiscussie niet
opnieuw openen, maar toch blijf ik erbij dat ook
ons budget hiertoe bijdraagt, en dat het niet alleen
de weerslag is van het economische klimaat of het
gunstige gevolg van de financieringswet.

Bovendien werd de voorbije jaren een goed en
doelbewust beleid gevoerd via een economisch
clusterbeleid. Ik hoop dat ik het woord clusterbe-
leid hier mag gebruiken. Er is veel geïnvesteerd in
nieuwe technologieën met een potentieel groei-
potentieel voor de Vlaamse economie. Ik wil
beklemtonen dat Vlaanderen een goede positie
inneemt, onder meer in de sectoren van de spits-
technologie. We staan daar namelijk op de derde
plaats. Om die werkgelegenheid te doen groeien,
voeren we gerichte lastenverlagingen door, met
groot succes. Op twee jaar tijd heeft de verlaging
van de successierechten ervoor gezorgd dat vijftig
tot zestig bedrijven daarvan gebruik konden
maken. Voor 600 mensen hield dit de garantie in
dat ze bijkomend tewerkgesteld bleven.

Ook de afschaffing van de onroerende voorheffing
op nieuw materieel en outillage heeft daartoe bij-
gedragen. Zelfs de Vlaminov-maatregel, hoewel
deze op kritiek stuitte, heeft bijgedragen tot het
behoud van de tewerkstelling. Hetzelfde geldt voor
Vlamivorm, een hervorming van de Vlaminov-
maatregel.

De heer Jean-Marie Bogaert : Vlaminov niet.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Jawel,
mijnheer Bogaert, dat moet u toch eens durven
toegeven. Ik ben er zeker van dat deze maatregel
onrechtstreeks bijdroeg tot de tewerkstelling. Ik
kan dat trouwens bewijzen. Het betekende toch
een verminderde uitgave voor de bedrijven. Uit-
eindelijk was het dus een verlaging.

De heer Jean-Marie Bogaert : Naderhand.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Ja, maar
het betekende dat men minder moest betalen.
Gezien de theorie dat lastenverlaging inderdaad
zal bijdragen tot een verhoogde tewerkstelling,
betekent dit inderdaad dat het daartoe heeft
bijgedragen.

Vlaanderen kent in bepaalde domeinen zelfs een
tekort op het vlak van de tewerkstelling. VDAB-
statistieken tonen aan dat er momenteel 42.000
plaatsen zijn waarvoor men niet onmiddellijk de
geschikte mensen vindt. Zoals we net zeiden, weten
we dat een bepaalde groep mensen niet onmiddel-
lijk een job vindt of inzetbaar is. De groeiende
arbeidsmarkt wordt immers steeds veeleisender.
Sommige leden beweren dat achter deze begroting
geen visie zit. Daarom wil ik nogmaals beklemto-
nen dat er vorming wordt opgezet, dat we trachten
een vlotte overgang te realiseren van de school-
bank naar de werkplaats. Er worden bijkomende
ondernemingsopleidingen gerealiseerd. Er is spra-
ke van specifieke positieve acties ten aanzien van
vrouwen, migranten en personen met een handi-
cap. Meer opleiding maakt het mogelijk dat we de
21ste eeuw toch een beetje beter dan voorheen
kunnen binnentreden.

Maar er is nog een tweede belangrijke uitdaging
voor de toekomst, waarover vandaag veel werd
gesproken. Ik heb het over een vlottere mobiliteit,
maar dan in grotere veiligheid. Het staat buiten kijf
dat we hier in de toekomst heel hard aan zullen
moeten werken. Vlaanderen slibt dicht. Dat is ech-
ter niet het enige probleem. Het moordende ver-
keer eist nog altijd te veel slachtoffers. We zullen
dus vooral ook een veiliger mobiliteit moeten reali-
seren. Eenvoudige oplossingen zijn er noch voor de
veiligheid van de wegen, noch voor het probleem
van de mobiliteit op zich. We zullen genoodzaakt
zijn om een volledig plan uit te werken. We mogen
niet beginnen met gemakkelijke losstaande maat-
regelen. We moeten gerichte investeringen doen in
een daadwerkelijk ruimtelijk beleid, met een bete-
re spreiding van de werktijden van ons allemaal, en
met de invoering van het thuiswerk. Waarom zou-
den we daar niet mee beginnen in de eigen admini-
stratie ? We kunnen een voorbeeldfunctie vormen,
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en proberen een deel van onze 11.000 ambtenaren
en van de 22.000 ambtenaren in onze VOI’s wat
meer thuiswerk te laten verrichten. Hiermee kun-
nen we allicht door het uitwerken van een alge-
meen plan ons Vlaanderen in de 21ste eeuw bin-
nenrijden en het toegankelijk maken voor ieder-
een.

Een ander belangrijk element voor de toekomst is
dat ik ervan overtuigd ben dat we een echte auto-
nomie als hefboom zullen moeten creëren voor
meer welzijn en meer welvaart. Als ik zie wat zich
momenteel in het Waals Parlement heeft afge-
speeld rond het verbod op tabaksreclame, dan kan
ik niet anders dan besluiten dat ook onze zuiderbu-
ren – om totaal andere redenen en met een totaal
andere aanpak – vragende partij zijn voor meer
autonomie. Vreemd genoeg streven zij die autono-
mie na rond een thema dat tot nu toe onmis-
kenbaar tot de federale bevoegdheid behoort. Het
is een thema waarover het federale parlement de
juiste beslissing heeft genomen. Ik wil de leden van
het Waals Parlement uitnodigen om eenzelfde
dynamiek en daadkracht aan de dag te leggen in
een streven naar meer autonomie rondom thema’s
waar de bevolking beter en gezonder van kan wor-
den.

Vlaanderen heeft bewezen dat het er op een gepas-
te wijze in is geslaagd om de huidige uitdagingen
aan te kunnen, zonder de kansen van een volgende
generatie te hypothekeren. Integendeel, Vlaande-
ren bouwt zijn schulden af. We staan niet stil op
een keerpunt. Vlaanderen heeft wel één gebrek.
Het heeft geen eigen fiscale autonomie. Zes per-
cent is veel te weinig om te spreken over een eigen
fiscale autonomie. In de praktijk heeft Vlaanderen
stilaan bewezen dat het zijn overheid vrij goed kan
managen. Het heeft meer bevoegdheden gekregen
en probeert deze bevoegdheden op een optimale
manier in te vullen, maar het beschikt niet over de
nodige fiscale autonomie. De eigen gewestbelas-
tingen vertegenwoordigen op dit ogenblik, los van
het kijk- en luistergeld – en daarover hebben we
geen autonomie – eigenlijk maar 6 percent.

De voorbije jaren hebben we ervaren dat het zeer
moeilijk is om een marktconform sociaal-econo-
misch beleid te voeren zonder te beschikken over
een voldoende eigen fiscale hefboom. (Opmerking
van de heer Francis Vermeiren)

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Dat is geen
kwestie van terugfluiten. We hebben die autonomie
gewoonweg niet. Minister Van Rompuy droomt

van fiscale autonomie. Hij heeft op dat vlak niet
kunnen doen wat hij graag had gedaan. Ik heb tij-
dens de debatten de gelegenheid gehad om een
artikel van professor Vic Van Rompuy te lezen. Het
is een zeer goed artikel, ik raad het u aan. Het is
geschreven in mei of juni en is gepubliceerd in het
Documentatieblad voor Financiën. In dit artikel is
hij een van de grote pleitbezorgers voor fiscale
autonomie.

De heer Paul Van Grembergen : In de toekomst.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Men mag
altijd in de toekomst kijken.

Zonder fiscale autonomie kan de overheid niet
worden beoordeeld op de diensten die ze aan de
bevolking verleent en evenmin op hoeveel midde-
len de overheid daarvoor vraagt. De Vlaamse bur-
gers zijn onze klanten. Wij moeten dienstbaar zijn
aan hen. Als we hen geld vragen, dan mogen we
niet meer vragen dan we hen kunnen teruggeven.
Zij betalen voor de overheidsdiensten die wij leve-
ren. De overheid kan enkel een goed beleid voeren
indien ze uitgaat van het principe dat wie betaalt,
bepaalt wat er moet gebeuren. Naar aanleiding van
een wetenschappelijk symposium twee weken gele-
den in Brussel is duidelijk geworden dat een aantal
mensen geloven in de Vlaamse fiscaliteit.

Uit wat ik toen heb gehoord en gelezen, heb ik drie
modellen ontwikkeld. Het eerste, minimale model
houdt in dat we alle gewestbelastingen kunnen
bepalen en beheren. Dat betekent ook dat men er
de volledige bevoegdheid over heeft, niet zoals dat
vandaag het geval is. Gelukkig heeft het Arbitrage-
hof Vlaanderen gelijk gegeven voor de successie-
rechten. Als het Arbitragehof iets zou hebben ver-
oordeeld wat de Vlaamse regering twee jaar lang
wel mocht doen, zou dit wantrouwen wekken. Het
is belangrijk dat men geen discussie meer kan voe-
ren over bepaalde technische termen in de wetge-
ving. De gewestbelastingen komen volledig aan
Vlaanderen toe.

Een tweede stap is het overhevelen van de gezond-
heidszorg en de kinderbijslagen naar onze
bevoegdheden. Meerderheid en oppositie zijn het
erover eens dat we dit in de toekomst beter kun-
nen doen. Men kan deze stap concretiseren door
meer middelen via de personenbelastingen te ver-
krijgen.

Ik kies eigenlijk voor het maximalistische model.
Gekoppeld aan de overdracht van alle bevoegd-
heden zouden we niet alleen bevoegd zijn voor de
gewestbelastingen, maar ook voor de personen-
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belastingen, vanuit een samenwerkingsfederalisme.
Dit houdt in dat ook Brusselaars in de toekomst
een keuze zullen moeten maken voor een bepaald
stelsel. Dit model gaat verder. We moeten in staat
zijn om het te verwezenlijken, al zal het wat meer
studie vragen.

De vierde uitdaging is meer aandacht voor het
milieu in functie van de volksgezondheid. Mijnheer
Geysels, ik heb u deze keer niet horen pleiten voor
het expliciete waarderen van onze schuld tegen-
over het milieu, zoals u wel in de commissie hebt
gedaan. Ik zal het nogmaals doen voor u, omdat ik
ervan overtuigd ben dat u gelijk hebt.

Ik stel voor dat we, na het wegwerken van het
begrotingsdeficit aan de hand van een haalbare
meesternorm, voor de komende periode een haal-
bare econorm uitstippelen. Die norm kan bepalen
welke meerwaarde we creëren als we het milieu
bewaren, beschermen en herstellen, in functie van
de gezondheid van de mensen. Ik durf die econorm
vooropstellen als een van de belangrijkste uitda-
gingen voor de toekomst.

Aan wie hier heeft gesproken over de middelen, de
dotaties aan MINA, en het milieu, wil ik meedelen
dat de dotatie in het budget van 1999 met 14 per-
cent stijgt. In het budget van 2000 in de meerjaren-
begroting is voorzien in een stijging met 13 percent
en in het budget van 2001 stijgt de dotatie, in func-
tie van de noden, met nog eens 11 percent. Dit
incluis de gehele begroting van Leefmilieu.

Minister Kelchtermans heeft altijd gewild dat er
meer middelen uit de dotatie zouden komen en
minder uit heffingen. De heffingen dalen, en dat
hebben we gewild, want het betekent dat de kwali-
teit van het milieu verbetert. Het doet ons plezier
dat de OESO België rekent tot de landen waar de
kwaliteit van de lucht is verbeterd, de uitstoot van
vervuilende stoffen in lucht en water aanzienlijk is
teruggeschroefd, en de hoeveelheid afval per inwo-
ner terugloopt. U moet het OESO-rapport er maar
eens op nalezen.

Het is niet slecht, maar ik ben het met u eens dat
het niet genoeg is. We willen meer. Sommigen zeg-
gen echter dat er slechts een technisch beleid
wordt gevoerd. Ik heb opgezocht wat er in de
diverse beleidsdomeinen is gerealiseerd en wat nog
niet. Er is nog een heel lange weg af te leggen. We
hebben genoeg wetenschappers, die de belangrijke

richtingen kunnen aanwijzen. De heer Verbruggen
werd hier al herhaaldelijk geciteerd.

De voorzitter : De heer Van Mechelen heeft het
woord.

De heer Dirk Van Mechelen : Mevrouw de minis-
ter, ik neem aan dat u naar mijn betoog verwees. U
zei dat er een stijging is van de middelen uit de
algemene dotatie voor de begroting van Leefmi-
lieu. Dat was trouwens een unanieme beslissing
van het parlement op 25 juli 1997. Dat is niet het
probleem.

We hebben gedurende twee jaar tijdens de debat-
ten in de commissie geprobeerd om de reële kos-
ten in te schatten van een sanering van ons leefmi-
lieu. Uit die debatten zijn een aantal cijfers naar
voren gekomen, die nog niet werden weerlegd,
integendeel. De commissie is na enkele hoorzittin-
gen tot het besluit gekomen dat voor de bodemsa-
nering een bedrag van 280 miljard frank nodig zal
zijn. Nu blijkt dat men al spreekt over een bedrag
van 400 miljard frank.

Vertrekkend van het bedrag van 280 miljard frank,
werd in de commissie afgesproken dat we een jaar-
lijkse inspanning moeten doen van 7 miljard frank
om in het perspectief van een generatie – veertig
jaar – dit probleem onder controle te krijgen. Er
werd besloten om de lasten te verdelen. Twee der-
den moet worden opgebracht door de privé-sector
en een derde door de overheid, dus 2,3 miljard
frank. Het parlement heeft dit goedgekeurd. Toch
werd er slechts voorzien in 1,3 miljard frank en sta-
pelen de dossiers zich op.

Minister Kelchtermans heeft gelijk als hij zegt dat
er zich juridische problemen voordoen, maar vanaf
volgend jaar zijn we op kruissnelheid. Ik ben dus
blij dat de Vlaamse regering de middelen uit de
algemene dotatie verhoogt, maar ze zijn nog onvol-
doende om de ambitie waar te maken die het par-
lement na een ernstig debat koestert.

Wat doen we nu in Vlaanderen ? Ik ken iets van
sociale zekerheid en weet dat we bezig zijn met het
oplossen van een staatsschuld, terwijl we een pen-
sioensneeuwbal van de berg duwen. Ik ben bereid
om dit probleem op te lossen, maar intussen bou-
wen we een milieuschuld op.

Laten we het nu in kaart brengen, een akkoord
bereiken over de cijfers, een analyse maken van de
manier waarop we de rekening zullen betalen, en
dan een consequent beleid voeren. Ik verwijt de
regering dat we er na vier jaar van ernstige debat-
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ten nog steeds niet in zijn geslaagd om tot een
akkoord te komen.

De voorzitter : Minister Demeester heeft het
woord.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Er zijn
inderdaad een aantal juridische problemen en pro-
blemen waarbij men de beschikbare middelen niet
kan opmaken. We hebben een herschikking van de
middelen doorgevoerd, daar de middelen die voor
de bodemsanering zijn bestemd, op dit ogenblik
niet binnen het jaar kunnen worden opgebruikt.
Minister Kelchtermans heeft deze nu terecht aan-
gewend voor de rioleringen van de gemeenten. Ik
deel uw mening over dit belangrijk element. Ik
denk niet dat er op dit punt tegenstellingen zijn.

Op basis van een gezonde begroting hebben we
volgend jaar 10 miljard frank voor nieuwe initiatie-
ven. In de meerjarenbegroting is de stijging van 13
percent voor het jaar 2000 al in de groei van de
middelen vervat. Dit geeft ons de mogelijkheid tot
die keuze. Wanneer men de middelen laat groeien,
kan me ze niet in één keer aanwenden. We zullen
gezamenlijk moeten kiezen, maar moeten dat op
een gezonde manier doen. Misschien moeten we
ook eens nagaan hoe de Nederlanders hiermee
omgaan. Ze zijn op dezelfde manier begonnen als
wij, maar hebben er een aantal andere factoren bij-
gehaald om de bodem te saneren, daar ze voor een
kostenberg stonden waarvoor ze geen oplossing
zagen. Het komt erop aan creatief te zijn in de toe-
komst. De uitdaging van het milieu zal de uitdaging
van de komende regeerperiode zijn.

De heer Dirk Van Mechelen : Het gaat niet alleen
over de bodem-, maar ook over de watervervuiling,
waarvan we nog steeds de factuur aan het zoeken
zijn. Vlaanderen heeft twee grote facturen te beta-
len : ten eerste de prijs van de vergrijzing, die u met
een verstandig beleid aanpakt, en ten tweede de
milieuschuld. Daarover stel ik alleen vast dat we er
na vier jaar werken niet in slagen om de exacte
kosten in kaart te brengen. Het enige wat ik vraag
aan u, die als minister van Begroting gedwongen
bent om een meerjarenvisie te ontwikkelen, is om
daar samen met vele anderen een antwoord op te
bieden.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Ik heb
ervaring gehad in de gezondheidszorg. Men wil een
grootschalig onderzoek opstarten om de effecten
van het milieu op de gezondheid te kunnen
nagaan. We zullen dit nog vóór het einde van het

jaar kunnen goedkeuren en er mee weten om te
gaan. We hebben er drie jaar aan gewerkt om dit
voor te bereiden. Vlaanderen zal als een van de
voorlopers in Europa permanent onderzoeken
kunnen verrichten naar de effecten van het milieu
op de gezondheid.

Mijn laatste punt hebt u al perfect ingeleid, mijn-
heer Van Mechelen. We leggen met de Vlaamse
zorgverzekering fundamenten voor de toekomst.
De idee van de zorgverzekering bestaat al jaren.
Om die zorgverzekering stap voor stap in realiteit
om te zetten is het klimaat gunstig : de politieke wil
is aanwezig in alle fracties, de maatschappelijke
verwachting leeft bij alle mensen, het wetenschap-
pelijk inzicht is beschikbaar bij de wetenschappers.
Vandaag is ook de budgettaire ruimte aanwezig.

Een van de belangrijke beweegredenen voor de
Vlaamse overheid om niet te dralen met de uitwer-
king van deze verzekering, is de vaststelling dat de
demografische evolutie in Vlaanderen ons sneller
zal confronteren met de problemen van de vergrij-
zing dan Wallonië of Brussel. De Vlaamse overheid
moet een zorgzame overheid zijn. Daarom mag ze
de problemen zeker niet voor zich uitschuiven,
maar moet ze die preventief aanpakken in het
belang van alle Vlaamse mensen. Men mag er niet
te veel over nadenken, maar moet vooral ver
denken. Met het oog op de uitbouw van die zorg-
verzekering hebben we in de begroting 1999 een fi-
nanciële reserve aangelegd in een zorgfonds.

Ik geef toe dat alles altijd nog beter kan. Ik zou
zelfs verder durven gaan : alles moet beter. Maar
daarmee zeg ik niet dat we het vandaag in Vlaan-
deren niet goed hebben. De heer Bogaert heeft
gezegd dat Vlaanderen geen goede regering heeft.
Ik zou hem dienaangaande enkele vragen willen
stellen.

Is het geen goed parlement dat toeziet op een zorg-
vuldige en rendementsvolle besteding van de mid-
delen die de bevolking aan de Vlaamse overheid
ter beschikking stelt ? 

Is het geen goede minister-president die Vlaande-
ren overal op de wereldkaart plaatst en die de
Vlaamse onderzoekscentra alle kansen biedt om
uit te groeien tot centres of excellence en tot speer-
punten van een toekomstgerichte economie ? 

Is het geen goede minister van Openbare Werken,
Verkeer en Ruimtelijke Ordening die op zijn
manier het mobiliteitsdebat op de agenda heeft
geplaatst ? 

Van Mechelen
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Is het geen goede minister van Leefmilieu en
Tewerkstelling die ervoor zorgt dat de werk-
loosheid in Vlaanderen blijft dalen en die van de
OESO goede punten krijgt voor de Vlaamse
milieuwetgeving ? Tussen haakjes, daarmee geef ik
tegelijkertijd een goed punt aan de voorzitter van
dit parlement.

Is het geen goede minister van onderwijs – of moet
ik zeggen : zijn het geen goede ministers van
onderwijs – die pedagogische rust hebben gebracht
in het onderwijslandschap ? 

Is het geen goede minister van Binnenlandse Aan-
gelegenheden, Stedelijk Beleid en Huisvesting die
de Vlaamse steden en gemeenten de middelen en
de ruimte biedt om de verloedering en de veilig-
heid aan te pakken ? 

Is het geen goede minister van Cultuur, Gezin en
Welzijn die Vlaanderen uitbouwt tot een zorgzame
samenleving met een uitgesproken aandacht voor
zij die minder kansen hebben ? 

Is het geen goede minister van Economie, KMO,
Landbouw en Media die erin slaagt om binnen de
beperkte marge waarover hij beschikt, toch een
doeltreffend economisch impulsbeleid te voeren ? 

En is het tot slot geen goede minister van Brusselse
Aangelegenheden en Gelijkekansenbeleid die con-
sequent en constructief bouwt aan een verdraag-
zaam Vlaanderen waar mannen en vrouwen, kans-
rijken en kansarmen, Vlamingen en migranten soli-
dair samenleven met eerbied voor elkaar ?

De voorzitter : De heer Vermeiren heeft het
woord.

De heer Francis Vermeiren : Voor de minister van
begroting wil ik een zinnetje voorstellen dat ik bin-
nen twee weken van mijn kleinkinderen zal horen :
vanwege uw liefhebbende Wivina van Vlaanderen,
Brussel, 1 januari 1999. (Gelach)

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Is het niet
prachtig als uw kleinkinderen u dit zeggen ?

Mijnheer de voorzitter, collega’s, we hebben zeven
jaar hard gewerkt om deze begroting in evenwicht
te brengen en er bovendien nog heel wat elemen-
ten aan toegevoegd voor een stevig en goed beleid
voor een duurzaam Vlaanderen. We hebben nu een
nieuwe periode van zeven jaar nodig om iedereen
aan werk te helpen, om iedereen te laten leven in

een goed milieu en in een goede gezondheid. Ik
dank u. (Applaus bij de CVP en de SP)

De voorzitter : Minister-president Van den Brande
heeft het woord.

Minister-president Luc Van den Brande (Op de tri-
bune) : Mijnheer de voorzitter, dames en heren, ik
wil bij deze slotbeschouwingen in de eerste plaats
heel bijzondere woorden van dank richten aan de
heer Denys. Ik zeg dit met veel overtuiging. De
fractieleiders van de meerderheid zullen me dit
niet ten kwade duiden.

Mijnheer Denys, het zal ons lang heugen met hoe-
veel overtuiging, goede argumenten en beklijvende
beschouwingen, u in dit debat hebt aangetoond dat
deze regering erin is geslaagd om, en ik citeer u :
‘de debudgetteringen uit de wereld te helpen, de
eigen inning van een aantal belastingen goed te
organiseren, de achterstand in de rekeningen weg
te werken, het schuld- en thesauriebeheer te opti-
maliseren, de strenge begrotingsnormen die ze
zichzelf oplegde meer dan strikt na te leven’. Ik
plukte enkel dingen uit de lange lijst, want in dit
tijdsbestek is het niet mogelijk om al uw woorden
citeren. Ik ben u bijzonder dankbaar voor de grote
overtuiging die u in dit debat aan de dag hebt
gelegd.

Op het eerste gezicht lijken deze zaken puur tech-
nische ingrepen. Ik geloof echter dat ze helemaal
niet als technisch worden ervaren door de mensen
die het beleid op het terrein moeten waarmaken.
Jarenlang hebben we aan onze administraties en
instellingen buitengewone inspanningen gevraagd.
Wij vormen de overheid die sinds 1 januari 1994
een modern personeelsstatuut heeft uitgewerkt. De
andere overheden van dit land werken nog steeds
volgens de regels van 1937 : het door allen gekende
statuut-Camus. Dat is hun keuze. Wij hebben jaren-
lang inspanningen gevraagd aan onze instellingen.
Ik wil zeker bekennen dat we ze soms hebben
opgelegd om met minder middelen hetzelfde resul-
taat te boeken. We hebben vaak extra prestaties
geëist, zonder extra geld ter beschikking te stellen.

Vandaag blijkt dat dit geen vergeefse moeite is
geweest. De vruchten van een strikt budgettair
beleid zijn allesbehalve technisch. Er is meer
beleidsruimte, belastingen worden correcter, en bij-
gevolg rechtvaardiger geïnd, en toekomstige gene-
raties zijn beschermd tegen de uitgavendrang van
de huidige.

In 1999 zullen we 4 miljard frank opzij zetten voor
de toekomstige bejaarden. Een goed romeins ada-
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gium luidt dat men nooit een voorstel mag doen
dat zichzelf tot voordeel strekt. We hebben dat ook
niet gedaan. In 1999 zetten we 4 miljard frank opzij
voor de toekomstige bejaarden, dus voor ons, onze
kinderen en kleinkinderen. Dat was enkel mogelijk
dankzij en binnen een toekomstgericht begro-
tingsbeleid.

Ik heb nog andere redenen om de heer Denys
dankbaar te zijn. Hij heeft onze aandacht gevestigd
op het eigenlijke onderwerp van dit debat en van
elke parlementaire en regeringsactiviteit. U hebt
terecht naar voren gebracht dat we geroepen zijn
tot democratisch leiderschap, mijnheer Denys. Het
parlement moet de krijtlijnen voor het regerings-
beleid uittekenen. Het moet de regering voorzien
van middelen om dat beleid uit te voeren en het
moet het regeringswerk controleren. Daarin be-
staat het democratisch leiderschap van de volks-
vertegenwoordiging.

De regering van haar kant moet creatieve antwoor-
den formuleren op maatschappelijke uitdagingen.
Ze moet efficiënte en haalbare maatregelen nemen
en ervoor zorgen dat die ook daadwerkelijk wor-
den uitgevoerd. Daarin bestaat het democratisch
leiderschap van een regering.

Ik ben me ervan bewust, mijnheer Bossuyt en mijn-
heer Geysels, dat het gevolg geven aan moties en
resoluties ook tot het takenpakket behoort van de
regering. Het spreekt vanzelf dat we het parlement
onmiddellijk bij het hernemen van de werkzaam-
heden concreet zullen informeren over onze priori-
teiten voor de rest van de regeerperiode, omdat het
parlement die duidelijk moet kennen.

De kernvraag op het einde van deze regeerperiode
is of het Vlaams Parlement en de Vlaamse regering
blijk geven van democratisch leiderschap. Eigenlijk
is de vraag : is de democratie in Vlaanderen ge-
zond ? Ik heb geprobeerd om antwoorden op die
terechte vragen te vinden bij Alexis de Tocqueville,
de Franse edelman die de opdracht had om het
Amerikaans gevangenissysteem te observeren.
Tegelijk verzamelde hij materiaal voor de bekend-
ste politieke gevallenstudie uit de geschiedenis :
‘Democracy in America’. Na het vallen van de
muur in 1989 ging het erom om in een volstrekt
onbekende situatie van een totalitair regime over
te gaan naar een democratisch regime.

De zoektocht naar de pijlers van de democratie
heeft geleid naar diegene die waarschijnlijk het
verschijnsel, gebonden aan de context van toen, het

nauwkeurigst heeft geanalyseerd. De zoektocht
naar een stuk van het succes van de democratie in
de Verenigde Staten van dat ogenblik, leidde tot
het volgende besluit : ‘De welvaart en het welzijn
van een democratische samenleving worden in de
eerste plaats bepaald door de cultuur van die
samenleving, in de tweede orde door de politiek en
pas in de laatste plaats door de externe omstan-
digheden. Die externe omstandigheden roept men
zo vaak in om de eigen inertie goed te praten.’ 

Trots is misplaatst en euforie is niet aan de orde.
Realiteitszin en accurate waarneming moeten ons
enige vertrekpunt zijn. Het Belfortmodel waarover
u hebt gesproken, mijnheer De Roo, werkt. Dat is
het minste wat men erover kan zeggen. De werkge-
legenheid blijft toenemen en de werkloosheid blijft
dalen. Ik ga geen cijfers geven, maar alle cijfers zijn
eenduidig. De VDAB-statistieken tonen de positie-
ve binnenlandse trend. De high-lowaanpak maakt
duidelijk dat we ook internationaal goed op sche-
ma zitten. Mijnheer Bogaert, we zijn wel op goede
weg om op middellange termijn de werkloosheid in
Vlaanderen te halveren. Het is juist dat het in ons
perspectief moet liggen om op te komen voor
volledige werkgelegenheid, want dat is een basis-
recht, dat in 1948 werd geformuleerd.

Hoe maken we dit afdwingbaar en hoe vullen we
dit in ? Ik wil duidelijk zijn over deze punten. Het
zou verkeerd zijn om in verband met deze trend de
pluimen op de hoed van de regering te steken. Het
zijn de hardwerkende, ondernemende, innoverende
Vlamingen die zelf voor de economische en maat-
schappelijke dynamiek zorgen. Ze maken ons klaar
voor de volgende eeuw.

Ons regeringsbeleid heeft deze dynamiek ver-
sterkt. Samen formuleren we antwoorden op de
globale uitdagingen die in Vlaanderen meestal
even sterk voelbaar zijn als elders, bijvoorbeeld de
duurzame tewerkstelling voor laaggeschoolden,
een aantal milieu-uitdagingen en het meegroeien
met de snelle technologische ontwikkeling. Ik ben
ervan overtuigd dat we er zullen in slagen de han-
dicaps die zich specifiek in Vlaanderen aftekenen
te overwinnen.

We leven met heel wat mensen op een klein opper-
vlak, met name 13.550 vierkante kilometer, en dat
zorgt voor extra moeilijke knelpunten inzake ruim-
telijke ordening, milieu en mobiliteit. Samen
maken we van de natuurlijke gegevens, strategische
ligging en grote maritieme toegankelijkheid, echte
troeven voor verdere economische en maatschap-
pelijke ontwikkeling.

Van den Brande
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Bij het afsluiten van dit begrotingsdebat is het
nodig om terug te denken aan de Septem-
berverklaring waarmee drie maanden geleden de
begrotingsbesprekingen werden geopend. Ik over-
liep het tienpuntenprogramma uit 1997 dat ik in
deze regeerperiode wilde uitvoeren. We vroegen
ons af wat we al bereikt hadden en wat er nog
moest gebeuren in de laatste etappe van deze
regeerperiode.

Ik wil vier punten bekijken zoals het bevorderen
van nieuwe werkgelegenheid en economische wel-
vaart. Eens te meer werd gepleit voor meer
lastenverlaging. Terecht wordt opgemerkt dat er bij
de nieuwe initiatieven in het kader van de begro-
ting 1999 geen supplementaire lastenverlaging is
opgenomen. Het is een bewuste keuze geweest van
de Vlaamse regering. Tijdens deze regeerperiode
werden geen lastenverhogingen doorgevoerd en de
voorheen besliste lastenverlagingen worden ver-
sterkt of onverminderd doorgezet, versterkt in het
geval van Vlaminov of Vlamivorm en onvermin-
derd doorgezet in het geval van de successierech-
ten en onroerende voorheffing op materieel.

We hebben er bewust voor gekozen om niet als
Sinterklaas geschenken uit te delen door bijvoor-
beeld een korting te geven van 1.000 of 2.000 frank
op de personenbelasting. We hebben ervoor geop-
teerd de economie te verstevigen en dus de
werkgelegenheid aan te zwengelen door enkele
selectieve lastenverlagingen. U weet dat de Vlaam-
se overheid daartoe weinig mogelijkheden heeft.
We blijven de overtuiging toegedaan dat we van-
daag absoluut de omgevingsfactoren zoals infra-
structuur, hoger onderwijs en vorming moeten ver-
beteren.

Vanzelfsprekend vind ik de arbeidslastenverlaging
noodzakelijk, niet in het minst om banen voor
risicogroepen te scheppen. Het is gemakkelijk om
te beweren dat we elke bedrijfssanering of -sluiting
hadden kunnen vermijden door een lasten-
verlaging. Vaak zou het dan immers moeten gaan
om een regelrechte halvering van de lasten. Wie
lastenverlaging bepleit, moet de moed hebben om
de uitgavenpost te noemen waar we moeten
snoeien. Daartoe heb ik niet de minste suggestie
gehoord.

Een tweede prioriteit van het tienpuntenprogram-
ma is de tewerkstelling van risicogroepen. De
Vlaamse regering stelt alles in het werk om laagge-
schoolde langdurig werklozen aan een job te hel-
pen. In het kader van de Europese richtlijnen

reserveert ze 3,25 miljard frank extra voor de
periode 1998 tot 2000 om 20 percent van de oplei-
ding of werkervaring voor werklozen te realiseren.
Het Vlaams plan werd als Vlaams hoofdstuk in de
Belgische bijdrage ingevoegd. De Europese
Commissie wenst zo een regionale aanpak en de
feiten bewijzen dat die aangewezen is. Zo vertoont
de Vlaamse jeugdwerkloosheid een totaal ander,
gunstiger cijfer dan het Waalse en Brusselse. Een
Belgische aanpak zou zijn doel volledig zijn
voorbijgeschoten.

In 1998 werden twee acties geconcretiseerd : de
verbetering van de inzetbaarheid op de arbeids-
markt en vorming in de social-profitsector. De
hoofdlijnen zullen in 1999 dezelfde zijn als in 1998,
want ik wens dat deze regering de continuïteit van
het beleid handhaaft. Er zijn wel nieuwe accenten,
zoals de regeringsleiders dat op de Europese top
van Wenen vroegen. Die werden met onze federale
collega’s voorbereid. Ik noem er twee : meer aan-
dacht voor het gelijkekansenbeleid en de integratie
van migranten in het arbeidsproces. In 1999 zullen
bijkomende inspanningen gebeuren voor het bege-
leidingsplan dat de VDAB uitvoert, voor de over-
gang van school naar werk, voor ondernemers-
gerichte vorming, en ten slotte ook voor het ge-
lijkekansenbeleid.

Ten derde : inzake het ruimtelijk beleid zijn er twee
uitdagingen. Enerzijds moeten we de kwalijke erfe-
nissen uit het verleden opruimen. Daartoe moeten
de vonnissen worden uitgevoerd, en moeten de
andere elementen van het handhavingsbeleid op
een correcte, evenwichtige manier in de praktijk
worden gebracht. Daarbij moet natuurlijk aan-
dacht worden geschonken aan de menselijke en
sociale aspecten.

Anderzijds moeten we de nodige maatregelen
nemen om te vermijden dat de huidige ontsporing-
en zich straks zullen herhalen. Dat is de belangrijk-
ste uitdaging. Er moet worden opgeruimd, maar we
moeten ervoor zorgen dat er zich in de toekomst
geen ontsporingen meer voordoen.

Het decreet op de ruimtelijke ordening dat binnen-
kort in dit parlement zal worden besproken, moet
een aanzet vormen tot de uitbouw van een preven-
tief ruimtelijk beleid. Ik deel de mening van alle
fracties : de gemeenten moeten daarbij een eer-
stelijnsrol vervullen. De professionele ondersteu-
ning van de gemeentebesturen zal met behulp van
de 300 miljoen frank waarin daartoe in de begro-
ting is voorzien mede mogelijk worden. Sta me toe
te zeggen dat wij geloven in het opnemen van ver-
antwoordelijkheden op verschillende beleidsni-
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veaus. De gemeenten zijn de vertrekbasis van het
ruimtelijk beleid. Burgemeesters, schepenen en
raadsleden moeten dat doen, met alleen het alge-
meen belang en de wet voor ogen. Het algemeen
belang komt het meest tastbaar tot uitdrukking in
de schoot van de gemeenteraad. Dat is het uit-
gangspunt van het decreet.

Het vierde aandachtspunt is de fiscale en adminis-
tratieve autonomie. De standpunten over fiscale
autonomie zijn voldoende bekend. Ik richt me nu
tot de voorzitter van de commissie. Velen hierbui-
ten stellen zich soms de vraag of de commissie zich
niet onnuttig bezighield. Ik geloof dat niet. Ik ben
ervan overtuigd dat het een krachtenvergende
inspanning heeft vereist om in een conflictvrije
context te werken aan een goed project voor het
toekomstige Vlaanderen. De context is anders dan
bij de vorige hervormingen, ik kom daar straks nog
op terug.

Op een recent symposium is bevestigd dat reke-
ning moet worden gehouden met de economische
nadelen van een onbeperkte en exclusieve fiscale
autonomie. Dat is vooral het geval inzake zeer mo-
biele belastinggroepen, die onderworpen zijn aan
categorieën zoals de vennootschapsbelasting.
Versterking van de eigen fiscaliteit moet vooral en
in de eerste plaats worden gezocht in de personen-
belasting.

Het is immers de meest burgernabije belasting die
dan ook het grootste draagvlak biedt om de auto-
nomie uit te werken.

Ik wens hier niet in detail te treden. Na het afron-
den van de discussie in de commissie zullen we een
grondig debat kunnen voeren over hoe we de
zaken voor de toekomst zien. Inzake de ven-
nootschapsbelasting kan men natuurlijk opteren
om de bevoegdheid grotendeels bij de federale
overheid te laten, waarbij de gewesten een ristorno
van de opbrengsten krijgen. Een vennoot-
schapsfiscaliteit die in juiste mate als gewestelijk
beleidsinstrument kan worden aangewend, laat de
gewesten toe op hun kosten tegemoetkomingen in
de vennootschapsbelasting te verlenen.

Mijnheer de voorzitter, dames en heren, tot slot wil
ik nog even verwijzen naar degene die me op weg
heeft geholpen om te toetsen of er een gezond
bestuur is in Vlaanderen. Ik herneem wat de Toc-
queville zegt in zijn boek ‘Democracy in America’.
De drie instellingen die hij cruciaal vond in de con-
text van zijn tijd om de democratie te laten bloeien

zijn ook in het huidige Vlaanderen belangrijke pij-
lers voor een gezonde maatschappelijke ont-
wikkeling. Hij stelt drie zaken vast : een doorge-
dreven federaal of confederaal staatsbestel, een
krachtige en gezagvolle justitie, een sterke lokale
democratie.

De toekomst van Vlaanderen is onlosmakelijk ver-
bonden met de verdere uitbouw van zijn plaats als
sterke deelstaat in Europa. Ook de onvermijdelijke
en door ons gewenste en voorbereide staatshervor-
ming moet in dit perspectief worden bekeken.
Daarenboven hebben we over alle bevoegdheids-
sferen heen de afgelopen periode ervaren hoezeer
een betrouwbare en slagvaardige justitie nodig is in
elke samenleving, en dus ook de onze. Dit betekent
dat we op alle niveaus de zeilen moeten bijzetten
om de lacunes op dit vlak weg te werken.

Ten slotte erkennen we de cruciale rol en de bete-
kenis van de lokale besturen. We doen dit niet
alleen omwille van een beleid op mensenmaat, een
nabij beleid dat we willen uitwerken én uitvoeren,
maar ook omdat het de meest praktijkgerichte
leerschool in de democratie is. Het is vanuit deze
inspiratie dat ik er met volle overtuiging over zal
waken dat het Pact met de Gemeenten, waarvan
we de aanzet hebben gegeven, ook tot resultaten
leidt.

Mijnheer de voorzitter, dames en heren, het laatste
begrotingsdebat van deze regeerperiode was van
een hoogstaand niveau. Ik wens meerderheid én
oppositie uitdrukkelijk te bedanken voor de bijdra-
ge die ze hebben geleverd. Ik dank ook in het bij-
zonder diegenen die gedurende uren en soms
weken in de commissies het harde werk hebben
verricht. Dit hangt namelijk samen met onze werk-
zaamheden. Vaak is een democratie onrechtvaardig
omdat bepaalde zaken in de luwte een aanzet krij-
gen.

Net zoals de afgelopen jaren was het opnieuw een
unieke ervaring vast te stellen dat er een sterke
interactie is ontstaan tussen de regering en het par-
lement. De regering vraagt een mondig, kritisch,
actief parlement. Op die wijze manier kunnen we
boeiende partners zijn voor elkaar.

Mijnheer de voorzitter, de uitdaging waarvoor we
nu staan en de brug die we willen leggen naar een
volgende regeerperiode is er één om in alle duide-
lijkheid, zakelijkheid en met de nodige ambitie een
invulling te geven aan het democratisch gehalte
van en in Vlaanderen. We zullen daar enkel in sla-
gen wanneer we een sterke deelstaat in Europa
kunnen zijn. (Applaus bij de CVP en de SP)

Van den Brande
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De voorzitter : We zijn nu aanbeland bij de
stemverklaringen. De heer De Roo heeft het
woord.

De heer Johan De Roo (Op de tribune) : Geachte
voorzitter, eergisteren heb ik, namens mijn fractie,
bij het begin van dit debat, vijf vragen gesteld. Evo-
lueert de sociaal-economische toestand in Vlaande-
ren in gunstige zin ? Is er een gunstige evolutie
waar te nemen in verband met de infrastructuur ?
Hoe evolueert ons onderwijslandschap ? Gaat het
in Vlaanderen de goede richting uit met het welzijn
van de Vlamingen ? Is er een positieve trend merk-
baar in het leefmilieu ?

Ik heb, in de loop van dit debat, duidelijk kunnen
vaststellen dat, binnen de verschillende beleids-
domeinen, wij tot de conclusie komen dat het ant-
woord op elk van deze vijf vragen overwegend
positief is. Dit wil niet zeggen dat daarmee alles
opgelost is en dat er geen werk meer moet worden
verricht. Dit mag en moet onderstreept worden.
Vlaanderen hinkt in Europa niet achterop wanneer
men de regio’s vergelijkt die welvaart en welzijn
aan mekaar kunnen koppelen. Vlaanderen is geen
economisch rampgebied, integendeel.

De cijfers van de economische groei, van de bui-
tenlandse investeringen, van de banenaangroei en
van de Vlaamse werkloosheidsgraad zijn meer dan
bemoedigend. Als christen-democraten ondersteu-
nen wij alle initiatieven om zoveel mogelijk men-
sen in Vlaanderen te laten delen in deze groeiende
welvaart. Daar hebben we nog een grote opgave.
Het is namelijk een grote uitdaging om de kans op
werkgelegenheid voor iedereen blijvend centraal te
stellen.

De injectie van 2,5 miljard frank in de begroting
voor 1999 zien wij als een aanzet voor een jaarlijk-
se stijging van het budget voor infrastructuur.

Op onderwijsvlak is de voorbije jaren heel wat
gepresteerd. De CVP-fractie waardeert de inspan-
ningen die worden geleverd voor de gesubsidieer-
de internaten. Wij kijken uit naar de resultaten van
de studie over de niet-objectiveerbare verschillen.
Het recente OESO-onderzoek sterkt ons in de
overtuiging dat het Vlaamse onderwijsbeleid op de
goede weg is.

Tijdens deze zittingsperiode is – zeer terecht trou-
wens – veel aandacht besteed aan de kwaliteit van
de stedelijke leefomgeving. Het toenemen der
bekommernissen en noden was reeds voelbaar.
Hierna moet de aanzet worden gegeven voor de
uitbouw van een gecoördineerd plattelandsbeleid.

Ik kom met andere woorden tot de conclusie dat
deze begroting een goede begroting is om de zit-
tingsperiode af te ronden. Ik zou echter willen
besluiten met een wijze raadgeving en een oproep
aan de regering. Wij zijn grote voorstanders van
goedkoop openbaar vervoer voor specifieke doel-
groepen. De initiatieven van De Lijn kunnen op
onze steun rekenen. Dit heeft uiteraard een prijs.
De minister kan dat oplossen. Wij zijn ook voor
verregaande kortingen voor senioren, thuiswerken-
den, werkzoekenden en schoolkinderen. Een goede
stap voor de CVP is de veralgemening van het gra-
tis leerlingenvervoer. Wel stellen wij dat dergelijke
maatregelen, ook al zijn ze gericht op specifieke
doelgroepen, voor alle Vlamingen moeten gelden.

Discriminatie tussen bewoners van de steden en
het platteland, van dicht- en dunbevolkte gebieden
of van rijkere en armere gemeenten is niet de juiste
keuze. Vlaanderen verwacht een beleid voor alle
Vlamingen.

Ik besluit met een oproep tot de regering. Dit de-
bat heeft duidelijk aangetoond dat we op het vlak
van de ruimtelijke ordening in een crisisperiode
zitten. De CVP verklaart met klem dat we in het
belang van Vlaanderen het ontwerp van decreet in-
zake ruimtelijke ordening nog tijdens deze zittings-
periode willen en moeten goedkeuren. We vragen
de Vlaamse regering al het mogelijke te doen om
dit ontwerp van decreet spoedig te behandelen. De
voorbije weken bleek immers opnieuw dat dit de-
creet dringend nodig is.

Grote en flagrante overtredingen moeten worden
aangepakt. We mogen echter in geen geval te-
rechtkomen in een sfeer van heksenjacht, waarbij
ook de doorsnee Vlaming zich geviseerd voelt.
Meer dan ooit zijn de Vlaamse christen-demo-
craten ervan overtuigd dat het essentieel is een
preventief en tevens billijk beleid te voeren. Het
nieuwe ontwerp van decreet biedt daartoe meer
mogelijkheden. Het moet dringend worden
goedgekeurd om rechtszekerheid te kunnen bie-
den. Dat is onze grootste opgave voor de resteren-
de zittingsperiode.

Tot slot wens ik alle leden van de regering profici-
at, in het bijzonder minister Demeester en minis-
ter-president Van den Brande. We vinden onze
christen-democratische krachtlijnen terug in de
begroting 1999. De CVP-fractie zal de begroting
dan ook goedkeuren. (Applaus bij de CVP)

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.
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De heer André Denys (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega’s, ik heb hier driemaal het
wierookvat horen gebruiken, tweemaal op een
verkeerde en eenmaal op een correcte manier. Het
wordt tijd dat de CVP’ers opnieuw de klassieke ka-
tholieke rituelen aanleren. Het wierookvat wordt
nooit gebruikt om zichzelf te bewieroken. (Applaus
bij de VLD, de VU en het VB)

Het wierookvat wordt gebruikt om een ander te
bewieroken. Als minister-president Van den Bran-
de mij bewierookt, dan is het echter met azijn in
plaats van wierook.

Minister-president Luc Van den Brande : Mijnheer
Denys, ik ben blij dat u zo aandachtig hebt geluis-
terd. Ik heb getracht uw regel te volgen. Een wie-
rookvat wordt in verschillende omstandigheden
anders gebruikt. Ik heb het in elk geval met veel
overtuiging naar u gezwaaid. Ik ben het wel blijven
vasthouden. Het is niet op uw hoofd terechtgeko-
men. (Gelach)

De heer André Denys : Dat had anders geen
kwaad gekund. Mijn schedelgewas kan bij wijze
van spreken tegen een stootje. (Gelach)

De minister-president heeft me inderdaad geci-
teerd, maar slecht half. Mijnheer de minister-presi-
dent, ik heb er geen moeite mee te zeggen dat
minister Demeester technisch een goed be-
grotingsbeleid heeft gevoerd. Ik heb ook nooit
beweerd dat minister Demeester Wivina Mathot is.
Minister Mathot slaagde er in 1979-1980 in de
begroting te laten ontsporen met tientallen, en
zelfs honderden miljarden. Ik ben in het parlement
gekomen in 1981. Sindsdien heb ik onder meer op
federaal niveau begrotingen weten opmaken in
moeilijke omstandigheden.

Minister Demeester beschikt echter over heel veel
middelen. Geen enkele overheid heeft de voorbije
zes tot zeven jaar een dergelijke middelenstijging
gekend in haar begroting als de Vlaamse overheid.
Als ik die twee toestanden vergelijk, dan moet ik
besluiten dat minister Demeester haar begroting
heeft opgemaakt in de meest comfortabele situatie
waarin een begrotingsminister zich kan bevinden.

Ik wil nog slechts één cijfer citeren. We hebben nu
de rekening voor 1997 waaruit blijkt dat, zelfs met
een groter uitgavenpatroon dan alle andere over-
heden, toch nog een deel van de begroting is
onderbenut. Slechts 92 percent van de begroting
wordt uitgevoerd, wat betekent dat 8 percent
onderbenut is. Dat betekent dat men over zoveel
middelen beschikt dat die begroting zelfs met een

groter uitgavenpatroon niet in moeilijkheden zou
komen.

Minister Wivina Demeester-De Meyer : Mijnheer
Denys, u moet de cijfers correct weergeven. Er is
maar voor 92 percent uitgegeven, maar er werd
voor 99 percent vastgelegd. U kent het verschil
toch tussen vastleggen en uitgeven.

De heer André Denys : Ik ken zeer goed het ver-
schil tussen ordonnanceringen en ordonnance-
ringen die worden uitgevoerd. (Rumoer)

Minister Wivina Demeester-De Meyer : De cijfers
moeten correct zijn. De waarheid heeft haar rech-
ten.

De heer André Denys : Mevrouw de minister, ik
zal ingaan op wat de minister-president heeft
getracht aan te tonen. Hij werpt zich op als een
regeringsleider die democratisch leiderschap ver-
toont.

Mijnheer de minister-president, zeer toevallig had
ik deze middag een gesprek met uw voorganger,
minister-president Geens. Het is niet mijn bedoe-
ling om hem terug te halen. Maar ik wil graag her-
halen wat hij me zei. Hij verklaarde dat deze rege-
ring te weinig durft en te weinig DIRV’t : dat was
toen zijn manier van werken. Welnu, een regering
van democratisch leiderschap straalt een mentali-
teit uit die energie losweekt bij de mensen. In de
periode van minister-president Geens beschikte de
Vlaamse regering slechts over een budget van
ongeveer 80 miljard frank. Vandaag bedraagt dit
budget 600 miljard frank. Geens slaagde er echter
in de mensen in beweging te krijgen. Honderd-
duizenden Vlamingen hebben Flanders’ Expo
bezocht, over de derde industriële revolutie. Men is
erin geslaagd om het medialandschap open te bre-
ken. Toen waren dat risico’s, die nu vanzelf-
sprekend lijken. Ik heb het gevoel dat men toen,
met veel minder mogelijkheden en middelen, meer
durfde, meer uitstraling had en meer zaken tot
stand bracht.

Mijnheer Bossuyt, u lacht. Dat is een uiting van een
mentaliteit. (Rumoer)

Wat mij in het debat van vandaag stoorde is een
verkeerde mentaliteit. We zijn in Vlaanderen een
verkeerde mentaliteit aan het kweken. Dan heb ik
het onder meer over de discussie betreffende het
handhavingsbeleid. Dit is een moeilijk debat, waar-
bij alle politici gekneld zitten tussen het toepassen
van de wet en de menselijkheid. Maar de invals-
hoek die hier wordt gekozen is er een van afgunst,
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revanchegevoelens, afrekening, verklikking. Dat
was althans de ondertoon die ik vandaag in dit
debat bespeurde bij sommige leden. Dit is niet de
goede mentaliteit om nieuwe energie los te weken
bij de mensen.

Mijnheer Bossuyt, u hebt hier jarenlang beweerd
dat een beleid door de liberalen zou leiden tot een
duale maatschappij. Samen met de heer De Roo
stel ik echter vast dat het beleid van minister Ste-
vaert inzake het openbaar vervoer ervoor zal zor-
gen dat er een verschil wordt gemaakt tussen arme
en rijke gemeenten. Dat noem ik dan weer een
duale samenleving. Als ik binnenkort met mijn
kleinkinderen naar de kust zal reizen, dan zal het
ene kind gratis kunnen reizen en het andere niet.
Dat is de realiteit van het voorstel dat hier naar
voren is gekomen.

Vorige week nam ik deel aan een debat met de
heer Kris Peeters van het NCMV. Dat debat ging
over nieuw ondernemerschap. Ik was verwonderd
over het verschil in cijfers tussen het aantal nieuwe
ondernemers in Nederland en in Vlaanderen. Ik
wist echt niet dat daar zo een immens verschil tus-
sen bestond. Dit heeft te maken met het feit dat de
Vlaamse regering een verkeerde mentaliteit uit-
straalt. Het is een mentaliteit van afgunst, een
mentaliteit waarbij degene die wil ondernemen
noch de ruimte noch de nodige middelen krijgt om
dat te doen. Men wordt belast met allerlei paperas-
sen en reguleringen. Als we dat niet kunnen veran-
deren, zullen we er niet in slagen om de nodige
energie vrij te maken.

Mijnheer de minister-president, u hebt gesproken
over het Belfortmodel. Ik denk dat buiten de rege-
ring eigenlijk niemand precies weet wat dat Bel-
fortmodel inhoudt. Wat is dat voor een model ?

Minister-president Luc Van den Brande : Mijnheer
Denys, u hebt toch gelezen wat de heer Kok over
het Nederlandse Poldermodel zegt. Ook hij geeft
toe dat hij eigenlijk niet echt kan uitleggen wat dat
Poldermodel precies is. Toen hij in China was, stel-
de men hem een vraag in het Chinees. Het enige
Nederlandse woord dat in die in het Chinees
gestelde vraag te horen was, was het woord ‘pol-
der’. Ook toen hij in Zuid-Amerika was, klonk tel-
kens het woord ‘polder’ in de in het Spaans en het
Portugees gestelde vragen. Hij geeft dus zelf toe
dat hij eigenlijk niet goed weet wat dat begrip pre-
cies inhoudt. Toch is dat Poldermodel er in Neder-
land. Op een gelijkaardige manier hebben wij ons
Belfortmodel. Op deze plek in Europa is er dus

een perspectief waarmee we de werkloosheid
terugdringen.

Mijnheer Denys, wij zijn uiteraard geen liberalen.
Toch geloven we meer dan u in kansen die mensen
kunnen opnemen. U moet eens écht met onderne-
mers spreken. Ik kan u daarvoor verwijzen naar
allen die in de technologievalleien bezig zijn, en
naar allen die bezig zijn met nieuwe initiatieven. Ik
heb daarnet nog op een colloquium het volgende
cijfer gegeven. Per hoofd van de bevolking staan
we het hoogst van heel Europa inzake nieuwe ini-
tiatieven en investeringen in de informatie- en
communicatietechnologie.

Mijnheer Denys, u moet de waarheid onder ogen
durven zien. U zult dan merken dat er in Vlaan-
deren een enorme dynamiek aanwezig is. U bent
hartelijk uitgenodigd op de volgende editie van
Flanders Technology International. Het is volgend
jaar trouwens ook het Van Dyck-jaar. De heer
Geens heeft vroeger al het enorme belang ingezien
van de Vlaamse dynamiek. Het grote verschil tus-
sen toen en nu is dat we nu de mogelijkheid heb-
ben om beleid te voeren, dus om te sturen, maar
dat we nu ook nog exposities houden.

De heer André Denys : Mijnheer de minister-presi-
dent, als u echt vertrouwen had in de ondernemers
en de werknemers, dan zou u akkoord gaan met
het voorstel dat de VLD hier heeft gelanceerd over
lastenverlaging. U bent het daar niet mee eens
omdat u vindt dat de overheid zélf alle middelen
moet besteden. U hebt geen vertrouwen in een
lastenverlaging waarbij 10 miljard frank zou terug-
gaan naar degenen die werken en ondernemen. Wij
hebben er vertrouwen in dat een lastenverlaging
ruimte en energie creëert, zoals dat is gebeurd in
de Europese landen die deze techniek hebben
toegepast.

Dit is het fundamentele verschil tussen de voorstel-
len van de regering en de voorstellen van de VLD.
De VLD is voor meer en beter Vlaanderen, omdat
we geloven dat we dan meer lastenverlaging kun-
nen doorvoeren. Minder lasten geven meer werk,
meer werk levert meer welvaart en welzijn op. We
geloven dat dit meer energie en ruimte zal loswe-
ken in Vlaanderen. Het is de moeite waard om
voor de mensen in Vlaanderen iets te doen. We
hebben de beste arbeiders in Europa, de hoogste
productiviteit en de beste ondernemers. Alleen
maakt de regering onvoldoende gebruik van dit
potentieel. We vragen om daarin verandering te
brengen en hopen dat dit ook kan gebeuren na 13
juni. (Applaus bij de VLD, het VB en de VU)

Denys
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De voorzitter : De heer Bossuyt heeft het woord.

De heer Gilbert Bossuyt (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, leden van de regering, collega’s,
dit is de laatste begroting die we goedkeuren in
deze regeerperiode. Het was geen eenvoudige
regeerperiode, aangezien de meerderheid maar een
meerderheid van een stem had. Vandaag werd nog-
maals bewezen dat het niet eenvoudig is om met
twee partijen overeen te komen en gedurende vier
jaar een bepaald programma uit te werken met
slechts een stem meerderheid. Met alle ego’s die
hier zijn verzameld is dit een verdienste.

Bij een terugblik op deze regeerperiode zijn we
niet euforisch, maar voelen we toch enige tevre-
denheid. We hebben in het beleid een aantal van
onze bezorgdheden kunnen terugvinden. Som-
migen betwijfelen de democratische legitimiteit
van een coalitie met een meerderheid van slechts
een zetel. De kiezer legt echter de kaarten. Bestu-
ren met een bredere meerderheid zou betekenen
dat men nog meer compromissen zou moeten slui-
ten, waar sommigen onder u blijkbaar geen voor-
stander van zijn. Een meerderheid vormen bete-
kent compromissen sluiten. We hebben dat ook
gedaan en denken dat we voor de afgelopen pe-
riode een betrekkelijk goed resultaat kunnen voor-
leggen. Ik heb deze drie dagen de argumenten van
de oppositie gehoord, maar slechts weinig funda-
mentele opmerkingen over het beleid.

Mijnheer Denys, u hebt daarnet gesproken over
dualiteit. Als u echte dualiteit wilt zien, dan moet u
de Verenigde Staten, Zuid-Amerika, of zelfs Enge-
land bezoeken. U zult dan weten wat echte duali-
teit is. We hebben ons ervoor ingespannen, en zul-
len dat in de toekomst ook blijven doen, dat in
onze betrekkelijk kleine gemeenschap iedereen
mee zou zijn met de belangrijke kwalitatieve
veranderingen die onze maatschappij op heel wat
domeinen ondergaat. Men vergeet dat soms in
deze assemblee. Dit is het verschil in klemtoon die
wij leggen.

We zullen deze begroting goedkeuren. We steunen
deze regering. We hebben geen wijze raad of
opdrachten te geven. Mijnheer de minister-presi-
dent, u hebt beloofd dat we volgend jaar, voor we
aan de eindmeet komen, de laatste prioriteiten
mee mogen bepalen. Als meerderheidspartij zullen
we ons deel van het werk doen. Ik hoop dat men in
voldoende mate naar ons zal luisteren om te weten
dat sommige van de prioriteiten ook ons bijzonder
bekommeren. (Applaus bij de SP en de CVP)

Minister-president Luc Van den Brande : Mijnheer
Bossuyt, ik wil nog eens bevestigen wat ik daar-
straks heb gezegd : samen uit, samen thuis. We zul-
len samen met de meerderheid, en met de keuzes
die ze heeft gemaakt, bepalen wat we in deze
regeerperiode nog zullen doen.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, dames en heren ministers, collega’s,
in het debat dat hier de voorbije dagen werd
gevoerd, staat de discussie centraal over het vader-
schap van de gunstige economische conjunctuur
die Vlaanderen momenteel kent. Er zijn twee scho-
len. Een meerderheid beweert dat de conjunctuur
momenteel gunstig is dankzij de inspanningen van
de regering. De andere school beweert dat precies
door het gebrek aan inspanningen van deze rege-
ring, Vlaanderen niet voldoende heeft kunnen pro-
fiteren van de gunstige conjunctuur. Ik hoef u niet
meer te vertellen dat mijn fractie tot deze laatste
school behoort.

We hebben nog steeds onvoldoende instrumenten
in handen om ten volle te kunnen inspelen op de
gunstige conjunctuur die heerst in Vlaanderen,
maar vooral in Europa. Uw regering heeft hele-
maal geen gebruik gemaakt van die conjunctuur.
Dat is de belangrijkste politieke fout in vier jaar
Van den Brande II. U hebt op geen enkel moment
de intentie gehad om meer autonomie voor Vlaan-
deren te krijgen, ook als dat mogelijk was.

We hebben gisteren met genoegen vastgesteld dat
het Waals Parlement zich niets aantrok van beslis-
singen van het federale parlement. Naar de vorm,
niet naar de inhoud, kan onze fractie zich volledig
terugvinden in het feit dat het Waals Parlement zijn
voeten veegde aan de zogenaamde federale loyau-
teit en de beslissing van het federale parlement
naast zich neerlegde om de Waalse belangen te
laten primeren. Die doortastendheid en vast-
beradenheid van de meerderheid in het Waals Par-
lement staat in schril contrast met de slaafse onder-
danigheid van de meerderheid in dit parlement.
Deze meerderheid gaat al vier jaar lang telkens
plat voor iedere federale en Waalse oekaze.

Het incivieke gedrag – niet bedoeld als scheld-
woord maar als eretitel – van het Waals Parlement
vormt een belangrijk precedent aan de vooravond
van de verkiezingen van 13 juni. Dat mogen we
niet vergeten. Het is duidelijk dat ook het Vlaams
Parlement niet anders kan, gedwongen door het
Waals Parlement, dan in de toekomst een soort-
gelijke politiek te voeren, waarbij ieder zijn eigen
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weg gaat. Uiteindelijk zal nog slechts één zaak pri-
meren, de enige die nog kan en moet primeren in
een parlement, namelijk het belang van degenen
die we vertegenwoordigen : het Vlaamse volk.

Ik feliciteer uitdrukkelijk het Waals Parlement, en
ik roep de Vlaamse parlementsleden op om naar
aanleiding van de komende discussie over onder
meer het invoeren van een eigen Vlaamse fiscali-
teit, en binnenkort ook de discussie over het split-
sen van de sociale zekerheid – het uitvoeren van
het Vlaamse minimumeisenprogramma van de
commissie voor Staatshervorming –, het voorbeeld
van het Waals Parlement te volgen. De enige weg,
dames en heren, om het Vlaams belang, het enige
belang dat ons kan leiden, veilig te stellen, is er één
waarbij we inderdaad desnoods het recht in eigen
handen durven nemen.

Ik heb de voorbije vier jaar vastgesteld dat dat
Vlaams belang niet het Leitmotiv was van deze
regering en van deze meerderheid, want dan had u
dat recht al lang in eigen handen genomen. We feli-
citeren het Waals Parlement, en we hopen dat wij
ook hier op die ingeslagen weg verder zullen kun-
nen gaan. (Applaus bij het VB)

De voorzitter : De heer Van Grembergen heeft het
woord.

De heer Paul Van Grembergen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister-presi-
dent, dames en heren ministers, collega’s, ik heb me
in het begin van het debat niet gemengd. Deze
zware opdracht is naar de smaak van mijn fractie
uitstekend vertolkt door de heer Bogaert. Mijn
fractie vond het evenwel gepast dat ik de conclusie
zou maken. Ik heb vrij veel tijd vrijgemaakt om het
hele debat in de mate van het mogelijke te volgen.
Dit laat me toe drie hoofdlijnen uit het hele debat
terug te halen. De eerste hoofdlijn is de gevulde
tafel, de tweede is het witte land en de derde is de
eigen weg.

Mijnheer Bossuyt, mijnheer De Roo en mijnheer
de minister-president, de tafel is in Vlaanderen
inderdaad welgevuld en het grootste deel van de
Vlamingen zit aan een welgevulde tafel, zowel van
welzijn als van welvaart. Op een bepaald ogenblik
was er enig conflict in de confrontatie tussen minis-
ter van Rompuy en mijn fractie toen hij het woord
‘miserabilisme’ gebruikte. Ik vind dit erg, want een
gevulde tafel waar iedereen aanzit, is natuurlijk
schitterend. Maar een gevulde tafel waar velen
aanzitten, maar waar 200.000 gezinnen met een

halve stoel of zonder stoel aanzitten, of zelfs onder
de tafel zitten, is natuurlijk erg.

Ik zeg niet dat er in de algemene benadering een
groot verschil is, maar het schrijnende is dat hoe
meer men de roem zingt van hoe goed en hoe
schitterend het hier is, hoe dramatischer de situatie
overkomt voor degenen die geen werk hebben. U
kent de spreuk van Descartes : ‘Je pense donc je
suis.’ Bij uitbreiding geldt ook : ik heb werk dus ik
besta. Maar ook : ik heb geen werk dus ik besta
niet ! Dat is het schrijnende ! Ik zeg niet dat er in
die algemene conclusie onderscheid is, maar dat dit
te gemakkelijk wordt weggewuifd en slechts in de
eindconclusie terug werd hernomen door minister
Demeester. Ze heeft gezegd wat het plan moet zijn.
Maar bij de aanvankelijke discussie werd bijna
neerbuigend over de aanbreng van de heer Bo-
gaert in dat verband gedaan. Dat aanvaarden wij
niet ! De Vlaams-nationalisten van mijn overtui-
ging zeggen : zolang één Vlaming niet aan de tafel
kan zitten omdat hij een stoel zonder poten heeft
of omdat hij onder de tafel zit en dus bijna niet
meer wordt gezien, zolang zal dit beleid ons niet
bevredigen ! Dit is mijn eerste conclusie. (Opmer-
kingen van de heren Jef Sleeckx en Gilbert Bossuyt)

Minister Eric Van Rompuy : Het is een papieren
theorie dat de Volksunie, in de plaats van te kiezen
voor uitgaven voor vorming, omgevingsfactoren en
werkgelegenheid, nu kiest voor individuele belas-
tingverlaging in de hoop dat daardoor de
werkgelegenheid gaat toenemen.

Belastingverlaging voor ondernemingen biedt het
draagvlak voor investeringen in werkgelegenheid.
Dat draagvlak krijgt u niet door een verlaging van
de personenbelasting toe te laten. Dat is geen
incentive voor werkgelegenheid. De Volksunie
maakt die keuze omdat ze met u een akkoord en
een alliantie heeft. Het programma van de Volks-
unie is dan ook een liberaal programma. (Applaus
bij de CVP en de SP)

Minister-president Luc Van den Brande : Mijnheer
Van Grembergen, ik hoop dat iedereen met opge-
heven hoofd naar de kiezer zal gaan en hem of
haar zal vragen naar inhoud te oordelen. Ik zal me
dus nu niet bezighouden met ontledingen van wie
coalities maakt met wie.

Toch moeten me twee zaken van het hart. Ten eer-
ste ging de discussie met de heer Bogaert over de
cijfermatige analyse. Ik zal daar echter niet op
terugkomen.

Dewinter
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Ten tweede wil ik nogmaals onderstrepen wat ik
duidelijk in mijn Septemberverklaring heb gezegd
en waarin ik uw zorg kan delen, namelijk dat ieder-
een die hier bij ons woont en leeft, deelgenoot
moet kunnen zijn van de nieuwe mogelijkheden
die er zijn. Als we echter ook de plicht hebben om
een aantal resultaten aan te geven, dan is het pre-
cies om vooral de jongeren te laten geloven dat het
nog de moeite loont om te ondernemen en nieuwe
initiatieven op te starten.

Wanneer er wordt gesproken over een overdreven
miserabilisme, dan is dat precies omdat wij allen de
plicht hebben – oppositie of niet – om aan te tonen
dat het inderdaad de moeite loont iets te doen.
Hoe meer mensen het hiermee eens zijn, hoe meer
mensen aan een job zullen geraken, hoe minder
werklozen er zullen zijn en hoe meer deelgenoten
we aan tafel zullen hebben.

Tot slot wens ik nog te zeggen dat ook ik de
mening van minister Van Rompuy deel. Ook ik
begrijp immers niet dat u, een tegenstander van
consumptief federalisme, op het vlak van de lasten
lineair 1.000 of 2.000 frank aan de mensen zou
toekennen. Dit zou misschien tot wat consumptie
leiden, maar niet tot een groter economisch draag-
vlak. Ook ik kan dus niet begrijpen dat u, een
democratisch nationalist, die keuze onderschrijft.
Ik denk dat u in het diepste van uw hart enkel tot
de conclusie kunt komen dat u mee de omge-
vingsfactoren van Vlaanderen zou moeten ver-
sterken omdat u politiek weet dat dit in ons land
en in Europa de weg is die ons sterker zal maken.

U zegt dat u ons beleid op sommige punten steunt
maar dat u het in zijn geheel niet kunt goedkeuren.
Ik kan me voorstellen dat u zich om politieke rede-
nen niet publiek kunt aansluiten bij de keuze die
deze regering heeft gemaakt, hoewel u in uw hart
wel toegeeft dat het aansluit bij het concept dat
ook u vooropstelt. (Rumoer)

De voorzitter : De heer Verrijken heeft het woord.

De heer Emiel Verrijken : Mijnheer de minister
van Economie, tijdens de lange geschiedenis na de
oorlog heeft in de VS, de enige staat ter wereld met
een vrijemarkteconomie, elke belastingverlaging
automatisch een consumptieverhoging met zich
meegebracht. Een consumptieverhoging heeft
steeds een economische groei tot gevolg.

Mijnheer de minister-president, ik heb nog een
opmerking over de gerechtelijke wereld. De verde-

diging heeft er altijd het laatste woord. Hier heeft
de oppositie de taak van de verdediging. Het is dan
ook niet correct dat de regering de oppositie tij-
dens haar laatste repliek steeds onderbreekt.

De voorzitter : De heer Van Grembergen heeft het
woord.

De heer Paul Van Grembergen : Mijnheer de voor-
zitter, ik apprecieer wat de regering heeft gedaan,
maar begrijp niet waarom mensen in dit land van
welzijn en welvaart woedend worden als ik het
probleem verwoord van zoveel tienduizenden die
niet aan de tafel zitten. Ik wil mond en woord zijn
van hen, want dat is mijn opdracht. Ik begrijp de
woede niet, tenzij er natuurlijk andere motieven
meespelen.

Het witte land vormt mijn tweede punt. Mijnheer
de voorzitter, ik heb in dit parlement de nuan-
ceringen gehoord over de wet, de toepassing van
de wet en de wettelijkheid. Staat u me toe om deze
zaak filosofisch-politiek te beschouwen. Als een
parlement dat wetten of decreten maakt, zelf open-
lijk bijna de suggesties steunt om ze toch maar niet
toe te passen of ze te interpreteren, dan heeft dit
wetteloosheid tot gevolg.

Ik zou er geen enkel probleem mee hebben als het
parlement de wet aanpast, want dat behoort tot
zijn opdrachten. Eenmaal een wet echter is
gestemd, effenen interpretaties de weg naar de
wetteloosheid. Wetteloosheid is de jungle. De wet
op de ruimtelijke ordening is niet immoreel. Im-
moreel is degene die de wet naast zich heeft neer-
gelegd en heeft gedaan alsof er geen wet bestond.

Beschouwingen van sociale of andere zin dienen
we wettelijk vorm te geven in een nieuw decreet.
Ik had het over het witte land, het witte Vlaande-
ren, omdat 300.000 mensen, weliswaar met ver-
schillende inzichten en beoordelingen, hier hebben
gevraagd naar een land van wet en recht. Hier voor
de publieke opinie suggereren dat deze wet toch
wel een beetje kan veranderen, zal ons in een situ-
atie doen belanden die niemand van ons heeft
gewenst : een land van rechteloosheid en wette-
loosheid waar iedereen zich alles kan permitteren.
(Applaus bij de VU en de SP)

Of het nu gaat over het door de rode lichten rijden,
of over het bouwen waar het niet mag, of over iets
helemaal anders, ik verzeker u, collega’s, dat we
alle nieuwe wetten kunnen bespreken, maar nooit
mogen suggereren dat alles wel een beetje kan
worden aangepast. Ik ben terzake teleurgesteld in
sommige burgemeesters die via de media, die daar-

Van den Brande
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op heeft ingespeeld, de indruk hebben gegeven dat
het probleem toch wel opnieuw te regelen was.

Mijn fractie droomde van een nieuw Vlaanderen,
maar niet op deze manier.

De voorzitter : De heer Doomst heeft het woord.

De heer Michel Doomst : Mijnheer Van Grember-
gen, u moet zo niet beginnen. We wachten al drie
jaar op een nieuw decreet en het is er nog altijd
niet. Verwijt niet aan de mensen op het terrein dat
ze het instrument niet krijgen om de dingen te
doen, die ze moeten doen. Dat aanvaard ik niet.

De heer Paul Van Grembergen : Dit is schaamte-
loos voor iemand van de meerderheid. Het ont-
werp van decreet zou door de regering worden
neergelegd. Het is niet onze fout dat dit niet is
gebeurd. Ik had het trouwens niet over een
bepaald geval. Ik heb het over de parlementaire
zin. Als vanuit het parlement de boodschap wordt
overgebracht dat wetten geen wetten meer zijn,
dan zagen we de poten onder de stoel van de parle-
mentaire democratie. Is het dat wat u wilt ? (Ap-
plaus bij de VU, het VB, de VLD, de SP en AGA-
LEV)

Ik heb gedroomd van een wit, weliswaar zelfstan-
dig, Vlaanderen waarbij het gescharrel eindelijk
voorbij zou zijn. Daar moet men wetten voor
maken, maar men moet ondertussen niet de indruk
wekken dat men toch een en ander kan regelen.

Ik ben bijna aan het einde van mijn parlementaire
loopbaan en dit moet me van het hart. Het wordt
steeds duidelijker dat we in Vlaanderen bij een
komend politiek gesprek niet meer mogen aarze-
len om die knopen door te hakken die ons
verhinderen het beleid te voeren dat de bevolking
van ons verwacht. Door dit niet te doen, komt de
democratie in gevaar. Men wil in Vlaanderen een
goed gezag, eigen bevoegdheden, eigen fiscaliteit,
eigen verantwoordelijkheden en een volledig
rechtstreeks gezag, laat ons daar niet meer over
aarzelen.

Mijn fractie zal de begroting niet goedkeuren. Bin-
nen alfa en omega is er veel : veel goeds, maar ook
veel slechts. (Applaus bij de VU, de VLD en het
VB)

De voorzitter : De heer Geysels heeft het woord.

De heer Jos Geysels (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, dames en heren van de regering, colle-
ga’s, ik wil kort drie punten naar voren brengen. Ik
zal niet herhalen waarom we tegen de begroting
stemmen. Dat hebben we al gezegd naar aanleiding
van de Septemberverklaring, en in de commissie
voor Financiën.

We hebben ons gestoord aan de manier waarop de
regering dit debat heeft besloten. We gaan niet
akkoord met de voorstellen van de heer Denys,
maar zijn beeld van het wierookvat was juist. We
zijn het niet altijd eens met de heer Van Grember-
gen, maar zijn beeld van de gevulde tafel was juist.
Dit was de tweede aflevering van de goednieuws-
show. Ik heb geen probleem met tevredenheid,
alhoewel tevredenheid de zuster van de onnozel-
heid is, volgens Peter Ustinov. Ik heb problemen
met de manier waarop de euforie politiek wordt
geëtaleerd. Het is alsof voor sommigen de verkie-
zingen niet op 13 juni vallen, maar 13 januari. Alsof
er de komende maanden niets meer moet gebeu-
ren en het eindresultaat al bekend is.

Er wordt hier door verschillende sprekers gezegd
dat ze ‘het eens zijn’. De heer De Roo zegt dat hij
niet naar de Zevende Dag wil gaan, en de dag erop
verklaart hij in De Morgen dat hij het eens zal zeg-
gen. Daarna zegt hij: ‘ik ga akkoord met het beleid
van minister Stevaert’. Dan komt er een reeks van
sprekers van de CVP tot en met de heer Doomst
die zeggen dat ze het ‘niet eens zijn’ met het beleid
van minister Stevaert.

Als democratie een georganiseerd meningsverschil
is, dan moet een lid van de meerderheid durven
uitkomen voor zijn mening, ook als die niet strookt
met de rest en dan past het niet er een saus van
grote consensus overheen te gooien.

Het meningsverschil wordt vooruitgeschoven naar
de bespreking van het decreet dat nog moet
komen. De artikelen die zullen worden gebruikt
om toch nog gelijk te halen zijn al gekend. Vecht
het hier uit ! Zeg het ! Daar dient het parlement
voor ! Freedom of speech is het fundament van de
democratie. Het ontsiert het debat hier te zwijgen
en in de wandelgangen te spreken.

Ik ben het eens met een aantal punten die de rege-
ring naar voren bracht, namelijk dat ondanks het
meningsverschil men over een aantal punten moet
overeenkomen en dat die moeten worden ge-
concretiseerd. Dat gebeurt o.a. in moties en resolu-
ties. En dat brengt mij bij volgend punt.

Van Grembergen
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Mijnheer de minister-president, u weet dat we twee
amendementen hebben ingediend in verband met
Brussel. Die amendementen hebben te maken met
twee belangrijke prioriteiten, namelijk de strijd
tegen de armoede en het feit dat we Brussel niet
loslaten.

We dienden een amendement in in verband met de
extra ondersteuning van het basisonderwijs in
Brussel, gesteund door een motie van 5 juni 1996
en twee resoluties van 10 juni 1997. Daarin vraagt
een brede meerderheid om meer middelen voor
het Nederlandstalig onderwijs. Minister Grouwels
verklaarde in de commissie dat ze achter de stel-
ling stond en in het Beknopt Verslag van gisteren
kunt u lezen dat ze haar standpunt herhaalde.
Waarom kan dit amendement niet worden goed-
gekeurd?

De regering zegt dat ze moties gaat uitvoeren. In
het regeerakkoord staat dat men Brussel niet
loslaat. Het blijkt dat een en ander betaalbaar is en
dat mensen van de VGC hetzelfde vragen als een
Brussels minister. Iedereen is het eens, maar het
wordt niet goedgekeurd. Dat is in contradictie met
wat u net nog zei, mijnheer de minister.

Ik geef nog een voorbeeld. Brussel is een tijdbom,
dat werd hier vaak gezegd en gelukkig niet alleen
door de Brusselse Vlamingen die in dit parlement
zitting hebben. In Brussel neemt de armoede toe,
en in Brussel hoort men geen klokkengelui van het
Belfortmodel. De heer Kesteloot heeft berekend
dat meer dan 50 percent van de kansarme buurten
zich in Brussel bevinden. Er is een Sociaal Impuls-
fonds. Het ging eerst om 4,4 miljard frank, en dat
evolueerde naar 7,4 miljard frank. Maar het aan-
deel van Brussel hierin is gedaald van 1,8 percent
naar 1,3 percent. U zegt dat u de 80 miljoen frank
zult verhogen tot 100 miljoen frank. We vinden dat
het iets meer mag zijn, rekening houdend met de
dramatische situatie van Brussel.

Hierover wordt er ook gezegd dat ‘ze het eens
zijn’, en toch wordt het amendement in de commis-
sie niet goedgekeurd. Waarom kan dit niet ? U wilt
Brussel niet loslaten, Brussel is een tijdbom. We
beweren niet dat we met dit amendement de tijd-
bom zullen ontmantelen, maar het is wel een
belangrijk signaal. De armoede in Brussel raakt de
Vlaamse belangen. Vlamingen moeten erkennen
dat Brussel zo niet verder kan. De armoede in
Brussel moet worden bestreden. Als we hier de

klokken laten luiden, kunnen we Brussel niet laten
verkommeren. (Applaus bij AGALEV en de VU)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 1999
– 13 (1998-1999) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 14 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 4 : Ontwerp van

decreet
– 17 (1998-1999) – Nr. 1 : Verslag van het Reken-

hof

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
1999.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Voor het begrotingsjaar 1999 worden de niet toe-
gewezen ontvangsten van de organen en de dien-
sten van de Vlaamse Gemeenschap geraamd op :

(miljoen frank)

1426,9

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen.

Geysels
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Artikel 2

Voor het begrotingsjaar 1999 worden de niet toe-
gewezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeen-
schap inzake de aangelegenheden bedoeld in de
artikelen 127 tot 129 van de Grondwet geraamd
op :

(miljoen frank)

333.328,4

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen.

Artikel 3

Voor het begrotingsjaar 1999 worden de niet toe-
gewezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeen-
schap inzake de aangelegenheden bedoeld in arti-
kel 39 van de Grondwet geraamd op :

(miljoen frank)

269.981,9

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 03.

– Aangenomen.

Artikel 4

Voor het begrotingsjaar 1999 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de organen en de diensten
van de Vlaamse Gemeenschap geraamd op :

(miljoen frank)

340,7

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen.

Artikel 5

Voor het begrotingsjaar 1999 worden de toegewe-

zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap
inzake de aangelegenheden bedoeld in de artikelen
127 tot 129 van de Grondwet geraamd op :

(miljoen frank)

982,3

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen.

Artikel 6

Voor het begrotingsjaar 1999 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap
inzake de aangelegenheden bedoeld in artikel 39
van de Grondwet geraamd op :

(miljoen frank)

264,6

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 03.

– Aangenomen.

Artikel 7

Voor het begrotingsjaar 1999 worden de leningen,
vermeld onder Titel III van dit decreet, geraamd op :

(miljoen frank)

30.000,0

– Aangenomen.

Artikel 8

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd het
excedent van de uitgaven op de ontvangsten van
de begroting van de Vlaamse Gemeenschap, voor
de begrotingsjaren 1980 tot en met 1999, door
leningen te dekken.

De Vlaamse minister, bevoegd voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd :

Voorzitter
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1° Rentegevende financieringsmiddelen met inbe-
grip van de thesauriebewijzen, zoals bedoeld in
de wet van 22 juli 1991 betreffende de thesau-
riebewijzen en de depositobewijzen, te creëren
ten belope van het bedrag van de in de eerste
alinea bedoelde machtiging.

2° Voor de in datzelfde kader eventueel aan te
gane leningen zowel in België als in het buiten-
land, en zowel in Belgische frank, euro als in
vreemde munt, de voorwaarden en de terugbe-
talingstermijnen te bepalen of aan te passen, of,
in het algemeen, dienaangaande met de geld-
schieters beheersovereenkomsten af te sluiten.

3° Elke verrichting inzake het financieel beheer te
doen, dit met inbegrip van het stellen van de
waarborg van de Vlaamse Gemeenschap of het
Vlaamse Gewest naargelang het geval aan der-
gelijke operaties door derden, in het algemeen
belang van de schatkist.

– Aangenomen.

Artikel 9

Overeenkomstig artikel 1, § 3, van de bijzondere
wet van 16 januari 1989 betreffende de financiering
van de Gemeenschappen en de Gewesten, wordt
de Vlaamse regering gemachtigd om de middelen
inzake de aangelegenheden bedoeld zowel in arti-
kel 39 als in de artikelen 127 tot 129 van de Grond-
wet aan te wenden om de uitgavenbegroting van
de Vlaamse Gemeenschap te financieren.

– Aangenomen.

Artikel 10

De op 31 december 1998 bestaande directe en indi-
recte belastingen, in hoofdsom en opdeciemen,
worden tijdens het jaar 1999 ingevorderd volgens
de bestaande wetten, decreten, besluiten en tarie-
ven met inbegrip van die welke slechts tijdelijk of
voorlopig zijn.

– Aangenomen.

Artikel 11

De Vlaamse minister van Openbare Werken, Ver-
voer en Ruimtelijke Ordening wordt ertoe

gemachtigd de opbrengst van de taksen voor num-
merplaten van bootjes, plezierboten en vissersbo-
ten te innen, alsook de opbrengst van de tolgelden
voor het bedienen van kunstwerken op de bevaar-
bare waterwegen ten behoeve van de pleziervaart
op zon- en feestdagen (vaarvignet).

– Aangenomen.

Artikel 12

In afwijking van artikel 93 van het decreet van 22
december 1993 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1994, wordt de integrale
opbrengst bij verkoop van onderstaande onroeren-
de goederen aan de algemene middelen van de
Vlaamse Gemeenschap toegewezen :

– Gent : panden Coupure.

– Aangenomen.

Artikel 13

De Vlaamse minister, bevoegd voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd door middel
van leningen de terugbetaling van de nog niet afge-
loste obligaties van leningen der directe schuld
(organisatieafdeling 24, programma 40) die op de
vervaldag komen, te dekken.

– Aangenomen.

Artikel 14

De administratie Waterwegen en Zeewezen wordt
gemachtigd de inkomsten m.b.t. de exploitatie van
waterwegen en hun aanhorigheden te innen door
middel van betalingen met bankkaarten. De daar-
aan verbonden kosten komen in mindering van de
ontvangsten.

– Aangenomen.

Artikel 15

In afwijking van artikel 28 van het KB van 17 juli
1991 houdende coördinatie van de wetten op de
Rijkscomptabiliteit, wordt voor het jaar 1998 een
bedrag van 870.000 frank in mindering gebracht op

Voorzitter
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het uitstaand bedrag van de renteloze lening die
door de Vlaamse Gemeenschap aan de VZW De
Warande ter beschikking werd gesteld in uitvoe-
ring van de overeenkomst van 22 december 1986,
zoals aangepast door de overeenkomst van 17 juni
1988 en de overeenkomst van 21 januari 1997. Dit
bedrag is het equivalent van de lidgelden die ver-
schuldigd zijn voor het jaar 1998 voor de leden die
aangeduid worden langs de zijde van de Vlaamse
Gemeenschap. Aldus bedraagt het uitstaand saldo
van deze renteloze lening per 31 december 1998
22.935.000 frank.

– Aangenomen.

Artikel 16

Vrijstelling wordt verleend aan de terugvordering
van het renteloos voorschot ten belope van 400.000
US $, zoals bepaald in artikel 5 en 6 van de over-
eenkomst van 24 december 1993 tussen deVlaamse
Gemeenschap en de Harvard University of Boston.

– Aangenomen.

Artikel 17

In afwijking van de gecoördineerde wetten op de
Rijkscomptabiliteit is de minister bevoegd voor het
patrimonium gemachtigd om ten belope van maxi-
mum 7,5 miljoen frank een voorafname te doen op
de verkoopsopbrengsten van de woningen in
Ruiselede, ter financiering van de aanleg door de
gemeente Wingene van een riolerings- en waterzui-
veringsstelsel voor bedoelde woningen.

– Aangenomen.

Artikel 18

In afwijking van artikel 93 van het decreet van 22
december 1993 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1994, zoals gewijzigd bij
decreet van 22 november 1995, wordt de opbrengst
van de verkoop van de onderstaande goederen vol-
ledig toegewezen aan het departementaal fonds
W.V.C. :

– De Boerekweek, Sint-Jan-in-Eremo,
– De Wolfsputten, Dilbeek

– Fruitstraat, Anderlecht
– De Heuvelkouter, Liedekerke
– De Ster, Sint-Niklaas
– De Gavers, Harelbeke

– Aangenomen.

Artikel 19

Dit decreet heeft uitwerking op 1 januari 1999.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet houdende de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
1999.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de
aangelegenheden bedoeld in artikel 39 van de
Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
56 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de
aangelegenheden bedoeld in de artikelen 127 tot
129 van de Grondwet :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  

Voorzitter
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De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goovaerts Leo     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   

Voorzitter
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Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1999
– 13 (1998-1999) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 15 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 19 : Ontwerp van de-

creet
– 17 (1998-1999) – Nr. 1 : Verslag van het Reken-

hof

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende de algemene uitgavenbegroting
van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 1999.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 1999 kredieten geopend ten bedrage van :

(miljoen frank)

– niet-gesplitste kredieten : 130.241,2
– gesplitste kredieten :vastleggingskredieten : 10.543,8

ordonnanceringskredieten: 10.180,9

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 01.

Op de tabel bij artikel 1 is er een amendement van
de heer Bogaert dat luidt als volgt :

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 30

Uitgaven m.b.t. de staatshervorming

A. In basisallocatie 12.21 het niet-gesplitste krediet
"10,0 miljoen frank" brengen op "50,0 miljoen
frank".

(Verhoging met 40,0 miljoen frank)

B. De som van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 30 "10,0 miljoen frank" brengen op
"50,0 miljoen frank".

(Verhoging met 40,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
48 leden hebben ja geantwoord ;
8 leden hebben zich onthouden ;

60 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
51 leden hebben ja geantwoord ;
8 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     

Voorzitter

-43- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998



Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goovaerts Leo     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sauwens Johan     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       

Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  

Voorzitter
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Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Dua Vera        
Geysels Jos      
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Eyken Christian  
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 1 is er een amendement van
mevrouw Verwimp dat luidt als volgt :

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 12

Administratie Buitenlands Beleid

PROGRAMMA 10

Algemene externe betrekkingen

De som van de gesplitste vastleggingskredieten van
programma 10 "416,4 miljoen frank" brengen op
"654,5 miljoen frank".

(verhoging met 238,1 miljoen frank)

Mevrouw Verwimp heeft het woord.

Mevrouw Cecile Verwimp-Sillis (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, dames en heren, ik wil een
artikel voorlezen uit De WereldMorgen, het
maandblad van het Nationaal Centrum voor Ont-
wikkelingssamenwerking (NCOS). ‘Bij de dood
van Sémira Adamu. Mensen vluchten naar het
beloofde land omdat de grondstoffen in hun vader-
land worden geplunderd door grote multinationals.
Mensen zoeken hun heil in het paradijs, omdat hun
moederland gedwongen wordt zijn grenzen open te

stellen voor concurrenten uit rijkere delen van de
wereld. Wist je dat de prijs van de koffie op de
wereldmarkt dit jaar is gezakt met bijna 70 dollar
per zak ? 

Mensen ontvluchten hun land omdat Fort Europa
de ontwikkeling van hun moederland beknot. Wist
je dat de Europese Unie waanzinnig hoge invoer-
taksen heft op producten uit het Zuiden ? Wist je
dat voor elke kilo suiker die de Unie binnenkomt,
een invoertaks van 21 frank moet worden betaald ?
Mensen willen leven in het rijke Westen, omdat
hun vaderland steeds minder steun en ontwikke-
lingsgeld ontvangt. Wist je dat vorig jaar de Belgi-
sche regering maar 0,31 percent van zijn BNP aan
ontwikkelingshulp spendeerde ? Een historisch
dieptepunt.’

Ik heb deze tekst voorgelezen om duidelijk te
maken dat er een verband bestaat tussen vluchten
en ontwikkeling. Waar het goed leven is, of waar
uitzicht op goed leven bestaat, vluchten mensen
niet weg. Ik weet dat de hoofdverantwoordelijk-
heid hiervoor in het parlement aan de overkant
van de straat ligt. Wat ons betreft, mag dat zo blij-
ven. Maar de fracties ginder bestaan hier ook. De
heer Sarens onthulde ons gisteren het Leitmotiv
van de CVP : met zoveel mogelijk zover mogelijk
geraken. Hij had het over het Vlaams onderwijs.
We zijn het volmondig met hem eens, en willen dit
Leitmotiv toepassen op de gehele wereld en alle
generaties.

Om met zoveel mogelijk zover mogelijk te gera-
ken, moet elke geleding van de samenleving haar
verantwoordelijkheid nemen. Ook wij moeten dat
doen. Het budget voor internationale samen-
werking van de Vlaamse Gemeenschap voldoet
ons inziens niet. Met dit amendement willen we het
verhogen. De bijkomende middelen kunnen cre-
atief worden aangewend om onder bepaalde voor-
waarden de schulden kwijt te schelden van landen
die door schuldaflossing de banken van het Westen
rijker maken ten koste van de eigen levensnoodza-
kelijke behoeften. (Applaus bij AGALEV en de
SP)

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over het amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Verwimp-Sillis
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Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
7 leden hebben ja geantwoord ;

11 leden hebben zich onthouden ;
98 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
7 leden hebben ja geantwoord ;

11 leden hebben zich onthouden ;
104 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Dua Vera        
Geysels Jos      
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     

Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998 -46-



Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie   
De Schamphelaere Mia  
Dehandschutter Lieven 
Lauwers Herman     
Raskin Gerda      
Sauwens Johan     
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 1 aangenomen.

Artikel 2

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikelen 127 tot 129 van de Grondwet, worden
voor het begrotingsjaar 1999 kredieten geopend
ten bedrage van :

(miljoen frank)

– niet-gesplitste kredieten : 340.485,5
– gesplitste kredieten :vastleggingskredieten : 1500,2

ordonnanceringskredieten : 1658,2

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 02.

Op de tabel bij artikel 2 is er een eerste amende-
ment van de heren Van Nieuwenhuysen en Van
Hauthem dat luidt als volgt :

AFDELING I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT I

Departement Coördinatie

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 10

Brusselse Aangelegenheden

Het niet-gesplitste krediet "744,0 miljoen frank"
brengen op "975,4 miljoen frank".

(verhoging met 231,4 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;

106 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lootens-Stael Dominiek 

Voorzitter
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Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    

Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Sauwens Johan     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   

Voorzitter
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Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een eerste amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

AFDELING 1

Begrotingskredieten

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 40

Gelijkekansenbeleid

Het niet-gesplitste krediet "88,6 miljoen frank"
brengen op "0 frank".

(Verlaging met 88,6 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een tweede amende-
ment van de heren Van Nieuwenhuysen en Van
Hauthem dat luidt als volgt :

DEPARTEMENT 3

Departement Onderwijs

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon Basisonderwijs

Het niet-gesplitste krediet "62.936,6 miljoen frank"
brengen op "62.705,2 miljoen frank".

(verlaging met 231,4 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
15 leden hebben ja geantwoord ;

107 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Huybrechts Pieter   
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      

Voorzitter
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De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Sauwens Johan     
Schuermans Eddy    

Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een eerste amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

Voorzitter
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D. Een basisallocatie 00.01 invoegen, met als
omschrijving :

“00.01 Subsidie voor het Nederlandstalig basis-
onderwijs in Brussel” en een niet-gesplitst kre-
diet van “100,0 miljoen frank”.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
59 leden hebben ja geantwoord ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goovaerts Leo     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     

Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     

Voorzitter
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Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een eerste amende-
ment van mevrouw Verwimp dat luidt als volgt :

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

A. In basisallocatie 11.20 het niet-gesplitste krediet
"7.940,8 miljoen frank" brengen op "7.966,8
miljoen frank".

(Verhoging met 26 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
32 leden hebben ja geantwoord ;
27 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   

Voorzitter
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Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria

Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goovaerts Leo     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een tweede amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

Voorzitter
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ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

A. In basisallocatie 11.20 het niet-gesplitste krediet
“7.940,8 miljoen frank” brengen op “7.950,2 mil-
joen frank”.

(Verhoging met 9,4 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming als bij het vorige amendement
van de heer Bogaert ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een tweede amende-
ment van mevrouw Verwimp dat luidt als volgt :

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

B. In basisallocatie 43.40 het niet-gesplitste krediet
"11.733,5 miljoen frank" brengen op "11.759,3
miljoen frank".

(Verhoging met 25,8 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming als bij het vorige amendement
van mevrouw Verwimp ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een derde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

B. In basisallocatie 43.40 het niet-gesplitste krediet
“11.733,5 miljoen frank” brengen op “11.746,8
miljoen frank”.

(Verhoging met 13,3 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming als bij het vorige amendement
van de heer Bogaert ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een derde amende-
ment van mevrouw Verwimp dat luidt als volgt :

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

C. In basisallocatie 44.60 het niet-gesplitste krediet
"33.383,9 miljoen frank" brengen op "33.432,1
miljoen frank".

Voorzitter
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(Verhoging met 48,2 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming als bij het vorige amendement
van mevrouw Verwimp ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een vierde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

C. In basisallocatie 44.60 het niet-gesplitste krediet
“33.383,9 miljoen frank” brengen op “33.409,2
miljoen frank”.

(Verhoging met 25,3 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming als bij het vorige amendement
van de heer Bogaert ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een vijfde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 34

Administratie Permanente Vorming

PROGRAMMA 40

Basiseducatie

A. In basisallocatie 33.31 het niet-gesplitste krediet
“572,3 miljoen frank” brengen op “672,3 mil-
joen frank”.

(Verhoging met 100,0 miljoen frank)

B. De som van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 40 “597,4 miljoen frank” brengen
op “697,4 miljoen frank”.

(Verhoging met 100,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een zesde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 35

Administratie Ondersteuning

PROGRAMMA 40

Algemeen onderwijs en vorming

A. In basisallocatie 61.01 het niet-gesplitste krediet
“849,1 miljoen frank” brengen op “1.149,1 mil-
joen frank”.

(Verhoging met 300,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een zevende amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

Voorzitter
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ORGANISATIEAFDELING 35

Administratie Ondersteuning

PROGRAMMA 40

Algemeen onderwijs en vorming

B. In basisallocatie 61.02 het niet-gesplitste krediet
“2.771,4 miljoen frank” brengen op “3.771,4 mil-
joen frank”.

(Verhoging met 1.000,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een tweede amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 40

Departement WVC (Algemeen)

PROGRAMMA 20

Infrastructuur inzake persoonsgebonden 
aangelegenheden

Het niet-gesplitste krediet "8.476,1 miljoen frank"
brengen op "8.626,1 miljoen frank".

(Verhoging met 150,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;

106 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        

Voorzitter
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Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Sauwens Johan     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  

Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een derde amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 20

Bijzondere jeugdbijstand

Het niet-gesplitste krediet "6.272,4 miljoen frank"
brengen op "4.704,3 miljoen frank".

(Verlaging met 1.568,1 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een eerste amende-
ment van mevrouw Van Den Heuvel dat luidt als
volgt :

AFDELING I

Begrotingskredieten

Departementale begrotingen

Voorzitter
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ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 50

Gehandicaptenzorg

A. In basisallocatie 41.11 het niet-gesplitste krediet
"29.525,3 miljoen frank" brengen op "29.536,3
miljoen frank".

(Verhoging met 11 miljoen frank)

B. De som van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 50 "30.190,2 miljoen frank" bren-
gen op "30.201,2 miljoen frank".

(Verhoging met 11 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;

106 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 

Voorzitter
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Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een vierde amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 50

Gehandicaptenzorg

Het niet-gesplitste krediet "30.190,2 miljoen frank"
brengen op "30.198,7 miljoen frank".

(Verhoging met 8,5 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

121 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;

105 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     

Voorzitter
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Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Sauwens Johan     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      

Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een vijfde amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 60

Maatschappelijk Opbouwwerk

Het niet-gesplitste krediet "173 miljoen frank"
brengen op "86,5 miljoen frank".

(Verlaging met 86,5 miljoen frank)

Voorzitter
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een zesde amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

Het niet-gesplitste krediet "2.147,6 miljoen frank"
brengen op "1.382,8 miljoen frank".

(Verlaging met 764,8 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een zevende amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

A. Een nieuwe basisallocatie 34.28 invoegen, met
als omschrijving "subsidie aan initiatieven i.v.m.
abortuspreventie" en een niet-gesplitst krediet
van "100,0 miljoen frank".

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een achtste amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 90 (nieuw)

Inburgering Nieuwkomers

Een nieuw programma 90 invoegen, met als
omschrijving :

“Inburgering Nieuwkomers” en een niet-gesplitst
krediet van “50 miljoen frank”.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
9 leden hebben ja geantwoord ;

50 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Lauwers Herman     
Raskin Gerda      
Sauwens Johan     
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       

Voorzitter
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Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 

Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goovaerts Leo     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

Voorzitter
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Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een achtste amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 42 

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 10

Volksgezondheid

Het niet-gesplitst krediet "1.317,6 miljoen frank"
brengen op "1.417,6 miljoen frank".

(Verhoging met 100,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming als bij het vorige amendement
van de heer Strackx ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een tweede amende-
ment van mevrouw Van Den Heuvel dat luidt als
volgt :

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

A. In basisallocatie 33.62 het gesplitste vastleg-
gingskrediet "220,2 miljoen frank" brengen op
"128,1 miljoen frank".

(Verlaging met 92,1 miljoen frank)

B. Een basisallocatie 33.34 invoegen, met als
omschrijving :

"33.34 Subsidies ten behoeve van aidspreventie
en -begeleiding" 

en een niet-gesplitst krediet van "92,1 miljoen
frank".

(Invoeging van een niet-gesplitst krediet van 92,1
miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;
27 leden hebben zich onthouden ;
79 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      

Voorzitter
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De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  

Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goovaerts Leo     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een negende amende-
ment van de heer Strackx dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 10

Jeugdwerk

Het niet-gesplitste krediet "1.515,4 miljoen frank"
brengen op "1.508,6 miljoen frank".

Voorzitter
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(Verlaging met 6,8 miljoen frank).

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;

106 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     

De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dua Vera        
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Malcorps Johan     
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sarens Freddy     
Sauwens Johan     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Stassen Jos      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   

Voorzitter
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Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria   
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbroeke Chris   
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een negende amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 40

Muziek, letteren en podiumkunsten

De som van de niet-gesplitste kredieten voor pro-
gramma 40 “3.075,2 miljoen frank” brengen op
“3.114,7 miljoen frank”.

(Verhoging met 39,5 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;
41 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     

Voorzitter
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Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    

De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goovaerts Leo     
Keulen Marino     
Laverge Jacques    
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 is er een tiende amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 72

Administratie media

PROGRAMMA 20

Dotatie aan de VRT

A. In basisallocatie 41.02 het niet-gesplitste krediet
"8.002 miljoen frank" brengen op "9.295 mil-
joen frank".

(Verhoging met 1.293,0 miljoen frank)

Voorzitter
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B. De som van de niet-gesplitste kredieten van
programma 20 "8.318 miljoen frank" brengen
op "9.295 miljoen frank".

(Verhoging met 1.293,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

105 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    

Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     

Voorzitter
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Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN heeft :

Van Eyken Christian  

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 2 aangenomen.

Artikel 3

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 39 van de Grondwet worden voor het begro-
tingsjaar 1999 kredieten geopend ten bedrage van :

(miljoen frank)

– niet-gesplitste kredieten : 83.958,6
– gesplitste kredieten :vastleggingskredieten : 26.452,8

ordonnanceringskredieten : 28.363,3

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 03.

Op de tabel bij artikel 3 is er een amendement van
de heer Stassen dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 52

Administratie Werkgelegenheid

PROGRAMMA 40

Werkgelegenheid

De som van de niet-gesplitste kredieten van pro-
gramma 40 “25.427,2 miljoen frank” brengen op
“25.437,2 miljoen frank”.

(Verhoging met 10 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
7 leden hebben ja geantwoord ;
9 leden hebben zich onthouden ;

93 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Dua Vera        
Geysels Jos      
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     

Voorzitter
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Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Olivier Marc      
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     

Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Lauwers Herman     
Raskin Gerda      
Sauwens Johan     
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een eerste amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

Voorzitter
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ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur,
Land- en waterbeheer

PROGRAMMA 10

Leefmilieu

A. De som van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 10 "7.712,3 miljoen frank" brengen
op "8.165,6 miljoen frank".

(Verhoging met 353,3 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
30 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden ;
58 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  

Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 

Voorzitter
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Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een eerste amende-
ment van de heren Van Mechelen en Malcorps dat
luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur, Land-
en waterbeheer

PROGRAMMA 50

Waterbeheer

A. De som van de gesplitste vastleggingskredieten
van programma 50 “567,4 miljoen frank” bren-
gen op “717,4 miljoen frank”.

(Verhoging met 150 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
56 leden hebben ja geantwoord ;
60 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Malcorps Johan     
Penris Jan       

Voorzitter
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Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    

Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een tweede amende-
ment van de heren Van Mechelen en Malcorps dat
luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur, Land-
en waterbeheer

PROGRAMMA 50

Waterbeheer

B. De som van de gesplitste ordonnanceringskre-
dieten van programma 50 “559,8 miljoen frank”
brengen op “709,8 miljoen frank”.

(Verhoging met 150 miljoen frank)

Voorzitter
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een tweede amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 20

Monumenten en landschappen

A. De som van de niet-gesplitste kredieten voor
programma 20 "115,5 miljoen frank" brengen
op "123,0 miljoen frank".

(Verhoging met 7,5 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
30 leden hebben ja geantwoord ;
85 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   

Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     

Voorzitter
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Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een derde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 20

Monumenten en landschappen

B. De som van de gesplitste vastleggingskredieten
voor programma 20 "1.690,3 miljoen frank"
brengen op "2.150,3 miljoen frank".

(Verhoging met 460,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
31 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden ;
60 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   

Voorzitter

-75- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998



Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     

Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een vierde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen
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PROGRAMMA 20

Monumenten en landschappen

C. De som van de gesplitste ordonnanceringskre-
dieten voor programma 20 "1.279,3 miljoen
frank" brengen op "1.432,3 miljoen frank".

(Verhoging met 153,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een vijfde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 62

Administratie Ruimtelijke ordening, Huisvesting,
Monumenten en Landschappen

PROGRAMMA 60

Sociaal grond- en woningbeleid

De som van de niet-gesplitste kredieten voor pro-
gramma 60 "115,3 miljoen frank" brengen op
"500,0 miljoen frank".

(Verhoging met 384,7 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een zesde amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 63

Administratie Wegen en Verkeer

PROGRAMMA 20

Gemeenschappelijk vervoer

A. De som van de gesplitste vastleggingskredieten
voor programma 20 "2.485,2 miljoen frank"
brengen op "3.465,2 miljoen frank".

(Verhoging met 980,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
31 leden hebben ja geantwoord ;
85 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 
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NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    

Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een amendement van
mevrouw Verwimp en de heer Malcorps dat luidt
als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 63

Administratie Wegen en Verkeer

PROGRAMMA 20

Gemeenschappelijk vervoer

De som van de gesplitste vastleggingskredieten van
programma 20 “2.485,2 miljoen frank” brengen op
“2.822,7 miljoen frank”.

(Verhoging met 337,5 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.
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Zelfde stemming als bij het vorige amendement
van de heren Van Mechelen en Malcorps ? (In-
stemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Op de tabel bij artikel 3 is er een zevende amende-
ment van de heer Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 63

Administratie Wegen en Verkeer

PROGRAMMA 20

Gemeenschappelijk vervoer

B. De som van de gesplitste ordonnanceringskre-
dieten voor programma 20 "2.671,5 miljoen
frank" brengen op "2.998,5 mijloen frank".

(Verhoging met 327,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
56 leden hebben ja geantwoord ;
60 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    

Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
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De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 3 aangenomen.

Artikel 4

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 1999 de variabele kredieten geraamd op :

(miljoen frank)

371,8

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 01.

– Aangenomen.

Artikel 5

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikelen 127 tot 129 van de Grondwet worden
voor het begrotingsjaar 1999 de variabele kredie-
ten geraamd op :

(miljoen frank)

926,1

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 02.

– Aangenomen.

Artikel 6

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 39 van de Grondwet worden voor het begro-
tingsjaar 1999 de variabele kredieten geraamd op :

(miljoen frank)

420,8

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit
decreet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 03.

– Aangenomen.

Artikel 7

De leningen voorzien onder Titel III worden, wat
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betreft het begrotingsjaar 1999, geraamd op :

(miljoen frank)

39.800,0

– Aangenomen.

GELDVOORSCHOTTEN

Artikel 8

In afwijking van de wet van 29 oktober 1846 op de
inrichting van het Rekenhof mogen geldvoorschot-
ten tot een maximumbedrag van 25.000.000 frank
worden verleend aan de buitengewone rekenplich-
tigen van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap en van de provinciale gouvernementen.

Voor de buitengewone rekenplichtige van de afde-
ling Gebouwen wordt het maximumplafond van de
geldvoorschotten vastgesteld op 40.000.000 frank.

Voor de buitengewone rekenplichtigen van de
afdeling Leerlingenvervoer, buitendiensten Bra-
bant, Limburg en West-Vlaanderen, wordt het
maximumplafond der geldvoorschotten vastgesteld
op 100.000.000 frank. Voor de buitendiensten Ant-
werpen en Oost-Vlaanderen wordt het maximum-
plafond der geldvoorschotten vastgesteld op
120.000.000 frank.

Voor de buitengewoon rekenplichtige van de afde-
ling Loodswezen, Vloot en Scheepvaartbegelei-
ding, (vestiging AWZ te Vlissingen) wordt het
maximumplafond van de geldvoorschotten vastge-
steld op 80.000.000 frank.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de
afdeling AOSO – Elektriciteit en Mechanica (bui-
tenafdelingen in Gent en Antwerpen), wordt het
maximumplafond van de geldvoorschotten m.b.t.
de elektriciteitsrekeningen vastgesteld op
200.000.000 frank

Voor de buitengewoon rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Schelde belast met de declaraties
met toepassing van het verdrag tussen het Konink-
rijk der Nederlanden en het Vlaamse Gewest inza-
ke de verruiming van de vaarweg in de Wester-
schelde, wordt het maximumplafond van de geld-
voorschotten vastgesteld op 400.000.000 frank.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de
afdelingen der Wegen Antwerpen, Vlaams-Bra-
bant, Limburg, Oost-Vlaanderen en West-Vlaande-
ren (AWV) wordt het maximumplafond der geld-
voorschotten vastgesteld op 35.000.000 frank.

Voor de buitengewoon rekenplichtige van de afde-
ling Vloot – locatie Oostende – wordt het maxi-
mumplafond van de geldvoorschotten vastgesteld
op 40.000.000 frank.

Voor de buitengewone rekenplichtige van de afde-
ling Algemene Administratieve Diensten van het
departement EWBL, wordt het maximumplafond
van de geldvoorschotten met betrekking tot de uit-
betaling van de aanmoedigingspremie ter stimule-
ring van arbeidsherverdeling en arbeidsduurver-
mindering vastgelegd op 250.000.000 frank.

– Aangenomen.

Artikel 9

Onverminderd de bepalingen van de wet van 29
oktober 1846 gewijzigd bij de wet van 3 april 1995
op de inrichting van het Rekenhof :

a) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtige bij de adminis-
tratie Budgettering, Accounting en Financieel
Management voor de terugbetaling van ten
onrechte geïnde ontvangsten (b.a. 01.01, PR. 10,
O.A. 24) en voor de betaling van schadevergoe-
dingen waarvan de bedragen 300.000 frank per
rechthebbende niet overschrijden. De schade-
vergoedingen op basis van een uitvoerbaar von-
nis of arrest mogen worden uitbetaald zonder
tussenkomst van de deposito- en consignatiekas
in afwijking van artikel 100, tweede lid van de
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit ;

b) mogen geldvoorschotten worden verleend voor
de vereffening van hulpgelden en toelagen van
sociale aard ;

c) mogen geldvoorschotten worden aangewend
om de honoraria te betalen van de experts uit
het buitenland ongeacht het bedrag ervan, en
om toelagen te betalen die voortvloeien uit
regelingen met vreemde landen waarvan het
bedrag 50.000 frank per begunstigde niet
bereikt ;

d) onverminderd wat voorafgaat, mogen geldvoor-
schotten gebruikt worden voor de uitbetaling
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van salarissen en allerlei bijslagen en vergoedin-
gen aan het door de Vlaamse Gemeenschap
bezoldigde personeel ;

e) mogen de buitengewoon rekenplichtigen voor-
schotten betalen voor buitenlandse zendingen,
ongeacht het bedrag ervan ;

f) wordt de buitengewoon rekenplichtige van de
administratie Hoger Onderwijs en Wetenschap-
pelijk Onderzoek ertoe gemachtigd, door mid-
del van geldvoorschotten, de reiskosten te beta-
len van de personen die uit het buitenland
komen of zich naar het buitenland begeven,
ongeacht het bedrag ervan ;

g) mogen geldvoorschotten worden verleend voor
de betaling van werkingskosten, ongeacht het
bedrag op onderstaande basisallocaties :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

12 10 12.22

12.31

12.32

12.33

45 50 12.22

99 10 12.01

h) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtigen van de afde-
lingen Loodswezen, Vloot en Scheepvaartbege-
leiding (vestiging AWZ te Vlissingen) voor de
betaling van salarissen en vergoedingen (in gul-
dens) en van de algemene werkingskosten (in
guldens) en dit ongeacht het bedrag op onder-
staande basisallocaties :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

99 10 11.03
11.07
12.01

64 50 12.01
12.40
74.03

i) mogen geldvoorschotten worden verleend om
de algemene werkingskosten te betalen, huren

inbegrepen, en dit ongeacht het bedrag op
onderstaande basisallocatie :

organisatie- programma basisallocatie

afdeling

51 90 12.01

j) mogen met geldvoorschotten worden betaald
alle schuldvorderingen voortvloeiend uit over-
heidsopdrachten die niet vooraf aan het visum
van de controleur van de vastleggingen moeten
worden voorgelegd ;

k) mogen de buitengewoon rekenplichtigen en de
rekenplichtigen van gemengde rekeningen op
hun kas aan de personeelsleden van het Minis-
terie van de Vlaamse Gemeenschap en aan
kabinetsverantwoordelijken tegen ontvangstbe-
wijs voorschotten verstrekken om kleine en
dringende uitgaven in contanten te betalen ;

Het bedrag van deze voorschotten wordt
beperkt tot 50.000 frank ;

Indien het gaat om dringende uitgaven voor het
begeleiden van internationale delegaties,
mag het bedrag van deze voorschotten tijdens
de periode dat de internationale delegaties
moeten begeleid worden, maximaal 100.000
frank bedragen ;

l) mogen, binnen het plafond bepaald in artikel 7
van dit decreet, geldvoorschotten worden aan-
gewend voor de betaling van de algemene wer-
kingskosten van het leerlingenvervoer, ongeacht
het bedrag ervan ;

m) mag de buitengewoon rekenplichtige van de
administratie Buitenlands Beleid aan de perso-
neelsleden van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap, tegen ontvangstbewijs, voor-
schotten verstrekken om kleine en dringende
uitgaven te betalen. Het bedrag van deze voor-
schotten wordt beperkt tot 50.000 frank ;

n) mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtige van de afdeling
Maritieme Schelde voor de betaling van de
declaraties met toepassing van het verdrag tus-
sen het Koninkrijk der Nederlanden en het
Vlaamse Gewest, inzake de verruiming van de
vaarweg in de Westerschelde en dit ongeacht
het bedrag op onderstaande basisallocatie :
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OA 64 PR 20 B.A. 54.01

o) mag de rekenplichtige van de gemengde reke-
ning op zijn kas aan de personeelsleden van de
DAB "Investeren in Vlaanderen" tegen ont-
vangstbewijs voorschotten verstrekken voor het
betalen in speciën van kleine en dringende uit-
gaven. Het bedrag van de voorschotten is
beperkt tot 200.000 frank per personeelslid ;

p) mogen met geldvoorschotten worden betaald,
ongeacht het bedrag, alle schuldvoorzieningen
voortvloeiend uit contracten met vervrachters
voor het strooien van dooizouten en sneeuwrui-
men met betrekking tot de winterdienst ;

q) De buitengewoon rekenplichtigen van de afde-
lingen Loodswezen, Vloot en Scheepvaartbege-
leiding (vestiging AWZ te Vlissingen) worden
ertoe gemachtigd salarissen en vergoedingen (in
guldens) van de maand december verschuldigd
aan het in Vlissingen (Nederland) tewerkgesteld
en verblijvend personeel van de afdelingen
Loodswezen, Vloot en Scheepvaartbegeleiding
te betalen op het einde van de maand december
door middel van geldvoorschotten van het des-
betreffende jaar ;

r) mogen gedurende het begrotingsjaar 1999, ten
laste van het saldo beschikbaar op 31 december
1998 op de geldvoorschotten verleend op ba
54.01 PR 64.20 aan de buitengewone reken-
plichtige van de afdeling Maritieme Schelde,
belast met de betaling van de declaraties, inclu-
sief de rentedeclaraties, in toepassing van het
Verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden
en het Vlaamse Gewest inzake de verruiming
van de vaarweg in de Westerschelde, verbinte-
nissen aangegaan worden tot beloop van maxi-
maal dit saldo ;

De uit deze verbintenissen voortvloeiende
ordonnanceringen en betalingen mogen tevens
aangerekend worden op dit saldo tot 31 decem-
ber 1999 ;

s) mogen geldvoorschotten worden verleend voor
de uitbetaling, op kwartaalbasis, van de aan-
moedigingspremies verleend ter stimulering van
de arbeidsduurvermindering en arbeidsherver-
deling ;

t) mogen met geldvoorschotten worden betaald
ongeacht het bedrag, de onroerende voor-

heffing op het patrimonium van het Vlaamse
Gewest.

– Aangenomen.

VASTE UITGAVEN

Artikel 10

Mogen in de vorm van vaste uitgaven uitbetaald
worden :

a) de salarissen en salaristoelagen van de perso-
neelsleden van het kunstonderwijs, van het zee-
vaartonderwijs, van het zeevisserijonderwijs en
van de Nederlandstalige peutertuinen en kin-
derdagverblijven alsmede van de personeelsle-
den van het voor- en naschoolse toezicht ver-
bonden aan de scholen van het Gemeenschaps-
onderwijs in Brussel-Hoofdstad, alsook de sala-
ristoelagen voor het leidinggevend en technisch
personeel van de erkende openbare gemeente-
lijke, provinciale en privaatrechtelijke bibliothe-
ken ;

b) de salarissen en salaristoelagen van de perso-
neelsleden van het basis-, secundair-, hoger –
met uitzondering van het universitair-onderwijs,
het buitengewoon onderwijs en het onderwijs
voor sociale promotie, de diensten voor
beroepsoriëntering en de psycho-medisch-socia-
le centra ; de onderwijsinspectie en de pedago-
gische begeleidingsdiensten ;

c) de vergoedingen wegens begrafeniskosten en de
geboortetoelagen ;

d) de toelagen voor derving van het vrij genot van
woning, de gevarentoelagen en de toelagen voor
elektrische bediening, de toelagen voor de
inning van scheepvaartrechten, de toelagen
voor extra en onregelmatige prestaties, de ver-
goedingen voor kantoorkosten, de vergoedin-
gen voor rijwielen met hulpmotor, alsmede de
verplichte bijdrage van de werkgever in de kos-
ten van het woon-werkverkeer van de werkne-
mer ;

e) de toelagen wegens buitengewone prestaties ;

f) zonder tussenkomsten van de Deposito- en
Consignatiekas : de schadevergoedingen toege-
wezen op basis van een uitvoerbaar vonnis of
arrest in afwijking van art. 100, tweede lid van
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de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabi-
liteit. Deze schadevergoedingen slaan zowel op
de hoofdsom als op de eventuele renten ;

g) de aflossingen van kapitaal en rente bepaald
onder organisatieafdeling 24, programma 40 en
programma 80 ;

h) de renten en terugbetaling in hoofdsom van de
geprefinancierde trekkingsrechten op het inves-
teringsfonds, bepaald op ba. 21.02 en 63.01 van
PR. 53.1.

– Aangenomen.

OVERDRACHTEN KREDIETEN

Artikel 11

§ 1. In afwijking van artikel 34 van de gecoördi-
neerde wetten op de rijkscomptabiliteit mag het
saldo in vastleggings- en ordonnanceringskrediet
op 31 december 1998 naar het begrotingsjaar 1999
overgedragen worden, en worden samengevoegd
met de overeenstemmende kredieten voor het
begrotingsjaar voor onderstaande basisallocaties :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

11 50 12.01
11 50 12.02
11 50 32.01
39 20 12.26
42 20 33.63
45 50 45.01
53 10 43.02
54 10 43.01
62 40 12.02
99 10 12.01

met een maxi-
mum van 

26.000.000 frank
99 10 12.38 

met maximum 
van 60.000.000

frank)
99 10 12.50
99 10 74.01

met een maxi-
mum van

22.000.000 frank

§ 2. In afwijking van artikel 34 van de gecoördi-
neerde wetten op de Rijkscomptabiliteit, mag het
saldo in vastleggings- en ordonnanceringskrediet
van de onderstaande basisallocaties op 31 decem-
ber 1999 naar het begrotingsjaar 2000 overgedra-
gen worden en worden samengevoegd met de
overeenstemmende kredieten voor het begrotings-
jaar 2000 :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

24 40 12.10
24 60 11.01
26 10 71.05
45 30 74.80
52 40 34.01
52 40 43.02
62 60 33.01

§ 3. In afwijking op artikel 35 van de gecoördineer-
de wetten op de rijkscomptabiliteit wordt het saldo
in vastleggings- en ordonnanceringskrediet, op 31
december 1998 overgedragen naar het jaar 1999
voor onderstaande basisallocaties :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

62 40 63.64
62 40 63.65
24 70 53.04
64 20 54.01
26 10 72.06

met een maxi-
mum van

32.000.000 frank

Deze saldi worden samengevoegd met de overeen-
stemmende kredieten voor het begrotingsjaar
1999.

§ 4. Wordt geschrapt in artikel 10, § 3, van het
decreet van 7 juli 1998 houdende aanpassing van
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1998 :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

01 10 11.01
71 30 41.04

§ 5. Wordt toegevoegd aan artikel 10, § 4, van het
decreet van 7 juli 1998 houdende aanpassing van
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de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1998 :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

71 30 41.04

§ 6. In afwijking van artikel 35 van de gecoördi-
neerde wetten op de rijkscomptabiliteit wordt het
saldo in vastleggings-en ordonnanceringskrediet op
31 december 1998 overgedragen naar en samenge-
voegd met de kredieten van het jaar 1999 voor
onderstaande basisallocaties :

van b.a. : naar b.a. :

PR 12.10 ba 12.35 PR12.10 ba 51.02 
PR 12.10 ba 35.05 PR12.10 ba 51.02  

§ 7. In afwijking van artikel 35 van de gecoördi-
neerde wetten op de rijkscomptabiliteit wordt een
saldo in vastlegging en ordonnancering ten belope
van 300.000.000 frank op ba 14.07 PR 63.10 naar
het begrotingsjaar 1999 overgedragen en samenge-
voegd, enerzijds met de kredieten van b.a. (41.02)
PR 52.40 ten belope van 100.000.000 frank, ander-
zijds ten belope van 200.000.000 frank naar b.a.
14.07 PR 63.10.

Op dit artikel is er een amendement van de heren
Taylor, Cannaerts en Vanvelthoven dat luidt als
volgt :

In § 1 in de tabel, na basisallocatie 32.01, invoegen
wat volgt :

"

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

24 10 12.01
met een maximum van

5.000.000 frank

"

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
84 leden hebben ja geantwoord ;
7 leden hebben zich onthouden ;

24 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

121 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
88 leden hebben ja geantwoord ;
7 leden hebben zich onthouden ;

26 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
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Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    

De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sauwens Johan     
Strackx Felix     
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Zich ONTHOUDEN hebben :

Dua Vera        
Geysels Jos      
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is het aldus geamendeerde artikel 11 aangeno-
men.

UITGAVEN VORIGE JAREN

Artikel 12

§ 1. Onderstaande basisallocaties mogen uitgaven
dekken met betrekking tot vorige begrotingsjaren
en dit tot beloop van en in de mate dat het uitga-
ven betreft met betrekking tot geannuleerde voor-
heen vastgelegde kredieten ter uitvoering van art.
34 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit :
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organisatie programma basisallocatie
afdeling

24 10 12.01
45 50 12.22
99 10 12.06 

(met een maxi-
mum van 

130.000.000 
frank)

§ 2. Onderstaande basisallocaties mogen uitgaven
dekken met betrekking tot vorige begrotingsjaren :

organisatie- programma basisallocatie
afdeling

33 20 40.10
42 20 33.63
45 10 11.03
52 40 34.01
52 40 43.02
61 10 12.01
62 40 31.16
64 10 12.01
64 10 14.05
64 10 21.02
64 50 12.38

§ 3. De basisallocaties 12.06 van de diverse pro-
gramma’s betrekking hebbend op kabinetsbegro-
tingen mogen uitgaven dekken met betrekking tot
vorige jaren.

§ 4. In artikel 11 van het decreet van 7 juli 1998
houdende aanpassing van de algemene uitgavenbe-
groting van de Vlaamse Gemeenschap voor het
begrotingsjaar 1998, wordt programma "10" naast
organisatieafdeling, 02, vervangen door programma
"20".

– Aangenomen.

Artikel 13

De ordonnanceringen van de uitgaven die in de
loop van de vorige begrotingsjaren werden vastge-
legd ten laste van vastleggingskredieten en vastleg-
gingsmachtigingen van basisallocaties of artikelen
waarvan de nummering inmiddels gewijzigd werd
of overgegaan is in andere basisallocaties of begro-

tingsartikelen mogen worden aangerekend op de
overeenstemmende programmakredieten en basi-
sallocaties van de begroting voor het jaar 1999.

– Aangenomen.

SUBSIDIES

Artikel 14

Binnen de perken van de betrokken basisallocatie
kunnen de volgende subsidies worden toegekend :

Organisatieafdeling 11, Programma 10

33.01 Subsidie aan een niet-openbare regionale 
tv-zender in Brussel

33.02 Subsidies aan kunstenfestivals

33.03 Subsidies voor bijzondere initiatieven 
ter bevordering van de Vlaamse aan-
wezigheid in Brussel, de versterking
van de band tussen Brussel en Vlaan-
deren en van de internationale uitstra-
ling van Brussel als hoofdstad van 
Vlaanderen

33.04 Subsidie aan de vzw Contact- en Cultuurcen-
trum en/of rechtsopvolger

33.05 Subsidies voor de uitvoering van het 
beleidsplan Brussel

33.06 Subsidie aan de vzw Stadskrant

Organisatieafdeling 11, Programma 20

33.01 Subsidies in verband met het project 
Vlaanderen 2002

33.02 Subsidie aan de vzw Informatie 
Vlaamse Rand

33.04 Subsidies voor allerhande initiatieven 
inzake de bevordering van het Vlaams
karakter van de Vlaamse rand rond 
Brussel

33.05 Subsidie aan de vzw Voeren 2000

33.06 Subsidie aan de vzw Braillekrant
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Organisatieafdeling 11, Programma 30

33.01 Subsidies m.b.t. de staatshervorming 
(pro memorie)

Organisatieafdeling 11, Programma 40

33.01 Subsidies met betrekking tot emanci-
patie en gelijkekansenbeleid

33.03 Subsidie aan de vzw Rosa

33.04 Subsidie aan de vzw nationale Vrou-
wenraad – Nederlandstalige afdeling

33.05 Uitgaven m.b.t. een Vlaams steunpunt
voor toegankelijkheid

33.06 Subsidie aan de vzw GYNAICA

Organisatieafdeling 11, Programma 50

32.01 Allerhande subsidies m.b.t. permanen-
te vorming en innovatie

Organisatieafdeling 12, Programma 10

30.02 Subsidies aan personen, verenigingen 
en instellingen in buitenland en bin-
nenland (eventueel in samenwerking 
met andere administraties)

30.04 Subsidies met betrekking tot de uit
voering van de internationale verdra-
gen en akkoorden door Vlaanderen 
afgesloten

30.05 Subsidies ter ondersteuning van aller-
hande initiatieven in verband met de
ensibilisering inzake duurzame ont-
wikkelingen en de realisaties van pro-
jecten, programma’s en investeringen
in het kader van de Vlaamse samen-
werking met regio’s en landen in ont-
wikkeling

33.01 Subsidie aan de vzw Vlaamse vereni-
ging voor ontwikkelingssamenwerking 
en technische bijstand (VVOB)

33.02 Subsidies ter bevordering van de wis-
selwerking tussen economie-cultuur

33.03 Subsidies voor participatie in projec-

ten i.v.m. humanitaire bijstand (even-
tueel in samenwerking met andere 
administraties)

33.04 Subsidie aan de vzw Pro Museo Judaico

33.05 Subsidies i.v.m. internationale projec-
ten i.k.v. het tweede millennium en 
Vlaanderen 2002 (pro memorie)

33.06 Subsidie aan de vzw Stichting Ons Erfdeel

33.46 Subsidie voor de Europeade van 
Europese volkscultuur

35.04 Subsidies met betrekking tot de uit-
voering van de akkoorden door Vlaan-
deren afgesloten met multilaterale 
organisaties

35.05 Subsidies i.v.m. de Europese voetbal-
kampioenschappen Euro 2000

35.21 Subsidies voor het Europees Jeugdorkest

41.01 Dotatie aan de gemengde commissie 
Vlaanderen – Nederland ter uitvoe-
ring van het Verdrag van 17 januari
1995 inzake de samenwerking op het
gebied van cultuur, onderwijs, weten-
schappen en welzijn tussen de Vlaam-
se Gemeenschap en het Koninkrijk
België en het Koninkrijk der Neder-
landen

51.01 Uitgaven in het raam van de waar-
borgverlening aan projecten in ont-
wikkelingslanden

51.02 Subsidies i.v.m. projecten met interna-
tionale uitstraling (pro memorie)

Organisatieafdeling 24, Programma 10

01.91 Verwerving, bouw, beheer, onderhoud 
en instandhouding van gebouwen en 
aanhorigheden met inbegrip van de ge-
bouwen voor publiekrechtelijke instel-
lingen, universiteiten en diensten met 
afzonderlijk beheer

52.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds 
Economische Impulsprogramma's

63.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds 
Economische Impulsprogramma's

70.90 Uitgaven voor eenmalige investerin-
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gen en het nemen van participaties 
(pro memorie)

Organisatieafdeling 24, Programma 80

31.01 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest in de intrestlasten van de
leningen aangegaan door de Vlaamse
Maatschappij voor Watervoorziening
en van de consolidatieleningen op 
haar eigen middelen (sector 74/10)

31.02 Subsidie als tegemoetkoming van het 
Vlaamse Gewest in de intrestlasten
van leningen aangegaan door de reeds
gevestigde industriele ondernemingen
voor het financieren van aanvullende
investeringen voor de speciale behan-
deling van afvalwater (K.B.
09.04.1975)

31.04 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest in de rentelasten aangegaan
door de VHM (resp. ex.-NLM en ex. -
NMH) met gewestwaarborg in het
kader van de investeringsprogramma’s
voor de activiteiten eigendomsverwer-
ving en huurwoningbouw tot 1993

41.01 Subsidie tot dekking van het aandeel 
in de intrestlasten van leningen en van
uitgaven voortspruitend uit de waar-
borg betreffende de schuldvorderingen
waarvan sprake in artikel 6 bis, 2.2.,
respectievelijk c), d) van de wet van 23
december 1963 op de ziekenhuizen 
(sector 52/00 – rusthuizen)

41.02 Subsidie tot dekking van het aandeel 
in de intrestlasten van leningen en van
uitgaven voortspruitend uit de waar-
borg betreffende de schuldvorderingen
waarvan sprake in artikel 6 bis, 2.2.,
respectievelijk c), d) van de wet van 23
december 1963 op de ziekenhuizen
(sector 52/02 – 58/10 – ziekenhuizen)

41.03 Subsidie als tegemoetkoming van het 
Vlaamse Gewest in de rentelasten van
de leningen overgenomen of aange-
gaan door de Vlaamse Milieumaat-
schappij ter uitvoering van het besluit
van de Vlaamse Executieve van 16 
januari 1985 (sector 71/40)

41.04 Subsidies als tegemoetkoming van het 
Vlaamse Gewest in de rentelasten van
de eigen leningen aangegaan door de 
VMM

43.06 Subsidie aan de gewestelijke en lokale 
besturen als tegemoetkoming van de
Vlaamse Gemeenschap of van het
Vlaamse Gewest in de rentelasten van
de door deze besturen aangegane
leningen bij het Gemeentekrediet van
België voor de financiering van wer-
ken (toepassing van het koninklijk
besluit van 22 oktober 1959) (ex. B.A.
43.01, 43.02, 43.03, 43.04 en 43.05)

51.01 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest in de aflossingslasten van de
leningen aangegaan door de Vlaamse
Maatschappij voor Watervoorziening
en van de consolidatieleningen op 
haar eigen middelen (sector 74/10)

51.02 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest in de aflossingslasten van
leningen aangegaan door reeds geves-
tigde industriële ondernemingen voor
het financieren van aanvullende inves-
teringen voor de speciale behandeling
van afvalwater (K.B. van 09.04.1975) 
(sector 71/30) 

51.04 Tegemoetkoming van het Vlaamse
Gewest in de aflossingslasten van
leningen aangegaan door de Vlaamse
Huisvestingsmaatschappij met gewest-
waarborg in het kader van de investe-
ringsprogramma’s voor de activiteit
eigendomsverwerving en huurwoning-
bouw tot 1993 

61.01 Subsidie tot dekking van het aandeel 
in de aflossingslasten van leningen en
van uitgaven voortspruitend uit de
waarborg betreffende de schuldvorde-
ring waarvan sprake in artikel 6 bis, 2.2.,
respectievelijk c), d) van de wet van 23
december 1963 op de ziekehuizen 
(sector 52/00 – rusthuizen)

61.02 Subsidie tot dekking van het aandeel 
in de aflossingslasten van leningen en
van uitgaven voortspruitend uit de
waarborg betreffende de schuldvorde-
ring waarvan sprake in artikel 6 bis, 2.2.,
respectievelijk c), d) van de wet van 23
december 1963 op de ziekenhuizen
(sector 52/02 – 58/10 – ziekenhuizen)
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61.03 Subsidie als tegemoetkoming van het 
Vlaamse Gewest in de aflossingslasten
van leningen overgenomen of aange-
gaan door de Vlaamse Milieumaat-
schappij ter uitvoering van het besluit
van de Vlaamse Executieve van 16 
januari 1985 (sector 71/40) 

61.04 Subsidie als tegemoetkoming van het 
Vlaamse Gewest in de aflossingslasten
van de eigen leningen aangegaan door 
de VMM

63.06 Subsidie aan de gewestelijke en lokale 
besturen als tegemoetkoming van de
Vlaamse Gemeenschap of het Vlaam-
se Gewest in de aflossingslasten van
de door deze besturen aangegane
leningen bij het Gemeentekrediet van
België voor de financiering van wer-
ken (toepassing van het KB van 22
oktober 1959)(ex. B.A. 63.01, 63.02,
63.03, 63.04, 63.05)

Organisatieafdeling 32, Programma 10

33.02 Subsidies aan de opvoedende werken 
ten bate van de zeelieden en de mari-
nejeugd

Organisatieafdeling 33, Programma 10

33.02 Subsidiëring van internationale 
samenwerkingsprojecten voor hogescholen 
(pro memorie)

40.03 - Resttoelagen voor hogescholen ten 
gevolge van de herstructurering kine-
sitherapie

Organisatieafdeling 33, Programma 20

33.47 Subsidie aan de Nederlandse Taalunie 
ten bate van de commissie lexicografi-
sche vertaalvoorzieningen

33.49 Subsidie aan de VZW Interuniversitair 
Centrum voor Onderwijsrecht

34.03 Tweejaarlijkse prijs van de Vlaamse 
Gemeenschap

40.01 Subsidies voor internationale samen-
werking

41.46 Subsidie aan het Fonds voor weten-
schappelijk Onderzoek – Vlaanderen
ten bate van het Vlaams-Nederlands
comité voor Nederlandse taal en cul-
tuur

44.88 Subsidie aan het Universitair Instituut 
voor de studie van het Jodendom

44.89 Werkingsuitkeringen aan de Vlerick
school voor Management

Organisatieafdeling 33, Programma 30

40.02 Subsidiëring projecten grenslandenbeleid

40.10 Subsidiëring open hoger onderwijs en 
innovatie van het hoger onderwijs

Organisatieafdeling 34, Programma 10

44.04 Werkingssubsidie Beiaardschool
Mechelen.

Organisatieafdeling 35, Programma 40

33.02 Subsidie aan de vzw Vakantiecentra 
Onderwijs. (VAKO)

40.24 Subsidies ter ondersteuning van cultu-
rele projecten binnen onderwijs – cul-
tuurcel

40.38 Subsidies in het kader van Dynamo 2

41.05 Subsidies voor de BSD scholen

41.15 Aandeel van de Gemeenschap in de 
lopende werkingskosten der Neder-
landstalige peutertuinen en kinderdag-
verblijven en voor- en naschools toe-
zicht aan de scholen van de Gemeen-
schap in Brussel-Hoofdstad

41.41 Toelage Sociale Dienst Gemeen-
schapsonderwijs vzw

Organisatieafdeling 39, Programma 20

33.02 Subsidies voor Europese en interna-
tionale samenwerking

33.11 Allerhande subsidies i.v.m. migranten-
beleid, onderwijsvoorrangsbeleid,
kansarmoede en stedelijk beleid – 
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VESOC

33.26 Allerhande subsidies inzake projecten 
onderwijs

34.05 Toelagen in het kader van Europese 
en internationale samenwerking

41.43 Subsidie aan het Onderwijskundig 
Beleids- en Praktijkgericht Weten-
schappelijk Onderzoek (OBPWO)

Organisatieafdeling 41, Programma 10

33.01 Subsidie aan het Vlaams Centrum 
voor de bevordering van het welzijn 
van kinderen en gezinnen

33.02 Subsidie aan de vzw Gezin en Samen-
leving in het kader van haar samen-
werking met het tijdschrift Wel is 
Waar (pro memorie)

33.03 Allerhande subsidies in het kader van 
het welzijnsbeleid

33.04 Subsidie aan het Europees centrum 
voor vermiste en seksueel misbruikte 
kinderen (pro memorie)

35.01 Allerhande bijdragen en lidmaat-
schapsgelden aan internationale orga-
nisaties

Organisatieafdeling 41, Programma 30

33.01 Subsidies aan instellingen en vereni-
gingen die diensten en zorgen aan 
bejaarden verstrekken (pro memorie)

33.02 Subsidies aan erkende dagverzorgings-
centra (pro memorie)

33.04 Subsidies ter ondersteuning van expe-
rimentele initiatieven

33.05 Subsidies aan het ouderen overleg comité

34.01 Werkingssubsidies aan erkende dien-
stencentra en subsidiëring van 
welzijnsalarmering

34.02 Forfaitaire subsidies aan erkende dag-
verzorgingscentra

43.02 Subsidies aan instellingen en vereni-
gingen die diensten en zorgen aan 
bejaarden verstrekken (pro memorie)

43.03 Subsidies aan erkende openbare dag-
verzorgingscentra (pro memorie)

Organisatieafdeling 41, Programma 40

33.01 Bevordering van het gezinsleven : sub-
sidies aan instellingen en initiatieven
inzake gezinsopvoeding (pro memo-
rie)

33.02 Subsidies aan diensten voor gezins- en 
bejaardenhulp alsmede aan de oplei-
dingscentra voor gezins- en bejaarden-
help(st)ers

33.03 Subsidies aan verenigingen en voorzie-
ningen in uitvoering van het decreet
betreffende de thuiszorg (pro memo-
rie)

33.04 Subsidie aan diensten voor Gezins- en 
bejaardenhulp alsmede aan de oplei-
dingscentra voor gezins- en bejaarden-
helpers – VESOC (pro memorie)

33.07 Subsidies aan de centra voor integrale 
gezinszorg (pro memorie)

33.08 Subsidies aan de centra voor ontwik-
kelingsstoornissen (pro memorie)

33.09 Subsidie aan centra ontwikkelings-
stoornissen – VESOC (pro memorie)

34.01 Subsidies aan verenigingen die gezins-
educatie bieden

34.02 Subsidies aan de diensten voor gezins- 
en bejaardenhulp alsmede aan de
opleidingscentra voor gezins- en
bejaardenhelp(st)ers

34.03 Subsidies aan verenigingen en voorzie-
ningen in uitvoering van het decreet 
betreffende de thuiszorg

34.04 Subsidies aan centra integrale gezinszorg

34.05 Subsidies aan centra voor ontwikke-
lingsstoornissen

43.01 Subsidies aan diensten voor gezins- en 
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bejaardenhulp alsmede aan de oplei-
dingscentra voor gezins- en bejaarden-
help(st)ers (pro memorie)

43.02 Subsidies aan verenigingen en voorzie-
ningen in uitvoering van het decreet
betreffende de thuiszorg (pro memo-
rie)

52.02 Subsidies voor het aankopen, bouwen,
vergroten, verbouwen of grote herstel-
lingswerkzaamheden, uitrusting en
eerste meubilering van centra voor 
integrale gezinszorg (pro memorie)

Organisatieafdeling 41, Programma 70

33.07 Subsidies aan erkende centra en 
samenwerkingsinitiatieven in het
kader van het algemeen welzijnswerk 
– VESOC (pro memorie)

33.11 Subsidies aan diensten en instellingen 
werkende met culturele en etnische
minderheden, alsmede in het kader
van de gezinshereniging (pro memo-
rie)

33.13 Subsidie aan het Overlegcentrum voor 
Integratie van Vluchtelingen vzw 
(OCIV) (pro memorie)

33.14 Subsidies voor de aanmoediging, orga-
nisatie en ontwikkeling voor integra-
tie-activiteiten (pro memorie)

33.16 Subsidie aan het overlegcentrum voor 
integratie van vluchtelingen VZW 
(OCIV) – VESOC (pro memorie)

33.17 Subsidie voor de aanmoediging, orga-
nisatie en ontwikkeling van integratie-
activiteiten – VESOC (pro memorie)

33.24 Subsidie aan het platform voor volun-
tariaat

33.28 Tussenkomst in de kosten gemaakt 
door de vereniging van Vlaamse ste-
den en gemeenten voor hun vormings-
activiteiten binnen het kader van haar 
OCMW-werking

34.01 Subsidies voor de aanmoediging, orga-
nisatie en ontwikkeling van activitei-
ten voor de integratie van etnisch – 

culturele minderheden

34.20 Subsidies aan "Trefpunt Zelfhulp"

34.21 Subsidie aan Hotel MIN

34.22 Subsidies aan het Pluralistisch Overleg 
Welzijnswerk

34.23 Subsidies aan de vereniging van instel-
lingen voor welzijnswerk

34.25 Allerhande uitgaven en tegemoetko-
mingen in de kosten van diensten en
instellingen, voor vernieuwende en
experimentele projecten in de wel-
zijnszorg

34.27 Allerhande uitgaven i.v.m. de wegwer-
king van de sociale en menselijke
gevolgen voor de slachtoffers van de
oorlog, met name ook de Spaanse Bur-
geroorlog en voor de getroffenen van 
de repressie

43.06 Subsidies aan openbare diensten en 
instellingen werkende met culturele en 
etnische minderheden (pro memorie)

43.07 Subsidies voor ondersteuning van 
regionaal overleg en regionale samen-
werking in de welzijnssector

43.08 Subsidies aan openbare diensten en 
instellingen werkende met culturele en
etnische minderheden – VESOC (pro 
memorie)

63.01 Subsidies aan lagere overheden voor 
de aankoop en de aanleg van terreinen 
ten behoeve van nomaden

Organisatieafdeling 41, Programma 80

43.01 Uitgaven ter ondersteuning en bege-
leiding van het kansarmoedebeleid en 
de sociale vernieuwing (pro memorie)

Organisatieafdeling 42, Programma 10

33.01 Bijscholingscursussen in het kader van 
allerhande initiatieven in de gezond-
heidszorg

33.03 Subsidies via convenanten in het kader 
van geestelijke gezondheidszorg
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33.04 Subsidies aan verzorgingsvoorzienin-
gen in het kader van de uitvoering van 
het kwaliteitsdecreet

33.29 Subsidies aan initiatieven voor thuis-
verzorging

33.30 Subsidies aan de federaties van de 
centra voor geestelijke gezondheids-
zorg en de Vlaamse vereniging voor 
geestelijke gezondheidszorg

33.31 Subsidies aan initiatieven met betrek-
king tot palliatieve zorg

33.35 Subsidies aan erkende private en 
openbare centra voor menselijke erfe-
lijkheid

33.60 Lasten uit het verleden in het kader 
van het speciaal Onderstandsfonds

33.61 Allerhande subsidies i.v.m. het 
gezondheidsbeleid

34.05 Subsidies aan de openbare centra voor 
geestelijke gezondheidszorg

34.27 - Subsidies aan de centra voor geestelijke
gezondheidszorg 

41.05 Tegemoetkoming in de werkingskos-
ten van het raadgevend comité voor
bio-ethiek

Organisatieafdeling 42, Programma 20 

33.24 Subsidies i.v.m. medisch verantwoord 
sporten

33.27 Subsidies i.v.m. epidemiologisch 
onderzoek en indicatorenverzameling 
(pro memorie)

33.28 Subsidies voor de opsporing van fenyl-
ketonurie en andere aangeboren ano-
malieën

33.29 Subsidies i.v.m. epidemiologisch 
onderzoek en indicatorenverzameling

33.51 Subsidies via cnvenanten die kaderen 
in de ondersteuning van lokale samen-
werkingsinitiatieven inzake gezond-
heidszorg

33.56 Subsidies in verband met het medisch
schooltoezicht

33.59 Subsidies ten behoeve van de gezond-
heidspromotie 

33.60 Subsidies aan het Vlaams Instituut 
voor Gezondheidspromotie

33.62 Subsidies die kaderen in de uitvoering 
van programma’s met betrekking tot 
preventieve gezondheidszorg

33.63 Subsidie aan het Vlaams Instituut voor 
Gezondheidspromotie in het kader 
van het afsluiten van een convenant

43.01 Subsidies aan openbare instellingen 
belast met het medisch schooltoezicht

43.02 Subsidies via convenanten die kaderen 
in de ondersteuning van openbare 
lokale samenwerkingsinitiatieven inza-
ke gezondheidszorg

43.06 Subsidies aan openbare diensten in 
verband met de opsporing van fenyl-
ketonurie en andere aangeboren ano-
malieën

45.03 Dotatie aan het Wetenschappelijk 
Instituut Volksgezondheid  –  Louis 
Pasteur

Organisatieafdeling 45, Programma 10

(miljoen frank)

33.21 Subsidie aan de vzw Cultureel Jeugd-
paspoort 6,0

33.22 Subsidie aan het Europees Muziekfes-
tival voor de Jeugd in Neerpelt 2,3

33.29 Subsidie aan de vzw Vereniging van 
Vlaamse Jeugdconsulenten en Jeugd-
consulenten en Jeugddiensten 4,7

33.32 Subsidie aan de vzw Jint – coördinatie-
orgaan voor internationaal jongeren-
werking (Decreet van 23 maart 1994) 12,6

34.01 Subsidie voor de toekenning van de 
Signaal-prijs 0,2

Organisatieafdeling 45, Programma 20
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(miljoen frank)

33.11 Allerhande subsidies voor speciale 
activiteiten inzake volksontwikkeling 10,0

33.12 Subsidies aan erkende organisaties 
voor sociaal-cultureel werk voor pro-
jecten inzake kwaliteitsmanagement 
(pro memorie) 0,0

33.13 Subsidies aan initiatieven in sociaal 
cultureel werk in de gevangenissen 5,0

33.34 Subsidie aan de vzw Federatie van 
Vlaamse erkende Culturele Centra 9,3

33.38 Subsidie voor de werking van het Cul
tureel Centrum Baarle 0,8

33.39 Subsidie aan het Intercultureel Cen-
trum voor migranten 12,0

33.41 Subsidie aan de vzw Mediatheek van 
de Vlaamse Gemeenschap - 
VLACAM (pro memorie) 0,0

33.45 Subsidie voor de organisatie van de 
toneelwedstrijd "Het Landjuweel" 1,0

33.50 Subsidie aan de vzw Historisch Studie-
centrum van Alden Biesen 2,5

33.55 Subsidie voor culturele animatie in 
erkende vakantiecentra 2,5

33.56 Subsidie aan het Vlaams Centrum 
voor Volksontwikkeling 29,7

33.64 Subsidie aan het Centrum voor Ama
teurkunsten 33,5

34.01 Subsidies voor de toekenning van prij-
zen van de Vlaamse Gemeenschap
voor volksontwikkeling en bibliothe-
ken 0,2

43.13 Subsidie aan het cultureel centrum 
Koningslo te Vilvoorde 2,4

63.01 Subsidies voor de aankoop, de nieuw
bouw en technische uitrusting van
onroerende goederen met culturele
bestemming (Koninklijk Besluit van 
22 februari 1974) (pro memorie) VK 0,0

OK 0.0

63.04 Subsidies voor de aankoop, de nieuw-
bouw, verbouwing en de technische
uitrusting van onroerende goederen
voor de inrichting van openbare 
bibliotheken (decreet van 19 juni 
1978) VK 0.0

OK 7.4

63.05 Subsidies voor de aankoop, de nieuw-
bouw, verbouwing en de technische
uitrusting van onroerende goederen
voor de inrichting van openbare
bibliotheken voor de gemeenten die
op 1 januari 1991 niet voldeden de ver-
plichtingen inzake het bibliotheek 
decreet VK 0.0

OK 0.0

Organisatieafdeling 45, Programma 30

(miljoen frank)

31.01 Dotatie aan de NV "Reproductiefonds 
Vlaamse Musea" 22,5

33.04 Subsidies publicaties oudheidkundige 
verenigingen 2,0

33.56 Subsidies aan verenigingen en openba-
re instellingen voor hun activiteiten,
tentoonstellingen en andere initiatie-
ven t.a.v. de hedendaagse beeldende 
kunst 14,2

33.58 Subsidies aan verenigingen en openba-
re instellingen voor tentoonstellingen
en projecten van kunsthistorisch 
belang 50,0

33.62 Subsidie aan de vzw Kunst in Huis 11.3

33.63 Subsidie aan de vzw MUHKA 57,0

33.64 Subsidie voor een Vlaams centrum 
voor architectuur en design 5,0

34.01 Subsidies aan beeldende kunste-
naars 13,2

34.02 Subsidies voor initiatieven op het vlak 
van de architectuur, de vormgeving en 
de toegepaste kunst 4,0

34.03 Subsidies voor de toekenning van prij-
zen van de Vlaamse Gemeenschap 1,5

52.50 Investeringssubsidie aan de vereniging 
voor het museum van hedendaagse 
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kunst in Gent VK 0,0
OK 3,5

52.51 Investeringssubsidie aan de VZW 
Stichting Roger Raveel VK 0,0

OK 14.0

Organisatieafdeling 45, Programma 40

(miljoen frank)

33.01 Subsidies voor literaire producties 14,2

33.02 Subsidie aan de VZW Vlaams Fonds 
voor de Letteren 23,0

33.03 Subsidies voor initiatieven in het 
kader van herdenkingen rond Vlaamse 
klassieke literaire auteurs 9,0

33.04 Subsidies voor wetenschappelijk
onderzoek en initiatieven m.b.t. het 
Vlaams literair erfgoed 2.5

33.09 Subsidie aan de vzw de Singel voor het 
beheer 45,6

33.10 Subsidies aan het Nationaal Fonds 
voor de letterkunde 2,0

33.20 Subsidies ter bevordering van de lite-
ratuur en de leescultuur 52,8

33.27 Subsidies voor diverse organisaties 
voor podiumkunsten 9,0

33.29 Subsidie aan VZW de Singel 76,1

33.30 subsidie aan de VZW Theater Stap 6,1

33.42 Subsidie aan de VZW Koninklijk Bal-
let van Vlaanderen 245,6

33.43 Subsidie aan de VZW Philharmonie van 
Vlaanderen 171,7

33.48 Subsidie aan het Vlaams Theaterinsti-
tuut 15,7

33.49 Subsidies aan diverse Brusselse podia 75,3

33.51 Subsidie aan de vzw AB voor het beheer 29,2

33.52 Subsidie aan het Centrum voor de 
Bibliografie 4,6

34.01 Subsidies aan auteurs en vertalers van 
literaire werken 33,2

34.02 Subsidies voor de toekenning van de 
Vlaamse cultuurprijzen voor litera-
tuur. 1,5

41.05 Subsidie aan de NV, naar publiek recht 
VRT, voor de betaling van de salaris-
kosten, wachtgelden, disponibiliteits-
gelden enz. van de statutaire koor- en 
orkestleden 0,0

Organisatieafdeling 45, Programma 50

(miljoen frank)

33.02 Subsidie aan de vzw Brussel-Europese 
cultuurstad van het jaar 2000 50.0

33.04 Allerhande uitgaven met betrekking 
tot culturele ambassadeurs 74,0

33.05 Subsidies met betrekking tot interna-
tionale culturele samenwerking 95,6

33.90 Subsidies voor beeldende kunstenaars,
initiatieven ter bevordering van de
beeldende kunst, de componisten, de
letterkundigen, het muziekgebeuren 
en het jeugdwerk (VRK) 0,6

41.01 Bijdrage aan de Nederlandse Taalunie 73,2

45.01 Dotatie aan de VGC voor renovatie en 
nieuwbouw van de KVS te Brussel (pro 
memorie) 0,0

63.01 Subsidies voor de aankoop , de nieuw
bouw, de verbouwing en de technische
uitrusting van onroerende goederen
met culturele bestemming ( K.B.
van 22 februari 1974 ) VK 0,0

OK 5.3

Organisatieafdeling 49 Programma 10

61.02 Investeringsdotatie aan het BLOSO 
voor gesubsidieerde investeringen 
(VZW Topsporthal Gent) 21,4

Organisatieafdeling 49 Programma 20

(miljoen frank)

60.01 Subsidies voor investeringen in kust-
toerisme VK 102,4

OK 101,4
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Organisatieafdeling 49 Programma 40

33.01 Allerhande uitgaven in het kader van 
de bevordering van de sport in Brussel 
(pro memorie) 0,0

Organisatieafdeling 51, Programma 10

33.01 Subsidies aan evenementen met een 
economische weerslag

51.02 Uitgaven in het kader van de toeken-
ning van een waarborg aan financiers 
die actief zijn in de sociale economie

Organisatieafdeling 51, Programma 40

30.01 Financiële tegemoetkomingen voor 
exportgerichte initiatieven van onder-
nemingen alsmede financiële tege-
moetkomingen bij jaarlijkse export
promotieprogramma’s (pro memorie)

30.02 Subsidies aan instellingen, verenigin-
gen, ondernemingen, initiatieven ter 
bevordering van de export.

31.01 Toekenning van rentesubsidies in het 
kader van de buitenlandse handel

51.01 Ter beschikking stellen van Vlaamse 
uitrustingsgoederen met het oog op de
exportbevordering aan landen of
regio’s aangeduid door de Vlaamse 
regering

Organisatieafdeling 51, Programma 50

50.01 Subsidies voor initiatieven die het 
internationale, federale en regionale
energiebeleid ondersteunen

50.02 Subsidies in het kader van het ratio-
neel energieverbruik toegekend voor
demonstratieprojecten, voor de ont-
wikkeling van nieuwe materialen,
procédés of producten alsook voor de
commercialisatie ervan (artikelen 6 en
7 van het KB van 10 februari 1983
houdende aanmoedigingsmaatregelen
voor het rationeel energieverbruik)

50.03 Subsidies voor het plaatsen van foto-
voltaïsche systemen

52.40 Subsidie aan de vzw Water Energik 
Vlario voor het project Belcogen 
Organisatieafdeling 51, Programma 90

30.01 Uitgaven voor allerlei initiatieven in 
Midden- en Oost-Europa en de evalu-
atie van de initiatieven

33.01 Uitgaven in het raam van het beleid 
ter bevordering van de kwaliteitszorg 
door het bedrijfsleven

Organisatieafdeling 52, Programma 40

01.03 Aanvullende maatregelen ter bevorde-
ring van de werkgelegenheid in de 
socio-profit sector (pro memorie)

01.05 Allerhande uitgaven in het kader van de
Europese richtsnoeren

32.01 Maatregel outplacement na faling

34.01 Uitgaven in het kader van het stimule-
ren van de arbeidsherverdeling en de 
arbeidsduurvermindering

41.02 Allerhande uitgaven in het kader van 
het tewerkstellingsbeleid

43.02 Inkomensoverdrachten aan lokale 
overheden en instellingen zonder
winstoogmerk in het kader van het 
tewerkstellingsbeleid

Organisatieafdeling 53, Programma 10

43.02 Bijdragen aan de lokale besturen in 
het kader van de automatisering van
de kiesverrichtingen voor het Vlaamse 
Parlement (pro memorie)

43.03 Subsidies voor initiatieven inzake vor-
ming van lokale ambtenaren

Organisatieafdeling 53, Programma 20

12.90 Specifieke kosten m.b.t. de heffing ter 
bestrijding van leegstand en verkrot-
ting (artikelen 23 tot 44 programmade-
creet 1996)

33.10 Subsidies voor onderzoekingen en 
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experimenten met een bovengemeen-
telijke draagwijdte inzake kansarmoe-
de en ter ondersteuning van privaat-
rechterlijke verenigingen die activitei-
ten ter bestrijding van kansarmoede 
ontplooien

43.10 Subsidies voor onderzoekingen en 
experimenten met een bovengemeen-
telijke draagwijdte inzake kansarmoe-
de, en ter ondersteuning van publiek-
rechterlijke verenigingen die activitei-
ten ter bestrijding van de kansarmoe-
de ontplooien

Organisatieafdeling 53, Programma 20

33.10 Erkenning en subsidiëring van "ver-
enigingen waar armen het woord 
nemen" (pro memorie)

33.10 Subsidies voor onderzoekingen en 
experimenten met een bovengemeen-
telijke draagwijdte inzake kansarmoe-
de en te ondersteuning van privaat-
rechtelijke verenigingen die activitei-
ten ter bestrijding van de kansarmoe-
de ontplooien.

43 .10 Subsidies voor onderzoekingen en 
experimenten met een bovengemeen-
telijke draagwijdte inzake kansarmoe-
de en ter ondersteuning van publiek-
rechtelijke verenigingen die activitei-
ten ter bestrijding van de kansarmoe-
de ontplooien

Organisatieafdeling 54, Programma 10

31.01 Subsidies aan land- en tuinbouwbe-
drijven alsmede aan hun verenigingen
en coöperaties in het kader van de
plattelandsontwikkeling en de daar-
mee verbonden communautaire initia-
tieven LEADER en PESCA

33.01 Subsidies i.v.m. het land- en tuinbouw-
beleid.

33.02 Subsidie aan het Vlaams centrum voor 
Agro- en Visserijmarketing

34.01 Vergoedingen voor sociale promotie 
aan de zelfstandigen en hun helpers
uit de landbouwsector zoals bepaald in

het KB van 02 juli 1974 en van 27 mei
1975, zoals gewijzigd bij KB van 
12 juni 1978 en het KB van 21 augustus 
1979

31.03 Subsidies voor landbouwvormingsacti-
viteiten

31.90 Uitgaven in het kader van het land-
bouwvormingsbeleid

53.03 Ondersteuning van milieuvriendelijke 
landbouwproductiemethoden in het
kader van de EU-verordening nr.
2078/92

Organisatieafdeling 61, Programma 10

41.03 Dotatie aan de Internationale Com-
missie voor de bescherming van de
Schelde en aan de Internationale
Commissie voor de bescherming van 
de Maas

63.11 Subsidie aan lagere overheden voor de 
bouw van de uitrusting van afvalver-
wijderingsinrichtingen overeenkomstig
de bepalingen van het koninklijk 
besluit van 23 juli 1981 (pro memorie)

63.22 Subsidies aan de lagere overheden 
voor de sanering van stortplaatsen 
(KB 23 juli 81) (pro memorie)

63.23 Subsidies aan lagere overheden voor 
het aanschaffen van toestellen voor
het meten van geluids- en luchtveront-
reiniging

Organisatieafdeling 61, Programma 20

33.01 Subsidies aan jagersverenigingen of 
faunabehoudsverenigingen die het
beleid inzake het behoud van natuur-
lijke milieus ondersteunen (pro memorie)

Organisatieafdeling 61, Programma 30

33.03 Subsidies aan maatschappijen en ver-
enigingen die werkzaamheden verrich-
ten op het gebied van en die zich
bezighouden met de bevordering van
de bosbouw, de groenvoorziening, de 
jacht en de visserij
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50.62 Subsidies aan privé-boseigenaars voor 
de uitvoering van werkzaamheden in
bos- en groendomeinen en andere ini-
tiatieven in uitvoering van het Bosde-
creet

63.61 Subsidies aan lagere overheden en aan 
verenigingen van openbaar belang
voor de uitvoering van werkzaamhe-
den in bos- en groendomeinen en
andere initiatieven in uitvoering van
het Bosdecreet en instandhoudings-
werken aan parken met cultuurhistori-
sche waarde met inbegrip van sensibi-
liserende activiteiten gericht op parti-
cipatie van de bevolking aan projecten
die passen in de verbetering van de
leefomgeving

Organisatieafdeling 61, Programma 40

33.01 Subsidies aan privaatrechtelijke 
rechtspersonen en natuurlijke perso-
nen voor de uitvoering van landinrich-
tingsplannen

63.20 Subsidies voor de verbetering van de 
landbouwwegen en van de waterhuis-
houding van de landbouwgronden en
voor de drainage en de irrigatie van 
landbouwgronden

63.21 Subsidies aan de Vlaamse Landmaat-
schappij, aan provincies, gemeenten,
polders, wateringen, ruilverkavelings-
comités en door de Vlaamse regering
aangewezen publiekrechtelijke rechts-
personen voor de uitvoering van land-
inrichtingsplannen

Organisatieafdeling 61, Programma 50

63.20 Subsidie aan polders en wateringen 
voor de verbetering van onbevaarbare
waterlopen van de waterhuishouding.
Subsidies aan polders en wateringen
voor aankoop van en infrastructuur-
werken aan administratieve gebou-
wen.

Organisatieafdeling 62, Programma 10

33.03 Lidmaatschap van regionale en inter-

nationale verenigingen inzake ruimte-
lijke ordening

33.04 Subsidies aan organisaties die bijdra-
gen tot de doorwerking van de opties 
van het ruimtelijk beleid

40.20 Subsidies voor intergewestelijke en 
internationale grensoverschrijdende
projecten, alsmede cofinanciering voor
communautaire initiatieven inzake 
ruimtelijke ordening

43.02 Ondersteuning van strategische pro-
jecten in het kader van het ruimtelijk
structuurplan Vlaanderen

43.03 Subsidie voor het toekennen van de 
jaarlijkse ruimtelijke planningsprijs

43.20 Subsidie aan gemeenten voor de 
opmaak van een gemeentelijk ruimte-
lijk structuurplan en voor de begelei-
ding bij de inventarisatie voor en
opmaak van gemeentelijke plannen 
van aanleg

Organisatieafdeling 62, Programma 20

33.05 Subsidies aan de VZW Stichting 
Vlaams Erfgoed

33.07 Subsidie aan de VZW Monumenten-
wacht Vlaanderen

33.08 Subsidie aan de VZW "Vlaams Cen-
trum voor Ambacht en Restauratie"

33.10 Subsidie aan de Vlaamse Contactcom-
missie Monumentenzorg

34.02 Subsidie voor de toekenning van een 
jaarlijkse monumentenprijs

Organisatieafdeling 62, Programma 40

01.90 Allerhande uitgaven ter uitvoering 
van het Fonds voor de Huisvesting
m.i.v. specifieke werkingskosten, expe-
rimentele projecten, subsidies voor
personeels- en werkingskosten van
sociale verhuurkantoren en subsidies
voor bijdragen tot verbetering van de
sociale huisvesting en de internationa-
le samenwerking

31.02 Subsidie aan de VHM voor het voe-
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ren van grondbeleid in de Vlaamse 
rand rond Brussel

31.03 Subsidie aan de VHM met betrekking 
tot de eigendomssector : bijdrage van
het Vlaamse Gewest voor de realisatie
van de investeringen van de goedge-
keurde investeringsprogramma’s van
de VHM of de door haar erkende 
sociale huisvestingsmaatschappijen

31.04 Subsidie aan de VHM met betrekking 
tot de huurwoningen : bijdrage van het
Vlaamse Gewest voor de realisatie van
de investeringen van de goedgekeurde
investeringsprogramma’s van de VHM
of de door haar erkende huisvestings-
maatschappijen

31.06 Subsidie aan het VWF voor het voeren 
van grondbeleid in de Vlaamse rand 
rond Brussel

33.61 Subsidie aan huurdersorganisaties

53.04 Premies en tegemoetkomingen met 
toepassing van de reglementering
inzake het saneren van een woning,
alsook de stads- en dorpsvernieu-
wingspremie, de renovatiepremie, de
aanpassingspremie en de verbeterings-
premie

63.62 Investeringsuitgaven in verband met 
de bouw en/of verbouwing van sociale
huurwoningen door gemeenten,
OCMW’s, de Vlaamse Huisvestings-
maatschappij of haar erkende maat-
schappijen in het kader van inbrei-
dingsprojecten in kansarme buurten
van woonzones van de agglomeraties 
Antwerpen en Gent

63.63 Investeringsuitgaven in verband met 
de bouw en/of verbouwing van sociale
huurwoningen door gemeenten,
OCMW’s, de Vlaamse Huisvestings-
maatschappij of haar erkende maat-
schappijen in het kader van inbrei-
dingsprojecten in kansarme buurten
van woonzones, met uitzondering van 
de agglomeraties Antwerpen en Gent

63.64 Subsidies in de agglomeraties Antwer-
pen en Gent in het kader van de reno-
vatie van woningen en gebouwen en 

van de bouw van nieuwe woningen

63.65 Subsidies buiten de agglomeraties 
Antwerpen en Gent in het kader van
de renovatie van woningen en gebou-
wen en van de bouw van nieuwe 
woningen

63.66 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest voor de uitvoering van stads-
en dorpsbouwprojecten met betrek-
king tot huurwoningen gelegen in
woonvernieuwings- en herwaarde-
ringsgebieden

63.67 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest voor de uitvoering van stads-
en dorpsbouwprojecten met betrek-
king tot koopwoningen gelegen in
woonvernieuwings- en herwaarde-
ringsgebieden

81.01 In kapitaal omzetbare investeringssub-
sidie aan de Vlaamse Huisvestings-
maatschappij voor de realisatie van de
investeringen met betrekking tot de
huurwoningen van de goedgekeurde
investeringsprogramma’s van de VHM
of de door haar erkende sociale huis-
vestingsmaatschappijen

81.02 In kapitaal omzetbare investeringssub-
sidie aan de Vlaamse Huisvestings-
maatschappij voor de realisatie van de
investeringen met betrekking tot de
eigendomssector van de goedgekeurde
investeringsprogramma’s van de VHM
of de door haar erkende sociale huis-
vestingsmaatschappijen

Organisatieafdeling 62 Programma 60

33.01 Allerhande uitgaven met betrekking 
tot het project Urban (pro memorie)

43.03 Subsidies aan provincies, gemeenten,
OCMW’s, openbare instellingen en
besturen voor de uitvoering van een
grond- en pandenbeleid (decreet 16
juni 1982 en 24 juli 1996) en allerhan-
de uitgaven hieraan verbonden

Organisatieafdeling 63, Programma 20

31.01 Dotatie aan de Vlaamse Vervoermaat-
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schappij als bijdrage tot het evenwicht
van haar exploitatierekening, met
inbegrip van de werkingskosten van de 
bijzondere studiediensten

31.07 Allerhande uitgaven i.v.m. de voorbe-
reiding, de planning, de studie en de
uitvoering van mobiliteitsconvenants
met inbegrip van de dekking van de
extra exploitatiekosten geleden door 
de Vlaamse Vervoermaatschappij

31.08 Uitgaven  m.b.t. de betaling van het 
tussenkomstaandeel van het Vlaams 
Gewest in de kosten voor de tege-
moetkoming van aangepast vervoer 
voor personen met een beperkte 
mobiliteit

51.01 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest in de investeringen van de
Vlaamse Vervoermaatschappij (De 
Lijn)

51.02 Tegemoetkoming van het Vlaamse 
Gewest in de investeringen van de 
Lijn met betrekking tot mobiliteits-
convenanten

Organisatieafdeling 63, Programma 40

33.01 Subsidies aan de instellingen, organisa-
ties en verenigingen actief op het vlak
van verkeersopvoeding, verkeerskun-
de en verkeersveiligheid

33.02 Subsidie aan de Vlaamse Stichting 
Verkeerskunde

33.03 Subsidies aan de GOM’s in verband 
met de samenwerking inzake bedrijfs-
vervoerplannen (pro memorie)

33.04 Subsidie aan de vzw Komimo voor de 
organisatie van algemene acties en ini-
tiatieven ter bevordering van alterna-
tieve verplaatsingswijzen

Organisatieafdeling 64, Programma 10

31.01 Uitgaven met betrekking tot de maat-
regelen ter verlaging van de binnen-
scheepvaartskosten (VESOC)

31.02 Toelage aan de N.V. Zeekanaal en 

Watergebonden Grondbeheer Vlaan-
deren

31.04 Dotatie aan de Dienst voor de Scheep-
vaart om te voorzien in de ontoerei-
kendheid van zijn bedrijfsontvangsten

33.01 Subsidie aan de vzw promotie Binnen-
vaart Vlaanderen

33.02 Subsidies ter ondersteuning van acties 
voor de promotie van Short Sea Ship-
ping

61.05 Dotatie aan de dienst voor Regeling 
van de Binnenvaart belast met de be-
taling van slooppremies voor binnen-
vaartuigen

Organisatieafdeling 64, Programma 20

33.01 Subsidies aan instellingen, organisaties 
en verenigingen actief op het vlak van 
de havens

Organisatieafdeling 64, Programma 30

73.06 Uitgaven voortvloeiend uit de door 
oorlogsfeiten berokkende schade aan
de kust- en rivierwaterkeringen, als-
mede de uitgaven die het gevolg zijn
van het geheel of gedeeltelijk afbreken
van buiten dienst gestelde militaire
werken, bunkers, antitankmuren enz.
(met eventueel bedelven), opgericht 
op het openbaar of privé-domein 

Organisatieafdeling 64, Programma 40

35.02 Toetreding tot internationale organen

Organisatieafdeling 64, Programma 50

34.05 Schadevergoeding aan derden, voort-
vloeiend uit het opnemen door het
Vlaamse Gewest van zijn verantwoor-
delijkheid ten opzichte van door het
loodswezen en door zijn bedienden
gepleegde daden

35.04 Toetreding tot internationale organisaties

Organisatieafdeling 69, Programma 90
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33.03 Toetreding tot Belgische organisaties 
en contributie aan de VZW FITA

35.02 Toetreding tot internationale organisaties

Organisatieafdeling 71, Programma 10

33.01 Allerhande subsidies met betrekking 
tot het bekendmaken van het weten-
schapsbeleid en het wetenschappelijk
onderzoek

33.41 Subsidie aan de Koninklijke Maat-
schappij voor Dierkunde in Antwer-
pen (KDMA)

33.42 Subsidie aan de BORN-BUNGE 
Stichting in Antwerpen

33.43 Subsidie aan het Vlaams Instituut voor 
Zeewetenschappen

41.01 Subsidie aan de Koninklijke Vlaamse 
Academie van België voor Weten-
schappen en Kunsten

41.04 Subsidie in verband met de inventari-
satie van het Wetenschappelijk en 
Technologisch Onderzoek (IWETO)

60.01 Subsidies i.v.m. de informatiemaatschappij

Organisatieafdeling 71, Programma 20

40.05 Subsidie aan universitaire interface-
diensten

41.01 Subsidie aan het bijzonder onder
zoeksfonds aan de universiteiten

41.02 Subsidies aan het IWT in verband met 
het toekennen van specialisatie- 
beurzen

41.03 Subsidies aan het FWO Vlaanderen

41.04 Subsidie aan het Interuniversitair col-
lege voor managementwetenschappen

Organisatieafdeling 71, Programma 30

33.01 Subsidies aan de VZW IMEC

33.02 Financiering van de Vlaamse interuni-
versitaire instelling voor biotechno-
logie

41.06 Subsidie Stichting Technologie Vlaanderen

Organisatieafdeling 72, Programma 10

(miljoen frank)

32.01 Subsidies voor de opinie per sector ter 
ondersteuning van multimedia-
toepassingen 36,3

33.01 Subsidies ter ondersteuning van aller-
hande media-initiatieven in het 
binnenland 2,5

33.02 Subsidie aan de Vlaamse vereniging 
van beroepsjournalisten 5,7

33.03 Subsidies aan levensbeschouwelijke,
socio-economische en politieke vereni-
gingen voor het verzorgen van radio- 
en televisieprogramma’s bij de VRT 81,5

35.01 Subsidies ter ondersteuning van aller-
hande media-initiatieven in het bui-
tenland 1,5

Organisatieafdeling 99, Programma 10

41.01 Subsidie aan de VZW Sociale Dienst 
van het Ministerie van de Vlaamse 
Gemeenschap

41.44 Dotatie aan de VLM ten behoeve van 
de werking van het ondersteunend 
centrum GIS-Vlaanderen

61.44 Dotatie aan de VLM ten behoeve van 
de financiering van de vermogensuit-
gaven van het ondersteunend centrum 
GIS-Vlaanderen

– Aangenomen.

Artikel 15

De Vlaamse openbare instellingen kunnen binnen
de perken van de betrokken basisallocaties dota-
ties krijgen, zelfs als de wet of het decreet houden-
de oprichting van deze instelling dat niet uitdruk-
kelijk bepaalt.
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– Aangenomen.

Artikel 16

Binnen de perken van de betrokken basisallocatie
kunnen, voor wat betreft het begrotingsjaar 1998,
subsidies toegekend worden op onderstaande basi-
sallocatie :

Organisatieafdeling 42, Programma 20

ba 33.63 – Subsidie aan het Vlaams Instituut
voor Gezondheidspromotie in het
kader van het afsluiten van een
convenant.

– Aangenomen.

LENINGSMACHTIGINGEN

Artikel 17

De minister die bevoegd is voor de huisvesting
wordt ertoe gemachtigd het Vlaams Woningfonds
van de grote gezinnen in staat te stellen verbinte-
nissen aan te gaan voor een bedrag van maximaal
5.447.200.000 frank in het kader van de sociale
huisvesting.

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op voorstel van
de minister die bevoegd is voor de huisvesting, om
leningsmachtigingen, met de waarborg van het
Vlaamse Gewest, toe te kennen aan voormelde
instelling voor het voormelde bedrag.

– Aangenomen.

Artikel 18

§ 1. De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting wordt ertoe gemachtigd, op voorstel van
de minister die bevoegd is voor openbare werken,
om een leningsmachtiging toe te kennen en dit tel-
kenmale een lening wordt aangegaan of her-
nieuwd, aan de Maatschappij van de Brugse Zee-
vaartinrichtingen NV voor leningen met een loop-
tijd van langer dan één jaar, en dit ten belope van
maximaal 600.000.000 frank.

§ 2. In uitvoering van de wet van 16 maart 1954 op
de openbare instellingen wordt de maatschappij
ertoe gemachtigd om leningen met een duur van 10
dagen tot maximaal één jaar, en dit ten belope van
een totaal bedrag van maximaal 300.000.000 frank,
aan te gaan na goedkeuring van de minister die
bevoegd is voor financiën en begroting op voorstel
van de minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken.

§ 3. Op voorstel van bovenvermelde ministers kan
delegatie verleend worden tot het aangaan en/of
vernieuwen van leningen, zoals voorzien in §§ 1 en
2 van dit artikel, tot een in een besluit, van de
Vlaamse regering nader te bepalen bedrag.

– Aangenomen.

Artikel 19

Het niet-aangewende deel per 31 december 1998
van de leningsmachtiging (UZ Gent) voorzien
onder artikel 13 van het decreet van 7 juli 1998
houdende aanpassing van de algemene uitgavenbe-
groting van de Vlaamse Gemeenschap voor het
begrotingsjaar 1998, wordt overgedragen naar het
begrotingsjaar 1999 en mag aangewend worden
gedurende het begrotingsjaar 1999.

– Aangenomen.

VASTLEGGINGSMACHTIGINGEN

Artikel 20

De Autonome Raad voor het Gemeenschapson-
derwijs wordt ertoe gemachtigd verbintenissen aan
te gaan voor een bedrag van 855.900.000 frank
voor het beheer, het onderhoud en de investerin-
gen in schoolgebouwen van het Gemeenschapson-
derwijs.

– Aangenomen.

Artikel 21

De Investeringsdienst van de Vlaamse Autonome
Hogescholen wordt ertoe gemachtigd verbintenis-
sen aan te gaan ten belope van 123.600.000 frank
voor het beheer, het onderhoud en de investerin-
gen in schoolgebouwen van de Vlaamse Autonome
Hogescholen.
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– Aangenomen.

Artikel 22

§ 1. De Dienst voor Infrastructuurwerken voor het
Gesubsidieerd Onderwijs wordt ertoe gemachtigd
de hiernavolgende verbintenissen aan te gaan voor
het beheer, het onderhoud en de investeringen in
schoolgebouwen :

– 608.544.502 frank ten behoeve van het gesubsi-
dieerd officieel onderwijs, waarvan 34.889.389
frank voor de gesubsidieerde officiële hoge-
scholen en 573.655.113 frank voor het gesubsi-
dieerde officiële niet-hoger onderwijs ;

– 2.629.433.014 frank ten behoeve van het gesub-
sidieerd vrij onderwijs, waarvan 218.379.871
frank voor de gesubsidieerde vrije hogescholen
en 2.411.053.143 frank voor het gesubsidieerd
vrij niet-hoger onderwijs.

§ 2. Deze verbintenissen worden in een globaal
pakket, per vrijgegeven investeringsschijf, opgeno-
men en vastgelegd, rekening houdend met een
door de Vlaamse regering op voorstel van de
Dienst voor Infrastructuurwerken voor het Gesub-
sidieerd Onderwijs jaarlijks vast te stellen percen-
tage dat volgens statistische gegevens inzake saldi
en annulaties effectief wordt geordonnanceerd.
Deze te ordonnanceren bedragen kunnen de in § 1
vermeldde machtigingsbedragen nooit overschrij-
den.

Op dit artikel is er een eerste amendement van de
heer Bogaert dat luidt als volgt :

A. In § 1, eerste streep, op de eerste regel, het
bedrag “608.544.502 frank” vervangen door het
bedrag “908.544.502 frank” en op de voorlaatste
regel, het bedrag “573.655.113 frank” vervangen
door het bedrag “873.655.113 frank”.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
25 leden hebben ja geantwoord ;
34 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sauwens Johan     
Strackx Felix     
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
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Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    

Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goovaerts Leo     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Malcorps Johan     
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Eyken Christian  
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is niet aangenomen.

Op dit artikel is er een tweede amendement van de
heer Bogaert dat luidt als volgt :

B. In § 1, tweede streep, op de eerste regel, het
bedrag “2.629.433.014 frank” vervangen door
het bedrag “3.329.433.014 frank” en op de voor-
laatste regel, het bedrag “2.411.053.143 frank”
vervangen door het bedrag “3.111.053.143
frank”.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 22 aangenomen.

Artikel 23

De in artikel 19 van het decreet houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1998 van 19 decem-
ber 1997 vermelde verbintenissen (DIGO) worden,
wat betreft het begrotingsjaar 1998, in een globaal
pakket, per vrijgegeven investeringsschijf, opgeno-
men en vastgelegd, rekening houdend met een
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door de Vlaamse minister bevoegd voor Financiën
en Begroting, op voorstel van de Dienst voor
Infrastructuurwerken voor het gesubsidieerd
onderwijs vast te stellen percentage, dat volgens
statistische gegevens inzake saldi en annulaties
effectief wordt geordonnanceerd. Deze te ordon-
nanceren bedragen kunnen de totale machtigings-
bedragen nooit overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 24

De trekkingsrechten te verdelen krachtens het
decreet van 20 maart 1991 houdende instelling van
een investeringsfonds ter verdeling van de subsi-
dies voor bepaalde onroerende investeringen die in
de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest
door of op initiatief van de provincies, de gemeen-
ten of de Vlaamse Gemeenschapscommissie wor-
den gedaan, worden voor het begrotingsjaar 1999
vastgesteld op 5.055.073.607 frank waarvan
64.478.951 frank bestemd is voor gemeenschaps-
aangelegenheden in Brussel-Hoofdstad en
73.000.000 frank voor de kosten van het automati-
seren van de kiesverrichtingen.

De minister die bevoegd is voor binnenlandse aan-
gelegenheden, wordt gemachtigd om aan het
Gemeentekrediet van België de rentelasten te
betalen van de in de loop van het begrotingsjaar
opgenomen voorschotten op de trekkingsrechten.

– Aangenomen.

Artikel 25

Het Vlaams Commissariaat-generaal voor de
Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de
Sport en de Openluchtrecreatie wordt gemachtigd
verbintenissen aan te gaan ten belope van maxi-
maal 104.400.000 frank voor zijn eigen investerin-
gen en investeringstoelagen.

– Aangenomen.

Artikel 26

Toerisme Vlaanderen wordt gemachtigd verbinte-
nissen aan te gaan ten belope van 472.900.000

frank voor zijn investeringen en investeringstoela-
gen.

– Aangenomen.

Artikel 27

Aan het Vlaams Instituut voor de Bevordering van
het Wetenschappelijk Onderzoek in de Industrie
wordt machtiging verleend om nieuwe verbintenis-
sen aan te gaan ten belope van 2.192.100.000 frank
in het kader van zijn opdracht vastgesteld in het
decreet van 23 januari 1991.

– Aangenomen.

Artikel 28

Het Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van
Personen met een Handicap is overeenkomstig het
decreet van 27 juni 1990 houdende oprichting van
een Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van
Personen met een Handicap, gemachtigd om voor
een maximumbedrag van 684.500.000 frank vast-
leggingen te verrichten met het oog op het toeken-
nen van toelagen voor aankoop, bouw, verbou-
wingswerkzaamheden, uitrusting en apparatuur
betreffende voorzieningen die in het kader van de
programmatie terzake hiervoor in aanmerking
komen.

– Aangenomen.

Artikel 29

§ 1. Kind en Gezin is overeenkomstig het decreet
23 februari 1994 inzake de infrastructuur voor per-
soonsgebonden aangelegenheden gemachtigd om
tijdens het begrotingsjaar 1999 voor een maximum-
bedrag van 127.900.000 frank vastleggingen te ver-
richten met het oog op het toekennen van toelagen
voor de aankoop, bouw, verbouwing, uitbreiding en
uitrusting van crèches.

§ 2. Met betrekking tot het begrotingsjaar 1998
wordt de machtiging voorzien onder artikel 25 van
het decreet van 19 december 1997 houdende de
algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1998, ver-
hoogd tot 120.700.000 frank. Het niet-aangewende
deel van de machtiging per 31 december 1998 mag
overgedragen worden naar het begrotingsjaar 1999.
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– Aangenomen.

WAARBORG

Artikel 30

De rentelasten van de leningen die de v.z.w. "Bond
van Grote en Jonge Gezinnen" onder waarborg
van de Gemeenschap uitgeeft voor haar studie-
fonds, zullen voor het jaar 1999 gedeeltelijk door
de Gemeenschap en gedeeltelijk door de v.z.w.
"Bond van Grote en Jonge Gezinnen" gedragen
worden volgens een tussen de minister die bevoegd
is voor onderwijs, en de lener overeen te komen
verdeelsleutel. Deze verdeelsleutel wordt voor het
jaar 1999 vastgesteld als volgt : maximaal tweeder-
de van vernoemde rentelasten worden ten laste
genomen door de Gemeenschap en minimaal een-
derde door de v.z.w. "Bond van de Grote en Jonge
Gezinnen".

Het plafond van de gewaarborgde leningen
bedraagt 125.000.000 frank.

– Aangenomen.

Artikel 31

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, op de voordracht van de minister die de
watervoorziening in zijn bevoegdheid heeft, wordt
ertoe gemachtigd de waarborg van het Vlaamse
Gewest te hechten aan de leningen uit te geven en
de kredieten per jaar op te nemen door de Vlaam-
se Maatschappij voor Watervoorziening.

Deze verbintenissen mogen een totaal bedrag van
2.000.000.000 frank niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 32

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op voordracht
van de minister die bevoegd is voor het vervoer, de
waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten aan
de leningen, aangegaan door de Vlaamse Vervoer-
maatschappij met het oog op de vernieuwing of

uitbreiding van haar voertuigenpark of voor de
herfinanciering ervan.

Het plafond van de gewaarborgde leningen
bedraagt 1.000.000.000 frank.

– Aangenomen.

Artikel 33

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op de voor-
dracht van de minister die bevoegd is voor econo-
mie, de waarborg van het Vlaamse Gewest te hech-
ten aan de leningen en participaties aangegaan
door de organisaties aangesloten bij de vzw
"Samenwerkingsverband Sociale Economie", met
het oog op de gedeeltelijke dekking van het verlies
dat deze organisaties eventueel dragen als gevolg
van de economische mislukking van projecten
inzake sociale economie. De gewaarborgde lenin-
gen en participaties mogen een totaal bedrag van
100.000.000 frank niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 34

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op de voor-
dracht van de minister die bevoegd is voor externe
betrekkingen, de waarborg van het Vlaamse
Gewest en de Vlaamse Gemeenschap te hechten
aan de leningen en participaties, aangegaan door
de niet-gouvernementele ontwikkelingsorganisa-
ties, met het oog op de gedeeltelijke dekking van
het verlies dat deze organisaties eventueel dragen
als gevolg van de economische mislukking van ont-
wikkelingsprojecten in de derde wereld. De
gewaarborgde leningen en participaties mogen een
totaal bedrag van 200.000.000 frank niet overschrij-
den.

– Aangenomen.

Artikel 35

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd, op de voor-
dracht van de minister die bevoegd is voor de huis-
vesting, de waarborg van het Vlaamse Gewest,
beperkt tot 90 procent, te hechten aan de leningen
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aan te gaan door de Vlaamse Huisvestingsmaat-
schappij ten belope van onderstaande bedragen,
voor de financiering van het investeringsprogram-
ma van deze maatschappij :

– sector huurwoningen : 1.675.500.000 frank
– sector eigendomswoningen : 2.609.100.000 frank

– Aangenomen.

Artikel 36

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu, en
de minister die bevoegd is voor financiën en begro-
ting, worden gemachtigd de waarborg van het
Vlaamse Gewest te hechten aan leningen aan te
gaan door de NV Aquafin ten belope van
3.000.000.000 frank, met het oog op het uitvoeren
van de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse
Gewest en de NV Aquafin.

Het Vlaamse Gewest is slechts gehouden tot be-
taling van de uitstaande saldi van de in het eerste
lid bedoelde leningen, als de uitwinning van de
waarborg niet het gevolg is van :

– de foutieve uitvoering door de NV Aquafin van
de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse
Gewest en de NV Aquafin ;

– of van de uitvoering door de NV Aquafin van
overeenkomsten met derde partijen.

– Aangenomen.

Artikel 37

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, op voordracht van de minister die eco-
nomie in zijn bevoegdheid heeft, wordt ertoe
gemachtigd de waarborg van het Vlaamse Gewest
te hechten aan de gedeeltelijke financiering van
het consortiumkrediet in hoofde van de Limburgse
Reconversiemaatschappij.

– Aangenomen.

Artikel 38

De minister die bevoegd is voor financien en

begroting, op de voordracht van de minister die het
wetenschaps- en technologiebeleid in zijn bevoegd-
heid heeft, wordt ertoe gemachtigd de waarborg
van het Vlaamse Gewest te hechten aan de lenin-
gen uit te geven en de kredieten op te nemen door
de NV Technopolis.

De verbintenissen mogen een totaal bedrag van
250.000.000 frank niet overschrijden.

– Aangenomen.

VOORSCHOTTEN

Artikel 39

§ 1. De schatkist wordt gemachtigd voorschotten
toe te staan aan private promotoren wanneer de
derdengeldrekening "prefinanciering" bij de admi-
nistratie Werkgelegenheid, Afdeling Europa Werk-
gelegenheid uitgeput is, en er nog door de bevoeg-
de Vlaamse Comités van toezicht en/of internatio-
nale instellingen in het kader van het beroepsoplei-
dings- of tewerkstellingsbeleid goedgekeurde pro-
jecten een prefinancieringsbehoefte hebben.

§ 2. Voor deze voorschotten dient een rente te wor-
den betaald die gelijk is aan die welke voor de
Vlaamse Gemeenschap van toepassing is voor
kortlopend krediet bij haar kassier. Deze rente
wordt per dag berekend en aangerekend op pro-
gramma 52.4 basisallocatie 41.02.

§ 3. De debettoestand wordt beperkt tot maximaal
500.000.000 frank.

– Aangenomen.

Artikel 40

§ 1. De schatkist wordt gemachtigd voorschotten
toe te staan wanneer de operaties in verband met
de betaling van de controleorganen van de instel-
lingen van openbaar nut een debettoestand van
hun rekening veroorzaken.

§ 2. Als de betrokken instellingen niet overgaan tot
storting van de gevraagde provisies, wordt een cor-
responderend deel van het dotatiebedrag ambts-
halve ingehouden.

§ 3. De debettoestand wordt beperkt tot maximaal
1.000.000 frank.
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– Aangenomen.

Artikel 41

De schatkist wordt ertoe gemachtigd tot een maxi-
mumbedrag van 500.000.000 frank de nodige provi-
sies te verstrekken om de uitbetaling, lastens de
basisallocaties van de programma’s 40 en 80, orga-
nisatieafdeling 24, te verzekeren met verplichting
deze provisies uiterlijk tegen 31 december 2000 te
regulariseren.

– Aangenomen.

Artikel 42

De rekening 091-2222019-69, Directe Schuld, van
de Vlaamse Gemeenschap mag voor het begro-
tingsjaar 1998 een negatief saldo vertonen, ten
belope van maximaal de hoofdsom van de te herfi-
nancieren leningen, zoals bepaald in titel III van dit
decreet.

– Aangenomen.

Artikel 43

§ 1. De Vlaamse minister die bevoegd is voor
financiën en begroting wordt ertoe gemachtigd
voorschotten toe te staan op onderstaande orde-
en thesaurie-rekeningen :

OA PR BA Teksten

24 10 10.79 terugname van foute betalingen

99 10 10.72 buitenlandse zendingen

§ 2. Voor de onderstaande thesaurierekeningen
wordt de debettoestand beperkt tot :

OA PR BA Teksten

99 10 10.72 ten bedrage van de contractueel
met de Europese Commissie
overeengekomen onkostennota
en met een maximum van
500.000 frank

24 10 10.79 maximaal 10.000.000 frank

– Aangenomen.

Artikel 44

Met betrekking tot de basisallocatie 12.01 van het
programma 10 van de organisatieafdeling 62
mogen voorschotten toegekend worden aan de
ontwerpers belast met de studie en het opmaken
van plannen voor ontwikkeling en ordening van de
streken en gewesten.

– Aangenomen.

Artikel 45

De bevoegde minister wordt ertoe gemachtigd pro-
visies te verlenen aan de advocaten, experts en
gerechtsdeurwaarders die voor rekening van de
Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest
optreden.

– Aangenomen.

Artikel 46

Ten laste van het krediet van de basisallocatie
85.10 van het programma 12.10 mag aan de
Gemeenschapsattachés een bestendig voorschot
van maximaal 1.000.000 frank per attaché worden
verleend voor de prefinanciering van de uitgaven
die betrekking hebben op activiteiten, manifesta-
ties, zakenreizen en administratieve kosten van de
attachés en op de werkingskosten van de Vlaamse
Huizen en Vertegenwoordigers in het buitenland.

De geprefinancierde uitgaven zullen worden aan-
gerekend op het respectieve basisallocaties 12.26
en 12.60 van het programma 12.10.

Op basis van de ingediende verantwoordingsstuk-
ken mag de buitengewone rekenplichtige van de
administratie buitenlands beleid het voorschot aan-
vullen tot maximaal het toegekende bedrag.

– Aangenomen.

Artikel 47

De minister die bevoegd is voor cultuur, is ertoe
gemachtigd overschrijvingen te verrichten tussen
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de ordonnanceringskredieten van de basisalloca-
ties van Afdeling I die onder hem ressorteren en
die behoren tot het investeringsprogramma.

– Aangenomen.

Artikel 48

De minister die bevoegd is voor de huisvesting
wordt ertoe gemachtigd overschrijvingen te ver-
richten van gesplitste ordonnanceringskredieten
van PR 62.40, ba 34.70 naar PR 24.70, ba 34.01.

– Aangenomen.

Artikel 49

§ 1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
de hierna vermelde basisallocatie geheel of gedeel-
telijk over te schrijven naar de in de tweede kolom
vermelde basisallocatie :

O.A. PR B.A. O.A. PR B.A.

52 40 41.02 41 20 41.02
41 40 34.02

52 40 43.02 41 40 41.01
41 40 34.03
41 50 41.11
41 70 34.04

§ 2. De kredieten ingeschreven onder b.a. 41.02,
43.01 en 43.02 van het programma 52.40, voor die
gedeelten van de onderscheidene tewerkstellings-
programma’s die in aanmerking komen voor regu-
larisering, kunnen, bij besluit van de Vlaamse rege-
ring, overgeschreven worden naar door de Vlaamse
regering aan te duiden programma’s en basisalloca-
ties.

– Aangenomen.

Artikel 50

De minister die bevoegd is voor onderwijs, is ertoe
gemachtigd het krediet ingeschreven onder b.a.
12.10 en b.a. 12.11, programma 20, organisatieafde-
ling 39, geheel of gedeeltelijk over te schrijven naar
de hieronder vermelde basisallocaties :

OA PR BA OA PR BA

31 10 11.20 32 20 11.20
43.40 43.40
44.60 44.60

31 20 11.20 34 20 11.20
43.40 43.40
44.60 44.60

32 10 11.20 35 20 11.20
43.40 43.40
44.60 44.60

– Aangenomen.

Artikel 51

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, is ertoe gemachtigd, en dit binnen de
perken van de kredieten geopend voor organisatie-
afdeling 24 programma 40 en 80, overschrijvingen
te verrichten tussen de betrokken basisallocaties
over de programma’s heen.

– Aangenomen.

Artikel 52

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd, op
voorstel van de minister die bevoegd is voor finan-
ciën en begroting, overschrijvingen te verrichten
tussen de gesplitste ordonnanceringskredieten van
de basisallocaties van het Departement 6 – LIN,
van Afdeling I van de algemene uitgavenbegroting.

– Aangenomen.

Artikel 53

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd de
kredieten ingeschreven onder de basisallocaties
vermeld in de eerste kolom geheel of gedeeltelijk
over te schrijven naar de in de tweede kolom ver-
melde basisallocaties :

PR BA PR BA

41.30 34.01 41.40 34.03
34.02

41.70 34.25

– Aangenomen.
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Artikel 54

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd, op
voorstel van de minister die bevoegd is voor
gezondheidsbeleid, overschrijvingen te verrichten
van de ba 33.59 PR 42.20 en van ba 12.02 PR 42.10
naar ba 11.03 PR 99.10.

– Aangenomen.

Artikel 55

De Vlaamse minister die bevoegd is voor toerisme
wordt ertoe gemachtigd overschrijvingen te ver-
richten van PR 49.20 naar PR 51.70

– Aangenomen.

Artikel 56

De Vlaamse minister bevoegd voor cultuur wordt
ertoe gemachtigd op het ogenblik dat het decreet
inzake volkscultuur in voege treedt, volgende
bedragen van volgende basisallocaties over te
schrijven naar de basisallocatie 33.05 van het pro-
gramma 45.2 :

(in miljoen frank)

OA PR BA Bedrag

45 20 12.20 0,5
45 20 33.01 4,8
45 30 33.04 2,0
45 20 33.10 3,1
45 20 33.11 1,5

– Aangenomen.

Artikel 57

De Vlaamse minister bevoegd voor cultuur wordt
ertoe gemachtigd de kredieten ingeschreven onder
volgende basisallocaties geheel of gedeeltelijk over
te schrijven naar de basisallocatie 41.02, program-
ma 40, organisatieafdeling 45 :

OA PR BA

45 40 12.20
45 40 12.23
45 40 33.01
45 40 33.10
45 40 33.20
45 40 34.01
45 50 12.22
45 50 33.05

– Aangenomen.

Artikel 58

De minister die bevoegd is voor cultuur wordt
ertoe gemachtigd de kredieten ingeschreven onder
de volgende basisallocaties geheel of gedeeltelijk
over te schrijven naar de ba 33.11 van het program-
ma 45.40.

OA PR BA

45 40 33.44
45 40 33.49

In voorkomend geval komen deze bedragen in
meerdering op de bedragen voorzien onder artikel
14 van dit decreet.

– Aangenomen.

PROVISIONELE KREDIETEN

Artikel 59

Het provisionele krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 11.01 van het programma 60 van de
organisatieafdeling 24 mag aangewend worden tot
dekking van de lasten, met inbegrip van die welke
betrekking hebben op vorige begrotingsjaren, voor
de hele begroting, voortvloeiend uit een eventuele
stijging van de prijsindex die berekend en
benoemd wordt voor de toepassing van artikel 2
van het KB van 24 december 1993 ter uitvoering
van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring van
het concurrentievermogen en toepassing van de
sociale programmatie en tengevolge van lastenstij-
gingen door uitvoering van CAO's. Het mag vol-
gens de behoeften worden verdeeld over de pas-
sende organisatieafdelingen, programma’s en basi-
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sallocaties van de begroting door middel van een
besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 60

Het provisionele krediet ingeschreven onder ba
00.20 van het programma 60 van de organisatieaf-
deling 24 mag aangewend worden m.b.t. de wer-
king en uitrusting van de kabinetten met inbegrip
van tekorten op salariskredieten. Het mag volgens
de behoeften verdeeld worden over de passende
organisatieafdelingen, programma’s en basisalloca-
ties van de begroting door middel van een besluit
van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 61

§ 1. Het provisionele krediet ingeschreven onder
ba 00.21 van het programma 60 van de organisatie-
afdeling 24 mag aangewend worden voor het dek-
ken van verhuiskosten en eerste inrichtingskosten
van kabinetten.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende basisallocaties van de kabinets-
begrotingen door middel van een besluit van de
Vlaamse regering.

§ 2. Met betrekking tot het begrotingsjaar 1998
mag het provisioneel krediet ingeschreven onder
ba 00.21 van het programma 24.60 aangewend wor-
den voor het dekken van verhuiskosten en eerste
inrichtingskosten van kabinetten. Het mag volgens
de behoeften verdeeld worden over de passende
basisallocaties van de kabinetsbegrotingen door
middel van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 62

Het provisioneel krediet ingeschreven onder b.a.
00.24 van het programma 60 van de organisatieaf-
deling 24 mag aangewend worden voor het overhe-
velen naar andere vereffeningskredieten. Het mag
volgens de behoeften verdeeld worden over de

passende basisallocaties van de begroting door
middel van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 63

Het provisionele krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 11.11 van het programma 10 van de
organisatieafdeling 39 mag aangewend worden tot
dekking van de uitgaven voor salaris en salaristoe-
lagen van het onderwijspersoneel die in het lopen-
de jaar met betrekking tot prestaties van het voor-
gaande begrotingsjaar verschuldigd zijn.

Deze basisallocatie kan door middel van een
besluit van de Vlaamse regering geheel of gedeel-
telijk overgedragen worden naar de desbetreffende
basisallocaties van de onderstaande programma’s.

organisatieafdeling programma’s

31 10 en 20
32 10 en 20
33 10
34 10 en 20
35 20 en 40

De overdracht mag gebeuren in 3 schijven te weten :

– een eerste schijf vanaf 1 mei ;
– een tweede schijf vanaf 1 september ;
– een derde schijf vanaf 1 december.

– Aangenomen.

Artikel 64

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet
ingeschreven onder b.a. 01.01 van het programma
69.90 mag volgens de behoeften worden verdeeld
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en basisallocaties van de algemene uitgaven-
begroting van de Vlaamse Gemeenschap door mid-
del van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 65

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet
ingeschreven onder ba 01.01 van het programma
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49.90 mag volgens de behoeften worden verdeeld
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en gesplitste basisallocaties van de algemene
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
door middel van een besluit van de Vlaamse rege-
ring.

– Aangenomen.

VISUM VAN DE CONTROLEUR VAN
DE VASTLEGGINGEN EN CONTROLE

DOOR HET REKENHOF

Artikel 66

§ 1. Elke verbintenis aan te gaan krachtens de arti-
kelen 17, 20, 21, 22, 25, 26, 27, 28, 29, 106, 111, 115,
125, 126, 128, 129, 130, 131, 133, 135, 136, 137 en 138
van dit decreet wordt onderworpen aan het visum
van de controleur der Vastleggingen en aan het
Rekenhof.

Voor de tiende van iedere maand legt de contro-
leur der Vastleggingen aan het Rekenhof een in
drievoud opgemaakte lijst met de bewijsstukken
voor die enerzijds het bedrag vermeldt van de vast-
leggingen die tijdens de afgelopen maand gevi-
seerd werden, en anderzijds het bedrag aangeeft
van de vastleggingen die geviseerd werden sinds
het begin van het jaar.

De lijst van de maand december maakt de jaarlijk-
se verzamelstaat uit.

Binnen tien dagen na ontvangst van de jaarlijkse
verzamelstaat stuurt het Rekenhof twee door het
Hof afgesloten exemplaren naar de regering terug.
De in artikel 24 vermelde verbintenissen (DIGO)
worden met betrekking tot het visum van de con-
troleur van de vastleggingen gegroepeerd per
investeringsschijf.

§ 2. De opdrachten en betalingen in verband met
schuldvorderingen waarvan het bedrag 300.000
frank, inclusief BTW, niet overschrijdt, worden vrij-
gesteld van het voorafgaand visum van de contro-
leur van de vastleggingen.

§ 3. Worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van de controleur van de vastleggingen en van het
Rekenhof alle opdrachten en betalingen in ver-
band met schuldvorderingen met betrekking tot de
Winterdienst.

– Aangenomen.

Artikel 67

De in artikel 19 van het decreet houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1998 van 19 decem-
ber 1997 vermelde verbintenissen (DIGO) worden,
wat betreft het begrotingsjaar 1998, met betrekking
tot het visum van de controleur van de vastleggin-
gen gegroepeerd per investeringsschijf.

– Aangenomen.

Artikel 68

In verband met toelagen voor investeringen van
openbaar nut kunnen zowel voor de aangelegenhe-
den bedoeld in artikelen 127 tot 129 als voor de
aangelegenheden bedoeld in artikel 39 van de
Grondwet, voorschotten ten belope van maximum
90 procent van de toelage worden verstrekt onder
bij besluit van de Vlaamse regering bepaalde voor-
waarden.

De ordonnanties van betaling, betreffende voor-
schotten op toelagen in kapitaal worden vrijgesteld
van het voorafgaand visum van het Rekenhof ; zij
zijn onderworpen aan de regels bepaald in artikel
50 van de gecoördineerde wetten op de Rijkscomp-
tabiliteit en aan de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabili-
teit.

De betaling van het saldo van de toelage in kapi-
taal of het beschikbaar stellen door het Gemeente-
krediet van België van het saldo der toelage door
deze instelling gefinancierd, wordt vooraf aan het
visum van het Rekenhof voorgelegd, gestaafd door
de goedgekeurde eindafrekening en alle andere
bewijsstukken.

Bij het ter beschikking stellen van het saldo van de
toelage door het Gemeentekrediet van België zijn,
in voorkomend geval, de bepalingen van de twee-
de, derde en vierde lid van artikel 14 van de orga-
nieke wet van 29 oktober 1846 op de inrichting van
het Rekenhof van toepassing.

– Aangenomen.

Artikel 69

Onverminderd de in artikel 41 en artikel 50 van de
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gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof voorschotten ten
belope van maximum 90 procent van de bedragen
opgenomen onder de betreffende basisallocaties
voor onderstaande begunstigden :

Jeugdwerk :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 12 mei 1998 houdende erkenning en
subsidiëring van het landelijk georganiseerd jeugd-
werk

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 17 december 1997 houdende de subsi-
diëring van provinciebesturen inzake het voeren
van een jeugdwerkbeleid

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 9 juni 1993 houdende subsidiëring van
gemeentebesturen en de VGC inzake het voeren
van een jeugdwerkbeleid

– VZW CJP

– Europees Muziekfestival van de jeugd te Neer-
pelt

– VZW ADJ

– VZW VVJ

– VZW JINT

Volksontwikkeling en Bibliotheken :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van de
decreten van 19 april 1995 (verenigingen, instellin-
gen en diensten)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 24 juli 1991 (Culturele centra en ama-
teuristische kunstbeoefening)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 2 januari 1976 (koepelorganisaties)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet inzake de volkscultuur

– VZW Federatie van Vlaamse erkende culturele
centra (FEVECC)

– het cultureel centrum Baarle

– VZW Intercultureel centrum voor migranten

– VZW Mediatheek van de Vlaamse Gemeenschap
VLACAM

– de organisatie van de toneelwedstrijd het Landju-
weel

– VZW historisch centrum Alden Biesen

– de subsidies aan erkende vakantiecentra

– VZW Vlaams centrum voor volksontwikkeling
(VCVO)

– VZW centrum voor amateurkunsten (CVA)

– VZW De Rand

– VZW Cultureel Centrum Koningslo in Vilvoorde

Beeldende Kunst en Musea :

– VZW MUHKA

– VZW Kunst in Huis

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 20 december 1996 tot erkenning en
subsidiëring van musea

Muziek, Letteren en Podiumkunsten :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 27 januari 1993 (tekst- en figuren-
theater, kunstencentra, muziektheater, dans)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 21 maart 1998 (professionele muziek-
ensembles, concertorganisaties, muziekclubs, festi-
vals, muziekeducatieve organisaties, het muziek-
centrum van de Vlaamse Gemeenschap, muziek-
projecten, compositieopdrachten en werkbeurzen)

– VZW Filharmonie van Vlaanderen

– VZW Koninklijk Ballet van Vlaanderen

– VZW de Singel

– VZW Festival van Vlaanderen Gent en Histori-
sche Steden

– VZW Festival van Vlaanderen Brugge

– VZW Festival van Vlaanderen Kortrijk
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– VZW Festival van Vlaanderen Antwerpen

– VZW Festival van Vlaanderen Tongeren

– VZW Festival van Vlaanderen Mechelen

– VZW Festival van Vlaanderen Brussel

– VZW Festival van Vlaanderen – Vlaams-Brabant

– Centrum voor de Bibliografie van de neerlandis-
tiek

– VZW Paleis

– VZW Ancienne Belgique

– VZW Beursschouwburg

– het Nationaal Fonds voor de Letterkunde

– de literaire verenigingen en manifestaties

– VZW Theater Stap

– VZW Vlaams Theater Instituut (VTI)

– Brussels Jeugdtheater Bronks

– VZW Centrum voor Cultuurbeleid

– VZW Lunatheater

– VZW Jeugd en Muziek

– Vaste orkesten en ensembles

– VZW Vlaams Fonds voor de letteren

– VZW Beethoven Academie

– VZW I Flamminghi

– VZW Symfonie Orkest Vlaanderen

– de concertverenigingen

– de Brusselse podia

– de Koninklijke Academie voor Nederlandse Taal-
en Letterkunde

– de vzw Vlaams Omroeporkest en Kamerkoor

– Algemeen cultuurbeleid

– de Nederlandse Taalunie

– Brussel – Europese Hoofdstad

– de begunstigden als cultureel ambassadeur

– steunpunt basiseducatie

– Aangenomen.

Artikel 70

Onverminderd de in artikel 41 en artikel 50 van de
gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof voorschotten ten
belope van maximum 90 procent van de bedragen
voorzien onder de betreffende basisallocaties voor
onderstaande begunstigden :

1. het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoons-
gebonden Aangelegenheden (VIPA)

2. het Vlaams Fonds voor Lastendelging (VFLD)

3. het Limburgfonds (LF)

4. het Fonds voor het industrieel onderzoek in
Vlaanderen (FIOV)

5. het Fonds voor bijzondere jeugdbijstand (FBJ)

6. Kind en Gezin (K&G)

7. Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Perso-
nen met een Handicap (VFSIPH)

8. Toerisme Vlaanderen (TV)

9. Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC)

10. Vlaamse Vervoermaatschappij (VVM)

11. Vlaamse Landmaatschappij (VLM)

12. Dienst voor de Scheepvaart (DS), met uitzon-
dering van ba 12.19 PR. 64.10 voor zover er geen
beheersovereenkomst is

13. Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en
Beroepsopleiding (VDAB)

14. Vlaams Commissariaat-generaal voor de
Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de
Sport en de Openluchtrecreatie (BLOSO)
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15. Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)

16. Vlaamse Huisvestingsmaatschappij of door de
Vlaamse Huisvestingsmaatschappij erkende lokale
sociale huisvestingsmaatschappijen

17. Vlaamse Radio en Televisie (VRT)

18. Vlaams Instituut voor het zelfstandig onderne-
men (VIZO)

19. Vlaamse Instelling voor Technologisch onder-
zoek (VITO)

20. Vlaams Instituut voor de bevordering van het
wetenschappelijk technologisch onderzoek in de
industrie (IWT)

21. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Fonds
voor de Preventie en Sanering inzake Leefmilieu
en Natuur" (MINA)

22. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Bijzondere
Jeugdzorg"

23. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Hogere
Zeevaartschool"

24. de Autonome Raad voor het Gemeenschapson-
derwijs (ARGO)

25. de Dienst voor Infrastructuurwerken voor het
Gesubsidieerd Onderwijs (DIGO)

26. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Provincia-
le Gouvernementen" (artikel 51, wet 20 juli 1991)

27. de subsidies vermeld onder de betreffende basi-
sallocaties voor de universiteiten

28. de subsidies vermeld onder de betreffende basi-
sallocaties voor de havenbesturen

29. de Vlaamse Onderwijsraad (VLOR)

30. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Instituut
voor het Archeologisch Patrimonium"

31. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "De Brak-
ke Grond"

32. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Kasteel
van Gaasbeek"

33. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten – Antwerpen
(KMSKA)"

34. het Investeringsfonds voor grond- en woonbe-
leid voor Vlaams-Brabant (VLABINVEST)

35. de Dienst met Afzonderlijk Beheer Vlaams
Infrastructuur Fonds (VIF)

36. Domus Flandria NV.

37. de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 12 juni 1991 betreffende de universitei-
ten in de Vlaamse Gemeenschap (art. 167, 168, 169
en 169 bis)

38. de Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen

39. het Amortisatiefonds van leningen voor de
sociale huisvesting (ALESH)

40. het Fonds Film in Vlaanderen of rechtsopvolger

41. de Dienst met Afzonderlijk Beheer Investeren
in Vlaanderen

42. het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)

43. de v.z.w. Vlaams Centrum voor Agro- en Visse-
rijmarketing

44. de subsidies aan het NFWO voor de ondersteu-
ning van het niet-gericht wetenschappelijk onder-
zoek

45. de Dienst met Afzonderlijk Beheer Landcom-
manderij Alden Biesen

46. de Dienst met Afzonderlijk Beheer Vlaams
Centrum voor het Openbaar Bibliotheekwerk
(VCOB)

47. de N.V. Zeekanaal en Watergebonden grondbe-
heer Vlaanderen

48. het Fonds voor de Economische Expansie en de
Regionale Reconversie – Middelgrote en Grote
Ondernemingen (FEERR – MGO)

49. het Fonds voor de Economische Expansie en de
Regionale Reconversie – Kleine Ondernemingen
(FEERR – KO)

50. de Vlaamse Raad voor het Wetenschapsbeleid
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51. het secretariaat van de internationale Maas- en
Scheldecommissie

52. de huurdersorganisaties bedoeld bij b.a. 33.61
PR 62.4

53. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Schoon-
maak"

54. Fonds Culturele Infrastructuur

55. de werkingssubsidie vermeld onder de
betreffende basisallocaties van de hogescholen

56. VZW Egalisatiefonds Responsabiliseringsbij-
drage Vlaams Pensioenfonds

57. de Vlaamse Openbare Instelling "Vlaamse
Opera" (VLOPERA)

58. Export Vlaanderen

59. het Fonds Vlaanderen-Azië

60. het Financieringsinstrument voor de Vlaamse
visserij- en aquicultuursector (FIVA)

61. Pensioenfonds VRT

62. de sociale verhuurkantoren

63. Fonds voor de financiering van het urgentieplan
van de Sociale Huisvesting

64. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Luchtha-
ven Oostende"

65. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Luchtha-
ven Antwerpen"

66. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Linker
Schelde Oever".

– Aangenomen.

Artikel 71

§ 1. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabi-
liteit en van de regels bepaald in artikel 41 van de
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit,
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van
het Rekenhof, de voorschotten ten belope van

maximum 90 procent van de subsidies verstrekt aan
de centra voor geestelijke gezondheidszorg erkend
op basis van het besluit van de Vlaamse regering
van 12 oktober 1988 inzake erkenning en subsidië-
ring van de centra voor geestelijke gezondheidszorg.

§ 2. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten belope van
maximum 90 procent van de subsidies verstrekt
aan de equipes en de centra voor medisch school-
toezicht erkend op basis van het besluit van de
Vlaamse regering van 30 juli 1985 betreffende de
verplichtingen en de opdrachten inzake medisch
schooltoezicht, en houdende de erkenningsvoor-
waarden en subsidiëring van equipes en centra
voor medisch schooltoezicht.

§ 3. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof de studietoelagen toegekend
aan leerlingen en studenten met toepassing van de
wet van 19 juli 1971.

§ 4. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof de tegemoetkomingen toege-
kend in de last van hypothecaire leningen aange-
gaan met het oog op het bouwen, kopen of verbou-
wen van woningen.

§ 5. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de ordonnanties van betaling
voor eigen investeringen tot belope van 75 procent
per aannemingsopdracht voor infrastructuurwer-
ken of buitengewoon onderhoud aangerekend op
gesplitste kredieten.

§ 6. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof voorschotten ten belope van
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maximum 90 procent van de bedragen opgenomen
onder de hiernavermelde basisallocaties :

– de subsidie voor de instandhouding, herstelling
en het onderhoud van het IJzermonument en het
omringende domein in Diksmuide (decreet van 23
december 1986)

– de subsidie aan de vzw Vlaams Centrum voor
Ambachten en Restauratie

– de subsidie aan de vzw Stichting Vlaams Erfgoed

– de subsidie aan de vzw Monumentenwacht
Vlaanderen

– de subsidie aan de Vlaamse Contactcommissie
Monumentenzorg

– de subsidie voor de toekenning van een jaarlijkse
monumentenprijs

§ 7. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van
het Rekenhof voorschotten ten belope van maxi-
maal 90 procent van de subsidies verstrekt lastens
b.a. 34.04 van het programma 41.70.

§ 8. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, voorschotten ten belope van
maximaal 90 procent van de dotaties verstrekt las-
tens ba 41.03 van het programma 63.30.

§ 9. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit
worden vrijgesteld van het voorafgaand visum van

het Rekenhof ten belope van maximaal 90 procent
van de bedragen opgenomen onder de hiernaver-
melde basisallocaties :

PR BA Teksten

11.10 33.01 TV Brussel

11.10 33.02 Kunstenfestivals

11.10 33.04 Subsidie VZW Contact- en Cul-
tuurcentrum en/of rechtsopvol-
ger

11.10 33.06 Subsidie aan de VZW stads-
krant

§ 10. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, ongeacht het bedrag, alle
schuldvoorzieningen voortvloeiend uit contracten
met vervrachters voor het strooien van dooizouten
en sneeuwruimen met betrekking tot de winter-
dienst.

§ 11. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, ongeacht het bedrag, de onroe-
rende voorheffing op het patrimonium van het
Vlaamse Gewest.

§ 12. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten belope van
maximum 90 procent van de bedragen voorzien
onder de hierna betreffende basisallocaties voor
onderstaande begunstigden :
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programma basisallocatie begunstigden

62.1 51.05 openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gemeenten, vereniging van
gemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen, het Vlaams Woning-
fonds voor de Grote Gezinnen, elke natuurlijke persoon, privaatrechtelijke
rechtspersoon en de niet in artikel 20 van het Besluit van de Vlaamse regering van
1 juli 1997 vermelde publiekrechtelijke rechtspersonen

62.4 63.64 en 63.65 gemeenten, verenigingen van gemeenten, openbare centra voor maatschappe-
lijk welzijn, verenigingen van openbare centra voor maatschappelijk welzijn,
het Vlaams Woningfonds voor de Grote Gezinnen, door de Vlaamse minister
bevoegd voor huisvesting aangeduide andere initiatiefnemers 

62.1 63.15 verenigingen van gemeenten, openbare centra voor maatschappelijk welzijn,
62.4 63.66 en 63.67 het Vlaams Woningfonds voor de Grote Gezinnen 

– Aangenomen.

Artikel 72

Onverminderd de regels bepaald in artikel 50 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit
en van de regels bepaald in artikel 41 van de
gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit
worden, wat betreft het begrotingsjaar 1998, vrijge-
steld van het voorafgaand visum van het Rekenhof,
ongeacht het bedrag, de voorschotten ten belope
van 90 procent van de bedragen voorzien onder de
desbetreffende basisallocaties voor onderstaande
begunstigden :

programma basisallocatie begunstigden

62.1 51.05 openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gemeenten, vereniging van
gemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen, het Vlaams Woning-
fonds voor de Grote Gezinnen, elke natuurlijke persoon, privaatrechtelijke
rechtspersoon en de niet in artikel 20 van het Besluit van de Vlaamse regering van
1 juli 1997 vermelde publiekrechtelijke rechtspersonen

62.1 63.15 verenigingen van gemeenten, openbare centra voor maatschappelijk welzijn,
62.4 63.66 en 63.67 het Vlaams Woningfonds voor de Grote Gezinnen 

– Aangenomen.
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DIVERSE ANDERE BEPALINGEN

Artikel 73

§1. De dotatie aan de Autonome Raad voor het
Gemeenschapsonderwijs is de som van de diverse
basisallocaties 41.11, 41.13, 41.16, 41.20 en 61.01 in
de programma’s :

10 van de organisatieafdeling 31
20 van de organisatieafdeling 31
10 van de organisatieafdeling 32
20 van de organisatieafdeling 32
20 van de organisatieafdeling 34
20 van de organisatieafdeling 35
30 van de organisatieafdeling 35
40 van de organisatieafdeling 35

§ 2. De in strijd met bestaande wettelijke decretale
of reglementaire bepalingen toegekende salarissen
en daarmee gelijkgestelde vergoedingen aan perso-
neelsleden van het Gemeenschapsonderwijs, wer-
kingsmiddelen en investeringsmiddelen bedoeld in
artikel 17 van dit decreet worden in mindering
gebracht op de laatste schijf van de aan het
Gemeenschapsonderwijs of aan de aan zijn instel-
lingen toegekende werkingsmiddelen, conform
artikel 192 van het decreet betreffende het onder-
wijs II van 31 juli 1990.

– Aangenomen.

Artikel 74

In afwachting van de organieke regeling betreffen-
de de organisatie en de financiering van het open
hoger onderwijs in de Vlaamse Gemeenschap,
draagt de Vlaamse Gemeenschap bij in de dekking
van de kosten van ondersteuning en begeleiding
van de studenten die in Vlaanderen een inschrij-
ving hebben genomen voor een cursus van het
open hoger onderwijs in het kader van de samen-
werkingsovereenkomst met de Open Universiteit
Nederland en van de kosten van ontwikkeling van
elektronische studie- en leermateriaal.

Het bedrag van de subsidies, die deels of geheel
worden uitbetaald aan de studiecentra gevestigd in
Antwerpen, Brussel, Gent, Hasselt, Kortrijk en
Leuven bestaat uit een vaste component – 500.000
frank per studiecentrum – en een variabele compo-
nent berekend op basis van het aantal inschrijvin-

gen met examenrechten omgerekend naar het aan-
tal eenheidsmodules. Het maximum per eenheids-
module bedraagt 7.500 frank.

De Vlaamse regering stelt met betrekking tot het
voorgaande nadere uitvoeringsregels vast.

– Aangenomen.

Artikel 75

De Vlaamse Gemeenschap wordt ertoe gemach-
tigd om bijkomende dotaties te verstrekken aan
universitaire instellingen, die deze kunnen aanwen-
den voor de aflossing van de leningen, aangegaan
in het kader van de wet van 2 augustus 1960,
betreffende de tussenkomst van de Staat in de
financiering van de vrije universiteiten en van
diverse inrichtingen voor hoger onderwijs en voor
wetenschappelijk onderzoek, gewijzigd inzonder-
heid bij de wetten van 16 juli 1970, 27 juli 1971, 6
maart 1981 en 9 april 1995.

– Aangenomen.

Artikel 76

In verband met de betaling van de verzekerings-
premies van de Vlaamse Openbare Instellingen,
wordt de minister bevoegd voor financiën en
begroting ertoe gemachtigd om, indien de betrok-
ken instellingen niet overgaan tot storting van de
gevraagde provisies, tot een ambtshalve inhouding
van een corresponderend deel van het dotatiebe-
drag over te gaan.

– Aangenomen.

Artikel 77

Na akkoord van de minister die bevoegd is voor
financiën en begroting, wordt de bevoegde minister
ertoe gemachtigd vergoedingen of hulpgelden uit
te keren onder de voorwaarden die hij zal vaststel-
len, aan gewezen personeelsleden al of niet gepen-
sioneerd ten gevolge van dienst- of arbeidsongeval
of om gezondheidsredenen, om deze niet minder
gunstig te behandelen dan de werklieden die zich
in gelijkaardige voorwaarden bevinden, en zulks
ondanks de bepalingen van de wet van 21 juli 1844
op de burgerlijke pensioenen.
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– Aangenomen.

Artikel 78

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd een
deel van haar thesauriemiddelen geplafonneerd tot
40.000.000 frank te laten storten op een financiële
rekening geopend op haar naam bij een financiële
instelling. Volgende voorwaarden dienen in acht
genomen te worden :

– de wedersamenstelling van boven vermeld
bedrag geschiedt afhankelijk van de waarborg-
uitvoering waartoe het Vlaamse Gewest gehou-
den is, en de desbetreffende stortingen zullen
worden aangerekend op basisallocatie 51.01 van
het programma 30 van de organisatieafdeling 24 ;

– aanstelling van een rekenplichtige bij de admi-
nistratie voor Financiën en Begroting, wiens
beheer en verantwoordelijkheid beperkt blijft
tot het hierboven genoemd plafond van
40.000.000 frank ;

– de opbrengsten van de rente worden jaarlijks
(per 31 december) gestort op de ontvangstenre-
kening van de Vlaamse Gemeenschap ;

Het Rekenhof heeft toezicht en controle op de ver-
richte boekingen.

– Aangenomen.

Artikel 79

De minister die bevoegd is voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd, namens het
Vlaamse Gewest, de verbintenissen aan te gaan tot
het betalen op de vervaldag aan de financiële
instellingen van :

1° de rente lastens basisallocatie 41.03, programma
80, organisatieafdeling 24 en de aflossing lastens
basisallocatie 61.03, programma 80, organisatieaf-
deling 24 van de leningen, overgenomen door de
Vlaamse Milieumaatschappij met toepassing van
het besluit van de Vlaamse regering van 16 januari
1985 houdende bepalingen van de nadere regelen
voor de toepassing van artikel 32 quinquies van de
wet van 26 maart 1971 op de bescherming van de
oppervlaktewateren tegen verontreiniging, aange-

vuld bij decreet van 5 april 1984, zoals gewijzigd bij
de decreten van 12 december 1990 en 1 juli 1992 ;

2° de rente lastens basisallocatie 41.04, programma
80, organisatieafdeling 24 en de aflossing lastens
basisallocatie 61.04, programma 80, organisatieaf-
deling 24 van de volgende door de Vlaamse Milieu-
maatschappij aangegane eigen leningen :

1) lening van 1.000.000.000 frank bij de ASLK aan-
gegaan voor de terugbetaling aan de gemeenten en
intercommunales van kosten van het verleden.

Saldo op 1 januari 1999 : 802.208.886 frank.

Gewaarborgd bij ministerieel besluit van 17
december 1991.

2) lening 35 van 500.000.000 frank bij Gemeente-
krediet aangegaan voor de terugbetaling aan de
gemeenten en intercommunales van kosten van het
verleden.

Saldo op 1 januari 1999 : 414.998.967 frank.

Gewaarborgd bij ministerieel besluit van 19
november 1992.

3) lening 15 van 60.000.000 frank bij Gemeentekre-
diet aangegaan voor de aankoop en renovatie van
het kantoorgebouw Osbroek te Aalst.

Saldo op 1 januari 1999 : 47.520.000 frank.

Gewaarborgd bij ministerieel besluit van 20
december 1989.

4) lening 105 van 77.000.000 frank bij Gemeente-
krediet aangegaan voor de oprichting van het kan-
toorgebouw te Oostende.

Saldo op 1 januari 1999 : 44.429.000 frank.

Gewaarborgd bij brief van 31 januari 1980 van het
ministerie van Volksgezondheid en van het Gezin
en dit met toepassing van artikel 2 van het ministe-
rieel besluit van 7 oktober 1975.

– Aangenomen.

Artikel 80

De minister die bevoegd is voor cultuur, wordt
gemachtigd subsidies te verstrekken of specifieke
opdrachten te geven aan instellingen, groepen of
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personen voor de uitvoering van internationale uit-
voeringsprojecten ook wanneer deze instellingen,
groepen of personen, al dan niet nominatim, gesub-
sidieerd worden op andere basisallocaties met
betrekking tot het cultuurbeleid binnen de Vlaam-
se Gemeenschap.

– Aangenomen.

Artikel 81

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu,
wordt ertoe gemachtigd, na advies van de Inspectie
van Financiën, gebruikstoestemmingen te verlenen,
hetzij van beperkte, hetzij van onbeperkte duur,
van de domeinen, gronden en gebouwen verwor-
ven of te verwerven lastens artikel 3.6 van de
begroting van het MINA-fonds bestemd voor aan-
koop van gronden voor de aanleg van openbare
groene zones.

Deze gebruikstoestemmingen mogen, zonder kos-
teloos opzegbaar te zijn door de Vlaamse Gemeen-
schap, de duur van negen jaar niet overschrijden
behalve na instemming van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 82

De minister die bevoegd is voor de ruilverkavelin-
gen, wordt ertoe gemachtigd overeenkomsten voor
technisch beheer af te sluiten, hetzij van beperkte
duur, hetzij van onbeperkte duur, ten einde de uit-
voering van de passende beheersmaatregelen te
verzekeren op de onroerende goederen verworven
krachtens de bepalingen van de wet van 22 juli
1970 op de ruilverkaveling van landeigendommen
uit kracht van de wet, aangevuld door de wet van
11 augustus 1978 houdende bijzondere bepalingen
eigen aan het Vlaamse Gewest en van de wet van
28 december 1967 betreffende de onbevaarbare
waterlopen.

Deze overeenkomsten mogen de duur van drie jaar
niet overschrijden, behalve na instemming van de
Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 83

De minister die bevoegd is voor het natuurbehoud
en de groenvoorziening wordt er binnen de perken
van basisallocatie 63.61 van het programma 30 van
de organisatieafdeling 61 toe gemachtigd om, na
goedkeuring door de Vlaamse regering, de bedra-
gen te vereffenen, voortvloeiend uit de vaste belof-
te van toelage aan de lagere besturen die groene
ruimten of gronden daartoe bestemd hebben ver-
worven, op basis van een belofte van subsidie door
de bevoegde Vlaamse minister verleend en vastge-
legd lastens de betrokken basisallocatie van het
begrotingsjaar 1990 en vroegere begrotingsjaren.

– Aangenomen.

Artikel 84

Onverminderd de bepalingen van de wet van 28
december 1967 wordt de minister die bevoegd is
voor de ruilverkaveling ertoe gemachtigd, binnen
de perken van basisallocatie 12.10 van het pro-
gramma 50 van de organisatieafdeling 61, de lopen-
de uitgaven van welke aard ook te dragen met het
oog op de afwatering, al dan niet door middel van
kunstwerken, van de waterlopen van eerste catego-
rie bedoeld door de wet van 28 december 1967, en
met het oog op de versteviging en bescherming van
de dijken en van de oevers van de onbevaarbare
waterlopen.

– Aangenomen.

Artikel 85

In afwijking van de besluitwet van 5 december
1946 waarbij aan de Vlaamse Maatschappij voor
Watervoorziening en/of rechtsvoorganger subsidies
verleend worden ter aanvulling van die bepaald bij
de wet van 26 augustus 1943, houdende oprichting
van deze maatschappij, kan de minister die
bevoegd is voor de watervoorziening, ten laste van
basisallocatie 51.80. van het programma 50 van de
organisatieafdeling 61 subsidies ten bedrage van de
volledige kostprijs toekennen aan de Vlaamse
Maatschappij voor Watervoorziening voor aller-
hande uitgaven in verband met studies en werken,
die op verzoek van de Vlaamse regering uitgevoerd
worden met het oog op de realisatie van verbindin-
gen met de waterleidingssystemen van andere
drinkwatermaatschappijen en -diensten binnen de
perken van de beschikbare begrotingskredieten.
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– Aangenomen.

Artikel 86

De minister die bevoegd is voor de landinrichting
wordt ertoe gemachtigd, op grond van artikel 13, §
4, van het decreet van 21 december 1988 houdende
oprichting van de Vlaamse Landmaatschappij,
ingevoegd bij decreet van 22 november 1995 hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de aanpas-
sing van de begroting 1995, de Vlaamse Landmaat-
schappij te belasten met de uitvoering van gedeel-
ten van landinrichtingsplannen op gronden die
eigendom zijn van of beheerd worden door de
gemeenten en de provincies.

– Aangenomen.

Artikel 87

Met betrekking tot het verlenen van subsidies aan
allerlei initiatieven in Midden en Oost-Europa,
wordt de Vlaamse minister die bevoegd is voor het
buitenlands beleid ertoe gemachtigd uitgaven klei-
ner of gelijk aan 20.000.000 frank aan te gaan.

– Aangenomen.

Artikel 88

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd aan de administra-
teur-generaal van de dienst voor de Scheepvaart,
en dit binnen het kader opgelegd door de Vlaamse
regering met betrekking tot de administratieve en
begrotingscontrole, per afzonderlijk project man-
daat te verlenen voor het uitvoeren van buitenge-
wone onderhoudswerken ten belope van maximaal
20.000.000 frank op de waterwegen beheerd door
de dienst voor de Scheepvaart en aan te rekenen
lastens de DAB Vlaams Infrastructuurfonds, b.a.
73.21, van programma 10 van de organisatieafde-
ling 64 dit m.i.v. de vereffening van de in de vorige
begrotingsjaren vastgelegde buitengewone onder-
houdswerken ten belope van maximaal 20.000.000
frank per project.

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken wordt er tevens toe gemachtigd om binnen de
perken van de ingeschreven kredieten mandaat te

verlenen aan de Dienst voor de Scheepvaart voor
de verbetering, herbouw, vernieuwing en structure-
le herstelling van de door haar beheerde infrastruc-
tuur en zijn aanhorigheden m.i.v. de nodige aanko-
pen en onteigeningen, lastens de voor deze werken
bestemde uitgaven op de begroting van de DAB
"Vlaams Infrastructuurfonds".

– Aangenomen.

Artikel 89

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd nieuwe verbintenis-
sen ten belope van maximum 10.000.000 fr., alsme-
de herzieningen, verrekeningen en schadeclaims in
verband met de moderniseringswerken die binnen
het Vlaamse Gewest werden uitgevoerd door de
NV Zeekanaal en Watergebonden grondbeheer
Vlaanderen te laten aanrekenen op de begroting
van de DAB, Vlaams Infrastructuur Fonds, b.a.
73.21 van het programma 10 van de organisatieaf-
deling 64.

– Aangenomen.

Artikel 90

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd aan de administra-
teur-generaal van de NV Zeekanaal en Waterge-
bonden grondbeheer Vlaanderen, en dit binnen het
kader opgelegd door de Vlaamse regering met
betrekking tot de administratieve en begrotings-
controle, per afzonderlijk project mandaat te verle-
nen voor het uitvoeren van buitengewone onder-
houdswerken ten belope van maximaal 20.000.000
frank op de waterwegen beheerd door de NV Zee-
kanaal en Watergebonden grondbeheer Vlaande-
ren, en aan te rekenen lastens b.a. 73.21 van het
programma 10 van de organisatieafdeling 64 van
de DAB Vlaams Infrastructuurfonds en dit met
inbegrip van de vereffening van de in de vorige
begrotingsjaren vastgelegde buitengewone onder-
houdswerken ten belope van maximaal 20.000.000
frank per project.

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken wordt er tevens toe gemachtigd om binnen de
perken van de ingeschreven kredieten mandaat te
verlenen aan de NV Zeekanaal en Watergebonden
Grondbeheer Vlaanderen voor de verbetering, her-
bouw, vernieuwing en structurele herstelling van de
door haar beheerde infrastructuur en zijn aanho-
righeden m.i.v. de nodige aankopen en onteigenin-
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gen lastens de voor deze werken bestemde uitga-
ven op de begroting van de DAB "Vlaams Infra-
structuurfonds".

– Aangenomen.

Artikel 91

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd om
de onderhouds- en verdiepingsbaggerwerken in de
Schelde in hun geheel te gunnen en de werken
jaarlijks op te dragen door middel van dienstbeve-
len welke afhankelijk zijn van enerzijds de budget-
taire middelen ingeschreven in de begroting en
anderzijds de gewaarborgde minima ingeschreven
in het goedgekeurde contract met de aannemer.

Binnen de enveloppe van de beschikbare budget-
taire middelen, worden deze bedragen jaarlijks
door middel van provisionele vastleggingen gere-
serveerd.

– Aangenomen.

Artikel 92

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om, binnen de perken
van de begroting het Vlaams aandeel in de herstel-
ling van de oevers van de Westerschelde, noodza-
kelijk wegens de versnelde inscharing wegens de
baggerwerken, en ter uitvoering van het verdie-
pingsprogramma 48’/43’/38’ van de Westerschelde,
aan te rekenen en te vereffenen ten laste van de
basisallocatie 54.01, programma 20, organisatieaf-
deling 64.

– Aangenomen.

Artikel 93

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd investeringen uit te
voeren in de door de lagere openbare besturen
beheerde havens op gronden die hun eigendom
zijn of door hen beheerd worden.

– Aangenomen.

Artikel 94

De minister die bevoegd is voor het vervoer, wordt
ertoe gemachtigd het gedeelte van de loodsgelden
dat het volgens de vastgestelde verdeling aan Bel-
gië toekomende aandeel overstijgt, terug te betalen
aan Nederland.

– Aangenomen.

Artikel 95

§ 1. In afwijking van de artikelen 1, 7 en 8 van het
koninklijk besluit van 22 april 1958 tot reglemente-
ring van de toekenning van subsidies aan de musea
die niet van de Staat afhangen wordt, overeenkom-
stig artikel 66 van de Bijzondere Wet van 12 janu-
ari 1989 m.b.t. de Brusselse instellingen, het college
van de Vlaamse Gemeenschapscommissie gemach-
tigd een jaarlijkse subsidie te verlenen volgens de
in het koninklijk besluit vermelde bepalingen aan
de musea van de provincies, gemeenten en particu-
lieren waarvan de verzamelingen betrekking heb-
ben op kunsten en letteren en die gelegen zijn in
Brussel-Hoofdstad.

§ 2. De correlatieve middelen ter financiering van
de in vorige paragraaf vermelde subsidies worden
ingeschreven onder basisallocatie 45.01, program-
ma 10, organisatieafdeling 11 als dotatie aan de
Vlaamse Gemeenschapscommissie in Brussel.

– Aangenomen.

Artikel 96

Het Fonds voor Bijzondere Jeugdbijstand wordt
ertoe gemachtigd de kredieten ingeschreven onder
basisallocatie 41.02 van het programma 20 van de
organisatieafdeling 41 aan te wenden voor de uit-
gaven voortvloeiend uit het openen, op naam van
de in de pleeggezinnen geplaatste minderjarigen,
van een compensatoire vergoeding die een deel
van het bedrag van de kinderbijslag vervangt.

– Aangenomen.

Artikel 97

§ 1. In afwijking van artikel 5, van het koninklijk
besluit nr. 81 van 10 november 1967 neemt het
Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap voor personen die op 31
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december 1990 bij beslissing van de jeugdrecht-
bank in een instelling verbleven erkend in het
kader van voormeld Fonds, de tegemoetkomingen
voor zijn rekening tot het einde van de maatregel
van de jeugdrechtbanken.

§ 2. Voor personen bedoeld in § 1 die op 31 decem-
ber 1990 de volle leeftijd van twaalf jaar hebben
bereikt, zal het vermelde Fonds tevens de bijzonde-
re kosten zoals bepaald in de subsidieregels van
toepassing op erkende voorzieningen bijzondere
jeugdbijstand, voor zijn rekening nemen.

– Aangenomen.

Artikel 98

De vastleggingen aangegaan vóór 1 januari 1999 op
ba 33.34 PR 42.20 mogen geordonnanceerd en
betaald worden op de basisallocatie 33.51, 33.59 en
33.62 PR 42.20

– Aangenomen.

Artikel 99

De ordonnanceringen van de verbintenissen die in
de loop van de vorige begrotingsjaren werden vast-
gelegd ten laste van de verbintenissenmachtigingen
99.35 en 99.36 (verbintenissenmachtiging subsidie
VHM koopsector en verbintenissenmachtiging
VHM huursector) van de organisatieafdeling 62,
programma 40, mogen respectievelijk worden aan-
gerekend op de ba’s 31.03 en 31.04 van de organi-
satieafdeling 62, programma 40.

– Aangenomen.

Artikel 100

Worden ontheven van verjaring met het oog op de
betaling aan de stad Antwerpen, het gedeelte ten
bedrage van 835.000 frank van de eindafrekening
van 28 juni 1990 voor het verplaatsen en van elek-
trische leidingen t.b.v. de Berendrechtsluis.

– Aangenomen.

Artikel 101

In afwijking van de wet van 31 mei 1923 betreffen-
de de vervreemding van onroerende domeingoede-
ren en van toepassing verklaard op het Vlaamse
Gewest bij programmadecreet van 20 december
1989 kan de Vlaamse regering gebouwen en gron-
den van de voormalige abdij van Herckenrode
onderhands vererfpachten aan de Stichting Vlaams
Erfgoed.

– Aangenomen.

Artikel 102

Artikel 31, 3°, van het decreet van 20 december
1996 houdende bepalingen tot begeleiding van de
aanpassing van de begroting 1997 wordt, wat
betreft het begrotingsjaar 1999, als volgt gewijzigd :

"3° de toeristische uitrusting van de Vlaamse kust
en in de regio’s die door de Europese Commissie
werden erkend als doelstelling 2-, doelstelling 5 B-,
en interreggebieden".

– Aangenomen.

Artikel 103

De minister die bevoegd is voor ambtenarenzaken
is ertoe gemachtigd lastens basisallocatie 11.03 van
het programma 99.10 aanwervingen te doen ten
belope van 267.600.000 frank berekend afhankelijk
van de totale salarislast gedurende een volledig
jaar van voltijdse equivalenten.

– Aangenomen.

Artikel 104

§ 1. De vastlegging nr. 97/20.400 ten belope van 100
miljoen frank mag geordonnanceerd en betaald
worden lastens basisallocatie 52.90 programma
24.10.

§ 2. De vastlegging nr. 97/20.450 ten belopevan 180
miljoen frank mag, ten belope van het niet geor-
donnanceerd saldo, geordonnanceerd en betaald
worden lastens basisallocatie 63.90 programma
24.10.

§ 3. De op 31 december 1998 beschikbare ordon-
nanceringssaldi op basisallocatie 70.90 programma
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24.10 (Fonds Economische Impulsprogramma's)
worden ten belope van 100 miljoen frank overge-
dragen en gehecht aan basisallocatie 52.90 pro-
gramma 24.10 en ten belope van 160 miljoen frank
aan basisallocatie 63.90 programma 24.10.

– Aangenomen.

INSCHRIJVINGEN OP KAPITAAL

Artikel 105

§ 1. De minister die bevoegd is voor huisvesting,
wordt ertoe gemachtigd namens het Vlaamse
Gewest de verbintenis aan te gaan, ten belope van
1.715.400.000 frank, voor inschrijvingen op het
kapitaal van de VHM.

§ 2. De minister die bevoegd is voor vervoer, wordt
ertoe gemachtigd namens het Vlaamse Gewest de
verbintenis aan te gaan, ten belope van
1.587.200.000 frank, voor inschrijvingen op het
kapitaal van de VVM.

– Aangenomen.

COFINANCIERING

Artikel 106

Ten laste van de hiernavermelde basisallocaties
mogen op een thesaurierekening begrotingsgelden
worden gestort in de rekening van de gewone
rekenplichtige belast met de betaling van uitgaven
waarvan derden de cofinanciering voor hun reke-
ning nemen :

PR B.A.

39.20 12.05
39.20 12.08
54.10 34.90
54.10 53.03
61.40 41.42
post 2,5 van de begroting van

de DAB Mina-Fonds

– Aangenomen.

DIENSTEN MET AFZONDERLIJK BEHEER

Artikel 107

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Fonds voor Preventie en
Sanering inzake Leefmilieu en Natuurbehoud",
afgekort Mina-Fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
36.564.700.000 frank en voor de uitgaven
36.564.700.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
geraamd op respectievelijk 0 frank en 0 frank.

Voor wat het begrotingsjaar 1999 betreft, wordt op
het Minafonds, aan de minister, bevoegd voor het
leefmilieu, een vastleggingsmachtiging ten belope
van 22.452.200.000 frank verleend.

Op dit artikel is er een amendement van de heer
Bogaert dat luidt als volgt :

ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur,
Land- en waterbeheer

PROGRAMMA 10

Leefmilieu

B. De som van de vastleggingsmachtigingen voor
programma 10 "22.452,2 miljoen frank" bren-
gen op "23.462,2 miljoen frank".

(Verhoging met 1.060,0 miljoen frank)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;
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40 leden hebben zich onthouden ;
59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      

Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
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Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Eyken Christian  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 107 aangenomen.

Artikel 108

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Hogere Zeevaartschool".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
63.025.000 frank en voor de uitgaven 63.025.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
geraamd respectievelijk op  0 frank en  0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 109

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Luchthaven Antwerpen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
142.000.000 frank en voor de uitgaven 142.000.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

§ 2. De Dienst met Afzonderlijk Beheer wordt
ertoe gemachtigd ten laste van zijn begroting en in
de mate dat de in § 1 vermelde ontvangsten effec-

tief gerealiseerd worden, een bedrag van
155.700.000 frank vast te leggen.

– Aangenomen.

Artikel 110

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Luchthaven Oostende".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
379.700.000 frank en voor de uitgaven 379.700.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

§ 2. De Dienst met Afzonderlijk Beheer wordt
ertoe gemachtigd ten laste van zijn begroting en in
de mate dat de in § 1 vermelde ontvangsten effec-
tief gerealiseerd worden een bedrag van
366.200.000 frank vast te leggen.

– Aangenomen.

Artikel 111

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Instituut van het Archeolo-
gisch Patrimonium".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
73.600.000 frank en voor de uitgaven 73.600.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en op 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 112

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Vlaams Infrastructuur-
fonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
22.458.400.000 frank en voor de uitgaven
22.458.400.000 frank.

Voorzitter
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De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

§ 2. Onderstaande basisallocaties van de begroting
van de DAB "Vlaams Infrastructuurfonds" mogen
uitgaven dekken met betrekking tot vorige jaren :

OA PR B.A. OA PR B.A.

63 00 12.30 69 00 01.00
63 00 12.50 69 00 12.31
63 00 34.40 69 00 74.22
64 00 12.00
64 00 12.51 69 00 11.00
64 00 31.22
64 00 34.40
64 00 51.22
64 00 81.11

§ 3. De dienst met afzonderlijk beheer Vlaams
Infrastructuurfonds wordt ertoe gemachtigd ten
laste van zijn begroting en in de mate dat de in § 1
vermelde ontvangsten effectief worden gereali-
seerd een bedrag van 21.458.400.000 frank vast te
leggen.

§ 4. De uitgaven verbonden aan de vergoedingen
aan de rekenplichtigen van de DAB VIF, ongeacht
het begrotingsjaar waarop deze vergoedingen
betrekking hebben, worden ten laste gebracht op
de basisallocatie 12.31 van de organisatieafdeling
69 programma 00 van de DAB "Vlaams Infrastruc-
tuurfonds".

§ 5. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd het gedeelte van de
uitgaven die lastens het Vlaamse Gewest voort-
vloeien uit gecombineerde werken en projecten
tussen enerzijds het ministerie van de Vlaamse

Gemeenschap, administratie Wegen en Verkeer en
anderzijds de NV Aquafin, Dijkstraat 8 te Aartse-
laar, en voor welke laatstgenoemde instantie
optreedt als opdrachtgever, ten laste te brengen
van de begroting van de DAB "Vlaams Infrastruc-
tuurfonds".

Deze machtiging is onderworpen aan onderstaande
voorwaarden :

1. de gecombineerde werken en projecten dienen
te geschieden op basis van een overeenkomst ;

2. de inbreng in de gecombineerde werken en pro-
jecten van de NV Aquafin dient minimaal 70 pro-
cent te zijn ;

3. de administratieve- en begrotingscontrole is van
toepassing op het aandeel van het Vlaamse Gewest.

§ 6. De DAB "Vlaams Infrastructuurfonds" wordt
ertoe gemachtigd de uitgaven voortvloeiend uit
vonnissen en arresten van de hoven en rechtban-
ken, alsmede in voorkomend geval, van dadingen
en andere minnelijke regelingen, aangaande
geschillen gerezen ingevolge beslissingen van de
krachtige bevoegde overheden en/of rechtsvoor-
gangers, inzake de aangelegenheden thans bedoeld
in artikel 6, § 1, X, 1ste tot en met 5de van de BW
van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellin-
gen, gewijzigd bij de BW van 8 augustus 1988, ten
laste te brengen van zijn begroting.

§ 7. Binnen de perken van de kredieten geopend
op de volgende basisallocaties van de DAB
"Vlaams Infrastructuurfonds" wordt de minister
die bevoegd is voor openbare werken, ertoe
gemachtigd de volgende subsidies toe te kennen :

Voorzitter
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OA PR BA Omschrijving

63 00 51.11 Tussenkomst van het Vlaamse Gewest in de investeringen van de VVM (De Lijn) ter
verbetering van de infrastructuur van het openbaar vervoer op de wegen in samen-
hang met de verbetering van de verkeersveiligheid, verkeersleefbaarheid en de mul-
timodale bereikbaarheid.

63 10 51.11 Tussenkomst van het Vlaamse Gewest in de investeringen van de Maatschappij voor 
Intercommunaal vervoer te Brussel voor verbetering van de infrastructuur van tram-
lijnen gelegen in het Vlaamse Gewest

64 00 31.22 Subsidies voor werkingskosten m.b.t. de opstarting van shuttle- of bloktreinen van en
naar de Vlaamse Zeehavens, m.i.v. de daaraan verbonden kosten voor specifieke stu-
dies

64 00 51.22 Investeringssubsidies voor de opstarting van shuttle- of bloktreinen van en naar de
Vlaamse Zeehavens en de daaraan verbonden kosten voor specifieke studies

Voorzitter
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§ 8. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op de basisallocatie
63.21 van de organisatie-afdeling 63 programma 00
en 63.21 van de organisatieafdeling 64 programma
10 van de begroting van de DAB "Vlaams Infra-
structuurfonds" de kosten, verbonden aan de ver-
plaatsing van gas-, water- en elektriciteitsleidingen
en rioleringen in het kader van de verbetering van
de infrastructuur van het openbaar vervoer, aan de
nutsbedrijven te betalen.

§ 9. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op de basisallocatie
12.50 van de organisatie-afdeling 64 programma 00
van de begroting van de DAB "Vlaams Infrastruc-
tuurfonds", de verschuldigde milieuheffingen voor
het storten van baggerspecie te betalen aan de
instanties gemachtigd tot het innen van deze
heffingen.

§ 10. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de per-
ken van de ingeschreven kredieten op de basisallo-
catie 73.21 van de organisatieafdeling 64 program-
ma 00 van de DAB "Vlaams Infrastructuurfonds",
aan de havenbesturen voorschotten uit te keren op
de door het Vlaamse Gewest verschuldigde bedra-
gen ingevolge het sluiten van financieringsovereen-
komsten tussen het Vlaamse Gewest en de haven-
besturen.

Deze voorschotten kunnen aan de havenbesturen
worden betaald conform de bepalingen van de arti-
kelen 9, 10, 11 en 12 van het Besluit van de Vlaam-

se regering van 10 november 1993 betreffende het
subsidiëringsbesluit van de investeringen in de zee-
havens.

§ 11. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken
van de begroting van het Vlaams Infrastructuur-
fonds kosten aan te rekenen en voorschotten toe te
staan in het kader van het project Deurganckdok
(met inbegrip van de gemeente Doel) op ba 64.00,
71.10 en voor de uitvoering van het globaal bege-
leidingsplan voor de bewoners van Doel op ba
64.00, 34.31.

§ 12. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd met de NMBS en
spoorwegoperatoren onderhandelingen te voeren
en gezamenlijke initiatieven te nemen voor het
opzetten van shuttles en/of bloktreinen gaande van
en naar de Vlaamse zeehavens. De samenwerkings-
akkoorden mogen de duur van twee jaar niet over-
schrijden behalve met instemming van de Vlaamse
regering.

§ 13. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken
van de ingeschreven kredieten kosten aan te reke-
nen in verband met de aanstelling van een sociaal
bemiddelaar bij de uitvoering van het project Doel,
voor de lonen, vergoedingen en sociale lasten op
ba 69.00, 11.00 en voor de werkingskosten op ba
69.00, 12.00.

§ 14. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd de ontvangsten, uit



overdracht van gronden naar de NV Zeekanaal,
toe te wijzen aan het Vlaams Infrastructuurfonds.

§ 15. De ordonnanceringen van de uitgaven die in
de loop van de vorige begrotingsjaren werden vast-
gelegd ten laste van vastleggingskredieten en vast-
leggingsmachtigingen van basisallocaties die afge-
schaft zijn of overgegaan in andere basisallocaties,
mogen worden aangerekend op de overeenstem-
mende basisallocaties van de begroting voor het
jaar 1999.

§ 16. In artikel 24, § 8 van het decreet van 7 juli
1998 houdende aanpassing van de algemene uitga-
venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor
het begrotingsjaar 1998, wordt de vermelding
"organisatieafdeling 64", programma 00" vervan-
gen door "organisatieafdeling 64, programma 10".

– Aangenomen.

Artikel 113

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "De Brakke Grond".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
30.000.000 frank en voor de uitgaven 30.000.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 114

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Kasteel van Gaasbeek".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
9.700.000 frank en voor de uitgaven 9.700.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 115

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Koninklijk Museum voor
Schone Kunsten – Antwerpen" (KMSKA).

De begroting beloopt voor de ontvangsten
171.900.000 frank en voor de uitgaven 171.900.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 116

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de dienst met
Afzonderlijk Beheer Fonds voor de financiering
van het urgentieplan voor de sociale huisvesting.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.500.000.000 frank en voor de uitgaven
1.500.000.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
geraamd op 0 frank en 0 frank.

Het saldo van de verbintenissenmachtiging
bedoeld in artikel 38 van het decreet van 6 juli
1994 houdende aanpassing van de algemene uitga-
venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor
het begrotingsjaar 1994, aangevuld met het bedrag
van de verminderingen doorgevoerd op de reeds
genomen vastleggingen tijdens de voorgaande
jaren wordt per 31 december 1998 ten belope van
140.000.000 frank overgedragen naar het begro-
tingsjaar 1999.

De DAB wordt gemachtigd ten laste van zijn
begroting 1999 een bedrag van maximaal
140.000.000 frank vast te leggen, te ordonnanceren
en te betalen met betrekking tot de betaling van
subsidies aan de sociale huisvestingsmaatschappij-
en voor de realisatie of de renovatie van sociale
woningen in het kader van het besluit van de
Vlaamse regering van 19 december 1996 houdende
de subsidiëring van de renovatie van woningen en
gebouwen en van de bouw van nieuwe sociale
woningen.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 117

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer Investeren in Vlaanderen.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
255.000.000 frank en voor de uitgaven 255.000.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 118

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Schoonmaak".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
246.300.000 frank en voor de uitgaven 246.300.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 119

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Landcommanderij Alden
Biesen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
30.700.000 frank en voor de uitgaven 30.700.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 120

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met

Afzonderlijk Beheer "Vlaams Centrum voor het
Openbaar Bibliotheekwerk".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
94.100.000 frank en voor de uitgaven 94.100.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 121

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Diensten met
Afzonderlijk Beheer Bijzondere Jeugdbijstand
"De Zande en de Kempen".

De begrotingen belopen voor de gezamenlijke ont-
vangsten 74.600.000 frank en voor de gezamenlijke
uitgaven 74.600.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
geraamd op respectievelijk 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 122

Wordt goedgekeurd de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Autonome Fiscale Inning".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
5.700.000 frank en voor de uitgaven 5.700.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 123

Wordt goedgekeurd de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "CICOV".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
10.600.000 frank en voor de uitgaven 10.600.000
frank.

Voorzitter
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De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 124

Wordt goedgekeurd de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Dienst met
Afzonderlijk Beheer "Linker Schelde Oever".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
276.500.000 frank en voor de uitgaven 276.500.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

INSTELLINGEN VAN OPENBAAR NUT

Artikel 125

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Openbare
Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaamse
Gewest (OVAM).

De begroting beloopt voor de ontvangsten
5.363.200.000 frank en voor de uitgaven
5.363.200.000 frank.

De ontvangsten en de uitgaven voor de orde wor-
den respectievelijk geraamd respectievelijk op 0
frank en 0 frank.

De overdracht van het begrotingssaldo van het jaar
1998 ( beperkt tot het saldo per 31 december 1997)
naar het jaar 1999 wordt toegestaan.

– Aangenomen.

Artikel 126

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Fonds Vlaan-
deren-Azië.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
248.900.000  en voor de uitgaven 248.900.000 frank.

De ontvangsten en de uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op.0 frank en 0 frank.

Het Fonds Vlaanderen – Azië wordt gemachtigd in
het jaar 1999 verbintenissen aan te gaan ten belope
van maximaal 154.900.000 frank.

Het Fonds Vlaanderen-Azië wordt er tevens toe
gemachtigd de waarborg van het Vlaamse Gewest
te hechten aan leningen. Het plafond van de
gewaarborgde leningen bedraagt 200.000.000
frank.

– Aangenomen.

Artikel 127

§ 1. De bij dit decreet gevoegde begroting voor het
jaar 1999 van het Vlaams Infrastructuurfonds voor
Persoonsgebonden Aangelegenheden wordt goed-
gekeurd.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en de
uitgaven 8.789.000.000 frank. De ontvangsten uit
huurovereenkomsten met de openbare psychiatri-
sche ziekenhuizen en deze uit huurovereenkom-
sten van de woningen verbonden aan de gemeen-
schapsinstellingen kunnen bovenop de verleende
machtiging worden aangewend voor herstellings-
en onderhoudswerken aan deze instellingen en
woningen.

Het kassaldo van het vorige jaar zal in mindering
worden gebracht van de dotatie van het lopende
jaar.

De ontvangsten in verband met de waarborgverle-
ning van het Vlaams Infrastructuurfonds voor Per-
soonsgebonden Aangelegenheden worden
geraamd op 10.000.000 frank. Het reservefonds in
verband met de uitwinning van de waarborg wordt
gebracht op 210.000.000 frank.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.2.B een bedrag van
3.902.200.000 frank vast te leggen voor de per lot
gesplitste vastleggingen voor de ziekenhuizen. Het
VIPA mag ten laste van artikel 01.2.A vereffenen
ten bedrage van 4.071.071.000 frank.

Voorzitter
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Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van artikel 01.2.B een bedrag van
35.400.000 frank vast te leggen voor de per lot
gesplitste vastleggingen voor de centra voor gees-
telijke gezondheidszorg. Het VIPA mag ten laste
van artikel 01.2.A vereffenen ten bedrage van
35.400.000 frank.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er tevens toe
gemachtigd, ten laste van het artikel 01.02.B van
zijn begroting 1999 een bedrag van 1.915.600.000
frank vast te leggen voor de ouderenvoorzieningen
en ten laste van het artikel 01.02.A te vereffenen
voor een bedrag van 2.111.348.000 frank.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van artikel 01.05, een bedrag van
200.000.000 frank vast te leggen en een bedrag van
200.000.000 frank uit te betalen ten gunste van de
gemeenschapsinstellingen van het Fonds voor Bij-
zondere Jeugdbijstand. Het eventuele saldo van de
eigen ontvangsten uit huurgelden en verkopen kan
worden overgedragen naar het begrotingsjaar
1999.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.06 een bedrag van
1.000.000 frank vast te leggen en ten bedrage van
1.000.000 frank te vereffenen voor het centrum
voor opleiding in Overijse.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.07.B een bedrag van
100.000 frank vast te leggen voor de per lot gesplit-
ste vastleggingen voor de gezondheidscentra, de
centra voor medisch schooltoezicht en de consulta-
tiebureaus voor respiratoire aandoeningen. Het
VIPA mag ten laste van het artikel 01.07.A vereffe-
nen ten bedrage van 100.000 frank.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.08.B een bedrag van
15.100.000 frank vast te leggen voor de per lot
gesplitste vastleggingen voor de wijkgezondheids-
centra. Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Per-
soonsgebonden Aangelegenheden mag ten laste
van het artikel 01.08.A vereffenen ten bedrage van
15.100.000 frank.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er toe gemachtigd
ten laste van artikel 01.03 een bedrag van
2.130.481.000 frank te vereffenen in het kader van
het besluit van de Vlaamse Executieve van 25
november 1992 (alternatieve financiering).

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er ten slotte toe
gemachtigd ten laste van het artikel 00.01 een
bedrag van 3.500.000 frank vast te leggen en te
ordonnanceren als eigen werkingskredieten.

§ 2. De bevoegde Vlaamse minister kan, na
akkoord van de Vlaamse regering, onderling en
gelijktijdig overschrijvingen uitvoeren tussen de
vastleggingsmachtigingen en bijbehorende vereffe-
ningskredieten zoals vastgesteld in § 1 van dit arti-
kel.

§ 3. De onderscheiden uitgavenposten bevatten
niet-limitatieve kredieten. Deze kredieten zijn (in
hun totaliteit) beperkt tot de jaarlijkse inkomsten
met inbegrip van de overgedragen kassaldi.

– Aangenomen.

Artikel 128

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Vlaams Fonds
voor de Lastendelging.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.640.000.000 frank en voor de uitgaven
1.640.000.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 129

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Fonds voor
het Industrieel Onderzoek in Vlaanderen (FIOV).

De begroting beloopt voor de ontvangsten
2.110.400.000 frank en de uitgaven 2.110.400.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

Voorzitter
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Het Fonds voor het Industrieel Onderzoek in
Vlaanderen wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting een bedrag van 2.338.600.000 frank
vast te leggen.

De minister die bevoegd is voor industriële ver-
nieuwing, kan, na akkoord van de minister die
bevoegd is voor financiën en begroting, onderling
en gelijktijdig overschrijvingen uitvoeren tussen de
vastleggingsmachtigingen van het Vlaams Instituut
voor de Bevordering van het Wetenschappelijk
Onderzoek en het Fonds voor het Industrieel
Onderzoek in Vlaanderen.

Met betrekking tot het Fonds voor Industrieel
Onderzoek in Vlaanderen wordt de bevoegde
minister er tevens toe gemachtigd uitgaven kleiner
of gelijk aan 20.000.000 frank aan te gaan die pas-
sen in het sociaal, economisch en regionaal beleid
van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 130

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor 1999 van het Investeringsfonds
voor Grond- en Woonbeleid voor Vlaams-Brabant.
De begroting beloopt voor de ontvangsten
519.100.000 frank en voor de uitgaven 519.100.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

Het fonds wordt ertoe gemachtigd in 1999 verbin-
tenissen aan te gaan tot beloop van maximaal
614.100.000 frank.

Het Investeringsfonds voor Grond- en Woningbe-
leid voor Vlaams-Brabant wordt ertoe gemachtigd
het niet-aangewende saldo van de vastleggings-
machtiging 1992 verder over te hevelen naar het
begrotingsjaar 1999.

– Aangenomen.

Artikel 131

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 1999 van het Fonds Bij-
zondere Jeugdbijstand.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
6.593.900.000 frank en voor de uitgaven
6.593.900.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

§ 2. Het Fonds Bijzondere Jeugdbijstand wordt
ertoe gemachtigd ten laste van zijn Begroting een
bedrag van 180.000.000 frank vast te leggen om
verbintenissen aan te gaan met het oog op de uit-
voering van begeleidingsmaatregelen in het kader
van de bijzondere jeugdbijstand en voor het opzet-
ten van preventiecampagnes en wetenschappelijke
en/of vernieuwende projecten.

– Aangenomen.

Artikel 132

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Fonds Film in
Vlaanderen.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
365.000.000 frank en voor de uitgaven 365.000.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

Het fonds wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting een bedrag van 427.800.000 frank
vast te leggen.

– Aangenomen.

Artikel 133

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van de Vlaamse
Milieumaatschappij.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
3.411.125.000 frank en voor de uitgaven
3.411.125.000 frank.

De ontvangsten en de uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 9.422.000.000  frank.

Een overdracht naar het jaar 1999 ten belope van
het werkingssaldo per 31 december 1997, wordt
toegestaan.
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De Vlaamse Milieumaatschappij wordt ertoe
gemachtigd de saldi uit werkingsdotaties aan te
wenden voor de financiering van het niet door het
Vlaamse Gewest gesubsidieerde deel van investe-
ringswerken.

– Aangenomen.

Artikel 134

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Vlaams Land-
bouwinvesteringsfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.703.000.000 frank en voor de uitgaven
1.703.000.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 18.000.000 frank en
18.000.000 frank.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt
ertoe gemachtigd ten laste van zijn begroting een
bedrag van 2.434.700.000 frank vast te leggen.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt
ertoe gemachtigd zijn waarborg te verlenen aan
leningen bestemd voor investeringen in de land- en
tuinbouw voor een totaal gewaarborgd bedrag van
4.200.000.000 frank.

– Aangenomen.

Artikel 135

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Grindfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
946.723.322 frank en voor de uitgaven 946.723.322
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 136

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Financierings-

instrument voor de Vlaamse visserij- en aquicul-
tuursector.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
43.200.000 frank en voor de uitgaven 43.200.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij- en aquicultuursector wordt gemachtigd ten
laste van zijn begroting een bedrag van 153.600.000
frank vast te leggen.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij- en aquicultuursector wordt ertoe gemachtigd
zijn waarborg te verlenen aan leningen bestemd
voor investeringen in de visserij – en aquicultuur-
sector voor een totaal gewaarborgd bedrag van
500.000.000 frank.

– Aangenomen.

Artikel 137

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Fonds voor de
Economische Expansie en Regionale Reconversie
– Middelgrote en Grote Ondernemingen.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en voor
de uitgaven 7.554.500.000 frank.

Het Fonds voor de Economische Expansie en
Regionale Reconversie – Middelgrote en Grote
Ondernemingen wordt ertoe gemachtigd ten laste
van zijn begroting een bedrag van 6.207.200.000
frank vast te leggen.

Ter aanvulling van bovenvermelde vastleggings-
machtiging wordt de minister die bevoegd is voor
economie, gemachtigd ten laste van het Fonds voor
de Economische Expansie en de Regionale Recon-
versie – Middelgrote en Grote Ondernemingen bij-
komende verbintenissen aan te gaan ten belope
van de door dit Fonds gerealiseerde ontvangsten
vanaf 1998 ter uitvoering van artikel 1, § 4 van het
decreet van 21 december 1990 houdende begro-
tingstechnische bepalingen alsmede bepalingen tot
begeleiding van de begroting 1991.

De Vlaamse minister die bevoegd is voor het eco-
nomisch beleid, wordt ertoe gemachtigd om, zon-
der inbreuk te maken op het vastleggingsbeginsel
van artikel 45, § 4 van de gecoördineerde wetten
op de rijkscomptabiliteit, en na akkoord van de
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Vlaamse minister die bevoegd is voor begroting, de
vastlegging van de principieel voorwaardelijk toe-
gekende meertewerkstellingssteun voor middelgro-
te en grote ondernemingen in het kader van de
economische expansiewetgeving lastens het
FEERR-MGO te beperken tot de steun die over-
eenstemt met de werkelijk realiseerbare meerte-
werkstelling.

Met betrekking tot het Fonds voor de Economi-
sche Expansie en de Regionale Reconversie – Mid-
delgrote en Grote Ondernemingen, wordt de
minister die bevoegd is voor economie, er tevens
toe gemachtigd uitgaven kleiner of gelijk aan
20.000.000 frank aan te gaan die passen in het soci-
aal, economisch en regionaal beleid van de Vlaam-
se regering.

Het Fonds wordt ertoe gemachtigd het niet aange-
wende saldo van de vastleggingsmachtiging voor
het begrotingsjaar 1998 over te hevelen naar het
begrotingsjaar 1999.

– Aangenomen.

Artikel 138

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Fonds voor de
Economische Expansie en Regionale Reconversie
– Kleine Ondernemingen.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en voor
de uitgaven 4.285.700.000 frank.

Het Fonds voor de Economische Expansie en
Regionale Reconversie – Kleine Ondernemingen
wordt gemachtigd ten laste van zijn begroting een
bedrag van 3.908.900.000 frank vast te leggen.

Ter aanvulling van bovenvermelde vastleggings-
machtiging wordt de minister, bevoegd voor econo-
mie, gemachtigd ten laste van het Fonds voor de
Economische Expansie en de Regionale Reconver-
sie – Kleine Ondernemingen bijkomende verbinte-
nissen aan te gaan ten belope van de door dit
Fonds gerealiseerde ontvangsten vanaf 1998 ter
uitvoering van artikel 2, § 4 van het decreet van 21
december 1990 houdende begrotingstechnische
bepalingen alsmede bepalingen tot begeleiding van
de begroting 1991.

De minister die bevoegd is voor economie, kan na
akkoord van de Vlaamse minister die bevoegd is

voor begroting, onderling en gelijktijdig overschrij-
vingen uitvoeren tussen de vastleggingsmachtigin-
gen vastgesteld in dit artikel en het voorgaande
artikel.

De minister die bevoegd is voor economie, wordt
gemachtigd, lastens het Fonds voor Economische
Expansie en Regionale Reconversie – Kleine
ondernemingen, kwartaalvoorschotten toe te ken-
nen aan het Vlaams Waarborgfonds voor de dek-
king van de exploitatieverliezen van het jaar 1999.
Deze voorschotten mogen een totaal bedrag van
100.000.000 frank niet overschrijden.

De Vlaamse minister, bevoegd voor het econo-
misch beleid, wordt ertoe gemachtigd om, zonder
inbreuk te maken op het vastleggingsbeginsel van
artikel 45, § 4 van de gecoördineerde wetten op de
rijkscomptabiliteit en na akkoord van de Vlaamse
minister, bevoegd voor begroting, de vastlegging
van de principieel voorwaardelijk toegekende
meertewerkstellingssteun voor kleine ondernemin-
gen in het kader van de economische expansiewet-
geving lastens het FEERR-KO te beperken tot de
steun die overeenstemt met de werkelijk realiseer-
bare meertewerkstelling.

De minister die bevoegd is voor economie wordt er
tevens toe gemachtigd uitgaven kleiner of gelijk
aan 20.000.000 frank aan te gaan die passen in het
sociaal, economisch en regionaal beleid van de
Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 139

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 voor het Limburg-
fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
3.877.700.000 frank en voor de uitgaven
3.877.700.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 315.000.000 frank en
315.000.000 frank.

Het Limburgfonds wordt ertoe gemachtigd ten
laste van zijn begroting een bedrag van 300.000.000
frank vast te leggen.

Met betrekking tot het Limburgfonds wordt de
bevoegde minister er tevens toe gemachtigd uitga-
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ven kleiner of gelijk aan 20.000.000 frank aan te
gaan die passen in het sociaal, economisch en
regionaal beleid van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 140

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 voor het "Vlaams
Egalisatie Rente Fonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
2.586.300.000 frank en voor de uitgaven
2.586.300.000 frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

– Aangenomen.

Artikel 141

Goedgekeurd wordt bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 1999 van het Fonds Cultu-
rele Infrastructuur.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
613.700.000 frank en voor de uitgaven 613.700.000
frank.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 0 frank en 0 frank.

Het Fonds Culturele Infrastructuur wordt ertoe
gemachtigd ten laste van zijn begroting een bedrag
van 670.000.000 frank vast te leggen.

– Aangenomen.

THESAURIEBEHEER

Artikel 142

In uitvoering van artikel 5 van het decreet van 16
december 1997 houdende bepalingen inzake het
kas-, schuld- en waarborgbeheer van de Vlaamse
Gemeenschap dienen volgende normen te worden
nageleefd tijdens het begrotingsjaar 1999 :

I. Voor wat betreft het kasbeheer van de Vlaamse
Gemeenschap en het Vlaamse Gewest :

A. Beleggingen dienen tot een minimum herleid te
worden ; het rekenkundig gemiddelde van de som
van de kastoestand en de beleggingen per kalen-
derdag voor elk semester moet kleiner zijn dan 5
miljard frank of het equivalent hiervan in de een-
heidsmunt van toepassing in België.

B. Bovendien moet de termijn en de hoegrootheid
van de korte termijnbeleggingen en -ontleningen in
overeenstemming zijn met het verwachte reken-
kundig gemiddeld saldo van de kastoestand over
de periode van deze beleggingen of ontleningen.

II. Inzake het beheer van de directe en indirecte
schuld :

A. In geval van financiële verrichtingen dient bij de
toewijzing prioritair rekening gehouden te worden
met de financiële voorwaarden. Concreet zullen
deze voorwaarden gerelateerd worden aan de con-
tractvoorwaarden in hun totaliteit.
In tweede orde wordt diversificatie en mogelijk
ook het debiteurenrisico in aanmerking genomen
bij de evaluatie van een offerte.

B. De directe en indirecte schuld tegen vlottende
rente mag in totaliteit niet minder dan 20 procent
en niet meer dan 30 procent van de totale uitstaan-
de schuld bedragen, waarbij onder ‘totale uitstaan-
de schuld’ wordt verstaan : de som van de nog niet
afgeloste kapitaalsgedeelten van de directe en indi-
recte schuld.

C. Bij de uitstaande directe schuld tegen vlottende
rente dient een gelijkmatige spreiding binnen het
jaar van de rentevoetherziening te worden nage-
streefd. Wordt beoogd : de schuld met een initiële
contractuele looptijd tot en met één jaar of met
een initiële contractuele looptijd langer dan één
jaar waarvan de rentevoet minimaal eens per jaar
wordt aangepast ; voor de definiëring van deze
schuld dient rekening gehouden te worden met de
renteherzieningsperiodiciteit ervan na eventuele
indekking.

D. Bij de uitstaande directe schuld tegen vaste
rente dient een gelijkmatige spreiding over de
jaren heen te worden nagestreefd. Wordt beoogd :
de schuld met een initiële contractuele looptijd lan-
ger dan één jaar waarvan de rente gedurende de
gehele looptijd van de lening niet aangepast wordt,
of waarvan de frequentie van de rentevoetherzie-
ning (d.i. het interval tussen 2 rentevoetherzienin-
gen) groter is dan 1 jaar ; voor de definiëring van
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deze schuld dient rekening gehouden te worden
met de renteherzieningsperiodiciteit ervan na
eventuele indekking.

E. Er zal hoogstens ten belope van 10 procent van
de middelen schuld aangehouden mogen worden
onder de vorm van niet-geconsolideerde schuld.
Onder ‘middelen’ wordt verstaan : het totale
bedrag aan ontvangsten zoals jaarlijks ingeschre-
ven in het decreet houdende de middelenbegroting
van de Vlaamse Gemeenschap, exclusief de
opbrengsten uit leningen ; onder ‘niet-geconsoli-
deerde schuld’ wordt verstaan : directe schuld met
een contractuele looptijd kleiner dan één jaar, met
inbegrip van de kastoestand, en in zoverre het
saldo van beiden over geen contractuele financie-
ringsmogelijkheid van minimaal één jaar beschikt.
Voor zover inderdaad de Vlaamse Gemeenschap
beschikt over kredietlijnen met vaste overname,
dan mag van deze directe schuld met een contrac-
tuele looptijd kleiner dan 1 jaar (kastoestand inbe-
grepen) de nog beschikbare ruimte op de opname-
faciliteiten afgetrokken worden. Als voorwaarde
geldt evenwel dat elke faciliteit nog gedurende
minimaal één jaar beschikbaar moet zijn op het
moment dat de financieringsnood zich voordoet.

F. Schuld in vreemde deviezen kan enkel aange-
gaan worden als deze van bij de opname volledig
ingedekt is en in relatieve termen goedkoper uit-
komt dan een financiering in de eenheidsmunt van
toepassing in België.
Intrestruilverrichtingen, inbegrepen cross currency
swaps, zijn toegelaten in zoverre zij de relatieve
kost van een financiering bij opname kunnen verla-
gen of gedaan worden om te voldoen aan de opge-
legde norm inzake de verhouding vast/vlottend (zie
b)).

G. De uitstaande indirecte schuld moet in 1999 in
nominale termen afnemen.

H. Alle indekkingsproducten moeten onmiddellijk
gekoppeld worden aan een onderliggende financie-
ring die binnen het jaar wordt opgenomen. De ren-
tevoeten van bestaande en toekomstige financie-
ringen kunnen maximaal één jaar op voorhand
bepaal worden.
Optionele constructies kunnen enkel opgezet wor-
den voor zover zij de onzekerheid betreffende de
toekomstige kostprijs van een schuld verlagen.

– Aangenomen.

Artikel 143

§ 1. De ontvangsten en uitgaven van renteswap
verrichtingen worden gesaldeerd.

§ 2. De negatieve saldi mogen worden betaald ten
laste van een orderekening. De Schatkist wordt
ertoe gemachtigd voorschotten toe te staan ten
aanzien van deze orderekening, als de verrichtin-
gen een debettoestand van die orderekening ver-
oorzaken.

§ 3. De debettoestand van deze orderekening
wordt aangezuiverd door de positieve saldi van de
renteswap verrichtingen.

§ 4. De excedenten van de positieve saldi van de
swapverrichtingen op de negatieve saldi van de
swapverrichtingen, worden bij het einde van het
begrotingsjaar overgeschreven naar de algemene
middelenbegroting, PR 24.4, art. 26.03.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het aldus geamen-
deerde ontwerp van decreet houdende de algeme-
ne uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1999.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord.
56 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :
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Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    

Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goovaerts Leo     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
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Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

Dientengevolge neemt het parlement het het aldus
geamendeerde ontwerp van decreet aan. Het zal
aan de Vlaamse regering ter bekrachtiging worden
overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 1999
– 1214 (1998-1999) – Nrs. 1 tot 23

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van
decreet houdende bepalingen tot begeleiding van
de begroting 1999.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

HOOFDSTUK I

Centrum voor Informatie, Communicatie
en Vorming in de Welzijnssector

Artikel 1

§ 1. Er wordt een dienst met afzonderlijk beheer
opgericht, zoals bedoeld in artikel 140 van het
koninklijk besluit van 17 juli 1991 houdende coör-
dinatie van de wetten op de rijkscomptabiliteit
onder de benaming "Centrum voor informatie,
communicatie en vorming in de Welzijnssector"
(afgekort Cicov).

§ 2. De dienst wordt belast met de uitvoering van
activiteiten die verband houden met vorming, com-
municatie en informatie in het kader van het wel-
zijnsbeleid.

Binnen deze opdracht zal de dienst vormings- en
informatieactiviteiten van de Vlaamse regering
logistiek en inhoudelijk ondersteunen, zorgen voor
de redactie van publicaties en zorgen voor de aan-
maak van deze publicaties via drukwerk of andere
technieken.

De dienst organiseert binnen het kader van zijn
opdracht vormings-, overleg, en informatieactivitei-
ten in het vormingscentrum gelegen Terlindenlaan
14 te Overijse en zorgt voor het onthaal en de ont-
vangst van de participanten.

§ 3. De dienst beschikt voor de uitvoering van haar
activiteiten over een jaarlijkse dotatie ten laste van
de begroting van de Vlaamse Gemeenschap en
over de inkomsten uit de activiteiten en publicaties
bedoeld onder § 2.

Ten laste van deze dienst met afzonderlijk beheer
vallen alle uitgaven die verband houden met de in
§ 2 opgesomde activiteiten alsmede de werkings-
uitgaven en uitgaven voor klein materieel voor het
onderhoud en de uitrusting van het centrum te
Overijse.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK II

Jeugdwerkbeleid 

Artikel 2

§ 1. In artikel 6 van het decreet van 17 december
1997 houdende subsidiëring van provinciebesturen
inzake het voeren van een jeugdwerkbeleid wor-
den de woorden "de eerste twee jaren volgend op
de inwerkingtreding" vervangen door het woord
"1998".

§ 2. In artikel 9 van het decreet van 17 december
1997 houdende subsidiëring van provinciebesturen
inzake het voeren van een jeugdwerkbeleid wordt
een 2°bis ingevoegd, dat luidt als volgt :

"2°bis de provinciebesturen subsidiëren de jeugd-
werkinitiatieven die in hoge mate gericht zijn op
het werken met gehandicapte kinderen of jongeren
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en waarvoor de gemeentebesturen in 1998 worden
gesubsidieerd op basis van het besluit van de
Vlaamse regering van 22 december 1993 houdende
subsidiëring van gemeentebesturen en de Vlaamse
Gemeenschapscommissie die een jeugdwerkbeleid
voeren voor maatschappelijk achtergestelde kinde-
ren en jongeren. Deze subsidie bedraagt ten minste
100 procent van het subsidiebedrag dat werd toe-
gekend op basis van boven genoemd besluit, op
voorwaarde dat de werking van deze jeugdwerkini-
tiatieven minstens op hetzelfde peil behouden blijft
als in 1998.Indien dit niet het geval is, dan wordt de
subsidie in evenredige mate verminderd.".

§ 3.In artikel 9 van het decreet van 17 december
1997 houdende subsidiëring van provinciebesturen
inzake het voeren van een jeugdwerkbeleid wordt
een 3°bis ingevoegd, dat luidt als volgt :

"3°bis het totaal van de subsidiebedragen die de
provinciebesturen moeten garanderen in uitvoe-
ring van artikel 9, 2°bis wordt voorafgenomen van
het beschikbare krediet, waarna het saldo wordt
verdeeld zoals bepaald in artikel 6, derde lid, en
artikel 9,3°. Vervolgens wordt het subsidiebedrag
per provinciebestuur verhoogd met de subsidies
die het provinciebestuur moet garanderen in uit-
voering van artikel 9, 2°bis.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK III

Leefmilieu

AFDELING 1

Oppervlaktewateren

Artikel 3

In artikel 32duodecies, § 3, van de wet van 26 maart
1971 op de bescherming van de oppervlaktewate-
ren tegen verontreiniging, ingevoegd bij decreet
van 22 december 1995 en gewijzigd bij decreet van
20 december 1996, worden de woorden "mag niet
meer bedragen dan 50 % van de totale kosten"
vervangen door de woorden "mag niet meer bedra-
gen dan 50 % van de totale kosten, tenzij het
hemelwater en het afvalwater gescheiden worden.

In dit laatste geval kan het percentage van 50%
opgetrokken worden tot 75%".

– Aangenomen.

Artikel 4

In artikel 35quater, §1, van dezelfde wet, ingevoegd
bij decreet van 21 december 1990 en gewijzigd bij
de decreten van 25 juni 1992, 22 december 1993, 21
december 1994, 20 december 1996 en 8 juli 1997,
worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° in 1° worden onder "Qw =" de woorden "dat
Qw gelijk is aan het quotiënt van de door de
openbare watervoorzieningsmaatschappij in het
jaar voorafgaand aan het heffingsjaar totale
gefactureerde kosten, exclusief BTW, gedeeld
door 40 en in voorkomend geval verhoogd met
de hoeveelheid water die in hetzelfde jaar gratis
werd geleverd" vervangen door de woorden
"dat Qw gelijk is aan het quotiënt van enerzijds
de door de openbare watervoorzieningsmaat-
schappij in het jaar voorafgaand aan het
heffingsjaar totaal gefactureerde kosten, exclu-
sief BTW, verhoogd met de aftrek voor de hoe-
veelheid water die in hetzelfde jaar gratis werd
geleverd en anderzijds de deelfactor 50" ;

2° in 3° worden onder "Qw =" de woorden "dat
Qw gelijk is aan het quotiënt van de door de
openbare watervoorzieningsmaatschappij in het
jaar voorafgaand aan het heffingsjaar totale
gefactureerde kosten, exclusief BTW, gedeeld
door 40 en in voorkomend geval verhoogd met
de hoeveelheid water die in hetzelfde jaar gratis
werd geleverd" vervangen door de woorden
"dat Qw gelijk is aan het quotiënt van enerzijds
de door de openbare watervoorzieningsmaat-
schappij in het jaar voorafgaand aan het
heffingsjaar totaal gefactureerde kosten, exclu-
sief BTW, verhoogd met de aftrek voor de hoe-
veelheid water die in hetzelfde jaar gratis werd
geleverd en anderzijds de deelfactor 50" ;

3° in 4° de vijfde streep, die luidt als volgt : "waar-
bij het effluentwater van bedoelde particuliere
zuiveringsinstallatie gedurende het jaar vooraf-
gaand aan het heffingsjaar in een oppervlakte-
water werd geloosd ;" schrappen ;

4° in 4° de zesde streep, eerste lid vervangen door
wat volgt :

"– wordt een 100% vrijstelling verleend." ;
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5° in 4°, zesde streep, tweede lid, het woord "ver-
mindering" telkens vervangen door het woord
"vrijstelling".

– Aangenomen.

Artikel 5

In artikel 35quinquies, §1, van dezelfde wet, inge-
voegd bij decreet van 21 december 1990 en gewij-
zigd bij de decreten van 25 juni 1992, 18 december
1992, 22 december 1993, 21 december 1994, 22
december 1995, 20 december 1996 en 19 december
1997, worden de woorden "De hoeveelheid geloosd
koelwater wordt geacht overeen te stemmen met
de in de lozings- of milieuvergunning toegelaten
hoeveelheid, tenzij de heffingsplichtige het bewijs
levert dat de reëel geloosde hoeveelheid kleiner
is." vervangen door de woorden : "Met ingang van
het heffingsjaar 1992 wordt de hoeveelheid geloosd
koelwater geacht overeen te stemmen met :

– hetzij, de in de lozings- of milieuvergunning toe-
gelaten hoeveelheid ;

– hetzij, de hoeveelheid aangegeven in de voor 1
september 1991 ingediende lozingsvergunnings-
aanvraag zolang over deze laatste nog geen uit-
spraak is gedaan ;

– tenzij de heffingsplichtige het bewijs levert dat de
reëel geloosde hoeveelheid kleiner is.".

– Aangenomen.

Artikel 6

In artikel 35septies van dezelfde wet, ingevoegd bij
decreet van 21 december 1990 en gewijzigd bij de
decreten van 25 juni 1992, 18 december 1992, 22
december 1993, 6 juli 1994, 21 december 1994, 22
december 1995, 20 december 1996 en 19 december
1997, worden de woorden "in geval de facturen het
waterverbruik niet vermelden wordt door de Maat-
schappij aangenomen dat dit verbruik gelijk is aan
het quotiënt van de door de openbare watervoor-
zieningsmaatschappij in het jaar voorafgaand aan
het heffingsjaar totale gefactureerde kosten, exclu-
sief BTW, gedeeld door 40" vervangen door de
woorden "in geval de facturen het waterverbruik
niet vermelden wordt door de Maatschappij aange-

nomen dat dit verbruik gelijk is aan het quotiënt
van enerzijds de door de openbare watervoorzie-
ningsmaatschappij in het jaar voorafgaand aan het
heffingsjaar totaal gefactureerde kosten, exclusief
BTW, verhoogd met de aftrek voor de hoeveelheid
water die in hetzelfde jaar gratis werd geleverd en
anderzijds de deelfactor 50".

– Aangenomen.

AFDELING 2

Afvalheffingen

Artikel 7

Aan artikel 47, § 2, 10°, van het decreet van 2 juli
1981 betreffende de voorkoming en het beheer van
afvalstoffen, gewijzigd bij de decreten van 25 juni
1992, 18 december 1992, 22 december 1993, 21
december 1994, 22 december 1995, 20 december
1996 en 19 december 1997, wordt een c) toege-
voegd die luidt als volgt :

"c) in afwijking van a) en b) wordt met ingang van
1 januari 1998 het bedrag van de milieuheffing
vastgesteld op 535 frank per ton, wanneer het gaat
om het storten van huishoudelijke afvalstoffen die
niet konden worden verbrand in een oven vergund
voor huishoudelijke afvalstoffen, om reden dat
deze oven op vrijwillige basis door de exploitant
tijdelijk om milieuredenen buiten dienst werd
gesteld. Deze afwijking geldt evenwel voor elke
oven slechts gedurende een periode van 18 maan-
den te rekenen vanaf de eerste dag van de maand
tijdens dewelke de oven op vrijwillige basis werd
gesloten.".

– Aangenomen.

Artikel 8

Aan artikel 47 van hetzelfde decreet wordt een §
2ter ingevoegd, die luidt als volgt :

"§ 2ter. In afwijking van de bepalingen van § 2
wordt het bedrag van de milieuheffing vastgesteld
op 0 frank per ton, voor de verwerking van afval-
stoffen die afkomstig zijn van de door de overstro-
mingsramp van september 1998 getroffen delen
van de in Vlaanderen gelegen gemeenten vermeld
in het koninklijk besluit van 18 september 1998
waarbij de hevige stortregens die op 13, 14 en 15
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september 1998 gevallen zijn op het grondgebied
van verschillende gemeenten als een algemene
ramp worden erkend en waarbij de geografische
uitgestrektheid van deze ramp wordt afgebakend,
mits aan de volgende voorwaarden is voldaan :

– de afvalstoffen moeten voor verwerking aange-
boden zijn in de periode van 16 september 1998 tot
en met 15 november 1998 ;

– de afvalstoffen zijn veroorzaakt door de overstro-
mingsramp van september 1998 ;

– het college van burgemeester en schepenen van
de betrokken gemeenten moet voor de afvalstoffen
een attest afleveren dat bevestigt dat de afvalstof-
fen aan de in dit artikel gestelde voorwaarden vol-
doen.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK IV

Onderwijs

Artikel 9

Wordt toegevoegd aan artikel 53, §4, van het
decreet van 21 december 1994 houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 1995 :

"4° de opbrengsten uit de verkoop of verhuur van
gebouwen of terreinen aangekocht lastens het
voormalige Gebouwenfonds voor de Rijksscholen
die voor 1 januari 1989 voor vervreemding werden
overgedragen aan het Ministerie van Financiën.".

– Aangenomen.

Artikel 10

In artikel 209, § 1, van het decreet van 13 juli 1994
betreffende de hogescholen in de Vlaamse Ge-
meenschap wordt het bedrag "4000" vervangen
door "4500", het jaartal "1999" door "2000", het
jaartal "1998" door "1999" en "I98" door "I99".

– Aangenomen.

Artikel 11

In artikel 178, § 1, van hetzelfde decreet wordt de
zinssnede "1996 gelijk aan 18.111,0 miljoen frank"
vervangen door de zinssnede "1999 gelijk aan
19.396,1 miljoen frank". De zinssnede " in 1996
met 160 miljoen frank, in 1997 met 140 miljoen, in
1998 met 120 miljoen," wordt geschrapt.

– Aangenomen.

Artikel 12

In artikel 184 van hetzelfde decreet wordt "L96"
telkens vervangen door "L99", wordt "C96" tel-
kens vervangen door "C99" en wordt "1996" tel-
kens vervangen door "1999".

– Aangenomen.

Artikel 13

In artikel 136 van het decreet van 12 juni 1991
betreffende de universiteiten in de Vlaamse
Gemeenschap, gewijzigd bij het decreet van 14 juli
1998, worden het eerste en het tweede lid vervan-
gen als volgt :

"De bedragen noodzakelijk voor de uitgaven
voortvloeiend uit de wettelijke en conventionele
werkgeversbijdragen en lasten, met inbegrip van
het door de instelling gefinancierd aanvullend pen-
sioen, teneinde een gelijkwaardig geldelijk statuut
te verzekeren als voor de universiteiten andere dan
die vermeld in artikel 3, 4 ° a) en 5°, zijn vanaf 1999
gelijk aan, uitgedrukt in miljoenen franken :

1° de Katholieke Universiteit Leuven 326,7

2° het Limburgs Universitair Centrum 5,4

3° de Katholieke Universiteit Brussel 8,1

4° de Universitaire Faculteiten Sint-Ig-
natius te Antwerpen 32,9

5° de Universitaire Instelling Antwerpen 9,5

6° de Vrije Universiteit Brussel 119,7

De vermelde bedragen worden vanaf 2000 geïn-
dexeerd volgens de indexeringsformule L1/L0
zoals bepaald in het tweede lid van artikel 130.".
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– Aangenomen.

Artikel 14

Artikel 44, § 2, van het decreet betreffende de lera-
renopleiding en de nascholing van 16 april 1996
wordt vervangen door de volgende bepaling :

"§ 2. Vanaf 1997 worden de bedragen vermeld in
deze titel geïndexeerd als volgt :

Nx= Tx (Cx/Cx-1)

Waarbij

Nx : gelijk is aan het geïndexeerde bedrag in begro-
tingsjaar x ;

Tx : gelijk is aan het bedrag dat in de tabel voor het
betreffende begrotingsjaar vermeld staat ; vanaf
begrotingsjaar 2004 is dit bedrag gelijk aan het
bedrag voor het begrotingsjaar 2003 ;

Cx : gelijk is aan de gezondheidsindex bij het begin
van het begrotingsjaar x

Cx-1 : gelijk aan de gezondheidsindex bij het begin
van het begrotingsjaar x-1 ; vanaf begrotingsjaar
2004 is deze gelijk aan de gezondheidsindex bij het
begin van het jaar 2003.".

– Aangenomen.

Artikel 15

§ 1. Aan artikel 130, §2, van het decreet van 12 juni
1991 betreffende de universiteiten in de Vlaamse
Gemeenschap, zoals gewijzigd door artikel 96 van
het decreet van 14 juli 1998 betreffende het Onder-
wijs IX, wordt een tweede lid toegevoegd dat luid
als volgt :

"Vanaf het begrotingsjaar 1999 wordt dit bedrag
voor de gezamelijke universiteiten vastgelegd 438,4
miljoen frank (prijsniveau 1995).".

§ 2. Aan artikel 130, §6, van hetzelfde decreet
wordt een derde lid toegevoegd dat luidt als volgt :

"Vanaf het begrotingsjaar 1999 bedraagt het basis-
bedrag WAO 1995, uitgedrukt in miljoenen fran-
ken, voor de universiteit Gent 4.833,7.".

– Aangenomen.

Artikel 16

In artikel 157, § 2, van het decreet van 14 juli 1998
houdende diverse maatregelen met betrekking tot
het secundair onderwijs en tot wijziging van het
decreet van 25 februari 1997 betreffende het basis-
onderwijs worden de woorden "niet meer dan 15
bedragen" vervangen door "niet meer dan 16
bedragen".

– Aangenomen.

Artikel 17

In artikel 32, § 2, van de wet van 29 mei 1959 tot
wijziging van sommige bepalingen van de onder-
wijswetgeving wordt een lid toegevoegd, dat luidt
als volgt :

"Naast de in het vorig lid toegekende bijkomende
werkingsmiddelen ontvangen de gesubsidieerde
internaten 80 miljoen frank bijkomende werkings-
middelen.

Dit bedrag wordt jaarlijks vermenigvuldigd met de
aanpassingscoëfficiënt A2, zoals bedoeld in artikel
2 van het decreet betreffende het Onderwijs II.

Dit bedrag wordt verdeeld op basis van het aantal
interne leerlingen per internaat in het secundair
onderwijs die in het voorafgaande schooljaar een
studietoelage, zoals bedoeld in de wet van 19 juli
1971 betreffende de toekenning van studietoela-
gen, bekwamen.".

– Aangenomen.

Artikel 18

Artikel 17 treedt in werking op 1 januari 1999.

Op dit artikel is er een amendement van mevrouw
Verwimp tot invoeging van een nieuw artikel 18bis
dat luidt als volgt :

Artikel 18bis (nieuw)

Aan hoofdstuk IV een nieuw artikel 18bis toevoe-
gen, dat luidt als volgt :
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"Artikel 18bis

In het decreet Basisonderwijs van 25 februari 1997
wordt aan artikel 138, § 1, een 5° toegevoegd, dat
luidt als volgt :

"5° lestijden voor de opvang van kinderen uit niet
homogeen Nederlandstalige gezinnen in de
scholen van het Brusselse Hoofdstedelijke
Gewest.".".

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
34 leden hebben ja geantwoord ;
88 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Béghin Jan       
Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  

Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
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Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 18bis is niet aangenomen.

HOOFDSTUK V

Binnenlandse Aangelegenheden
en Stedelijk Beleid

AFDELING 1

Investeringsfonds

Artikel 19

In artikel 2 van het decreet van 20 maart 1991
betreffende het Investeringsfonds ter verdeling van
de subsidies voor bepaalde onroerende Investerin-
gen die in de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest door of op initiatief van de pro-
vincies, de gemeenten of de Vlaamse Gemeen-
schapscommissie worden gedaan, gewijzigd bij de
decreten van 25 juni 1992, 6 juli 1994 en 21 decem-
ber 1994 worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :

1° het derde lid wordt vervangen door wat volgt :
"De referentiedotatie wordt vastgesteld op
5.055,1 miljoen frank " ;

2° in het vierde lid worden de woorden " S : het
gemiddelde van de uurlonen op 1 januari 1993 "
vervangen door de woorden " S : het gemiddel-
de van de uurlonen op 1 januari 1998 ".

3° in het vierde lid worden de woorden " door het
Ministerie van Economische Zaken voor de
maand januari 1993 " vervangen door de woor-
den " door het Ministerie van Economische
Zaken voor de maand januari 1998 ".

– Aangenomen.

Artikel 20

In artikel 3 van het decreet van 20 maart 1991
betreffende het Investeringsfonds ter verdeling van
de subsidies voor bepaalde onroerende Investerin-
gen die in de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest door of op initiatief van de pro-
vincies, de gemeenten of de Vlaamse Gemeen-
schapscommissie worden gedaan, gewijzigd bij de
decreten van 25 juni 1992, 6 juli 1994 en 21 decem-
ber 1994 wordt een § 2bis ingevoegd, die luidt als
volgt :

"§ 2bis. In 1999 wordt 73 miljoen frank voorbehou-
den voor gemeenten die de stemverrichtingen naar
aanleiding van de verkiezingen van het Vlaams
Parlement automatiseren door het gebruik van
informatica-apparatuur.".

– Aangenomen.

AFDELING 2

Sociaal Impulsfonds
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Artikel 21

In artikel 3 van het decreet van 14 mei 1996 tot
vaststelling van de regelen inzake de werking en de
verdeling van het Sociaal Impulsfonds, gewijzigd
bij de decreten van 10 december 1996 en 19 decem-
ber 1997 wordt § 3 vervangen door wat volgt :

"§ 3. Vanaf 1999 wordt de netto-opbrengst van de
aan het begrotingsjaar voorgaande jaren aan de in
hoofdstuk VIII, afdeling 2 van het decreet van 22
december 1995 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1996, bedoelde heffingen,
intresten en administratieve geldboeten ten voor-
dele van het Vlaamse Gewest, verminderd met de
vergoeding voor de administratiekosten, bedoeld
in artikel 44 van hetzelfde decreet, en andere
inningskosten aangewend voor de hiernavolgende
uitgaven :

1° het bedrag ter dekking van de uitgaven verbon-
den aan de uitvoering van de samenwerking-
overeenkomst "bestendiging armoedebeleid en
steunpunt armoede" ;

2° de kosten voor de bekendmaking van de wer-
king van het Sociaal Impulsfonds en van de
acties, die zijn gefinancierd met trekkingsrech-
ten op het Sociaal impulsfonds ;

3° de subsidiëring van projecten inzake interlokale
samenwerking ;

4° de organisatie van colloquia met betrekking tot
lokale besturen, ingericht met medewerking van
de administratie Binnenlandse Aangelegenhe-
den ;

5° aanvulling van de werkingsuitgaven van de
administratie Binnenlandse Aangelegenheden
in het kader van haar werking ;

6° initiatieven inzake vorming van lokale mandata-
rissen en ambtenaren, ingericht met medewer-
king van de administratie Binnenlandse Aange-
legenheden.

Het saldo wordt verdeeld onder de gemeenten die
op hun verzoek belast zijn met het beheer van de
inventaris met betrekking tot de heffing op de
leegstand, bedoeld in artikel 28 van het decreet van
22 december 1995 houdende bepalingen tot bege-
leiding van de begroting 1996, volgens de verde-
lingscriteria bedoeld in de decreten van 31 juli 1990
tot instelling van het Vlaams Gemeentefonds en
tot regeling van een bijzondere dotatie voor som-
mige gemeenten van het Vlaams Gewest en 7

november 1990 tot vaststelling van de regelen inza-
ke de verdeling van het Vlaams Gemeentefonds.".

Op dit artikel is er een amendement van de Vlaam-
se regering dat luidt als volgt :

HOOFDSTUK V

Binnenlandse Aangelegenheden

AFDELING 2

Sociaal Impulsfonds

Artikel 21

In de voorgestelde tekst van artikel 3, § 3, tweede
lid, op de zesde en zevende regel de woorden "vol-
gens de verdelingscriteria" vervangen door de
woorden "en daartoe toegevoegd aan de dotatie".

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
42 leden hebben zich onthouden ;
14 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
43 leden hebben zich onthouden ;
16 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
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Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  

Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Lootens-Stael Dominiek 
Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goovaerts Leo     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Malcorps Johan     
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
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Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is het aldus geamendeerde artikel 21 aangeno-
men.

Artikel 22

§ 1. In artikel 4, § 1, van hetzelfde decreet worden
de woorden "een bedrag van 80 miljoen frank"
vervangen door de woorden "een bedrag van 100
miljoen frank".

§ 2. Artikel 5, eerste lid, van hetzelfde decreet
wordt vervangen door wat volgt :

"Jaarlijks wordt in programma 53.2 van de begro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap een vastleg-
gingskrediet ingeschreven ten bedrage van
40.000.000 frank voor onderzoekingen en experi-
menten met een supracommunale waarde of
draagwijdte evenals voor ondersteuning van ver-
enigingen die actief zijn in en voor de vierde
wereld, en een vastleggingskrediet van 20.000.000
frank voor vorming, begeleiding, informatie en sen-
sibilisering in het kader van dit decreet.".

Op dit artikel is er een amendement van mevrouw
Verwimp en mevrouw Dua dat luidt als volgt :

HOOFDSTUK V

Binnenlandse Aangelegenheden en 
Stedelijk Beleid

AFDELING 2

Sociaal Impulsfonds

Artikel 22

In § 1, op de voorlaatste en laatste regel de woor-
den "een bedrag van 100 miljoen frank" vervangen
door de woorden "een bedrag van 160 miljoen
frank".

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden ;
75 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

122 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
17 leden hebben ja geantwoord ;
27 leden hebben zich onthouden ;
78 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Béghin Jan       
Bogaert Jean-Marie   
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera        
Geysels Jos      
Lauwers Herman     
Malcorps Johan     
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Grembergen Paul  
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Becq Sonja       
Beerden Georges    
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Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
Creyelman Frank    
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Reuse Herman    
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dewinter Filip     
Dielens Fred      
Dillen Marijke     
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Huybrechts Pieter   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Lootens-Stael Dominiek 
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Penris Jan       
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Strackx Felix     
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Eyken Christian  

Van Hauthem Joris   
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André  
Van Overmeire Karim  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goovaerts Leo     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Platteau Stefaan    
Ramoudt Didier     
Van Aperen Arnold   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Vandenbussche Michiel 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 22 aangenomen.
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Artikel 23

In artikel 6, § 5, eerste lid, en artikel 6, § 6, derde
lid, van het decreet van 14 mei 1996, tot vaststelling
van de regelen inzake de werking en de verdeling
van het Sociaal Impulsfonds wordt het jaartal
‘2000’ vervangen door het jaartal ‘1999’.

Op dit artikel is er een amendement van de Vlaam-
se regering dat luidt als volgt :

Artikel 23

Een tweede lid toevoegen, dat luidt als volgt :

"In artikel 6, § 5, derde lid, van hetzelfde decreet,
worden de woorden "In het jaar van de actualisa-
tie" vervangen door de woorden "In het jaar na de
actualisatie".".

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
85 leden hebben ja geantwoord ;
27 leden hebben zich onthouden ;
4 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

121 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
89 leden hebben ja geantwoord ;
28 leden hebben zich onthouden ;
4 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Beysen Ward      

Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Goovaerts Leo     
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
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Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Van Overmeire Karim  
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie   
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Geysels Jos      
Huybrechts Pieter   
Lauwers Herman     
Lootens-Stael Dominiek 
Malcorps Johan     
Penris Jan       
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     

Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris   
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is het aldus geamendeerde artikel 23 aangeno-
men.

Artikel 24

Aan artikel 3 van het decreet van 31 juli 1990 tot
instelling van het Vlaams Gemeentefonds en tot
regeling van een bijzondere dotatie voor sommige
gemeenten van het Vlaamse Gewest, gewijzigd bij
decreet van 14 mei 1996, wordt een lid toegevoegd :

"Vanaf de verdeling voor het jaar 1999 wordt de
berekende dotatie verhoogd met het saldo bedoeld
in artikel 3, § 3, laatste lid van het decreet van 14
mei 1996 tot vaststelling van de regelen inzake de
werking en de verdeling van het Sociaal Impuls-
fonds .".

– Aangenomen.

Artikel 25

In artikel 6 van het decreet van 7 november 1990
tot vaststelling van de regelen inzake de verdeling
van het Vlaams Gemeentefonds, gewijzigd bij
decreet van 6 juli 1994, worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht :

1° de woorden " in drie delen " worden vervangen
door de woorden " in vier delen " ;

2° er wordt een 4° toegevoegd dat luidt als volgt :
"het saldo bedoeld in artikel 3, laatste lid van
het decreet van 31 juli 1990 tot instelling van het
Vlaams Gemeentefonds en tot regeling van een
bijzondere dotatie voor sommige gemeenten
van het Vlaamse Gewest is bestemd voor de
gemeenten die op hun verzoek belast zijn met
het beheer van de inventaris met betrekking tot
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de heffing op de leegstand en dit in verhouding
tot de gekende opbrengst voor die gemeente.".

– Aangenomen.

AFDELING 3

Provinciefonds 

Artikel 26

§ 1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
om jaarlijks het aandeel van de provincies Antwer-
pen en Oost-Vlaanderen bij de betaling van het
laatste kwartaalvoorschot van het Provinciefonds
te verminderen met respectievelijk 32.206.000
frank voor de provincie Antwerpen en 1.305.000
frank voor de provincie Oost-Vlaanderen. Deze
vermindering kan slechts gebeuren voorzover
respectievelijk de provincie Antwerpen en/of de
provincie Oost-Vlaanderen de meeropbrengst van
de opcentiemen van het voorbije jaar op de onroe-
rende goederen, omschreven in de wet van 8 mei
1929 met betrekking tot het aanleggen van een
tunnel onder de Schelde te Antwerpen en de
inrichting der gronden op de Linkeroever, niet aan
het Vlaamse Gewest zou hebben overgemaakt, op
datum van de betaling van het laatste kwartaal-
voorschot van het Provinciefonds. De afstand van
de meeropbrengst wordt beperkt tot 32.206.000
frank voor de provincie Antwerpen en tot
1.305.000 frank voor de provincie Oost-Vlaande-
ren.

§ 2. Het bedrag van 32.206.000 frank en 1.305.000
frank wordt met ingang van het begrotingsjaar
2000 jaarlijks aangepast, conform de jaarlijkse aan-
passing van het Provinciefonds.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VI

DAB Linker Scheldeoever (LSO)

Artikel 27

De uitvoering van de opdrachten van de Intercom-
munale Maatschappij van de Linker Scheldeoever

zoals omschreven in de wet van 8 mei 1929 met
betrekking tot het aanleggen van een tunnel onder
de Schelde te Antwerpen en de inrichting der gron-
den op de Linkeroever aldaar en de rechten, ver-
plichtingen en goederen worden overgedragen aan
het Vlaamse Gewest.

– Aangenomen.

Artikel 28

De personeelsleden van de Intercommunale Maat-
schappij van de Linker Scheldeoever worden over-
gedragen aan het ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap en geïntegreerd in het departement
Leefmilieu en Infrastructuur.

– Aangenomen.

Artikel 29

§ 1. De Vlaamse regering bepaalt de nadere rege-
len inzake de overdracht van deze personeelsleden.

§ 2. Zij behouden ten minste hun hoedanigheid,
graad, administratieve en geldelijke anciënniteit,
evenals de toelagen, vergoedingen, premies en
andere voordelen die zij hadden krachtens de
reglementering van toepassing op de Intercommu-
nale Maatschappij van de Linker Scheldeoever.

Zij behouden deze toelagen, vergoedingen, pre-
mies en andere voordelen slechts in zoverre de
voorwaarden voor de toekenning blijven bestaan
in het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

– Aangenomen.

Artikel 30

§ 1. Er wordt een dienst met afzonderlijk beheer
LSO = Linkerscheldeoever opgericht, als bedoeld
in artikel 140 van het koninklijk besluit van 17 juli
1991 houdende de coördinatie van de wetten op de
rijkscomptabiliteit.

§ 2. LSO heeft tot doel het financieel en budgettair
beheer van de inkomsten en uitgaven met betrek-
king tot onderhoud en de uitbating van de Waas-
land- en de Sint-Annatunnel alsmede het produc-
tief en te gelde maken van de gronden van de vroe-
gere Intercommunale Maatschappij van de Linker
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Scheldeoever en de uitvoering van al de werken
die dit productief en te gelde maken zou kunnen
omvatten.

§ 3. De Vlaamse regering beheert LSO. Zij stelt de
nodige diensten, uitrusting, installaties en perso-
neelsleden ter beschikking van LSO.

– Aangenomen.

Artikel 31

De middelen van LSO zijn :

– de ontvangsten, met inbegrip van betalingen
ingevolge schadevergoedingen en ingevolge scha-
devergoedingen en ingevolge vervreemding voort-
vloeiend uit het beheer van haar patrimonium ;

– de renten, de aflossingen, de terugbetalingen, de
bijdragen en de opbrengsten van verkopen en van
andere verrichtingen voortkomend of gerealiseerd
met middelen van LSO ;

– de opbrengsten van de verkoop, verhuur en con-
cessies van het patrimonium van LSO overeen-
komstig haar doel ;

– de opbrengsten van verkoop, van de vergoeding
van dossierkosten en van de vergunningen en ver-
loven in toepassing van de wetten en reglementen
inzake openbare werken ;

– de gebeurlijke dotaties, voorzien in het decreet
houdende de algemene uitgavenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap en de bijhorende admini-
stratieve begroting ;

– het aan het Vlaamse Gewest toegekende gedeel-
te van het kapitaal van de Intercommunale Maat-
schappij van de Linker Scheldeoever.

– Aangenomen.

Artikel 32

De Vlaamse regering bepaalt de organieke regels
die van toepassing zijn op het financieel en mate-
rieel beheer van de dienst met afzonderlijk beheer
LSO.

– Aangenomen.

Artikel 33

Onverminderd de regelen inzake delegatie en inza-
ke administratieve en begrotingscontrole staat de
dienst met afzonderlijk beheer LSO zelfstandig in
voor alle verrichtingen, zowel inzake voorbereiding
als inzake de uitvoering, met betrekking tot het
financieel en budgettair beheer van de inkomsten
en uitgaven toegewezen aan LSO, zonder enige
afbreuk te doen aan de bevoegdheden van de ove-
rige diensten van het ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap, departement Leefmilieu en Infra-
structuur, inhoudelijk verantwoordelijk voor het
betrokken project.

– Aangenomen.

Artikel 34

De wet van 8 mei 1929 met betrekking tot het aan-
leggen van een tunnel onder de Schelde te Antwer-
pen en de inrichting der gronden op den Linkeroe-
ver aldaar wordt opgeheven.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VII

Terugvordering van overheidssteun

Artikel 35

§ 1. In het geval van het niet naleven van de infor-
matie- en raadplegingsprocedures bij collectief ont-
slag, kan de steun die is toegekend op basis van
artikel 2 van het besluit van de Vlaamse regering
van 23 oktober 1991 tot regeling van de bevorde-
ring van het industrieel wetenschappelijk-technolo-
gisch onderzoek in Vlaanderen, teruggevorderd
worden indien deze tekortkoming zich heeft voor-
gedaan binnen een periode van 5 jaar die ingaat op
de datum van beslissing tot toekenning van steun.
De Vlaamse regering regelt de nadere modaliteiten
van deze terugvordering.

§ 2. Onder informatie- en raadplegingsprocedures
wordt verstaan : de procedures bedoeld in de arti-
kelen 3, 7 en 11 van CAO nummer 9 van 9 maart
1972 houdende ordening van de in de Nationale
Arbeidsraad gesloten nationale akkoorden en col-
lectieve arbeidsovereenkomsten betreffende de
ondernemingsraden, algemeen bindend verklaard
bij koninklijk besluit van 12 september 1972, arti-
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kel 6 van CAO nummer 24 van 2 oktober 1975
betreffende de procedure van inlichting en raad-
pleging van werknemersvertegenwoordiging met
betrekking tot het collectief ontslag, algemeen ver-
bindend verklaard bij koninklijk besluit van 21
januari 1976, de artikelen 6 tot 8 van het koninklijk
besluit van 24 mei 1976 betreffende het collectief
ontslag, de artikelen 4 en 37 van CAO nummer 62
van 6 februari 1996 betrefffende de instelling van
een Europese Ondernemingsraad of van een pro-
cedure in ondernemingen of concerns met een
communautaire dimensie ter informatie en raad-
pleging van de werknemers, algemeen verbindend
verklaard bij koninklijk besluit van 22 maart 1996
en artikel 66 van de wet van 13 februari 1998 hou-
dende bepalingen tot bevordering van de tewerk-
stelling.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VIII

VLAMIVORM

Artikel 36

Het opschrift van het decreet van 19 december
1997 houdende een vermindering van de onroeren-
de voorheffing van tewerkstellingsbevorderende
investeringen wordt aangevuld met de woorden :
"in vorming".

– Aangenomen.

Artikel 37

In artikel 1 van hetzelfde decreet wordt het woord
"gewestaangelegenheid" vervangen door de woor-
den : "gewest- en gemeenschapsaangelegenheid".

– Aangenomen.

Artikel 38

§ 1. In artikel 2, § 1, van hetzelfde decreet wordt
het jaar "1998" vervangen door het jaar "1999" ;

§ 2. In artikel 2, § 2, van hetzelfde decreet worden
de volgende wijzigingen aangebracht :

1° de woorden "en het wegtransport" worden ver-
vangen door ", het transport op de weg en te
water, de arbeidsbemiddeling, de reiniging van
gebouwen, de informatica en aanverwante sec-
toren" ;

2° de datum "30 juni 1998" wordt vervangen door
de datum "31 mei 1999" ;

3° tussen de woorden "investeringstegemoetko-
ming" en "verleend" worden de woorden "in
vorming" ingevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 39

In artikel 3 van hetzelfde decreet worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht :

1° de woorden "het kalenderjaar 1996" worden
vervangen door de woorden "het kalenderjaar
1997" en de woorden "het kalenderjaar 1997"
wordt telkens vervangen door de woorden "het
kalenderjaar 1998" ;

2° § 1, 1°, wordt vervangen door de volgende bepa-
lingen :

"1° in de mate dat de belastingplichtige vor-
mingsintenties aangeeft ten gunste van wer-
kenden in de onderneming ;

2° op voorwaarde dat de onder 1° vermelde
vormingsintenties een bijkomende vor-
mingsinspanning inhouden bovenop het
vormingsniveau van de onderneming in
1998, tenzij het vormingsniveau van de
belastingplichtige in 1998 een door de
Vlaamse regering vast te stellen percentage
van de loonmassa overschrijdt ;" ;

3° in § 1 wordt "2°" vervangen door "3°" ;

4° in § 2 wordt het getal "20.000" vervangen door
"25.000" ;

5° in § 3 wordt het woord "arbeidsplaats" telkens
vervangen door "personeelseenheid" ;

6° in § 4 wordt het bedrag "100 000 ECU" vervan-
gen door het bedrag "2 500 000 euro" ;

7° in § 5 worden de woorden vanaf "dat zij geen"
tot en met "van toepassing zou zijn" vervangen
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door de woorden : "dat zij conform de EU-
kaderregeling inzake opleidingssteun over een
periode van drie jaar geen opleidingssteun zal
aanvragen of genieten, die meer bedraagt dan 
2 500 000 euro" ;

8° in § 6 worden de woorden : "en het wegtrans-
port" vervangen door de woorden : ", het trans-
port op de weg en te water, de arbeidsbemidde-
ling, de reiniging van gebouwen, de informatica
en aanverwante sectoren" ;

9° in § 6 worden de woorden "inzake toename of
behoud van de tewerkstelling en investeringen,
zoals omschreven in artikel 3, §1, voldoet" ver-
vangen door de woorden "zoals bepaald in §§ 1,
4 en 5, voldoet".

– Aangenomen.

Artikel 40

In hetzelfde decreet wordt een artikel 3bis inge-
voegd, dat luidt als volgt :

"Artikel 3bis

De investeringstegemoetkoming moet binnen een
termijn van maximaal één jaar vanaf de datum van
de definitieve toekenning ervan aan de onderne-
ming besteed worden aan vorming voor werken-
den in de onderneming zoals werd aangegeven in
de vormingsintenties. Het vormingsniveau moet
gedurende die termijn met minimaal de investe-
ringstegemoetkoming verhoogd worden ten
opzichte van het vormingsniveau van 1998, tenzij
het vormingsniveau van de belastingplichtige,
zowel in 1998 als tijdens de in dit artikel vermelde
termijn, voldoet aan het percentage, bedoeld in
artikel 3, §1.".

– Aangenomen.

Artikel 41

In artikel 4 van hetzelfde decreet worden volgende
wijzigingen aangebracht :

1° het woord "wegtransport" wordt vervangen
door de woorden : "het transport op de weg en

te water, de arbeidsbemiddeling, de reiniging
van gebouwen, de informatica, aanverwante sec-
toren" ;

2° na het woord "personeelseenheid" worden de
volgende woorden ingevoegd : ",vorming, vor-
mingsniveau, bijkomende vormingsinspanning
en vormingsintenties" ;

3° na de woorden "aanvraag en controle" worden
de volgende woorden toegevoegd : "en inzake
de terugvordering in het geval niet aan de vor-
mingsvoorwaarde zoals bepaald in artikel 3bis
of niet aan de informatie- of raadplegingsproce-
dure bij collectief ontslag werd voldaan.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK IX

Ruimtelijke Ordening

Artikel 42

Aan artikel 35, tweede lid, van het decreet
betreffende de ruimtelijke ordening, gecoördineerd
op 22 oktober 1996, worden de volgende zinnen
toegevoegd : "Als waarde van het goed op het
ogenblik van verwerving wordt in aanmerking
genomen, het bedrag dat als grondslag heeft
gediend voor de heffing van de registratie- of suc-
cessierechten over de volle eigendom van het goed,
of, bij ontstentenis van zulke heffing, de verkoop-
waarde van het goed in volle eigendom op de dag
van de verwerving. Als waarde van het goed op het
ogenblik van het ontstaan van het recht op schade-
vergoeding wordt in aanmerking genomen :

1° in geval van overdracht van het goed, het
bedrag dat als grondslag heeft gediend voor de
heffing van de registratie- of successierechten
over de volle eigendom van het goed, of, indien
zulke heffing ontbreekt, de verkoopwaarde van
het goed in volle eigendom op de dag van de
overdracht met als minimum de overeengeko-
men waarde ;

2° in geval van weigering van een bouw- of verka-
velingsvergunning of in geval van een negatief
stedenbouwkundig attest, de verkoopwaarde op
dat ogenblik.".

– Aangenomen.
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Artikel 43

In artikel 35 van hetzelfde decreet wordt tussen het
tweede en het derde lid het volgende lid ingevoegd :

"De waarde van het goed op het ogenblik van de
verwerving wordt geactualiseerd door ze te verme-
nigvuldigen met het indexcijfer van de consumptie-
prijzen van de kalendermaand voorafgaand aan die
waarin de schadevergoeding is vastgesteld en het
zo bekomen getal te delen door het gemiddelde
indexcijfer van de consumtieprijzen van het jaar
van verwerving door de vergoedingsgerechtigde, in
voorkomend geval, omgerekend op dezelfde basis
als eerstgenoemd indexcijfer. De aldus bekomen
waarde wordt verhoogd met de kosten van verwer-
ving en met de uitgaven die door de vergoedings-
gerechtigde zijn gedragen met het oog op de reali-
satie van de bestemming van het goed op de dag
voorafgaand aan de inwerkingtreding van het plan
als bedoeld in het eerste lid van dit artikel.".

– Aangenomen.

Artikel 44

In artikel 36 van het decreet betreffende de ruim-
telijke ordening, gecoördineerd op 22 oktober 1996
worden in het tweede lid de woorden "artikel 35,
derde lid" vervangen door de woorden "artikel 35,
vierde lid".

– Aangenomen.

Artikel 45

Artikel 35, vierde lid, van hetzelfde decreet wordt
opgeheven.

– Aangenomen.

Artikel 46

De bepalingen van dit hoofdstuk zijn van toepas-
sing op de reeds aanhangig gemaakte vorderingen
tot schadevergoeding, waarover nog geen in kracht
van gewijsde gegane uitspraak bestaat.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK X

Lease in–Lease out 

Artikel 47

In artikel 12 van het decreet van 7 juli 1998 hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de aanpas-
sing van de begroting 1998 wordt § 2 opgeheven.

De Vlaamse regering wordt gemachtigd om het
Boudewijngebouw aan te kopen onder de voor-
waarden bepaald in artikel 12 van het decreet van
7 juli 1998 houdende bepalingen tot begeleiding
van de aanpassing van de begroting 1998.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XI

Successierechten

Artikel 48

Voor wat het Vlaamse Gewest betreft worden in
artikel 60bis van het Wetboek der Successierech-
ten, zoals ingevoegd bij artikel 21 van het decreet
van 20 december 1996 en gewijzigd bij de artikelen
26 en 27 van het decreet van 8 juli 1997, de volgen-
de wijzigingen aangebracht.

1° in § 1 worden de woorden "in de vijf jaar voor-
afgaand aan het overlijden" vervangen door de
woorden "in de drie jaar voorafgaand aan het
overlijden".

2° de tweede alinea van § 1 wordt vervangen als
volgt :

"Voor de berekening van de 50 procent wordt
tevens rekening gehouden met de activa of de
aandelen :

– die in het bezit zijn of waren van ascenden-
ten of descendenten en hun echtgenoten, of
van de zijverwanten van de overledene tot
en met de tweede graad ;

– die in het bezit zijn van kinderen van vooro-
verleden broers en zusters van de overlede-
ne.
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Fusie, splitsing, inbreng van aandelen, of andere
verrichtingen in de drie jaar vóór het overlijden,
waarbij de betrokkene rechtstreeks of onrecht-
streeks aandeelhouder werd of blijft, belet niet
dat het 3%-tarief wordt toegepast, op voorwaar-
de dat de betrokkene vóór en na de verrichting
aan de voorwaarden voldoet.

Voor aandelen in vennootschappen met een
sociaal oogmerk (VSO) geldt de 50% eigen-
doms-voorwaarde niet. ".

3° Aan § 5, vierde alinea, wordt een alinea toege-
voegd, luidend als volgt :

"In afwijking van het vorig lid blijft de tariefver-
mindering voorlopig volledig behouden, tijdens
genoemde periode van vijf jaar, indien het
voortschrijdende gemiddelde aantal in het
Vlaamse Gewest tewerkgestelde personeelsle-
den, uitgedrukt in voltijdse eenheden, berekend
op het einde van elk van de eerste vijf jaar na
het overlijden, tenminste gelijk is aan 50 pro-
cent van het aantal personeelsleden, uitgedrukt
in voltijdse eenheden, op het ogenblik van het
overlijden Indien en in de mate dat de tewerk-
stelling uitgedrukt in voltijdse eenheden na ver-
loop van de termijn van vijf jaar lager is dan het
aantal personeelsleden, uitgedrukt in voltijdse
eenheden, op het ogenblik van het overlijden, is
de belasting tegen het normale tarief verschul-
digd, verhoogd met de wettelijke interesten.".

4° § 11, tweede en derde alinea, wordt als volgt
gewijzigd :

"Indien bijkomende rechten verschuldigd wor-
den, tengevolge van het niet langer vervullen
van de voorwaarden vermeld in dit artikel, die-
nen de erfgenamen, legatarissen of begiftigden
dit te melden bij wijze van aanvullende aangifte,
binnen de vijf maanden nadat de verschuldigd-
heid definitief is komen vast te staan.

Zij die de vermindering als bedoeld in dit arti-
kel genoten hebben moeten, na verloop van een
termijn van vijf jaar na het overlijden, aantonen
dat de voorwaarden gesteld voor het behoud
van het voordeel, vervuld zijn.".

Op dit artikel is er een eerste amendement van de
heren Cannaerts en Vanvelthoven dat luidt als
volgt :

HOOFDSTUK XI

Successierechten

Artikel 48

A. Een nieuwe 2°bis invoegen, dat luidt als volgt :

"2°bis. In § 5 wordt de vijfde alinea toegevoegd
aan de vierde alinea".

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
94 leden hebben ja geantwoord ;
7 leden hebben zich onthouden ;

14 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande   
Becq Sonja       
Beerden Georges    
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bossuyt Gilbert    
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Ceysens Patricia    
Coens Joachim     
Cordeel Marc      
De Batselier Norbert  
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Loor Herman     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo      
Demeulenaere Julien  
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Denys André      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Deswaene Roland    
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Platteau Stefaan    
Quintelier Leonard   
Ramoudt Didier     
Raskin Gerda      
Sarens Freddy     
Sauwens Johan     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   
Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold   
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Hecke Mieke    
Van Lindt Sonja    
Van Looy Jef      
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     

Van Rompaey Hugo    
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur  
Vandenbroeke Chris   
Vandendriessche Bart  
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Creyelman Frank    
De Reuse Herman    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Huybrechts Pieter   
Penris Jan       
Strackx Felix     
Van Hauthem Joris   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    

Zich ONTHOUDEN hebben :

Dua Vera        
Geysels Jos      
Malcorps Johan     
Sannen Ludo      
Stassen Jos      
Van Den Heuvel Ria   
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is aangenomen.

Op dit artikel is er een tweede amendement van de
heren Cannaerts en Vanvelthoven dat luidt als
volgt :

HOOFDSTUK XI

Successierechten

Artikel 48

B. In 3°, op de eerste regel, de woorden "vierde
alinea" schrappen.
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is aangenomen.

Op dit artikel is er een derde amendement van de
heren Cannaerts en Vanvelthoven dat luidt als
volgt :

HOOFDSTUK XI

Successierechten

Artikel 48

C. In de voorgestelde tekst van 3°, op de laatste
regel, op de laatste regel, de zinssnede " , ver-
hoogd met de wettelijke intresten" schrappen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is het aldus geamendeerde artikel 48 aangeno-
men.

HOOFDSTUK XII

Cultuur Investeringsfonds

Artikel 49

Bij het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
wordt een fonds culturele infrastructuur opgericht,
hierna het Fonds te noemen. Dit Fonds heeft
rechtspersoonlijkheid en wordt gerangschikt onder
de instellingen van categorie A vermeld in artikel 1
van de wet van 16 maart 1954 betreffende de con-
trole van sommige instellingen van openbaar nut,
zoals gewijzigd bij decreet van 8 juli 1996 en bij
decreet van 16 december 1997.

De bepalingen van deze wet zijn op dit Fonds van
toepassing voorzover er in dit decreet niet wordt
van afgeweken.

– Aangenomen.

Artikel 50

De middelen van het Fonds zijn :

a) een jaarlijkse dotatie lastens de begroting van
de Vlaamse Gemeenschap ;

b) het gebeurlijke saldo op het einde van het voor-
gaande begrotingsjaar ;

c) de eventuele inbreng van derden als cultuur-
sponsoring voor de realisatie van culturele
infrastructuur ;

d) de terugvorderingen van de ten onrechte geda-
ne betalingen.

– Aangenomen.

Artikel 51

Het Fonds heeft tot taak :

1° investeringssubsidies te verstrekken voor het
bouwen, uitbreiden, verbouwen of aankopen
van culturele infrastructuur met supra-lokaal
belang ;

2° het eigenaarsonderhoud, de bouw-, verbou-
wingswerkzaamheden, de kosten voor het ver-
werven van terreinen en de kosten voor uitrus-
ting en apparatuur van de eigen culturele
infrastructuur van de Vlaamse Gemeenschap
ten laste te nemen.

– Aangenomen.

Artikel 52

Het Fonds neemt op datum van zijn inwerkingtre-
ding de op 31 december 1998 uitstaande verbinte-
nissen over aangegaan lastens programma 45.5
basisallocaties 45.01, 52.51, 52.53, 52.54 en 71.01.
van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap.
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– Aangenomen.

Artikel 53

De Vlaamse regering stelt jaarlijks een verslag op
over de werking en het beheer van het Fonds. Het
verslag wordt aan het Vlaams Parlement meege-
deeld.

– Aangenomen.

Artikel 54

De Vlaamse regering stelt het personeel en mate-
rieel ter beschikking van het Fonds.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XIII

Emancipatiezaken

Artikel 55

De dienst van het ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap bevoegd voor emancipatiezaken
wordt ertoe gemachtigd, binnen de perken van de
aan deze toegewezen kredieten, de uitgaven ten
laste te nemen met het oog op de uitvoering van
het emancipatiebeleid van de Vlaamse regering en
dit zowel wat betreft de diensten van de Vlaamse
Gemeenschap als wat betreft het opzetten en door-
voeren van pilootprojecten in de instellingen van
openbaar nut afhangend of het onder toezicht
staand van de Vlaamse Gemeenschap of het
Vlaamse Gewest, en dit ongeacht de aard van de
ten laste te nemen uitgaven.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XIV

Schade aan het wegdek door
gewichtsoverschrijding

AFDELING 1

Algemene bepaling

Artikel 56

Het is verboden het wegdek te beschadigen door
een overschrijding van de maximale toegelaten
massa’s en massa’s onder de assen zoals bepaald in
de artikelen 32 en 32bis van het koninklijk besluit
van 15 maart 1968 houdende algemeen reglement
op de technische eisen waaraan de auto’s, hun aan-
hangwagens, hun onderdelen en hun veiligheids-
toebehoren moeten voldoen.

– Aangenomen.

AFDELING 2

Strafrechtelijke boete en solidariteitsbijdrage

Artikel 57

Inbreuken op artikel 56 worden gestraft met een
gevangenisstraf van 8 dagen tot één jaar en met
een progressieve geldboete of met één van die
straffen alleen.

De geldboete bedraagt :

– 100 frank tot 10.000 frank bij overbelasting met
minder dan 5 % ;

– 300 frank tot 30.000 frank bij overbelasting met
5 tot en met 10 % ;

– 500 frank tot 50.000 frank bij overbelasting met
11 tot en met 20 % ;

– 750 frank tot 75.000 frank bij overbelasting met
meer dan 20 %.

– Aangenomen.

Arikel 58

§ 1. Bij een veroordeling voor een op gewestwegen
gepleegde inbreuk op artikel 56 spreekt de rechter
bovendien de verplichting uit om een forfaitair
bedrag te betalen bij wijze van bijdrage tot finan-
ciering van het Vlaams Infrastructuurfonds, inge-
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steld bij de artikelen 57 en 58 van het decreet van
25 juni 1992 houdende diverse bepalingen tot bege-
leiding van de begroting 1992.

Dit bedrag wordt vastgesteld op :

– 50 frank bij overbelasting met minder dan 5 % ;

– 150 frank bij overbelasting met 5 tot en met 
10 % ;

– 250 frank bij overbelasting met 11 tot en met
20 % ;

– 375 frank bij overbelasting met meer dan 20 %.

Deze bedragen zijn onderworpen aan de verhoging
bedoeld in de bepalingen betreffende de opdecie-
men op de strafrechtelijke geldboetes.

De invordering van de bijdrage bedoeld in het eer-
ste lid geschiedt door toedoen van de administratie
van de belasting op de toegevoegde waarde, regis-
tratie en domeinen, volgens de regels van toepas-
sing op de invordering van de strafrechtelijke geld-
boetes.

De ingevorderde sommen worden driemaandelijks
door deze administratie overgemaakt aan het
Vlaams Infrastructuurfonds.

§ 2. De werkgever is burgerrechtelijk aansprakelijk
voor de betaling van de bijdrage waartoe zijn aan-
gestelden of lasthebbers worden veroordeeld.

– Aangenomen.

AFDELING 3

Administratieve geldboete

Artikel 59

§ 1. Voor het misdrijf bedoeld in artikel 56 kunnen
de door de Vlaamse regering aangewezen ambte-
naren een administratieve geldboete opleggen
overeenkomstig de hierna bepaalde regels.

§ 2. Het tarief van de administratieve geldboete is
gelijk aan de minimum geldboete zoals bepaald in
artikel 57, verhoogd met de opdeciemen.

§ 3. De ambtenaar aangeduid in uitvoering van ar-
tikel 61 brengt de ambtenaar die aangewezen is om
administratieve geldboetes op te leggen, op de
hoogte van de door hem vastgestelde misdrijven en
de in voorkomend geval onmiddellijke inningen
bedoeld in § 6. De aangewezen ambtenaar deelt de
beslissing tot onmiddellijke inning of, bij gebreke
hiervan, zijn voornemen om een administratieve
geldboete op te leggen binnen dertig dagen na ont-
vangst van het proces-verbaal mee aan de procu-
reur des Konings.

De procureur des Konings deelt zijn voornemen
om strafvervolging in te stellen binnen negentig
dagen na ontvangst van deze kennisgeving mee aan
de aangewezen ambtenaar. Indien nodig kan deze
termijn éénmaal met dertig dagen verlengd wor-
den.

Wanneer de procureur des Konings meedeelt te
vervolgen, vervalt de mogelijkheid tot het opleggen
van een administratieve geldboete.

§ 4. De andere bevoegde personen dan deze be-
paald in § 3 van dit artikel brengen de procureur
des Konings op de hoogte van de door hen vastge-
stelde misdrijven en in voorkomend geval van de
onmiddellijke inningen bedoeld in § 6. De procu-
reur deelt zijn standpunt binnen negentig dagen na
ontvangst van de kennisgeving van het misdrijf
mee aan de aangewezen ambtenaar. Indien nodig
kan deze termijn éénmaal met dertig dagen wor-
den verlengd.

Indien de procureur beslist om geen strafvervol-
ging in te stellen en er geen onmiddellijke inning is
geweest, kan de aangewezen ambtenaar een admi-
nistratieve geldboete opleggen. Deze beslissing
wordt binnen dertig dagen aan de procureur des
Konings meegedeeld. Wanneer de ambtenaar
beslist geen administratieve geldboete op te leg-
gen, of zijn voornemen niet tijdig meedeelt, vervalt
de mogelijkheid om een administratieve geldboete
op te leggen.

§ 5. Wanneer het misdrijf bedoeld in artikel 56
begaan is door een aangestelde of een lasthebber is
de administratieve geldboete alleen door de werk-
gever verschuldigd.

§ 6. De in §§ 1 en 4 bedoelde bevoegde personen
kunnen de administratieve geldboete onmiddellijk
innen. Deze sommen worden in consignatie gege-
ven. Indien na een strafrechtelijke uitspraak ten
gronde, of na het instellen van een beroep overeen-
komstig artikel 60, § 3, waarbij de administratieve
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geldboete komt te vervallen, wordt de in consigna-
tie gegeven som terugbetaald aan de overtreder.

De nadere regels inzake onmiddellijke inning en
de consignatie van de geldsom worden vastgesteld
door de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 60

§ 1. Indien de administratieve geldboete niet
onmiddellijk werd geïnd en het opleggen van deze
geldboete, overeenkomstig het bepaalde in het
vorige artikel mogelijk is, geeft de aangewezen
ambtenaar de overtreder of de werkgever hiervan
kennis bij aangetekende brief tegen ontvangstbe-
wijs.

§ 2. Deze kennisgeving vermeldt het bedrag van de
administratieve geldboete. Zij vermeldt tevens dag,
plaats en uur waarop een hoorzitting wordt gehou-
den waar de overtreder of de werkgever zal wor-
den gehoord.

De hoorzitting mag ten vroegste vijftien dagen na
de verzending van de aangetekende brief plaats-
hebben. De kennisgeving vermeldt tenslotte de
plaats waar en de periode waarin het dossier kan
worden ingezien. Het dossier ligt ter inzage ten
minste tien dagen voor de hoorzitting. De overtre-
der of de werkgever kan op de hoorzitting een nota
indienen. Hij mag zich laten bijstaan door een
raadsman. Van de hoorzitting wordt een verslag
opgemaakt.

Na de hoorzitting neemt de aangewezen ambte-
naar de zaak onmiddellijk in beraad. De beslissing
wordt met redenen omkleed. De aangewezen amb-
tenaar deelt zijn beslissing mee aan de overtreder
of de werkgever binnen dertig dagen na de hoorzit-
ting, bij aangetekende brief tegen ontvangstbewijs.

Indien de overtreder of de werkgever op de hoor-
zitting niet aanwezig is of zich niet heeft laten ver-
tegenwoordigen door een raadsman, kan de aange-
wezen ambtenaar de administratieve geldboete
opleggen.

§ 3. Binnen vijftien dagen na de ontvangst van de
beslissing van de aangewezen ambtenaar, kan de
overtreder of de werkgever bij aangetekende brief
tegen ontvangstbewijs in beroep gaan bij de

Vlaamse regering. Het beroep schorst de bestreden
beslissing.

Binnen dertig dagen na het instellen van het
beroep, deelt de Vlaamse regering aan de overtre-
der of de werkgever plaats, dag en uur mee waarop
een hoorzitting zal plaatsvinden waarop de over-
treder of de werkgever zal worden gehoord.

Heeft de Vlaamse regering geen beslissing geno-
men binnen drie maanden nadat het beroep werd
ingesteld, dan vervalt de administratieve geldboete.

De procedure zoals voorzien in § 2, is van overeen-
komstige toepassing op de hoorzitting in het kader
van het beroep.

De Vlaamse regering kan een vergoeding voor dos-
sierkosten instellen voor de beroepsprocedure.
Deze vergoeding zal steeds aan de overtreder wor-
den terugbetaald indien de administratieve boete
komt te vervallen na het instellen van het beroep.

§ 4. Na betekening van de administratieve beslis-
sing, moet de administratieve geldboete binnen
dertig dagen betaald worden. Deze betekening
doet de strafvervolging vervallen.

De aangewezen ambtenaar die de geldboete heeft
opgelegd, kan uitstel van betaling verlenen voor
een door hem bepaalde termijn.

Indien de overtreder of de werkgever in gebreke
blijft de administratieve geldboete te betalen wordt
deze geldboete bij dwangbevel ingevorderd. De
Vlaamse regering wijst de ambtenaren aan die
gelast zijn dwangbevelen te geven en uitvoerbaar
te verklaren. Deze dwangbevelen worden bete-
kend bij deurwaardersexploot met bevel tot be-
taling.

– Aangenomen.

AFDELING 4

Toezicht

Artikel 61

Onverminderd de bevoegdheid van andere perso-
nen houden de ambtenaren die de Vlaamse rege-
ring aanwijst toezicht op de naleving van artikel 56.

Voorzitter
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De Vlaamse regering bepaalt de kentekens van
hun functie.

– Aangenomen.

Artikel 62

§ 1. In het kader van de uitoefening van hun op-
dracht kunnen de ambtenaren bedoeld in artikel
61 :

1° bevelen geven aan de bestuurders ;

2° inlichtingen inwinnen en controle uitoefenen
door het ondervragen van personen en het inza-
ge nemen van documenten en andere informa-
tiedragers ;

3° het vastgestelde overtollige gewicht doen afla-
den of herverdelen ;

4° de bijstand van de rijkswacht en van de
gemeentepolitie vorderen.

§ 2. De ambtenaren bedoeld in artikel 61 zijn bo-
vendien bevoegd om inbreuken op artikel 56 vast
te stellen bij proces-verbaal met bewijswaarde tot
bewijs van het tegendeel. Binnen veertien dagen na
de vaststelling van de inbreuk wordt een afschrift
van het proces-verbaal aan de overtreder toege-
stuurd.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XV

Toerisme

Artikel 63

§ 1. In het kader van het bijzonder programma ter
promotie van het toerisme aan de Vlaamse kust
(Actieplan Kust 2002), wordt de Vlaamse regering
ertoe gemachtigd om ten laste van de begrotingen
1997, 1998 en 1999 volgende subsidies toe te ken-
nen en in dezelfde of volgende begrotingsjaren uit
te betalen :

Voorzitter
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Project Rechthebbende Maximaal totaal bedrag van
de subsidie over de

drie begrotingsjaren

Frimout centrum Stad Oostende 25,0

Fort Napoleon VZW stichting Vlaams Erfgoed 5,0

De pier Stad Blankenberge 135,0

Flanders New-Port 2002 Stad Nieuwpoort 167,0

Westmuseum VZW Hof ter Bloemmolens 2002 25,5

OLV ter Duinen Gemeente Koksijde 40,0

Bakkerijmuseum VZW Walter Plaetinck 5,0

Seafront Stad Brugge 20,0

Jachthaven Stad Veurne 5,5

Totaal 428,0



§ 2. Indien één van de bovengemelde projecten
niet wordt uitgevoerd kan de Vlaamse regering de
aan dit project in § 1 toegewezen subsidie herver-
delen over de andere rechthebbenden zonder dat
echter per rechthebbende het maximaal totaal
bedrag van de subsidie meer dan 50 % van de
geraamde kostprijs mag bedragen.

§ 3. De Vlaamse regering stelt de verdere voor-
waarden inzake toekenning en uitbetaling van de
subsidie vast in afwijking van het koninklijk besluit
van 17 februari 1967 tot vaststelling van de toeken-
ningsvoorwaarden van de subsidies door de staat
verleend voor de ontwikkeling van de toeristische
infrastructuur en de decreten van 29 mei 1984 hou-
dende de oprichting van een Vlaams Commissari-
aat-Generaal voor Toerisme en van 7 juli 1998
betreffende de openbare instelling Toerisme Vlaan-
deren en de Vlaamse Raad voor het Toerisme.

§ 4. Dit artikel heeft uitwerking met ingang vanaf 1
januari 1997.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVI

Inwerkingtreding

Artikel 64

Dit decreet treedt in werking op 1 januari 1999,
behoudens andersluidende bepalingen in dit
decreet.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het aldus geamen-
deerde ontwerp van decreet houdende bepalingen
tot begeleiding van de begroting 1999.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
55 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

121 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
58 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja       
Beerden Georges    
Béghin Jan       
Bossuyt Gilbert    
Cannaerts Leo     
Cardoen Georges    
Coens Joachim     
De Batselier Norbert  
De Loor Herman     
De Meyer Jos      
De Ridder Peter    
De Roo Johan      
De Schamphelaere Mia  
De Vilder Freddy    
Decaluwé Carl     
Delcroix Leo      
Deprez Paul      
Desmet Peter      
Dielens Fred      
Doomst Michel     
Dufaux Peter      
Dumez Paul       
Goos Johnny      
Heeren Veerle     
Helsen Kathleen    
Hostekint Patrick   
Kenzeler André     
Lindekens Kathy    
Lisabeth Carlos    
Logist Marcel     
Maes Jacky       
Marsoul Hugo      
Matthijs Erik     
Maximus Lydia     
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc      
Quintelier Leonard   
Sarens Freddy     
Schuermans Eddy    
Sleeckx Jef      
Suykerbuyk Herman   

Voorzitter
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Swennen Guy      
Swinnen René      
Taylor John      
Timmermans Jacques   
Tobback Bruno     
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark  
Van Hecke Mieke    
Van Looy Jef      
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André  
Van Peel Marc     
Van Rompaey Hugo    
Van Wallendael Tuur  
Vandenbossche Walter  
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart  
Vanleenhove Gilbert  
Vanvelthoven Peter   
Voorhamme Robert    
Weyts Johan      

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried     
Avontroodt Yolande   
Beysen Ward      
Bogaert Jean-Marie   
Bril Louis       
Browaeys Jozef     
Ceysens Patricia    
Cordeel Marc      
Creyelman Frank    
De Groot Etienne    
De Gucht Karel     
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman    
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien  
Denys André      
Deswaene Roland    
Dewinter Filip     
Dillen Marijke     
Dua Vera        
Feytons Freddy     
Gabriels Jaak     
Geysels Jos      
Goovaerts Leo     
Huybrechts Pieter   
Keulen Marino     
Lachaert Patrick    
Lauwers Herman     
Laverge Jacques    
Lootens-Stael Dominiek 

Malcorps Johan     
Penris Jan       
Platteau Stefaan    
Raskin Gerda      
Sannen Ludo      
Sauwens Johan     
Stassen Jos      
Strackx Felix     
Van Aperen Arnold   
Van Den Heuvel Ria   
Van Dijck Kris     
Van Eyken Christian  
Van Grembergen Paul  
Van Hauthem Joris   
Van Lindt Sonja    
Van Mechelen Dirk   
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim  
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris   
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus    
Vermeiren Francis   
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel    
Verwimp-Sillis Cecile 

Dientengevolge neemt het parlement het aldus
geamendeerde ontwerp van decreet aan. Het zal
aan de Vlaamse regering ter bekrachtiging worden
overgezonden.

EINDEJAARSWENSEN

De voorzitter : Dames en heren, de begrotingsbe-
sprekingen zijn daarmee geëindigd. De begrotings-
besprekingen van december blijven uiteindelijk
één van onze belangrijkste jaar-evenementen. Ook
dit jaar weer is er in de commissies en in deze ple-
naire vergadering hard aan gewerkt. Ik wil de
medewerkers van wat sinds eergisteren ons Alge-
meen Secretariaat heet, alsook alle betrokkenen bij
het tot stand komen van de begroting 1999 nog
eens uitdrukkelijk bedanken voor hun inspannin-
gen. We evolueren op dit ogenblik naar een begro-
ting met rekeningen. Daarom kunnen we er voor
het eerst ook op een degelijke manier over discus-
siëren.

Voorzitter
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1998 is naar mijn gevoel een vruchtbaar jaar
geweest voor dit parlement. Ik zal ons pas ver-
schenen jaarverslag niet samenvatten, maar ik wil
toch nog even aan een paar belangrijke ontwik-
kelingen herinneren, vooral aan die ontwikkelin-
gen die een realisatie zijn van wat we in het begin
van onze zittingsperiode als ideeën hebben gelan-
ceerd en die tot rijping zijn gekomen.

Ons eerste themadebat over armoede en uitsluiting
hebben we op 4 maart afgerond. Op dit ogenblik
werken de commissies ad hoc Bijzondere Jeugd-
zorg en Mobiliteit nog op volle toeren. Onze Deon-
tologische Commissie is geoperationaliseerd en de
eerste verzoekschriften van de nieuwe stijl zijn
behandeld. De kinderrechtencommissaris begint
haar draai te vinden en de Vlaamse ombudsman
kan straks aan de slag.

Dat we ook een samenwerkingsakkoord hebben
ondertekend met de Academie, betekent dat we
wetenschappelijke steun hebben gekregen en dat
we ook sinds kort een nieuw personeelsbeleid in
deze instelling kunnen voeren zoals het een moder-
ne instelling past.

We mogen onze zorgzaamheid niet verliezen in
zelfgenoegzaamheid. Ons gewone werk is omvang-
rijk genoeg. De rol van de adviesraden en de
klachtendiensten in de VOI’s zijn zaken die nog in
de pipeline zitten en de komende maanden moeten
worden waargemaakt. We hebben in 1998 een aan-
tal belangrijke debatten gehad die aansluiten bij de
actuele vragen die zich in de samenleving stellen.
We hebben ons daar met de verschillende fracties
verschillend op kunnen profileren. Ook dat is
democratie, ook dat betekent dat iedereen een
Vlaanderen van zijn keuze maakt. We hebben in
totaal een twintigtal voorstellen van decreet en een
zestigtal ontwerpen van decreet goedgekeurd. Dat
is niet gering. Ook dat is een mooie verhouding in
vergelijking met de andere assemblees.

Beste collega’s, terugkijken en vooruitkijken zijn
typische oudejaarsbezigheden. Afhankelijk van
onze leeftijd is de ene kijkrichting al wat belangrij-
ker dan de andere. Toch durf ik hopen dat de mees-
te leden van dit parlement vooral vooruit durven
kijken. Ik wens u allemaal, het personeel van deze
instelling, de medewerkers van het Algemeen
Secretariaat en al onze eigen medewerkers een ge-
zond en aangenaam jaareinde en een sereen en

vredevol begin van het laatste jaar van dit millen-
nium.

Ik wens u allen verdiende rustige en prettige
dagen. Daarna gaan we opnieuw aan de slag voor
hopelijk een aantal nuttige maanden, om dan over
te schakelen op een paar andere maanden. Ik wens
alle democraten veel succes, ook voor de komende
maanden. (Applaus)

De heer Van Grembergen heeft het woord.

De heer Paul Van Grembergen : Mijnheer de voor-
zitter, het is een goede traditie dat ook de fractie-
voorzitters zich aansluiten bij uw wensen. Ze heb-
ben me aangeduid om voor hen kort het woord te
voeren.

Ik richt me uiteraard tot het personeel van het
Vlaams Parlement zelf, dat ons zeker tijdens de
weken die aan dit begrotingsdebat voorafgingen,
op een uitstekende wijze heeft bijgestaan en ma-
terieel en intellectueel de inspanning heeft ge-
leverd om alles klaar en duidelijk te maken. We
wensen uiteraard alle leden en hun medewerkers
in de fracties het beste. U zult me niet ten kwade
duiden, mijnheer de voorzitter, dat ik toch vraag
dat we in de kerst- en nieuwjaarsperiode even zou-
den denken aan artikel 1 van de rechten van de
mens : alle mensen worden gelijk in rechten en
gelijk in waardigheid geboren. Dit is een schitte-
rende gedachte voor deze periode van Kerstmis en
nieuwjaar. Prettig eindejaar. (Applaus)

Minister-president Luc Van den Brande : Mijnheer
de voorzitter, in het zicht en het licht van Kerstmis
zal ik namens de regering ook tot u een dankwoord
richten. Aan de regering en de meerderheid gaf u
voldoende ruimte, aan de oppositie de juiste ruim-
te. Ik wil ik u alle 124 danken, want in het licht van
Kerstmis, waar niets plaats- of persoonsgebonden
is, heeft het geen zin een onderscheid te maken tus-
sen gewest- en gemeenschapsbevoegdheden. Ik
dank ook alle diensten van het parlement en de
pers, die altijd de waarheid heeft verkondigd. Ik
dank tevens allen die hun deel van het werk heb-
ben gedaan, maar van op deze tribune niet onmid-
dellijk zichtbaar zijn.

We moeten allemaal nog een beetje werken, maar
toch wens ik u nu reeds een goed jaareinde toe. We
zullen onze werkzaamheden voortzetten op de
voorzichtige, maar kordate en creatieve manier die
u van ons gewoon bent.

Voorzitter
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Ik hoop dat vreugde en vrede onze gidsen zullen
zijn in deze laatste dagen van het jaar. Nogmaals
mijn hartelijke dank voor uw samenwerking en ik
hoop dat u een bijzonder deugddoende kersttijd
tegemoet gaat. (Applaus)

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

We komen opnieuw bijeen op dinsdag 5 januari
1999 om 14.30 uur voor het wekelijkse vragenuur.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 19 uur.

Voorzitter
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BIJLAGE I

ONTWERP VAN DECREET

houdende de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 1999

TABEL
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Legende :

OA : Organisatieafdeling
PR. : Programma
ART. : Artikel
FU CL : functionele classificatie
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BIJLAGE II

ONTWERP VAN DECREET

houdende de algemene uitgavenbegroting
van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1999

TABEL
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AFDELING I

BEGROTINGSKREDIETEN

DEPARTEMENTALE BEGROTINGEN

LEGENDE :
NGK = niet-gesplitst krediet
GVK = gesplitst vastleggingskrediet
GOK = gesplitst ordonnanceringskrediet
VRK = variabel krediet
MAC = vastleggingsmachtiging
PROG = programma
B.A. = basisallocatie
EC CL = economische classificatie
FU CL = functionele classificatie
OM = ordonnancerend minister
A Minister-president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, 

Wetenschap en Technologie
B Minister vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Vervoer en Ruimtelijke Ordening
C Vlaams minister van Leefmilieu en Tewerkstelling
D Vlaams minister van Financiën, Begroting en Gezondheidsbeleid
E Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid en Huisvesting
F Vlaams minister van Openbare Werken, Onderwijs en Ambtenarenzaken
G Vlaams minister van Cultuur, Gezin en Welzijn
H Vlaams minister van Economie, KMO, Landbouw en Media
I Vlaams minister van Brusselse Aangelegenheden en Gelijkekansenbeleid
X De bevoegde ministers
LI = Littera

Code 01Uitgaven met betrekking tot de werkingskosten van de organen en diensten van de Vlaamse Gemeenschap
Code 02Uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in artikelen 127 tot 129 van de

Grondwet
Code 03Uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet

HP = Horizontaal Programma
B Burotica
E Buitenlands Beleid
F Financiële lasten
G Gelijke Kansen
I Investeringen
L Lonen
W Wetenschapsbeleid
V Vesoc

-187- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998
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Titel III AFLOSSING SCHULD

Departement 2 AZF

OA 24  ABAFIM

24.9 AFLOSSING SCHULD

Progr. BA OM Lit NGK GVK GOK VRK Macht

24.9 91.01 D 1 Aflossing schuld 39.800,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Totaal programma 24.9 39.800,0            0,0            0,0            0,0            0,0

Totalen OA 24 en Titel III 39.800,0 0,0 0,0 0,0 0,0
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MINA-FONDS

Begroting 1999

DAB MINA-FONDS

Fonds voor preventie en sanering inzake Leefmilieu en Natuurbehoud

ONTVANGSTEN

46.1

46.1

46.4

28.3

16.12

16

46.4

08.2

1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

1.6

1.7

Ontvangsten in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 betreffende het
beheer van afvalstoffen.

Ontvangsten in toepassing van de wet van 26 maart 1971 op de bescherming

van de oppervlaktewateren.

Ontvangsten in toepassing van het decreet van 23 januari 1991, inzake de
bescherming van het leefmilieu tegen de verontreiniging door meststoffen.

Ontvangsten in toepassing van het decreet van 23 mei 1990 betreffende de

afgifte van jachtverloven en jachtvergunningen.

Ontvangsten voortvloeiende uit het beheer van het patrimonium onder de

bevoegdheid van  de Afdelingen Bos en Groen, Natuur en Algemeen

Milieubeleid

Overdracht in toepassing van het decreet betreffende de algemene uitga-

venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1999
(b.a. 61.03 PR 61.10).

Saldo per 31.12.1998 van het Mina-fonds.

3.486,0

9.422,0

350,0

81,0

82,0

7.556,0

14.755,4
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06

-

28

49.42

39.1

66.4

46.1

16.11

28

46.1

06

1.8

1.9

1.10

1.11

1.12

1.13

1.14

1.15

1.16

1.17

Diverse ontvangsten.

Ontvangsten voor orde.

Dividenden van de NV Vlaamse Milieuholding.

Ontvangsten in toepassing van artikel 3, eerste lid 80 van de bijzondere wet

van 16 januari 1989 betreffende de financiering van de Gemeenschappen en

de Gewesten.

Financiële bijstand van de Europese Gemeenschap betreffende de door het

Vlaamse Gewest gedane uitgaven in verband met de toepassing van de EG-

verordeningen of uitvoeringsakten van het Verdrag van Rome.

Overdracht in toepassing van het decreet betreffende de algemene uitga-

venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1995

(b.a. 61.04 PR 61.10), aanvullende dotatie Tewerkstellingsconferentie.

Retributies voor bodemattesten bedoeld in artikel 4, § 5 van het decreet van
22 februari 1995 betreffende de bodemsanering

Ontvangsten uit overdrachten (inclusief kapitaalvermindering) van NV

Vlaamse Milieuholding.

Ontvangsten uit de heffing op het grondwater

Ontvangsten Vlarem-dossiers, taks

9,4

0,0

214,2

0,0

45,7

0,0

0,0

0,0

540,0

23,0

TOTAAL ONTVANGSTEN 36.564,7
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LOPENDE UITGAVEN

VK OK

41.1

41.1

41.4

41.1

33

12.3

12.4

-

-

31.22

33

2.1

2.2

2.3

2.4

2.5

2.6

2.7

2.8

2.9

2.10

2.11

Werkingsdotatie aan OVAM

Werkingsdotatie aan VMM

Lopende uitgaven in toepassing van het decreet van 23.1.1991
inzake de bescherming van het leefmilieu tegen de

verontreiniging door meststoffen

Lopende uitgaven betreffende de verontreiniging door

afvalstoffen met inbegrip van de daartoe bestemde overdrachten
aan de OVAM

Lopende uitgaven in toepassing van het Natuurontwikkelingsplan

Lopende uitgaven voortvloeiende uit het beheer van het

patrimonium ressorterend onder de bevoegdheid van de
Afdelingen Bos en Groen, Natuur en Algemeen Milieubeleid

Lopende uitgaven i.v.m. het Prestiprogramma en andere projecten

voor milieutechnologie

Lopende uitgaven m.b.t. verbintenissen tegenover de NV Vlaamse

Milieuholding

Lopende uitgaven van vorige jaren van het MINA-fonds

Lopende uitgaven in toepassing van de overeenkomst van 10

november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en NV Aquafin

Toelagen aan verenigingen in uitvoering van het decreet van

29.4.1991 op de MINA-raad

508,7

2.000,1

376,6

201,2

432,7

341,9

100,0

0,0

0,0

7.304,0

60,8

508,7

2.000,1

376,6

201,7

473,6

343,0

101,2

0,0

0,0

7.304,0

95,8
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43.22

43.12

12.3

12.3

-

-

41.1

34.5

12.11

12.11

12.11

12.11

2.12

2.13

2.14

2.15

2.16

2.17

2.18

2.19

2.20

2.21

2.22

2.23

Tegemoetkomingen aan de gemeentebesturen ingevolge de
milieuconvenanten met het Vlaamse Gewest

Tegemoetkomingen aan de provinciebesturen ingevolge de

milieuconvenanten met het Vlaamse Gewest

Allerhande uitgaven in het kader van informatie,
sensibiliseringscampagnes en internationale samenwerking :

toelagen en overeenkomsten

Diverse lopende uitgaven

Uitgaven voor orde

Aanvullende dotatie voor  bodemattesten bedoeld in artikel 4, §5

van het decreet van 22 februari 1995 betreffende de

bodemsanering

Aanvullende werkingsdotatie aan VMM  voor allerhande uitgaven
aangaande het milieurapport (decreet van 5 april 1995 houdende

algemene bepalingen inzake milieubeleid)

Allerhande uitgaven in het kader van het extra milieu- en

natuurbeleid in uitvoering van het MINA-plan, inbegrepen de
uitvoering van het Natuurdecreet en het Mestdecreet

Allerhande uitgaven i.v.m. de schaderegeling: Duinendecreet van

21 december 1994

Allerhande uitgaven i.v.m. het opstellen en het publiceren van het

milieubeleidsplan

Allerhande uitgaven i.v.m. het grondwaterkwaliteitsmeetnet

Allerhande uitgaven i.v.m. het database hydrografisch net

grachtenstelsel

600,0

50,0

81,0

46,5

0,0

103,1

44,0

1.550,0

120,0

40,0

7,5

30,0

850,0

100,0

73,5

46,5

0,0

291,2

37,7

1.550,0

100,0

40,0

7,5

45,0



Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998-333-

12.11

11.11

11.11

41.2
41.3

41.1

33

2.24

2.25

2.26

Lopende uitgaven met betrekking tot de bijzonder

gevolmachtigde in toepassing van de overeenkomst van 10

november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de NV Aquafin

Lopende uitgaven in toepassing van het VLINA, bepaald in het

besluit van de Vlaamse regering van 8 februari 1995

Dotatie E.B.G.

4,3

100,0

11,9

4,3

56,4

11,9

TOTAAL LOPENDE UITGAVEN 14.114,3 14.623,7
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KAPITAALUITGAVEN

VK OK

52.2

12.3

12.3

53.1

61

13.41

63.21

51

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

Kapitaaluitgaven in het kader van een

Natuurontwikkelingsplan : verenigingen en openbare

besturen

Toepassing van het impulsprogramma milieutechnologie
(Besluit van de Vlaamse regering dd. 31 juli 1990) en

andere projecten inzake preventie en recyclage

Allerhande projecten inzake preventie en recyclage

Toepassing van het decreet van 23 januari 1991 inzake de
bescherming van het leefmilieu tegen de verontreiniging

door meststoffen

Kapitaaluitgaven betreffende de verontreiniging door

afvalstoffen met inbegrip van de daartoe bestemde

overdrachten aan de OVAM

Kapitaaluitgaven voortvloeiend uit het beheer en de

verwerving van het patrimonium van de Afdeling Bos en

Groen, Natuur en Algemeen Milieubeleid, inclusief de

investeringsuitgaven van alle aard in verband met de aanleg,

de instandhouding en de verbetering van bossen en
openbare groene ruimten, natuurgebieden, natuurviswaters

en tot deze domeinen behorende inrichtingen en constructies

en de uitbouw van een plantencentrum

Toepassing van het Koninklijk Besluit van 23 juli 1981

betreffende de subsidiëring van werken, leveringen en

diensten

Kapitaaluitgaven in uitvoering van de verbintenissen ten

opzichte van de NV Vlaamse Milieuholding

105,6

0,0

0,0

29,1

33,0

785,7

300,0

0,0

150,0

0,0

0,0

29,1

35,0

865,8

320,0

500,0
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51

51

12.14

61.1

63.21

-

1

61.1

-

53.2

41.1

3.9

3.10

3.11

3.12

3.13

3.14

3.15

3.16

3.17

3.18

3.19

Kapitaaluitgaven ingevolge de verbintenissen aangegaan
tijdens de jaren 1989 en 1990 lastens het Fonds voor

Preventie en Sanering inzake Milieu en Natuur ingeschreven

sub art. 61.10.71, afdeling II van de begroting van de

Vlaamse Gemeenschap 1990

Investeringsuitgaven in toepassing van de overeenkomst van
10 november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de NV

Aquafin

Vermogensdotatie aan de MINA-raad

Kapitaaluitgaven van OVAM

Bijzondere ondersteuning van de aanleg van openbare

rioleringen

Uitgaven van orde

Diverse en allerhande kapitaaluitgaven

Kapitaaluitgaven betreffende de bodemsanering in
toepassing van het decreet van 22 februari 1995 betreffende

de bodemsanering en de verwijdering van afvalstoffen in

toepassing van het decreet van 22 juli 1991 betreffende de

voorkoming en het beheer van afvalstoffen

Belast ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling op
het encours, overdraagbaar naar de overige MINA-

fondsposten

Kapitaaluitgaven voor de verwerving van duinen

Nieuwbouw OVAM - gedeelte financiering

0,0

4.208,0

0,0

46,2

1.500,0

0,0

20,3

1.240,0

0,0

70,0

0,0

370,0

4.208,0

0,0

46,2

1.900,0

0,0

15,2

1.445,0

12.006,7

50,0

0,0

TOTAAL  KAPITAALUITGAVEN

ALGEMEEN TOTAAL

8.337,9

22.452,2

21.941,0

36.564,7



HOGERE ZEEVAARTSCHOOL

Begrotingstabel 1999

SECTIE I : Lopende verrichtingen

A. ONTVANGSTEN

Benelux Economische classificatie (BEC)

1. Intendance

intern 1.1. Overgedragen saldo 0
intern 1.2. Eigen ontvangsten 2.300.000
0.83 1.3. Transfert 0

TOTAAL 1 2.300.000

2. Andere

0.82 2.1. Overgedragen saldo 0
46.4 2.2. Dotatie 57.500.000
16.1 2.3. Diverse ontvangsten 3.225.000
26.1 2.4. Diverse ontvangsten waardestukken 0
0.83 2.5. Transfert 0

TOTAAL 2 60.725.000

3. Schenkingen en legaten

38.5 3.1. Schenkingen/legaten 0

TOTAAL 3 0

TOTALE ONTVANGSTEN (1 t/m 3) 63.025.000
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B. UITGAVEN

1. Intendance

intern 1.1. Intendance 2.300.000

TOTAAL 1 2.300.000

2. Andere

11.1 2.1. Personeelskosten 10.350.000
12.11 2.2. Werkingskosten, onderhoud en energie 40.320.000
74.2 2.3. Machines, meubilair, materiaal, enz. ... 10.055.000

TOTAAL 2 60.725.000

TOTALE UITGAVEN (1 t/m 2) 63.025.000

C. SALDO 0
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LUCHTHAVEN ANTWERPEN

Begroting 1999

Ontvangsten

(in miljoen frank)

46.1 – Dotatie PR 63.3 ba 41.01 30,0
66.1 – Investeringsdotatie PR 63.3 ba 61.41 45,0
16.0 – Aëronautische en niet aëronautische ontvangsten 67,0

TOTAAL 142,0

Uitgaven

(in miljoen frank)

GVK GOK

11.0 – Personeel 80,7 77,0
74.0 – Investeringen 55,0 45,0
12.0 – Werking 20,0 20,0

TOTAAL 155,7 142,0

RESULTAAT 0,0
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LUCHTHAVEN OOSTENDE

Begroting 1999

Ontvangsten

ESR 95 (in miljoen frank)

46.1 – Dotatie PR 63.3 ba 41.02 63,6
66.1 – Investeringsdotatie PR 63.3 ba 61.41 160,9
16.0 – Aëronautische en niet aëronautische ontvangsten 155.2

TOTAAL 379.7

Uitgaven

(in miljoen frank)

GVK GOK

11.0 – Personeel 150,9 157,2
74.0 – Investeringen 153,7 160,9
12.0 – Werking 61,6 61,6

TOTAAL 366,2 379,7

RESULTAAT 0,0
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INSTITUUT VOOR HET ARCHEOLOGISCH PATRIMONIUM

Begroting 1999

A. (in franken)

ONTVANGSTEN

46.1 Dotatie (PR 52 2 ba 4101) 33.000.000
16.0 Diverse ontvangsten 1.500.000
08.3 Externe fondsen 2.000.000
46.4 Tussenkomsten VDAB  –  tewerkstelling gesco's 37.100.000
58.22 Schenkingen en legaten 0

TOTAAL ONTVANGSTEN 73.600.000

B. (in franken)

UITGAVEN

11.0 Personeel 62.000.000
12.0 Werkingskosten 7.600.000
74.0 Kapitaalsuitgaven 2.000.000
03.3 Externe fondsen 2.000.000

TOTAAL UITGAVEN 73.600.000
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VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS

I. Ontvangsten

(In miljoenen franken)

OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

63 Administratie Wegen en Verkeer (AWV)

63 00 06.01 Diverse ontvangsten 0,5

63 00 12.50 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door 
het Ministerie van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en 
achterstallige ontvangsten door de overheid op de centrale ontvang-
stenrekening van de Vlaamse Gemeenschap gestort 2,0

63 00 28.10 Ontvangsten uit nevenbedrijven langs autosnelwegen 446,3

63 00 28.30 Ontvangsten uit huurovereenkomsten ; cijnzen en retributies ; ver-
gunningen met betrekking tot gebruik van het openbaar domein, uit 
verhuring van gronden en gebouwen van het Vlaamse Gewest, uit 
aanpassen en verplaatsen van leidingen, uit jaarlijkse vernieuwbare 
vergunningen (vb. rioolaansluiting ...), uit jaarlijks éénmalige ver-
gunningen (vb. Werfafsluiting ...), uit concessies langs autosnelwegen 28,2

63 00 36.80 Ontvangsten in het kader van de beteugeling van de aantasting van 
de wegeninfrastructuur door overgewicht of door overtollige asdruk 40,0

63 00 38.30 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend 
uit het beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorde-
ringen ingevolge gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtban-
ken, uit terugstortingen door aannemers van administratieve geld-
boeten ingevolge bestekken 282,5

63 00 57.10 Ontvangsten van de Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer te 
Brussel, ingevolge terugbetalingen van de investeringen van het 
Vlaamse Gewest voor tramlijnen uitgebaat door de MIVB, gelegen 
op het Vlaamse Gewest p.m.

63 00 76.12 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gronden van het 
Vlaamse Gewest 30,4

63 00 76.32 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het 
Vlaamse Gewest 14,3

63 00 77.00 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van buiten gebruik gestelde 
roerende goederen (voertuigen, meubilair, kasseien, ...) 3,0
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(In miljoenen franken)

OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

64 Administratie Waterwegen en Zeewezen (AWZ)

64 00 06.01 Diverse ontvangsten 8,0

64 00 08.30 Ontvangsten uit betalingen vanwege de Belgische Staat i.v.m. doua-
ne en zeevaartdiensten 150,0

64 00 12.06 Ontvangsten uit de heffing op de toevoer van slib in de waterlopen,
de havens en de maritieme toegangswegen p.m.

64 00 12.50 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door 
het Ministerie van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en 
achterstallige ontvangsten door de overheid op de centrale ontvang-
stenrekening van de Vlaamse Gemeenschap gestort 0,5

64 00 16.12 Ontvangsten uit scheepvaartrechten en uit de verkoop van vignetten 115,0

64 00 28.10 Ontvangsten uit strandconcessies, uit de jaarlijkse cijns van het 
windturbinepark Zeebrugge, uit de concessiegelden van de havenbe-
drijven 46,0

64 00 28.30 Ontvangsten uit verhuringen, uit cijnzen en retributies ingevolge 
vergunningen m.b.t. gebruik van het openbaar domein 97,0

64 00 36.20 Ontvangsten uit inkomsten van watervangen en ontvangsten vanwe-
ge de havenbedrijven 670,0

64 00 38.30 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend 
uit het beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorde-
ringen ingevolge gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtban-
ken, uit terugstortingen door aannemers van administratieve geld-
boeten ingevolge bestekken 2,0

64 00 76.12 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop en terugbetaling van gron-
den van het Vlaamse Gewest en in de Waaslandhaven 10,0

64 00 76.32 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het 
Vlaamse Gewest p.m.

64 00 77.00 Ontvangsten uit de verkoop van roerende goederen aangekocht met 
middelen van het VIF of met kredieten die naar het VIF zijn overge-
heveld (artikel 6, § 1, X, 1 tot en met 5 van de bijzondere wet van 8 
augustus 1980 zoals gewijzigd door de bijzondere wet van 8 augustus 
1988), uit sponsoring, uit de toepassing van samenwerkingsakkoor-
den met andere overheden, rechtspersonen en particulieren 6,0
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(In miljoenen franken)

OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

66 Administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten (AOSO)

66 00 16.11 Ontvangsten m.b.t. onderzoek van kunstwerken, beproeven van 
materialen, topografische opmetingen, geotechnisch onderzoek 14,0

69 Secretariaat-generaal en Administratie Algemene Administratieve 
Diensten

69 00 06.01 Diverse en toevallige ontvangsten m.i.v. de ontvangsten uit de ver-
koop van het tijdschrift "Infrastructuur in het Leefmilieu" 0,5

69 00 08.20 Het per 31 december van het jaar, voorafgaand aan het begrotings-
jaar, beschikbaar saldo van het Vlaams Infrastructuurfonds p.m.

69 00 12.01 Terugstorting van niet-aangewende geldvoorschotten p.m.

69 00 16.10 Ontvangsten van bedrijven en van privaatrechterlijke instellingen 
zonder winstoogmerk ten behoeve van gezinnen, betreffende uitga-
ven i.v.m. mobiliteit 0,0

69 00 16.20 Ontvangsten van regionale en lokale besturen betreffende uitgaven 
i.v.m. mobiliteit 0,0

69 00 39.11 Ontvangsten van E.G. instellingen betreffende uitgaven i.v.m. mobi-
liteit en openbare werken 180,0

69 00 66.11 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.03 ingeschreven 
in het decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap 19.312,2

69 10 66.11 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.05 ingeschreven 
in het decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap bestemd voor de betaling van de door de 
DAB-VIF overgenomen verbintenissen in uitvoering van artikel 34 
par. 4 van het decreet van 21.12.1994 1.000,0

69 20 66.11 Nog te ontvangen dotatie van het vorig begrotingsjaar p.m.

TOTAAL 22.458,4

-343- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998



II. Uitgaven

(In miljoenen franken)

OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

NGK GVK GOK

63 Administratie Wegen en Verkeer (AWV)

63 00 12.30 Uitgaven in het kader van het project "Netheids-
actie Wegen" en van de informatie naar de weg-
gebruiker 39,1

63 00 12.50 Onroerende voorheffing op het patrimonium van 
het Vlaamse Gewest beheerd door AWV 8,0

63 00 34.40 Allerhande schadevergoedingen aan derden 40,0

63 00 51.11 Tussenkomst van het Vlaamse Gewest in de inves-
teringen van de VVM (De Lijn) ter verbetering 
van de infrastructuur van het openbaar vervoer 
op de wegen in samenhang met de verbetering 
van de verkeersveiligheid, verkeersleefbaarheid 
en de multimodale bereikbaarheid 780,0 780,0

63 00 63.21 Subsidies aan de provincies, gemeenten en ver-
enigingen van gemeenten voor de uitvoering van 
door het Gewest bevolen verplaatsingen van gas-
en elektriciteitsinstallaties en rioleringen 103,0 103,0

63 00 73.11 Investeringsuitgaven voor structureel onderhoud 
van wegen en kunstwerken en ter structurele 
bestrijding van de verkeersoverlast en de omge-
vingshinder alsmede ter bevordering van ver-
keersveiligheid- en comfort, verbetering van ver-
keersleefbaarheid en ter bevordering van de mul-
timodale bereikbaarheid i.v.m. de gewestwegen 
met inbegrip van de fietspaden en de kunstwer-
ken alsmede de benodigde elektrische en elektro-
mechanische installaties, de MER-studies, de spe-
cifieke projectstudies en de aankopen en onteige-
ningen en de daaraan verbonden lasten 9.545,1 9.705,0

63 10 73.11 Tussenkomst van het Gewest in de investeringen 
van de Maatschappij voor Intercommunaal Ver-
voer te Brussel ter verbetering van de infrastruc-
tuur van de tramlijnen, gelegen in het Vlaamse 
Gewest 100,0 100,0
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(In miljoenen franken)

OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

NGK GVK GOK

64 Administratie Waterwegen en Zeewezen (AWZ)

64 00 03.30 Terugbetaling R.M.T. en/of Ministerie van Ver-
keer en Infrastructuur 15,0 15,0

64 00 12.50 Milieheffingen verschuldigd ingevolge het uitvoe-
ren van baggerwerken en de aanleg, het beheer 
en de exploitatie van baggerstortterreinen en 
ingevolge de aanleg, het beheer en de exploitatie 
van waterwegen, havens en maritieme toegangs-
wegen 100,0 100,0

64 00 12.51 Onroerende voorheffing op het patrimonium van 
het Vlaamse Gewest beheerd door AWZ 20,0

64 00 31.22 Subsidies voor werkingskosten met het oog op 
het bevorderen van het intermodaal vervoer 
zoals onder meer de opstarting van shuttles en/of 
bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens,
m.i.v. de daaraan verbonden kosten voor specifie-
ke studies p.m.

64 00 34.31 Kosten verbonden aan de realisatie van het glo-
baal begeleidingsplan inzake de deelgemeente 
Doel wegens de aanleg van het Containergetijde-
dok (Deurganckdok) 50,0 50,0

64 00 34.40 Allerhande schadevergoedingen aan derden 25,6

64 00 51.11 Investeringen in de haven van Antwerpen in toe-
passing van de beslissing van de Vlaamse regering 
dd. 13 november 1991, punt 52 met betrekking tot 
gronden Linkerscheldeoever m.i.v. de nodige aan-
kopen, onteigeningen en de daaraan verbonden 
lasten en van de kosten verbonden aan specifieke 
studies 20,9 20,4

64 00 51.22 Investeringssubsidies voor het bevorderen van 
het intermodaal vervoer zoals onder meer de 
opstarting van shuttles en/of bloktreinen van en 
naar de Vlaamse Zeehavens en de daaraan ver-
bonden kosten voor specifieke studies 60,0

64 00 63.21 Tussenkomst in investeringswerken die worden 
uitgevoerd in de door de lagere, openbare bestu-
ren beheerde havens ter ondersteuning van het 
beleid van de Vlaamse Gemeenschap inzake zee-
havens en de daaraan verbonden kosten voor 
specifieke studies 1.638,3 1.922,0
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(In miljoenen franken)

OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

NGK GVK GOK

64 00 71.10 Kosten verbonden aan de onteigeningen van de 
woonkern van de deelgemeente Doel en de ter-
reinen er omheen begrensd door het industriege-
bied en haar uitbreidingsgebied 100,0 100,0

64 00 73.11 Herbouw, vernieuwing en structurele herstelling 
van de bruggen onder beheer van de Administra-
tie Waterwegen en Zeewezen, van de Dienst voor 
de Scheepvaart en van de NV Zeekanaal en 
Watergebonden Grondbeheer Vlaanderen, m.i.v.
de nodige aankopen en onteigeningen en van de 
kosten verbonden aan specifieke studies 401,0 372,2

64 00 73.21 Investeringsuitgaven en buitengewoon onder-
houd ter ondersteuning van het beleid van de 
Vlaamse Gemeenschap inzake de Zeehavens en 
de maritieme toegangswegen ervan, m.i.v. de 
nodige aankopen en onteigeningen en van de 
kosten verbonden aan specifieke studies 3.703,4 4.019,3

64 00 81.11 Kapitaalinbreng voor de opstarting van shuttle of 
bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens p.m.

64 10 63.21 Subsidies aan de provincies, gemeenten en ver-
enigingen van gemeenten voor de uitvoering van 
door het Gewest bevolen verplaatsingen van gas-
en elektriciteitsinstallaties en rioleringen 15,0 15,0

64 10 73.21 Buitengewoon onderhoud en investeringsuitga-
ven ter structurele bevordering van de Binnen-
vaart, inzonderheid met het oog op de verbete-
ring van de verbindingen tussen de havens en hun 
hinterland (waterbouwkundige en bijhorende 
werken) m.i.v. de kosten van patrimoniumbeheer,
de nodige aankopen en onteigeningen en de kos-
ten verbonden aan specifieke studies 2.535,4 2.860,2

64 20 03.30 Provisie voor het integraal waterbeheer (MINA) 100,0

64 20 73.21 Investeringsuitgaven en buitengewoon onder-
houd inzake waterbeheersingswerken aan de 
kust, op de waterwegen en rivieren, al dan niet 
aan tij onderhevig, en hun aanhorigheden, met 
inbegrip van de aankopen en onteigeningen voor 
de uitvoering van de werken en de daaraan ver-
bonden lasten en van de kosten verbonden aan 
specifieke studies 1.681,0 1.708,0
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(In miljoenen franken)

OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

NGK GVK GOK

66 Administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten (AOSO)

66 00 14.01 Uitgaven ter herstelling van averijen aan en ter 
verbetering van elektrische en elektromechani-
sche installaties van de gewestwegen alsmede van 
het overige patrimonium onder de bevoegdheid 
van AOSO 145,0 145,0

69 Secretariaat-generaal
Administratie Algemene Administratieve Diensten

69 00 01.00 Diverse uitgaven, m.i.v. de kosten inherent aan de 
aanmaak van het tijdschrift "Infrastructuur in het 
Leefmilieu" 11,5

69 00 11.00 Kosten in verband met de aanbesteding van een 
sociaal bemiddelaar bij de uitvoering van het pro-
ject Doel voor de lonen, vergoedingen en sociale 
lasten 7,1

69 00 12.00 Werkingskosten sociaal bemiddelaar 0,9

69 00 12.30 Allerhande uitgaven met betrekking tot vervoer 
en mobiliteit : studies en proefprojecten alsmede 
de uitgaven voor de begeleiding bij het opstellen 
en uitvoeren van bedrijfsvervoerplannen en stu-
dies ter ondersteuning van de investeringspro-
grammatie 190,0 108,0

69 00 12.31 Werkingskosten van het Vlaams Infrastructuur-
fonds 23,1

TOTAAL 335,3 21.123,1 22.123,1
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VLAAMS CULTUREEL CENTRUM "DE BRAKKE GROND"

Begroting 1999

Uitrusting : 2.000.000 BEF

Het betreft hier uitrustingsgoederen zoals meubilair, automatisering, elektronische faciliteiten voor voor-
stellingen en lezingen.

A. (in franken)

ONTVANGSTEN

08.2 Overgedragen saldo
08.2.1 Onbelast saldo 0
08.2.2 Saldo voor verbintenissen 1998 0

16.0 Diverse ontvangsten 2.500.000
28.1 Huuropbrengsten van derden 4.300.000
46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (prog. 45.2 – b.a. 41.02) 23.200.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 30.000.000

B. (in franken)

UITGAVEN

11.0 Personeelskosten 5.000.000
12.0 Werkingskosten 23.000.000
74.0 Uitrusting 2.000.000

TOTAAL UITGAVEN 30.000.000
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KASTEEL VAN GAASBEEK

Begroting 1999

A. (in franken)

ONTVANGSTEN

08.2 Overgedragen saldo 0
16.0 Eigen inkomsten

– inkomgelden 3.200.000
– publicaties 450.000
– sponsorgeld 250.000

38.0 Schenkingen en legaten 200.000
46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (programma 45.3 – basisallocatie 41.02) 5.600.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 9.700.000

B. (in franken)

UITGAVEN

11.0 Personeel, bezoldigingen, vergoedingen 6.000.000
11.1 Bezoldiging volgens salarisschalen
11.2 Buitengewone prestaties + kinderbijslag

11.2 RSZ-bijdragen
12.0 Werkingskosten

12.11 Algemene werkingskosten 2.200.000
Energie 1.300.000
Restauratie kunstwerken 50.000

74.2 Aankoop materieel 150.000
74.50 Aankoop kunstwerken 0

TOTAAL UITGAVEN 9.700.000
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KONINKLIJK MUSEUM VOOR SCHONE KUNSTEN TE ANTWERPEN

Begroting 1999

A. (in franken)

ONTVANGSTEN

08.2 Overgedragen saldo 0
16.0 Eigen inkomsten :

* Inkomgelden
Vaste collectie 2.500.000
Van Dyck (172.000 bezoekers) 47.000.000
Vrouwelijke Kunstenaars 8.000.000
(40.000 bezoekers)
* Publicaties
Van Dyck catalogus 19.600.000
Van Dyck cat. raisonné 2.500.000
Van Dyck audio 2.000.000
Vrouwelijke Kunstenaars catalogus 1.250.000
* Sponsorgeld 3.000.000
* Diverse ontvangsten 1.500.000
Museum Arnhem Vrouwelijke Kunstenaars 8.000.000

38.0 Schenkingen en legaten 0
46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (prog. 45.3 – B.A. 41.01) 72.300.000
47.9 Wepplus (inkomsten RVA/VDAB) 4.250.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 171.900.000

B. (in franken)

UITGAVEN

11.0 Lonen en sociale lasten 46.780.000
12.11 Algemene werkingskosten 106.454.000
74.20 Verwervingen van overig materieel : niet verdeeld 5.166.000
74.50 Verwervingen van waardevolle voorwerpen 13.500.000

TOTAAL UITGAVEN 171.900.000
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FONDS VOOR DE FINANCIERING VAN HET URGENTIEPLAN
VOOR DE SOCIALE HUISVESTING

Ontvangsten

(in frank)

08.20 Overgedragen saldo 200.000.000

31.11 Teruggestorte intrestsubsidie door de VHM en de GIMV of een van haar 
dochtermaatschappijen p.m.

16.40 Dotatie van BA 4110 1.300.000.000

TOTAAL INKOMSTEN 1.500.000.000

Uitgaven

12.10 Beheersvergoeding D.F. 18.150.000

31.11 Tenlasteneming van interesten van de leningen van de VHM en de GIMV 
of een van haar dochtermaatschappijen 15.000.000

53.06 Betaling van het aandeel in de financiële lasten van gezinnen naar aanlei-
ding van het bouwen, het kopen, het aanpassen of het saneren van een 
woning 140.000.000

51.20 Prefinanciering tussenkomsten 0

81.11 Tussenkomsten (art. 49 van het decreet van 25 juni 1992 houdende diverse 
bepalingen tot begeleiding van de begroting 1992) 1.326.850.000

TOTAAL UITGAVEN 1.500.000.000
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INVESTEREN IN VLAANDEREN

Begroting 1999

ONTVANGSTEN

(in franken)

461 Dotatie Vlaamse Gemeenschap 255.000.000
160 Diverse ontvangsten 0
380 Schenkingen en legaten 0

TOTALE ONTVANGSTEN 255.000.000

UITGAVEN

110 Personeelskosten
Brussel 21.900.000
Buitenland 49.500.000

121 Werkingskosten
Brussel 52.000.000
Buitenland 121.500.000

745 Patrimoniale kosten
Brussel 6.000.000
Buitenland 4.100.000

TOTALE UITGAVEN 255.000.000
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SCHOONMAAK

A. Ontvangsten

(in miljoen franken)

8.2 Overgedragen saldo 0,0
46.1 Dotatie 241,3
16.0 Eigen inkomsten 5,0

TOTAAL 246,3

B. Uitgaven

(in miljoen franken)

11.0 Personeelskosten 151,4
74.22 Machines 1,5
12.11 Werkingskosten 93,4
8.3 Reservefonds 0,0

TOTAAL 246,3
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C. Reservefonds

Ontvangsten

(in miljoen franken)

Overgedragen saldo 3,28
Transfert 1998 0,0

TOTAAL 3,28

Uitgaven

(in miljoen franken)

TOTAAL 0,0

Saldo

(in miljoen franken)

TOTAAL 3,28
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AUTONOME VLAAMSE FISCALE INNING

(in franken)

A. ONTVANGSTEN

08.02 Overgedragen saldo 0
16.0 Diverse ontvangsten 0
46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 24.1 BA 41.01) 5.700.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 5.700.000

(in franken)

B. UITGAVEN

11.0 Personeelskosten 5.000.000
12.0 Werkingskosten 500.000
74.0 Uitrusting 200.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 5.700.000
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LSO

ONTVANGSTEN

ESR OA PR BA Omschrijving Begroting 1999

46.1 63 10 46.10 Dotatie DAB Linker Scheldeoever 159,7

01 63 10 01.11 Overblijvend kapitaal IMALSO (éénmalig) 77,6

28.1 64 10 28.30 Verhuur en concessie gronden 5,6

76.12 64 10 76.12 Verkoop van gronden p.m.

48.12 64 10 46.11 Andere inkomsten 33,6

TOTAAL 276,5
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UITGAVEN

(in miljoenen franken)

ESROA PR BA Omschrijving Begroting 1999

11.0 99 1 11.03 Salarissen en toelagen voor het personeel, pensioenen en pensioen-
bijdragen voor oud-personeelsleden 155,1

11.33 99 1 11.08 Pensioenbijdragen artikel 12bis, § 2 wet van 28 april 1958 63,0

12.11 99 1 12.01 Algemene werkingskosten met uitsluiting van huurgelden, vorming 
en informatica 16,2

12.11 99 1 12.08 Allerhande uitgaven in verband met vorming en opleiding 0,9

12.11 99 1 12.38 Werkingskosten informatica, inclusief ontwikkelingskosten 1,8

74.0 99 1 74.01 Aankoop van machines, meubilair, materiaal en vervoermiddelen 2,4

74.22 99 1 74.05 Aankoop en investeringen voor informatica 2,5

12.10 61 2 2,06 Onderhoud van natuurgebied 0,6

14.1 63 10 14.09 Uitgaven met betrekking tot de exploitatie-, onderhouds- en 
beheerskosten van elektrische en elektromechanische inrichtingen 
in de tunnels 18,3

14.1 64 10 14.07 Exploitatie- en gewone onderhoudskosten van de elektrische en 
elektromechanische inrichtingen langs de Schelde 1,0

14.1 63 10 14.08 Uitgaven m.b.t. het beheer van de tunnels en aanhorigheden m.i.v.
de winterdienst 8,2

12.3 26 1 12.01 Specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige 
basisallocaties  –  Inventarisatie gebouwenpatrimonium MVG  –  
Archibus  –  AutoCADplannen 1,2

14.1 26 1 14.01 Onderhoud zonder meerwaarde van gebouwen in eigendom of 
gehuurd 0,3

43.0 63 10 43.01 Vergoeding andere aandeelhouders IMALSO (éénmalig) 5,0

TOTAAL 276,5
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CICOV

Begroting 1999

A. (in franken)

ONTVANGSTEN

08.02 Overgedragen saldo 0
16.00 Diverse ontvangsten 600.000
46.40 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (programma 41.1 – basisallocatie 41.01) 10.000.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 10.600.000

B. (in franken)

UITGAVEN

11.01 Personeelskosten 2.500.000
12.01 Werkingskosten 7.600.000
74.01 Infrastructuur 500.000

TOTAAL UITGAVEN 10.600.000
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LANDCOMMANDERIJ ALDEN BIESEN

Begroting 1999

A. (in franken)

ONTVANGSTEN

08.2 Overgedragen saldo
08.2.1 Onbelast saldo 0
08.2.2 Saldo verbintenissen vorige jaren 0

16.0 Diverse ontvangsten 21.000.000
28.1 Huuropbrengsten van derden 1.000.000
39.10 EU subsidies 1.400.000
46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (prog. 45.2 – B.A. 41.01) 7.300.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 30.700.000

B. (in franken)

UITGAVEN

3. Projecten EU (met buitenlandse partners) 1.200.000
11.0 Personeelskosten 6.000.000
12.0 Werkingskosten 21.500.000
74.0 Uitrusting 2.000.000

TOTAAL UITGAVEN 30.700.000
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VLAAMS CENTRUM VOOR HET OPENBAAR BIBLIOTHEEKWERK

Begroting 1999

A. (in franken)

ONTVANGSTEN

08.20 Overgedragen saldo 0
16.00 Diverse ontvangsten 2.000.000
38.00 Schekingen en legaten 0
46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (prog. 45.2 – B.A. 41.03) 92.100.000

TOTAAL ONTVANGSTEN 94.100.000

B. (in franken)

UITGAVEN

12.01 Werkingskosten 94.100.000

TOTAAL UITGAVEN 94.100.000
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BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND

Begroting 1999

A. (in miljoen frank)

ONTVANGSTEN De Zande De Kempen

46.1 1. Dotatie 35,9 28,8
47.5 2. Andere ontvangsten 5,0 4,9
08.2 3. Overgedragen saldo 0,0 0,0

TOTAAL ONTVANGSTEN 40,9 33,7

B. (in miljoen frank)

UITGAVEN De Zande De Kempen

12.1 1. Werkingskosten, onderhoud, energie 19,3 17,1
12.3 2. Verblijfskosten 18,0 14,0
74.2 3. Machines, meubilair, materiaal, etc. 3,6 2,6

TOTAAL UITGAVEN 40,9 33,7

C. (in miljoen frank)

SALDO 0,0 0,0
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AFDELING V

VLAAMSE OPENBARE INSTELLINGEN
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OVAM

Ontvangsten

(in duizend frank)

Art. Omschrijving '97 '98 '99
uitvoering aangepast voorstel

0 NIET-VERDEELDE ONTVANGSTEN

08 Interne verrichtingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 323.130 2.826.300 2.739.600

08211 Overgedragen werkingssaldo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 323.130 440.100 353.400
08212 Overgedragen FAVO-saldo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1.726.000 1.726.000
08213 Overgedragen IFO-saldo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 660.200 660.200

TOTAAL HOOFDSTUK 0 323.130 2.826.300 2.739.600

1 GOEDEREN EN DIENSTEN - LOPENDE ONTVANGSTEN

16 Verkoop goederen en diensten  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21.481 237.300 200.550

16110 Verkoop van goederen en diensten aan bedrijven . . . . . . . . . . 19.222 234.750 197.250
16120 Verkoop van goederen en diensten aan gezinnen . . . . . . . . . . . 2.259 2.550 3.300

TOTAAL HOOFDSTUK 1 21.481 237.300 200.550

2 RENTE, PACHT EN ANDERE VERMOGENSRESULTA-
TEN

26 Rente van overheidsvorderingen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.158 60.000 5.000

26110 Renten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.158 60.000 5.000

28 Overige opbrengsten van vermogen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.715 2.000 2.000

28300 Verhuur van terreinen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.715 2.000 2.000

TOTAAL HOOFDSTUK 2 7.873 62.000 7.000

3 INKOMENSOVERDRACHTEN - ANDERE SECTOREN

38 Overige inkomensoverdrachten  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 292.398 10.000 0

38131 Gerecupereerde uitgaven verwijderingen en saneringen . . . . . 799 10.000 0
38132 Teruggevorderde uitgaven verwijderingen en saneringen . . . . 291.599 0 0

39 Inkomensoverdrachten van het buitenland . . . . . . . . . . . . . . . . 3.092 14.000 0

39110 EFRO-steun verwijderingen en saneringen . . . . . . . . . . . . . . . . 3.092 14.000 0

TOTAAL HOOFDSTUK 3 295.490 24.000 0
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(in duizend frank)

Art. Omschrijving '97 '98 '99
uitvoering aangepast voorstel

4 INKOMENSOVERDRACHTEN - OVERHEID

46 Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep  . . 1.485.760 2.232.500 2.334.700

46311 Overdracht uit het MINA-fonds - werking. . . . . . . . . . . . . . . . . 463.900 416.300 508.700
49321 Overdracht uit het MINA-fonds - functioneel (MINA) . . . . . . 111.560 184.300 176.700
49322 Overdracht uit het MINA-fonds - Presti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 92.374 80.500 101.250
49323 Overdracht uit het MINA-fonds - saneringen (FAVO) . . . . . . 666.623 1.495.000 1.445.000
49324 Overdracht uit het MINA-fonds - MINA 2 . . . . . . . . . . . . . . . . 0 7.000 0
49325 Overdracht uit het MINA-fonds - bodemsanering . . . . . . . . . . 151.303 49.400 103.100

TOTAAL HOOFDSTUK 4 1.485.760 2.232.500 2.334.700

5 KAPITAALOVERDRACHTEN - ANDERE SECTOREN

59 Kapitaalsoverdrachten van het buitenland  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.174 0 0

59121 EFRO-steun - saneringen en verwijderingen . . . . . . . . . . . . . . . 1.174 0 0

TOTAAL HOOFDSTUK 5 1.174 0 0

6 KAPITAALOVERDRACHTEN - OVERHEID

66 Kapitaaloverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep  . . 69.800 84.600 81.200

66311 Overdracht uit het MINA-fonds - bestaansmiddelen. . . . . . . . . . . . 39.800 45.600 46.200
66112 Overdracht uit het MINA-fonds - functioneel (IFO). . . . . . . . . . . . 30.000 39.000 35.000

TOTAAL HOOFDSTUK 6 69.800 84.600 81.200

7 DESINVESTERINGEN

77 Verkoop overige investeringsgoederen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 322 300 150

77100 Verkoopwaarde voertuigen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 165 100 100
77200 Verkoopwaarde installaties, machines en uitrusting . . . . . . . . . 48 0 0
77210 Verkoopwaarde hardware . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62 200 50
77220 Verkoopwaarde kantoormachines en -meubilair . . . . . . . . . . . 47 0 0
77310 Verkoopwaarde software . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0

TOTAAL HOOFDSTUK 7 322 300 150

9 OVERHEIDSSCHULD

99 Opneming schuld  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 215.110 0 0

99000 Ontvangsten retributie bodemattesten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 215.110 0 0

TOTAAL HOOFDSTUK 9 215.110 0 0

TOTAAL ONTVANGSTEN 2.420.140 5.467.000 5.363.200
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OVAM

Uitgaven

(in duizend frank)

Art. Omschrijving '97 '98 '99
uitvoering aangepast voorstel

0 NIET-VERDEELDE UITGAVEN

03 Interne verrichtingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 564.300 2.739.600 2.421.000

03221 Over te dragen werkingssaldo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41.592 53.400 34.800
03222 Over te dragen FAVO-saldo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 490.993 1.726.000 1.726.000
03223 Over te dragen IFO-saldo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31.715 660.200 660.200

TOTAAL HOOFDSTUK 0 564.300 2.439.600 2.421.000

1 GOEDEREN EN DIENSTEN - LOPENDE OPERATIES

11 Lonen en sociale lasten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 325.109 435.190 478.230

1111 Bezoldigingen volgens salarisschaal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 224.099 304.800 330.900
1112 Overige bezoldigingselementen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.888 21.140 23.170
112 Sociale verzekeringspremies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70.396 92.150 102.800
113 Overige sociale lasten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.806 5.300 5.300
114 Lonen in natura . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9.920 11.800 16.060

12 Aankopen van niet-duurzame goederen en van diensten. . . . . NGK 236.767 321.010 257.970
GVK (96.111) (221.400) (214.750)
GOK 59.328 221.400 219.750

1211 Algemene werkingskosten - andere sectoren . . . . . . . . . . . . . . . . NGK 154.370 186.460 135.420

12111 Huisvestingskosten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29.669 29.370 24.240
12112 Kantoorkosten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98.443 119.790 79.780
12113 Reis- en representatiekosten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.204 4.100 4.050
12114 Exploitatiekosten wagenpark. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.450 7.700 6.600
12115 Overige algemene werkingskosten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17.604 25.500 20.750

1212 Huur gebouwen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24.552 29.000 29.000

123 Specifieke aankopen - andere sectoren NGK 56.802 105.250 92.550
GVK (96.111) (221.400) (214.750)
GOK 59.328 221.400 219.750

12310 Specifieke aankopen - werking . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26.552 53.250 48.400
12320 Studies en onderzoeken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Vastleggingskredieten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (70.926) (90.000) (110.850)
Ordonnanceringskredieten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47.089 90.000 115.850

12330 Sensibilisering en informatievoorziening . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30.250 52.000 44.150
12340 Werkingskosten saneringen, verwijderingen en attesteringen

Vastleggingskrediet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (25.185) (131.400) (103.900)
Ordonnanceringskrediet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.239 131.400 103.900

125 Indirecte belastingen (niet limitatief) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.043 300 1.000

TOTAAL HOOFDSTUK 1 NGK 561.876 756.200 736.200
GVK (96.111) (221.400) (214.750)
GOK 59.328 221.400 219.750
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(in duizend frank)

Art. Omschrijving '97 '98 '99
uitvoering aangepast voorstel

2 RENTE, PACHT EN ANDERE VERMOGENSRESULTATEN

21 Rente overheidsschuld  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 PM PM

21400 Verwijlintresten (niet limitatief) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 PM PM

TOTAAL HOOFDSTUK 2 0 PM PM

3 INKOMENSOVERDRACHTEN - ANDERE SECTOREN

31 Exploitatiesubsidies  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GVK (50.468) (161.000) (156.200)
GOK 124.174 132.700 157.900

31321 Presti

Vastleggingskrediet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (0) (121.900) (100.000)
Ordonnanceringskrediet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 89.954 80.500 101.200

31322 Werkingsbijdragen inzameling en afzet
Vastleggingskrediet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50.468 (39.100) (56.200)
Ordonnanceringskrediet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34.220 52.200 56.700

TOTAAL HOOFDSTUK 3 GVK (50.468) (161.000) (156.200)
GOK 124.174 132.700 157.900

4 INKOMENSOVERDRACHTEN - OVERHEID

41 Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 374.364 0 0

41311 Terug te storten lopende toelagen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 371.943 0 0
41312 Terug te storten Presti-toelagen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.421 0 0

TOTAAL HOOFDSTUK 4 374.364 0 0

6 KAPITAALSOVERDRACHTEN - OVERHEID

61 Kapitaalsoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep 10.221 0 0

61312 Terug te storten kapitaalstoelagen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.221 0 0

TOTAAL HOOFDSTUK 6 10.221 0 0
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(in duizend frank)

Art. Omschrijving '97 '98 '99
uitvoering aangepast voorstel

7 DESINVESTERINGEN

72 Nieuwbouw van gebouwen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GVK (3.994) (700.000) (700.000)
GOK (3.994) 300.000 300.000

72110 Nieuwbouw - bestaansmiddelen
Vastleggingskredieten  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (3.994) (700.000) (700.000)
Ordonnanceringskredieten  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.994 300.000 300.000

73 Aanleg van grondwerken en 
water- en wegenbouwkundige werken GVK (1.295.155) (1.265.200) (1.240.000)

GOK 469.201 1.519.000 1.445.000

73410 Verwijderingen en saneringen
Vastleggingskredieten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (1.295.155) (1.265.200) (1.240.000)
Ordonnanceringskredieten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 469.201 1.519.000 1.445.000

74 Verwerving overige investeringsgoederen.. . . . . . . . . . . . . . . . . NGK 37.572 57.100 46.350

74100 Voertuigen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.777 2.500 1.500
74221 Installaties, machines en uitrusting . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.959 3.000 2.350
74222 Kantoormachines en meubilair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.918 10.700 7.500
74223 Hardware . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17.918 25.900 15.000
74420 Software . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.000 20.000

TOTAAL HOOFDSTUK 7 NGK 37.572 57.100 46.350
GVK (1.299.149) (1.965.200) (1.940.000)
GOK 473.195 1.819.000 1.745.000

8 DEELNEMINGEN EN BORGTOCHTEN

81 Kredietverleningen aan en deelnemingen in bedrijven  . . . . . . NGK 0 PM PM
GVK (0) (35.000) (35.000)
GOK 0 41.000 37.000

81.121 Borgtochten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 PM PM
81.420 Deelnemingen in privé-ondernemingen

Vastleggingskredienten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (0) (35.000) (35.000)
Ordonnancerigskredieten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 41.000 37.000

TOTAAL HOOFDSTUK 8 NGK 0 PM PM
GVK (0) (35.000) (35.000)
GOK 0 41.000 37.000

9 OVERHEIDSSCHULD

94 Aflossing schuld  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 215.110 0 0

9400000 Voor orde : overdracht retributies bodemattesten  . . . . . . . . . . 215.110 0 0

TOTAAL HOOFDSTUK 9 215.110 0 0

TOTAAL UITGAVEN NGK 1.763.443 3.252.900 3.203.550
GVK (1.445.728) (2.382.600) (2.345.950)
GOK 656.697 2.214.100 2.159.650

ALGEMEEN TOTAAL UITGAVEN NGK+GOK 2.420.140 5.467.000 5.363.200
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FONDS VLAANDEREN AZIE

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(in miljoen frank)

Rubriek Aanwijziging van de rubrieken Bedrag

HOOFDSTUK 1

Tussenkomst van de overheid

661 Dotatie van het Vlaamse Gewest (b.a. 61.01 PR. 51.4) 73,4

Totaal voor hoofdstuk 1 73,4

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van
het uitoefenen van de statutaire opdracht

5711 Terugbetalingen door ondernemingen 25,5

5720 Ontvangen waarborgbijdragen 0,0

Totaal voor hoofdstuk 2 25,5

HOOFDSTUK 3

Bijzondere ontvangsten

082 Overdracht saldo op 31.12.1998 150,0

Totaal voor hoofdstuk 3 150,0

HOOFDSTUK 4

Ontvangsten voor orde

083 Diverse ontvangsten 0,0

Totaal voor hoofdstuk 4 0,0

TOTAAL VOOR DE ONTVANGSTEN 248,9
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Uitgaven

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Vastl. Ordonn.

HOOFDSTUK 1

Uitgaven voor orde

033 Diverse uitgaven 0,0 0,0

Totaal voor hoofdstuk 1 0,0 0,0

HOOFDSTUK 2

Betalingen als gevolg van
het uitoefenen van de statutaire opdracht

1201 Specifieke werkingskosten met betrekking tot de 
werking van het Fonds 4,0 4,0

5130 Waarborgen 0,0 0,0

8112 Achtergestelde leningen aan privé-ondernemingen 68,0 94,9

8142 Deelnemingen en participaties in privé-ondernemingen 82,9 150,0

Totaal voor hoofdstuk 2 154,9 248,9

TOTAAL VOOR DE UITGAVEN 154,9 248,9
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VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS VOOR
PERSOONSGEBONDEN AANGELEGENHEDEN

Begrotingsjaar 1999

Ontvangsten

(X 1.000 frank)

Artikel ESR Vermelding van de rubrieken en hoofdstukken
code

HOOFDSTUK 1

Tegemoetkoming van de overheid

00.1 66.11 Tegemoetkoming van de Openbare Besturen 8.476.100
(ba. 61.01 PR. 40.20)

00.2 66.11 Aanwending openstaande vorderingen vorige jaren 91.900

HOOFDSTUK 2

Ontvangsten i.v.m. de waarborgstelling

00.1 85.14 Bijdragen i.v.m. de verleende waarborgen van het VIPA 10.000

00.2 93.00 Reservefonds i.v.m. de uitwinning van de waarborg 210.000

HOOFDSTUK 3

Ontvangsten i.v.m. huurgelden

00.1 16.12 Huurgelden OPZ Rekem en Geel p.m.

00.2 16.12 Huurgelden woningen gemeenschapsinstellingen p.m.

HOOFDSTUK 4

Ontvangsten voor orde

00.3 08.3 Liggende gelden/Contanten 1.000

Totalen voor ontvangsten 8.789.000
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Uitgaven

(in duizend frank)

Artikel ESR Vermelding van de rubrieken en hoofdstukken
code

Specifieke uitgaven voor de eigen werking

00.1 12.11 Allerhande uitgaven eigen aan de werking van het VIPA 3.500
74.22 (Inzonderheid art. 3 5°, 8° en 9° van het BVR inzake het Financieel 

Beheer van het VIPA)

HOOFDSTUK 5

Vastleggingen voor en betalingen aan derden
voortvloeiend uit kapitaaltransacties

Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor 
de aankoop, de bouw en verbouwingswerkzaamheden alsook 
voor de kosten van de uitrusting en apparatuur van de zieken-
huizen, de centra voor geestelijke gezondheidszorg, de rustoorden, 
wooncomplex met dienstverlening en dienstencentra

01.2 52.1 a) Vereffeningskredieten
63.21 Sector rustoorden 2.111.348

52.1 Sector ziekenhuizen 4.071.071
63.21
52.1 Centra voor geestelijke gezondheidszorg 35.400
63.21

6.217.819

52.1 b) Vastleggingskredieten
63.21 Sector rustoorden 1.915.600

52.1 Sector ziekenhuizen 3.902.200
63.21
52.1 Centra voor geestelijke gezondheidszorg 35.400
63.21

5.853.200

01.03 52.1 Toelagen aan derden en als tegemoetkoming van het VIPA in de 
63.21 alternatieve financiering

Betalingskrediet 2.130.481

Vastleggingskrediet 0

01.04 61.11 Vastleggingen en betalingen voor onderhoudswerkzaamheden p.m.
aan de OPZ's Rekem en Geel

01.05 61.11 Vastleggingen en betalingen voor investeringen en 
onderhoudswerken en uitrustingen van de gemeenschaps-
instellingen voor bijzondere jeugdzorg in Mol en Ruiselede

a) Vereffeningskredieten dotatie Vlaamse Gemeenschap 200.000
Vereffeningskredieten uit huurgelden p.m.
Totaal vereffeningskredieten 200.000
b) Vastleggingskredieten 200.000

01.06 61.11 Vastleggingen en betalingen voor het Centrum in Overijse
voor opleiding en vervolmaking van de kaderleden (COVK)

a) Vereffeningskredieten 1.000
b) Vastleggingskredieten 1.000
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(in duizend frank)

Artikel ESR Vermelding van de rubrieken en hoofdstukken
code

01.07 52.1 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop, 
de bouw en verbouwingswerkzaamheden alsook voor de kosten 
van de uitrusting en apparatuur van de gezondheidscentra,
centra voor medisch schooltoezicht en de Consultatiebureaus voor
respiratoire aandoeningen

a) Vereffeningskredieten 100
b) Vastleggingskredieten 100

01.08 52.1 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de 
aankoop, de bouw en verbouwingswerkzaamheden alsook 
voor de kosten van de uitrusting en apparatuur van de wijk-
gezondheidscentra

a) Vereffeningskredieten 15.100
b) Vastleggingskredieten 15.100

TOTALEN VOOR HOOFDSTUK  5
a) Vereffeningskredieten 8.564.500
b) Vastleggingskredieten 6.069.400

HOOFDSTUK 6

Betalingen voortvloeiend uit waarborgstelling

03.3 Betalingen bij uitwinning van de waarborg verleend 220.000
door het VIPA

HOOFDSTUK 7

Uitgaven voor orde

00.1 03.3 Bestemming van de liggende gelden 1.000

TOTALEN VOOR DE UITGAVEN

a) Vereffeningskredieten 8.789.000
b) Vastleggingskredieten 6.072.900
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VLAAMS FONDS VOOR DE LASTENDELING (VFLD)

Begroting 1999

(miljoen frank)

Eser ONTVANGSTEN

08.02 Overgedragen saldo 1998 740,0
46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap 900,0
46.0 Terugstortingen Pro memorie

1.640,0

(miljoen frank)

Eser UITGAVEN

41.0 Inkomensoverdrachten binnen de overheid 1.100,0
34.10 Overige uitkeringen aan gezinnen 540,0

1.640,0
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FONDS VOOR INDUSTRIEEL ONDERZOEK IN VLAANDEREN

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken en hoofdstukken Bedrag

HOOFDSTUK 1

Tegemoetkoming van de overheid

661 Dotatie van het Vlaamse Gewest 
(art. 61.04.71.3) 1.910,4

Totaal voor hoofdstuk 1 1.910,4

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen
van de statutaire opdracht

861 Terugbetalingen door de ondernemingen 200,0

Totaal voor hoofdstuk 2 200,0

HOOFDSTUK 3

Bijzondere ontvangsten

082 Overdracht saldo op 31.12.1998 0,0

Totaal voor hoofdstuk 3 0,0

Totaal voor de ontvangsten 2.110,4
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Uitgaven

(miljoen frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken Raming van
de rubrieken

Vastl. Ordonn.

HOOFDSTUK 2

Betalingen aan derden als gevolg van het uitoefenen van de
statutaire opdracht (uitgaven met toepassing van het decreet
van 21 december 1991 houdende begrotingstechnische bepa-
lingen)

5112 Tegemoetkomingen, toelagen en renteloze voorschotten 2.158,6 1.922,4

5122 Toelagen aan collectieve en aanverwante centra 200,0 188,0

Totaal voor hoofdstuk 2 2.358,6 2.110,4

Totaal voor de uitgaven 2.358,6 2.110,4
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VITO

(in duizend frank)
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Begroting VLABINVEST 1999

Programma 62.6

Ontvangsten

(in frank)

ESR 95 Omschrijving Bedrag

66.11 Dotatie aan Vlabinvest PR 62.6 (betalingskredieten) (ba 61.11) 115.218.000

89.35 Kredietaflossingen binnen de sector overheid 7.000.000

08.2 Verrekeningen met andere dienstjaren
Saldo 1997 410.882.606

Saldo 1998 -14.000.000

Totaal ontvangen 519.100.000

Uitgaven

ESER Omschrijving Vastleggings- Ordonnan-
krediet ceringskrediet

53.1 Investeringen 608.000.000 513.000.000

Bouwprojecten via VHM 195.000.000 195.000.000

Bouwprojecten Haviland 135.000.000 80.000 000

Bouwprojecten Vlabinvest 230.000.000 190.000 000

Pilootprojecten erfpacht 48.000.000 48.000.000

12.21 Werkingskosten 6.100.000 6.100.000

Dienstencontract GOM 5.100.000 5.100.000

Werking 1.000.000 1.000.000

Totale uitgaven 614.100.000 519.100.000



-381- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998

Begroting VLABINVEST 1999

(in miljoenen BEF) Vastlegging Ordonnancering

Investeringen 608 513

Bouwprojecten met VHM

Providentia 59 59

Elk Zijn Huis 136 136

Bouwprojecten via Haviland

Hof ter Hout 90 35

Kuikenpad 20 20

De Kerselaar 25 25

Bouwprojecten Vlabinvest

Paters Passionisten 140 140

Marcelisstraat 60 40

Marcelisstraat (school) 30 10

Pilootprojecten erfpacht

Kraainem 28 28

Nieuwe initiatieven 20 20

Werkingskosten 6,1 6,1

dienst en contract 5,1 5,1

werking 1,0 1,0

Totale uitgaven 614,1 519,1
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(art. 133)

FONDS BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND

Begroting 1999

A.

ONTVANGSTEN (in miljoenen franken)

– 08.2 Overgedragen kassaldo op 1/1 0,0

– 46.1 Dotatie basisallocatie 41.02 PR. 41.20 6.207,7

– 46.1 Dotatie OA 24 PR 60 BA 11.01 70,0

– 16.1 Andere ontvangsten 316,2

TOTAAL ONTVANGSTEN 6.593,9

Vastleggingsmachtigingen om verbintenissen aan te gaan met het oog op de uitvoering 
van de decreten inzake bijzondere jeugdbijstand gecoördineerd op 4 april 1990 en voor 
het opzetten van preventiecampagnes en wetenschappelijke en/of vernieuwende pro-
jecten 180,0

B.

UITGAVEN (in franken)

– 12.11 Uitgaven ten gevolge van artikel 39, § 6 en § 7 van de decreten inzake bij-
zondere jeugdbijstand gecoördineerd op 4 april 1990 voor de werking van 
het fonds en van de wet van 1 september 1920 waartoe aan minderjarigen 
beneden de 16 jaar toegang tot de bioscoopzalen wordt ontzegd 17,0

– 33 Uitgaven ten gevolge van de decreten inzake bijzondere jeugdbijstand 
gecoördineerd op 4 april 1990, de wet van 8 april 1965 betreffende de 
jeugdbescherming 6.546,9

– 33 Uitgaven aan derden voor het opzetten van preventiecampagnes 17,7

– 33 Uitgaven aan derden voor het opzetten van wetenschappelijke en/of ver-
nieuwende projecten 12,3

TOTAAL UITGAVEN 6.593,9

Saldo op 31/12 0,0



FILM IN VLAANDEREN

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Bedrag
ESER

Inkomensoverdrachten aan en van andere sectoren

38.1 Overige inkomensoverdrachten van bedrijven, financiële instellin
gen, privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk t.b.v. 
gezinnen

– Van bedrijven 15,0

Totaal van 3 15,0

Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid

46.11 Inkomensoverdrachten van de centrale overheid  –  Algemene 
uitkeringen

46.11.1 – dotatie van de Vlaamse Gemeenschap 205,0

46.11.2 – dotatie van het Vlaams Gewest 145,0

Totaal van 4 350,0

Bijzondere ontvangsten

08.2 Overdracht van saldi 0,0

Totaal 0,0

Totaal voor de ontvangsten 365,0
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Uitgaven

(miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Raming van de
ESER rubrieken

Vastl. Ordonn.

1. Lopende uitgaven voor goederen en diensten

11.0 Lonen en sociale lasten 15,0 15,0

12.0 Aankoop van niet-duurzame goederen en diensten 5,0 5,0

Totaal van 1 20,0 20,0

3. Inkomensoverdrachten aan en van andere sectoren

32 Inkomensoverdrachten, geen exploitatiesubsidies zijnde, 
aan bedrijven en financiële instellingen
– subsidies voor audiovisuele producties en coproducties 332,0 274,0

33 Inkomensoverdrachten aan privaatrechtelijke instellin-
gen zonder winstoogmerk t.b.v. gezinnen
– subsidies ter bevordering van de audiovisuele cultuur 62,8 58,0

35.4 Inkomensoverdrachten aan het buitenland  –  Aan ande-
re internationale instellingen dan de EG 13,0 13,0

Totaal van 3 407,8 345,0

Totaal van de uitgaven 427,8 365,0
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VLAAMSE MILIEUMAATSCHAPPIJ

(duizend frank)

Artikel Omschrijving Begrotings- Begroting 1999 Begroting 1999 Verschil

controle Referentie- Minimaal

1998 kredieten kredieten

0. Niet-verdeelde ontvangsten

08.2 Verrekeningen met andere dienstjaren

08.2.1 Overgedragen overschot vorige boekjaren 83.000 148.376 65.376

08.2.2 Over te dragen tekort van het boekjaar

Totaal hoofdstuk 0 83.000 148.376 65.376

1. Lopende ontvangsten van goederen en diensten

16. Verkoop van niet-duurzame goederen en diensten

16.1 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten aan

andere sectoren dan de overheid

16.11 Aan bedrijven, kredietinstellingen en verzekeringsmaatschap-

pijen 4.550 4.550 0

16.12 Aan privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk t.b.v. 

gezinnen en aan gezinnen 2.615 2.615 0

16.2. Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten binnen

de sector overheid

16.2 Verkopen van niet-duurzame goederen en van diensten binnen

de sector overheid 32.835 30.459 -2.376

Totaal hoofdstuk 1 40.000 37.624 -2.376

2. Rentes en inkomsten uit eigendom

26. Rente-ontvangsten van overheidsvorderingen

26.1 Rente-ontvangsten van andere sectoren dan de overheid 23.100 500 -22.600

28. Overige opbrengsten van vermogen

28.3 Huurgelden van gronden 0 0 0

Totaal hoofdstuk 2 23.100 500 -22.600
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(duizend franken)

Artikel Omschrijving Begrotings- Referentie- Minimaal Verschil
controle kredieten kredieten

1998 1999 2000

3. Inkomensoverdrachten van andere sectoren

38. Overige inkomensoverdrachten van bedrijven,
financiële instellingen privaatrechtelijke instellingen zonder 
winstoogmerk t.b.v. de gezinnen en de gezinnen

38.1 Van bedrijven (industriële bijdragen) 2.000 2.000 0

38.3 Van verzekeringsmaatschappijen (personeel en materiaal) 3.260 3.260 0

39. Inkomensoverdrachten van het buitenland

39.1 Inkomensoverdrachten van EU-instellingen 1.676 0 - 1.676

39.2 Inkomensoverdrachten van EU-landen (overheden) 0 0 0

Totaal hoofdstuk 3 6.936 5.260 - 1.676

4. Inkomensoverdrachten van de sector overheid

46. Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep

46.11 Dotatie Minafonds (1) 1.979.100 2.037.800 58.700

46.12 Toelagen intresten gewestleningen en 
opbrengst milieuheffing 1990 465.000 450.000 - 15.000

Totaal hoofdstuk 4 2.444.100 2.487.800 43.700

6. Kapitaaloverdrachten van de sector overheid

66. Kapitaaloverdrachten van de centrale overheid

66.11 Investeringssubsidies Vlaams Gewest 388.500 250.000 - 138.500

66.12 Toelagen aflossing gewestleningen 465.000 480.000 15.000

Totaal hoofdstuk 6 853.500 730.000 - 123.500

(1) Posten 2.2. en 2.18 van Minafonds-begroting.
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(duizend franken)

Artikel Omschrijving Begrotings- Referentie- Minimaal Verschil
controle kredieten kredieten

1998 1999 2000

7. Desinvesteringen

76. Verkoop van gronden en gebouwen in het binnenland

76.10 Verkopen van gronden  –  niet verdeeld 0 0 0

76.20 Verkopen van bestaande water- en wegenbouwkundige
werken  –  niet verdeeld 0 0 0

76.30 Verkopen van bestaande gebouwen  –  niet verdeeld 0 0 0

Totaal hoofdstuk 7A 0 0 0

77. Verkopen van overige investeringsgoederen,
waaronder onlichamelijke zaken

77.1 Verkopen van vervoermaterieel 500 500 0

77.2 Verkopen van overig materieel 0 0 0

Totaal hoofdstuk 7B 500 500 0

Totaal hoofdstuk 7 500 500 0

8. Kredietaflossingen en vereffeningen van deelnemingen

86. Kredietaflossingen door en vereffeningen van deelnemingen
in bedrijven en financiële instellingen

86.1 Recuperatie van waarborgen 1.054 1.065 11

Totaal hoofdstuk 8 1.054 1.065 11

9. Overheidsschuld

96. Opneming van gevestigde overheidsschuld

96.1 Opnemingen van leningen in nationale valuta 0 0 0

Totaal hoofdstuk 9 0 0 0

Totaal der ontvangsten 3.452.190 3.411.125 -41.065

Voor orde : ontvangsten milieuheffing 9.708.000 9.422.000 -286.000
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BEGROTING V.M.M.

(duizend franken)

Artikel Omschrijving Begrotings- Referentie- Minimaal Verschil
controle kredieten kredieten

1998 1999 2000

0. Niet-verdeelde uitgaven

03.2 Verrekeningen met andere dienstjaren
03.2.1 Overgedragen tekort vorige boekjaren p.m. 0 p.m. 0

03.2.2 Over te dragen overschot van het boekjaar p.m. 0 p.m. 0

Totaal hoofdstuk 0 0 0 0 0

1. Lopende uitgaven voor goederen en diensten

11. Salarissen en sociale lasten

11.1 Eigenlijk salarissen

11.11 Bezoldiging volgens salarisschalen (1) 689.252 691.711 707.096 15.385

11.12 Toelagen (vakantiegeld, eindejaar, vakbondsbijdrage, e.d.) (1) 72.428 73.070 67.596 -5.474

11.2 Sociale verzekeringspremies ten laste van de werkgevers, 
afgedragen aan instellingen of fondsen

11.2 R.S.Z., verzekeringen personeel en pensioenbijdragen (1) 190.162 190.571 185.142 -5.429

11.3 Overige sociale lasten van de werkgever

11.31 Directe toelagen (kinderbijslagen) (1) 29.331 29.467 30.150 683

11.4 Loon in natura

11.4 Andere tegemoetkomingen (1) 17.961 18.013 23.238 5.225

Totaal hoofdstuk 11 999.134 1.002.832 1.013.22 10.390

12. Aankopen van niet duurzame goederen en diensten

12.00 Niet verdeeld (1) 813.575 826.715 828.560 1.845

12.01 Milieurapport  –  niet-verdeeld 43.000 43.000 37.700 -5.300
(vastleggingskrediet) 33.000 33.347 44.000 10.653

12.02 Technologisch onderzoek  –  niet verdeeld 48.369 52.369 67.096 14.727
(vastleggingskrediet) 41.563 45.563 77.753 32.190

12.1 Algemene werkingskosten vergoed aan andere sectoren 
dan de overheid

12.11.1 Algemene werkingskosten (bureau, huisvesting, reiskosten, 
vervoer, enz.) p.m. p.m.

12.11.2 Geschillen (niet-limitatief) 33.831 34.186 34.186 0

12.12 Huurgelden van gebouwen 15.353 15.568 16.725 1.157

(1) Kosten personeel VMM ter beschikking bij NV Aquafin : zie blz. ...



(duizend franken)

Artikel Omschrijving Begrotings- Referentie- Minimaal Verschil
controle kredieten kredieten

1998 1999 2000

12.2 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector over-
heid

12.21 Algemene werkingskosten betaald binnen de sector overheid p.m. p.m.

12.22 Huurgelden betaald binnen de sector overheid 17.164 17.404 7.970 -9.434

12.3 Specifieke aankopen bij andere sectoren dan de overheid

12.31 Technologisch onderzoek en studieopdrachten p.m. p.m.
(vastleggingskrediet) p.m. p.m.

12.32 Milieurapport p.m. p.m.
(vastleggingskrediet) p.m. p.m.

12.33 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onder-
houd, ...) p.m. p.m.

12.34 Inningskosten milieuheffing p.m. p.m.

12.35 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM,
sensibilisering en publicaties) p.m. p.m.

12.4 Specifieke aankopen binnen de sector overheid

12.41 Technologisch onderzoek en studieopdrachten p.m. p.m.
(vastleggingskrediet) p.m. p.m.

12.42 Milieurapport p.m. p.m.
(vastleggingskrediet) p.m. p.m.

12.43 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onderhoud, ...) p.m. p.m.

12.44 Inningskosten milieuheffing p.m. p.m.

12.45 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM,
sensibilisering en publicaties) p.m. p.m.

12.5 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de 
overheid

12.5 Belastingen 927 937 837 -100

Totaal hoofdstuk 12 972.219 990.179 993.074 2.895
Vastleggingskrediet 74.563 78.910 121.753 42.843

Totaal hoofdstuk 1 1.971.353 1.993.011 2.006.296 13.285
Vastleggingskrediet 74.563 78.910 121.753 42.843

2. Rentes en bijdragen in toevallige exploitatieverliezen van
overheidsbedrijven

21. Rentes op overheidsschuld

21.1 Rentes op overheidsschuld in nationale valuta 466.000 466.000 451.000 -15.000

21.4 Rentes op commerciële schuld 3.000 3.000 3.000 0
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(duizend franken)

Artikel Omschrijving Begrotings- Referentie- Minimaal Verschil
controle kredieten kredieten

1998 1999 2000

24. Huurgelden van gronden

24.0 Huurgelden van gronden  –  niet verdeeld 101 102 102 0

24.1 Betalingen aan andere sectoren dan de overheid p.m. p.m.

24.2 Betalingen binnen de sector overheid p.m. p.m.

Totaal hoofdstuk 2 469.101 469.102 454.102 -15.000

3. Inkomensoverdrachten aan andere sectoren

31. Exploitatiesubsidies

31.32 Bijdrage Studie- en Samenwerkingsverband Vlaams Water 0 0 0

32. Inkomensoverdrachten, geen exploitatiesubsidies zijnde,
aan bedrijven en financiële instellingen

32 Eventuele terugstorting van bijdragen aan bedrijven 2.109 2.131 2.131 0

Totaal hoofdstuk 3 2.109 2.131 2.131 0

7. Investeringen

70. Investeringen  –  niet-verdeeld

70 Investeringen  –  niet-verdeeld 83.000 148.376 65.376
(vastleggingskrediet) 215.000 148.376 -66.624

71. Aankopen van gronden en gebouwen in het binnenland

71.1 Aankopen van gronden

71.10 Aankopen van gronden – niet-verdeeld 0 0 0

72. Nieuwbouw van gebouwen

72.1 Uitgevoerd door andere sectoren dan de overheid

72.1 Oprichting en renovatie gebouwen voor huisvesting 4.852 4.920 0 -4.920

73. Aanleggen van water- en wegenbouwkundige werken 

73.4 Overige werken

73.41 Gesubsidieerde investeringskosten en honoraria, m.i.v. de uit-
bouw van de meetnetten water en lucht en de uitbouw van de 
milieudatadank 388.500 388.500 250.000 -138.500
(Vastleggingskrediet) 261.700 265.400 101.400 -164.000



-391- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998

(duizend franken)

Artikel Omschrijving Begrotings- Referentie- Minimaal Verschil
controle kredieten kredieten

1998 1999 2000

74. Verwerving van overige investeringsgoederen, waaronder 
onlichamelijke zaken

74.1 Aankopen van vervoermaterieel

74.1 Aankopen van vervoermaterieel en bijbehorende investeringen 
werkplaats 8.949 9.074 10.074 1.000

74.2 Verwervingen van overig materieel

74.20 Verwervingen van overig materieel  –  niet-verdeeld 58.272 59.088 59.081 -7

74.21 Overig materieel vervaardigd door andere overheidsdiensten p.m. p.m.

74.22 Overig materieel vervaardigd door andere sectoren dan de overheid p.m. p.m.

Totaal hoofdstuk 7 543.573 461.582 467.531 5.949
Vastleggingskrediet 476.700 265.400 249.776 -15.624

8. Kredietverleningen en deelnemingen

81.1. Kredietverleningen aan bedrijven

81.12 Waarborgen 1.054 1.065 1.065 0

Totaal hoofdstuk 8 1.054 1.065 1.065 0

9. Overheidsschuld

91. Aflossingen van de gevestigde overheidsschuld

91.1 Aflossingen van de schuld in nationale valuta 465.000 465.000 480.000 15.000

Totaal hoofdstuk 9 465.000 465.000 480.000 15.000

Totaal der uitgaven 3.452.190 3.391.891 3.411.125 19.234
Vastleggingskrediet 551.263 344.310 371.529 27.219

Voor orde : storting milieuheffingen Minafonds 9.708.000 9.422.000 -286.000
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VLAAMS LANDBOUWINVESTERINGSFONDS

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Begrotingsjaar 1999

HOOFDSTUK 1

Tussenkomst van de Overheid

6.61 Dotatie van het Vlaamse Gewest (art. 41.01 – Pr. 54.1) 1.270,0

Totaal voor hoofdstuk 1 1.270,0

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen
van de statutaire opdracht

57.1 Terugbetalingen door ondernemingen (begunstigden
of kredietinstellingen 0,5

16 Waarborgbijdragen 10,0

Totaal voor hoofdstuk 2 10,5

HOOFDSTUK 3

Inkomensoverdrachten van het buitenland

EU-bijstand (EOGFL-Oriëntatie)
39.1 – op rentesubsidies 362,0
59.11 – op investeringspremies 42,5

Totaal voor hoofdstuk 3 404,5

HOOFDSTUK 4

Bijzondere ontvangsten

08.2 Overdracht van saldi op 31.12.1998 p.m.

Totaal voor hoofdstuk 4 0,0

HOOFDSTUK 5

Ontvangsten voor orde

08.3 Diverse ontvangsten 18,0

Totaal voor hoofdstuk 5 18,0

Totaal voor de ontvangsten 1.703,0
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Uitgaven

(miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Begrotingsjaar 1999

Vastl. Ordonn.

HOOFDSTUK 1

Uitgaven voor orde

03.3 Diverse uitgaven 0,0 18,0

Totaal voor hoofdstuk 1 0,0 18,0

HOOFDSTUK 2

Betalingen aan derden ingevolge het uitoefenen van
de statutaire opdracht (wet van 15 februari 1961)

31.12 Rentetoelagen  –  verbetering 1.214,3 708,4

31.12 Rentetoelagen  –  eerste installatie 519,1 433,6

31.12 Rentetoelagen  –  regionale steun 566,3 408,0

51.12 Kapitaalpremies bij eerste installatie 84,7 84,7

51.12 Kapitaalpremies in de varkenssector 0,3 0,3

51.32 Waarborgen : 50,0 50,0

Totaal voor hoofdstuk 2 2.434,7 1.685,0

Totaal voor de uitgaven 2.434,7 1.703,0
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GRINDFONDS

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(in frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken Bedrag

HOOFDSTUK 42

Ontvangsten ingevolge de toepassing van art. 15
§§4-5 van het decreet tot oprichting van het Grindfonds

369 Door de ondernemingen gestorte grindheffingen 355.000.000

TOTAAL VOOR HOOFDSTUK 1 355.000.000

HOOFDSTUK 2

Bijzondere ontvangsten

82 Overdracht van saldi op 31.12.1998 591.723.322

TOTAAL VOOR HOOFDSTUK 2 591.723.322

TOTAAL 946.723.322
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Uitgaven

(in frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken Bedrag

HOOFDSTUK 1

Betalingen aan derden ingevolge uitoefening
van de statutaire opdracht

1211 Algemene uitgaven van het grindcomité en studies ter voorbereiding van de uit-
voering van het grinddecreet 18.949.448

1231 Onderzoeksprogramma's voor de ontwikkeling van grindsubstituten 69.556.174

3401 Werking van het sociaal fonds 135.125.056

6101 Herstructurering van de grindwinningszones 723.092.644

TOTAAL VOOR HOOFDSTUK 1 946.723.322

TOTAAL VOOR DE UITGAVEN 946.723.322



Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 26  –  17 december 1998 -396-

FINANCIERINGSINSTRUMENT VOOR INVESTERINGEN
VLAAMSE VISSERIJ- EN AQUICULTUURSECTOR

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(Miljoen frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken Bedrag

HOOFDSTUK 1

Tegemoetkoming van de overheid

661 Dotatie van het Vlaamse Gewest 41,1
(art. 61.02.54.1)

Totaal voor hoofdstuk 1 41,1

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen van de statutaire opdracht

572 Waarborgbijdragen 2,1

Totaal voor hoofdstuk 2 2,1

HOOFDSTUK 3

Bijzondere ontvangsten

082 Overdracht saldi op 31.12.1998 p.m.

Totaal voor hoofdstuk 3 0,0

HOOFDSTUK 4

Ontvangsten voor orde

083 Diverse ontvangsten 0,0

Totaal voor hoofdstuk 4 0,0

Totaal voor de ontvangsten 43,2
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Uitgaven

(Miljoen frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken Raming rubrieken

Vastl. Ordonn.

HOOFDSTUK 1

Uitgaven voor orde

033 Diverse uitgaven 0,0 0,0

Totaal hoofdstuk 1 0,0 0,0

HOOFDSTUK 2

Betalingen aan derden als gevolg van het uitoefenen
van de statutaire opdracht

510 Investeringssteun 144,5 40.0

512 Andere premies en tegemoetkomingen 9,1 3.2

513 Waarborgen 0,0 0,0

Totaal hoofdstuk 2 153.6 43,2

Totaal voor de uitgaven 153,6 43,2
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(art. 139)

FONDS VOOR DE ECONOMISCHE EXPANSIE EN DE REGIONALE
RECONVERSIE  –  MIDDELGROTE EN GROTE ONDERNEMINGEN

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(Miljoen frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken Bedrag

HOOFDSTUK 1

Tegemoetkoming van de Overheid

661 Dotatie van het Vlaamse Gewest 5.290,3
(art. 61.01.51.2)

Totaal voor hoofdstuk 1 5.290,3

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen van de statutaire opdracht

5711 Terugbetalingen door ondernemingen en stortingen uit
hoofde van wettelijke of conventionele bepalingen 265.0

Totaal voor hoofdstuk 2 265.0

HOOFDSTUK 3

Bijzondere ontvangsten

0820 Overdracht saldi op 31.12.1998 750.0
0821 Overdracht nog te ontvangen dotatie 1998 1.249,2

Totaal voor hoofdstuk 3 1.999,2

Totaal voor de ontvangsten 7.554,5
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Uitgaven

(Miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Ordonn.

HOOFDSTUK 1

Betalingen aan derden als gevolg van het uitoefenen
van de statutaire opdracht

3001 Economisch overheidsinitiatief 50,0

3201 Andere uitgaven passend in het sociaal, economisch en regionaal beleid van
de Vlaamse regering met inbegrip van de cofinanciering van economische 
deelprojecten van Europese Programma's 129.3

5112 Investeringssteun in toepassing van de wet van 30.12.1970 en het decreet van 
15.12.1993 3.855.2

5113 Investeringssteun in toepassing van de wet van 30.12.1970 en het decreet van 
15.12.1993 (impliciete machtiging – niet in norm) 133.0

5201 Uitgaven in het kader van de arbeidskostenvermindering en economische
ondersteuningsmaatregelen ter uitvoering van het Vlaamse werkgelegen-
heidsplan  –  VLAMINOV p.m.

5203 Uitgaven in het kader van de arbeidskostenvermindering en economische
ondersteuningsmaatregelen ter uitvoering van het Vlaamse werkgelegen-
heidsplan  –  VLAMIVORM 2.987,0

6102 Uitgaven voor de aanleg van bedrijventerreinen en voor de heringebruikna-
me van industriële sites 400,0

Totaal voor hoofdstuk 1 7.554,5

Totaal van de uitgaven 7.554,5
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FONDS VOOR DE ECONOMISCHE EXPANSIE EN DE REGIONALE
RECONVERSIE   –  KLEINE ONDERNEMINGEN

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(Miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Bedrag

HOOFDSTUK 1

Tegemoetkoming van de Overheid

66.1 Dotatie van het Vlaamse Gewest 4.205,7
(art. 61.02. Progr. 51.2)

Totaal voor hoofdstuk 1 4.205,7

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen van de statutaire opdracht

57.11 Terugbetalingen door de ondernemingen 80,0

Totaal voor hoofdstuk 2 80,0

HOOFDSTUK 3

Bijzondere ontvangsten

08.2 Overdracht saldi op 31.12.1998 p.m.

Totaal voor hoofdstuk 3 0,0

Totaal voor de ontvangsten 4.285,7



Uitgaven

(Miljoen frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken Ordonn.

HOOFDSTUK 1

Betalingen aan derden als gevolg van het uit-
oefenen van de statutaire opdracht

32.01 Andere uitgaven passend in het sociaal, economisch en regionaal beleid van
de Vlaamse regering (o.m. Europese cofinanciering, peterschapsprojecten,
regionale preventiecellen, centrum-management, streekplatformen, advies-
premies) 656,0

32.04 Sloopregeling en beëindigingspremies binnenvaart 263,3

12.11 Werkingskosten Vlaams Waarborgfonds 50,0

51.01 Exploitatieverliezen Vlaams Waarborgfonds 200,0

51.12 Investeringssteun met toepassing van de wet van 4.8.1978 3.076,4

51.13 Investeringssteun met toepassing van de wet van 4.8.1978 (impliciete machti-
ging – niet in norm) 40,0

Totaal voor hoofdstuk 1 4.285,7

Totaal voor de uitgaven 4.285,7
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LIMBURGFONDS

Begroting voor het dienstjaar 1999

Ontvangsten

(miljoen frank)

Rubriek Vermelding van de rubrieken

HOOFDSTUK 1

Tegemoetkoming van de overheid

660 Dotatie van het Vlaamse Gewest 0,0
(art. 41.08 – PR. 51.10)

661 Dotatie van het Vlaamse Gewest 815,0
(art. 61.01 – PR. 62.40)

Totaal voor hoofdstuk 1 815,0

HOOFDSTUK 2

Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht
(decreet van 13 juli 1994)

5701 Terugbetalingen en terugvorderingen als gevolg van vereffe-
ning  SIM en uit hoofde van wettelijke of conventionele bepa-
lingen 273,0

5704 Door LRM ter beschikking te stellen middelen 16,3

Totaal voor hoofdstuk 2 289,3

HOOFDSTUK 3

Bijzondere ontvangsten

0820 Overdracht saldi vorige jaren 2.358,4

0821 Overdracht nog te ontvangen dotatie 1999 100,0

Totaal voor hoofdstuk 3 2.458,4

HOOFDSTUK 4

Ontvangsten voor orde

0830 EFRO-gelden 240,0

0831 ESF-gelden 75,0

Totaal voor hoofdstuk 4 315,0

Totaal voor de ontvangsten 3.877,7
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Uitgaven

(miljoen frank)

Rubriek Aanwijzing van de rubrieken Raming van de rubrieken

Vastl. Ordonn.

HOOFDSTUK 1

Uitgaven voor orde

0330 Betalingen EFRO-projecten 0,0 240,0

0331 Betalingen ESF-projecten 0,0 75,0

Totaal voor hoofdstuk 1 0,0 315,0

HOOFDSTUK 2

Betalingen aan derden als gevolg van het uitvoeren
van de statutaire opdracht

3405 Mijnwerkersleningen 0,0 815,0

4104 Toekomstcontract GOM (EFRO) 255,0 290,3

4105 Co- en prefinanciering sociale reconversie (ESF) 45,0 50,0

4106 Impuls reconversie (Actieplan)
(impliciete machtiging  –  niet in norm)) p.m. p.m.

4107 Vastleggingen op rollend fonds (289,3) 500,0
(impliciete machtiging – niet in norm)

8501 Financiering n.v. Mijnen en LRM p.m. p.m.

8530 Rollend Strategisch Limburgs Ontwikkelings-
fonds (impliciete machtiging – niet in norm) 0,0 359,9

Totaal voor hoofdstuk 2 300,0 2.015,2

HOOFDSTUK 3

Interne verrichtingen

0320 Over te dragen saldo naar het volgende begrotings-
jaar 0,0 1.547,5

Totaal voor hoofdstuk 3 0,0 1.547,5

Totaal van de uitgaven 300,0 3.877,7
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VLAAMS EGALISATIERENTEFONDS (VERF - begroting 1999)

(miljoen frank)

Eser Ontvangsten

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap 0,0

26.2 Toegekende creditrente 95,4

08.2 Overgedragen saldi 2.490,9

TOTAAL 2.586,3

Eser Uitgaven

41.1 Rentebetaling aan de Vlaamse Gemeenschap 2.571,3

40 Minwaarde 15,0

TOTAAL 2.586,3



FONDS CULTURELE INFRASTRUCTUUR

ONTVANGSTEN

(In miljoen frank)

ESR 95

66.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (ba 61.02 PR 45.50) 613,7

Totaal ontvangsten 613,7

UITGAVEN

VK OK

52.1 Investeringssubsidies aan VZW's 160,0 155,5

65.1 Dotatie aan VGC voor renovatie en nieuwbouw van 
de KVS te Brussel 210,0 210,0

70. Aankoop, geschiktmaking, renovatie en groot onderhoud 
van gebouwen en terreinen met culturele bestemming 300,0 248,2

Totaal 670,0 613,7
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